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500 Agriculture/Agriculture

12001 ENT U.S.A. (1892) Plow*.  One cent postal card (O) with illustrated ad for Chattanooga Plow Co. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12002 ENT U.S.A. (1904) Sack of hard wheat* illustrated with globe*.  2 cent bicolor postal stationery (O) with advertising. "B. Stern & Sons."  Attractive

cover! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12003 ENT U.S.A. (1925) W heelbarrow*. Illustrated 1 cent postal card (O). "Lansing Company, New York City." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12004 ENT RUSSIA  (1930) Farmers bringing grain to grain elevator*.  Postal card (O) with illustrated advertising"Peasants!  Bring Grain to the Collective!" . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12005 ENT RUSSIA  (1931) M an carrying sacks followed by huge tractor*.  Postal card (O) with illustrated advertising"Successful spring sowing com es to all

by m eans of continuous collectivization.  That will be enough to elim inate the Kulaks as aclass!"" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12006 ENT RUSSIA  (1931) W heat*. Numeral "5"*. Recycling.  Postal card (O) with illustrated advertising"G ather and collect for the State all sorts of old and

useless things: books, papers and cardboard to aid in com pleting the Five Year Plan in four years!"" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12007 TEL GREAT BRITAIN  (1936) Farm equipm ent: rake*, sickle*, pitchfork*, shepherd's crook*. W heat stalks*. Cornucopias* full of roses*, daisies,

grapes*, peaches*, pears*. Tam bourine*, pipes.  M ulticolor telegram (O), Type B light turquoise linesaround message panel, w ith superb illustration. 

Nice variety: the vine at the top right around the rake has been om itted.  Very rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

12008 EM A U.S.A. (1939) Silo*. Tractor tire*.  Red meter cancellation on cover Pitney Bowes #58274: "Agricultural Trades Show.  Lewiston, M aine." . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12009 EL FRANCE  (1940) Ceres (overprinted)*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 487, Scott No 397. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12010 EL FRANCE  (1941) Ceres (overprinted)*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 488, Scott No 398. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12011 EL FRANCE  (1941) Ceres (overprinted)*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 489, Scott No 399. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12012 EL FRANCE  (1941) Sower (overprinted)*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 476, Scott No 400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12013 EL FRANCE  (1943) Civilian farmers*.  Deluxe sheet.  W ar prisoners fam ilies working.  Scott No B159, Yvert No 585. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12014 EL FRENCH M OROCCO  (1947) Tanker car of phosphates. Sym bols of plenty. Partial map of M orocco.  Deluxe sheet.  Scott No B33.  Yvert No

265.  25th anniversay of phosphate exploitation. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12015 EM A U.S.A. (1952) Agricultural extension education. M ap of Ohio*. 4-H clover*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bow es No 199072:

"Agricultural Extension service.  Ohio State University.  Ohio, Golden Anniversary, 1902-1952." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12016 EM A U.S.A. (1953) Rafters*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 180489: "Rilco Rafters for farm buildings." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12017 EL FRANCE  (1953) Sheaf of wheat*.  Deluxe sheet.  Scott No J92, Yvert No TT89. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12018 SPE BOLIVIA  (1954) M ap of Bolivia*. Grain*. Cow's head*.  Set of 4 overprinted M UESTRA.  Agrarian reform congress.  Scott Nos 384-7, Yvert

Nos 351-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12019 EL FRANCE  (1954) W om an with sheaves of wheat*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 707-8, Yvert No PRE106,108. Type M oissonneuse. . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12020 EM A GREAT BRITAIN  (1958) Farmers* shaking hands on tractors*.  Red meter cancellation No UF634 on piece: "The major gets a workmate, the new

Fordson Dextra." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12021 ESS FRANCE  (1959) Farm wom an* carrying wheat*.  Trial color proof.  Scott No 833a, Yvert No 1231. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12022 EA M ALI (1963) Tractor plowing field.  hand-colored die proof signed by the engraver M AZELIN. Scott No 43, Yvert No 44. FAO issue. . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

12023 EP JORDAN  (1973) Traditional and modern agriculture*.  Set of 9 proofs mounted in booklet with "APPROVED" stamp and signature and date.  Scott

Nos 750-7,C56.  Yvert Nos 767-74,PA58.  Includes letter from  C rown A gents authorizing printing of the stam ps.  U nique item ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $625.00-- $500.00

12024 EL FRANCE  (1996) Sower*.  Set of 2 blocs gommés.  Scott Nos 2509-10, Yvert Nos 2990-1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12025 EA FRANCE  (1996) The Sower*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET. Scott No 2510, Yvert No 2990. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:12073, 12207, 12208, 12223, 12753, 13343, 13348, 13574, 13595, 13836, 13986, 14744, 14779, 14807, 14819, 

502 Alcohol/Alcool

12026 EP PERU  (2004) Glass of pisco sour*.  Imperforate pair.  Scott No 1401.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

 See also:12424, 

504 Alcohol  Beer/Alcool  Bière

12027 ENT U.S.A. (1883) Breweries*. Bottling house*. Sternwheel ship*. Horse carriages*.  Illustrated 3 cents postal stationery (O).  "Phillip Best Brewing Co.,

M ilwaukee, W isconsin." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12028 EM A ETATS UNIS  (1941) Ruban*.  Empreinte violette de machine à affranchir sur fragment Pitney Bow es No 57719: "'Pabst Blue Ribbon, mélange de 33

dans une: 33 bières mélangées pour faire une magnifique bière." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12029 ENT ETATS UNIS  (1942) Bouteilles* et verre de bière*. Sourire*.  Entier publicitaire bicolore (O) à 1 cent.  "Continuez à sourire, continuez à demander

[la bière] 'O ld Reading'." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12030 ENT ETATS UNIS  (1953) Glass of pale beer*.  3 cent postal stationery (O) with advertising: "Regal Pale, Kramm Distributing Company." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12031 EM A ETATS UNIS  (1954) Bière.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bowes No 202618: "La bière 'Gold Bond'." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12032 EP AUSTRIA  (2022) Augustiner Bräustübl M ülln*.  Black print. more than 400 years of beer! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

506 Alcohol  Wine  Vineyards/Alcool Vin Vigne

12033 ENT W URTEM BERG  (1897) Dam e tenant un verre de vin*.  V igne et grappes de raisins*. Hirondelles* sur lignes électriques*.  Entier publicitaire

multicolore timbré sur commande à 5 pfennig (N) pour commémorer l'exposition de l'électricité et de l'industrie à Stuttgart.  Superbe! . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

12034 OBL SW ITZERLAND  (1937) Bunch of grapes*. Erlach am  Bielersee*.  Postal card (O) with corner illustration of Schloss Erlach and handstamp of

Sissach-Buess W einhandlung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12035 OBL GERM ANY  (1945) Grapes*.  Free-frank postcard with illustrated cancel for M ullheim wine festival. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12036 EM A ETATS UNIS  (1946) Porto. Santé. Fille*.  Empreinte de machine à affranchir or(couleur rare) sur fragment Pitney Bowes No 64632.  Les E.M .A. sur

le vin sont peu courantes aux Etats-Unis.  "Buvez du vin pour votre santé, porto de C alifornie, marque Fille Italienne."" 415"" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12037 EM A U.S.A. (1952) Brandy wine.  Red meter cancellation on cover Pitney Bowes No 204823: "Royal Host Brandy W ine." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12038 ENT GERM ANY  (1954) Grapes*. Tower*. M an blowing horn*.  Illustrated postal card w ith Kitzinger W einfest special cancel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12039 ENT ROM ANIA  (1961) W om an holding bunch of grapes*. Bull's head*. Castle*.  Illustrated postal stationery (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12040 EM A FINLANDE  (1972) Bouteille de spum ante*.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Hasler No 693: "Asti Garcia Spumante." . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12041 EP AUSTRIA  (2018) Glass of wine.  Black print.  W ines of W estern Styria - Schilcher . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12042 EP AUSTRIA  (2022) Ruster Ausbrach sweet wine*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12007, 12224, 12724, 12855, 13332, 
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508 Animals/Animaux

12043 * NORTH BORNEO  (1902) Sun bear*.  Stamp overprinted in red. Scott No 122. M H. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12044 ND LIBERIA  (1906) Chim panzee*.  Imperforate.  Scott No O48. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12045 ENT U.S.A. (1924) Seal. M uskrat. M arm ink. Raccoon. C aracul.  Postal card (N) with ad printed on reverse offering fur coats from  various anim als

including Sealine, Northern seal, Hudson seak, Jap M ink, etc.  S.P. Platt, Chicago. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12046 EM A U.S.A. (1940) Beaver*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 169508: "Beaver tools are workin' fools." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12047 OBL ARGENTINA  (1956) Departm ent of Zoology.  V iolet oval handstamp of Argentina University of Tucuman on envelope franked with 5 of Scott No

O48. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12049 ND M ALI (1965) Various anim als*.  Set of 5 imperforate pairs.  Scott Nos 67-71, Yvert Nos 71-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12050 SPE GERM ANY  (1967) Ham ster*.  Specimen (M USTER) overprint.  Scott No B424, Yvert No 389. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12051 ND CHAD  (1972) Zebra*. M andrill*. Elephant*. Gazelle*. Hippo*.  Set of 5 imperforates. Scott Nos C121-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12052 EL FRANCE  (1974) Giant armadillo of Guyana*.  Deluxe sheet.  Scott No 1408, Yvert No 1819. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12053 EP EAST GERM ANY  (1975) Dwarf hippopotam us*.  Imperforate proof from the archives of the East German printers.  Germ an Zoological Gardens

issue.  Scott No 1634, Yvert No 1715.  Only 10-20 copies exist. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12054 M AQ M ONGOLIA  (1977) Red panda*.  Unaccepted artwork for panda series.  W atercolor on posterboard with acetate overlay for lettering and border. 

Ailurus fulgens.  M easures 265 x 188 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

12055 ** CHRISTM AS ISLAND  (1987) W ildlife*.  Pane of 16 in presentation booklet. Scott Nos 196-211. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12056 EL FRANCE  (1988) Otter*. Stag*. Fox*. Badger*.  Set of 4 deluxe sheets.  Buffon's Natural History.  Scott Nos 2123-6, Yvert Nod 2539-42. . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12057 EL FRANCE  (1991) W ild anim als*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott No 2261-4, Yvert No 2721-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

12058 EL NEW  CALEDONIA  (1994) Panda*. Kagou*.  Deluxe sheet of S/S. Scott No 688, Yvert No BF17. Hong Kong Exhibition. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12059 EP PERU  (2004) M arine otter (Lontra felina)*.  Imperforate pair .  Endangered species.  Scott No 1382.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

12060 EP AUSTRIA  (2018) Brown bear.  Black print.  Four Paws animal protection society. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12061 EP AUSTRIA  (2019) W ild boar and cubs. Black print. W ildlife &  hunting series. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12288, 12429, 12551, 12552, 12693, 12735, 12758, 12860, 12959, 13006, 13031, 13186, 13310, 13425, 13471, 13564, 13619, 13768, 14008, 14611, 14764, 

509 Animals Antelope/Animaux Antilope

12062 ND SOM ALI COAST  (1962) Oreotragus*.  Imperforate strip of 3.  Scott No 292, Yvert No 310. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12063 EA C ON GO  (1965) Sitagunga*.  D ie proof signed by the engraver PHEU LPIN.  Scott No 123, Yvert No 162. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12064 EA NIGER  (1977) Harnessed antelopes*.  D ie proof in violet signed by the engraver.  Nature protection.  Scott No 392, Yvert No 395.  Beautiful! . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12065 ND GUINEA  (1987) Derby elands*. Rotary emblem*. Full sheet of 25 imperforates.  Scott No 1074, Yvert No PA224. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:12051, 14941, 

510 Animals  Cows/Animaux  Bovins

12066 EM A GERM ANY  (1942) Dairy. Coffee  Red meter cancellation on envelope Oftra Erzeugniffe als helfer in jeben M olkerei u. kaferie-Betrieb. . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12067 EP U.S.A. (1949) Red River Ox Cart &  Pioneer*.  Photo essay of final design issued for Indian Centennial.  M easures 95 x 60 mm.  Scott No 981, Yvert

No 532. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

12068 EM A U.S.A. (1950) M ilk case*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 167854: "The standard of quality, Baker M ilk Cases." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12069 EM A U.S.A. (1952) Calf*. Veterinary m edicine.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 135657: "Sulmet saves animals." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12070 EM A U.S.A. (1952) Leather M art.  Brown (rare color!) meter cancellation on piece Pitney Bowes No 137419: "[Tulsa, Oklahoma] The Leather M art of the

Great Southwest." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12071 EM A U.S.A. (1955) M ilkman* delivering bottles of milk*.  Red meter cancellation on cover front Pitney Bow es No 252618. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12072 EL NEW  CALEDONIA  (1969) Cattleman* on horse* rounding up cattle*.  Deluxe sheet.  Scott No C64, Yvert No PA104. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12073 ND BANGLADESH  (1973) Plowing with oxen*.  M argin imperforate on cover.  Scott No O4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12074 ND TO G O  (1974) Various activities with cattle*.  Set of 4 imperforate blocks of 4.  Scott Nos 890-1,C238-9.  Yvert Nos 822-3,PA239-40. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12075 EL FRANCE  (1994) Cam argue cattle*. W etlands*.  Bloc gommé. Scott No 2481, Yvert No 2951. French regions. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $55.00-- $45.00

12076 EL NEW  CALEDONIA  (1994) Herding cattle*.  Deluxe sheet. Scott No C267, Yvert No PA323. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12077 EA FRANCE  (2005) Bison* in Bialowieza forest (Poland)*.  D ie proof in brown signed by the engraver JUM ELET. Scott No 2O55. Yvert No SE132. . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:12018, 12023, 12039, 12551, 12552, 12597, 12747, 12832, 12887, 13348, 13481, 13518, 13878, 14564, 

512 Animals Deer/Animaux Cervidés

12078 ENT U.S.A. (1880) Deer*. Insurance.  3 cents postal stationery (N) with advertising.  "Hartford Life &  Annuity Insurance C ompany."  Clean cover. . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12079 ENT ETATS UNIS  (1893) Cerf*. Assurance*.  Entier Publicitaire (O) à 2 cents.  "Hartford Insurance." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12080 ENT U.S.A. (1894) Stag*.  Two cent postal stationery (O) with advertising: "Hartford Life and Annuity Insurance Company." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12081 ENT ETATS UNIS  (1900) Cerf*. Horloge*.  Entier publicitaire (O) à 1 cent.  "B.P.O.E., Cheyboygan Lodge, No 504." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12082 ENT U.S.A. (1920) Deer head*.  1 cent surcharge on 2 cent postal card (N) with illustration.  "Forester Hand M ade Shoes." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12083 ENT U.S.A. (1932) M oose*. Hunting magazine*. Blood.  One cent postal card (N) with advertising for "Outdoor Life, the complete magazine for

red-blooded outdoorsmen." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12084 ENT ETATS UNIS  (1934) Cerfs*.  Entier Publicitaire (0) à 1 cent.  "BPOE lodge." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12085 ENT U.S.A. (1940) Stag*. Eagle*. Insurance.  One cent postal card (N) with advertising.  "Court of Common Council." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $16.00

12086 EM A U.S.A. (1961) Stag*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 342490: "Bank by mail." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12087 EL NEW  CALEDONIA  (1994) Stag*.  Deluxe sheet. Scott No 697, Yvert No 664. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12056, 12263, 12958, 13027, 13963, 14038, 

515 Animals Foxes/Animaux Renards

12088 ND SOM ALI COAST  (1962) Fennecs*.  Imperforate strip of 3.  Scott No 290, Yvert No 308. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12089 ND ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1964) Fox*.  Imperforate margin strip of 3.  Scott No 371, Yvert No 373. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12090 ND ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1964) Fox*.  Imperforate margin pair.  Scott No 371, Yvert No 373. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00



Lot No Description       Res.–Est.

The first price is the reserve. The second price is our estimate of the value of the lot. We
cannot accept bids less than the reserve! Page 10

 See also:12056, 12551, 12552, 

516 Animals  Rabbits/Animaux  Lapins

12091 ND SOM ALI COAST  (1962) Cony*.  Imperforate strip of 3.  Scott No 288, Yvert No 306. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12092 ENT JA PO N  (1987) Lapin*. Plats.  Carte de loterie à 40 + 3 yen surchargée "M IHON" (Spécimen). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12093 EA FRANCE  (2004) Rabbit*.  D ie proof in grey signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3018. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:12110, 13202, 13309, 13564, 

517 Animals  Reptiles/Animaux Reptiles

12094 FDC CAYM AN ISLANDS (1938) Turtles*. M ap of islands*. Dolphin*. Caym an Schooner*.  Registered First Day Cover franked with Scott Nos 100-8. 

Yvert Nos 104-12.  1/4d amd 2-1/2 d stamps faulty. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12095 M AX RW ANDA  (1967a) Jam eson's M am ba*.  M aximum card with First Day Cancel.  Scott No 194, Yvert No 191. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12096 M AX RW ANDA  (1967b) Gabon Viper*.  M aximum card with First Day Cancel.  Scott No 196, Yvert No 193. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12097 M AX RW ANDA  (1967c) African Sand Snake*.  M aximum card with First Day Cancel.  Scott No 199, Yvert No 196. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12098 EL FRANCE  (1971) Chameleon*.  Deluxe sheet.  Scott No 1321, Yvert No 1692. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12099 EP AUSTRIA  (2003) Basilisk*.  Black proof.  Sign on inn "Zum Basilisken". . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12057, 12284, 12960, 14102, 14476, 

518 Animals  Sheep/Animaux  Moutons

12100 ENT U.S.A. (1962) Sheep*. W ool.  Postal card (O) with corner illustration and ad on reverse for W oolrich W oolens. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12007, 12347, 12752, 12806, 12991, 13712, 13769, 13850, 

520 Antarctic  Arctic/Antarctique  Artique

12101 ** ROSS DEPENDENCY  (1967) M t. Erebus*. Shackleton*. M ap*. QEII*. Set of 4 M NH. Scott Nos L5-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12102 ND FRENCH ANTARCTIC  (1968) Space exploration by Dragon rockets*. Kerguelen Island cliffs*. Ice shelf of Terre Adélie*. Imperforate strip.

Scott No C16a.  Yvert No PA15-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12103 ESS F.S.A .T . (1971) Port aux Francais*.  Trial color proof of triptych from margin of sheet.  Scott No C25a, Yvert No PA26a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12104 L FRENCH ANTARCTIC  (1973) Ships*   Scott No C26-7.  Yvert No PA27-8.  Bicentennial of the discovery of Crozet Islands.  Tw o covers addressed

to England. C26 canceled January 11, 1973 "Kerguelen" and C27 canceled December 25, 1972 "ArchipelCrozet w ith tw o handstamps ""Ile de la

Possession"" and ""Archipel des Crozet"".  Rare!"" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

12105 EP PERU  (2004) M achu Picchu base station*. M ap of King George Island*.  Imperforate pair.  Scott No 1451.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

 See also:12619, 12918, 13444, 

524 Archeology/Archéologie

12106 * EGY PT  (1925) Thoth carving name of king Faud.  Set of 3. Scott Nos 105-7. 10m stamp has small thin. All M H. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12107 EM A ETATS UNIS  (1939) Obélisque*. Sym boles de l'antiquité. Em blème de l'Ohio Leather Com pany*.  Empreinte violette de machine à affranchir sur

fragment Pitney Bowes No 81998: "Luxor pour la qualité." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12108 EL M AURITANIA  (1966) Copper m ug*.  Deluxe sheet. Prehistoric item.  Scott No 218, Yvert No 220. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12109 EL M ALI (1972) Various figurines*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 169-72, Yvert Nos 172-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12110 EL FRANCE  (1972) Owl*. Birds*. Rabbit*. Eye*. Jean-François Champollion*.  Deluxe sheet.  Scott No 1354.  Yvert No 1734.  Deciphering of

Hieroglyphs. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12111 M AX FRANCE  (1977) Henri Breuil*.  M aximum card with Special First Day Cancel.  Professor of Prehistory Ethnography and Art.  Scott No B500,

Yvert No 1954. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12112 EL FRANCE  (1980) M ohenjo-Daro excavations, Pakistan*.  Deluxe sheet.  UNESC O site.  Scott No 2O22, Yvert No SE61. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12113 M AQ EGYPTE  (1985) Ram ses II*.  Unaccepted artwork for seated statue of Ramses II. W atercolor mounted on posterboard measuring 23 x 32 cm. Actual

design measures 13 x 23 cm. Signed on reverse by artist. Scott No 1276. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

12114 EL FRANCE  (1993) Angkor W at*.  Bloc gommé.  UNESCO site.  Scott No 2O45, Yvert No SE110. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12115 EL FRANCE  (1993) Tassili N 'Ajjer National Park - Algeria*.  Bloc gommé.  UNESC O site.  Scott No 2O46, Yvert No SE111. Cave paintings. . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12116 EL FRANCE  (1993) Easter Island statues*.  Bloc gommé.  UNESC O site.  Scott No 2O50, Yvert No SE119. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12117 M AQ EGY PT  (1994) W ooden sarcophagus of Quenn Hatshepsut*.  Unaccepted artwork possibly for Post Day issue. W atercolor on posterboard (20 x 29

cm). Design measures 13 x 22 cm. Signed by the artist Lydia. Scott No 1548. Sismondo photo certificate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

12118 M AQ EGY PT  (1998) Sculpted stone fem ale face*.  Unaccepted artwork possibly for definitive series. W atercolor on posterboard (16 x 24 cm). Design

measures 11 x 16 cm. Signed by the artist Lydia. Scott No 1507. Sismondo photo certificate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

12119 M AQ EGY PT  (1998) Pharaoh Horemheb*.  Unaccepted artwork possibly for definitive series. W atercolor on posterboard (20.5 x 29 cm). Design measures

12 x 20 cm. Signed by the artist Lydia. Scott No 1515. Sismondo photo certificate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

12120 M AQ EGY PT  (1998) Ancient Egyptian wom en*.  Unaccepted artwork possibly for definitive series. W atercolor on posterboard (17 x 24 cm). Design

measures 14 x 16 cm. Signed by the artist Lydia. Scott No 1517. Sismondo photo certificate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

12121 M AQ EGY PT  (1998) Tutankhamen*.  Unaccepted artwork for KingTut issue. W atercolor on posterboard (16.5 x 24.5 cm). Design measures 13 x 17 cm.

Signed by the artist Nadia. Scott No 1670. Sismondo photo certificate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

12122 EP PERU  (2004) Sacred city of Caral*.  Imperforate proof of S/S.  Scott No 1462.  Only 3 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

 See also:12178, 12278, 12279, 13809, 14080, 14489, 

526 Architecture/Architecture

12123 ENT RUANDA URUNDI (1928) Native village*.  Illustrated postal card (N) of Belgian Congo overprinted for use in Ruanda-Urundi.  Sepia photo of native

village at Lisala.  Card #29 in series of 50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00



Lot No Description       Res.–Est.

Le premier prix est le prix de départ. Le deuxième prix est notre estimation de la valeur du
lot. Nous n’acceptons pas des offres moins du prix de départ! Page 11

12124 EL FRANCE  (1969) Chalons sur M arne*.  Deluxe sheet.  Scott No 1249, Yvert No 1602. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12125 EA FRANCE  (1970) Philippe de l'Orme*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEQUET. Scott No B434, Yvert No 1625. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

12126 ESS FRANCE  (1971) Bourbon Palace*.  Trial color proof strip of 3.  Interparliam entary Union.  Scott No 1319, Yvert No 1688. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12127 EL FRANCE  (1971) Bourbon Palace*.  Deluxe sheet.  Interparliam entary Union.  Scott No 1319, Yvert No 1688. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12128 EL SENEGAL  (1971) M en building houses*.  Deluxe sheet. Scott No C94. UN High Com m ission on Refugees. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12129 EL FRANCE  (1974) Pfister House*.  Deluxe sheet.  Scott No 1412, Yvert No 1798. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12130 EL NEW  CALEDONIA  (1976) Old &  New C ity Hall*.  Set of 2 deluxe sheets. Scott Nos C134-5, Yvert Nos PA174-5.                                                      

                                                                             . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12131 EA FRANCE  (1982) Salses Fort*.  D ie proof in violet signed by the engraver DURRENS.  Scott No 1815, Yvert No PRE175.  Only 23 exist.  Rare!           

                                                                                     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12132 EL FRANCE  (1983) Old wall enclosure, Istanbul*.  Deluxe sheet.  UNESCO site.  Scott No 2O34, Yvert No SE76.                                                            

                                                                         . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12133 EL FRANCE  (1985) Contemporary architecture.  Deluxe sheet.  Scott No 1972, Yvert No 2365. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12134 EA FRANCE  (1987) M odern architecture - m etal factory by Vasconi*.  D ie proof in black signed by the engraver JUBERT. Scott No 2036, Yvert No

2471. Europa issue. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $185.00-- $140.00

12135 EA FRANCE  (1987) M odern architecture - housing project by M allet-Stevens*.  D ie proof in black signed by the engraver JUBERT. Scott No 2037,

Yvert No 2472. Europa issue. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $185.00-- $140.00

12136 EL FRANCE  (1989) Vaux le Vicom te*.  Deluxe sheet.  Scott No 2156, Yvert No 2587. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12137 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1991) Various buildings and scenes*.   Series of 8 deluxe sheets.  Scott Nos 561-8, Yvert Nos 537-44.  Hard to find! . . . .  $120.00-- $100.00

12138 M AQ PAPUA & NEW  GUINEA  (1995) Air Niugini jet*. Native huts*.  Reproduction of artwork for PNG tourism issue se-tenant pair by artist Graham

W ade.  Design measures 32 x 11 cm on larger piece of paper.  Scott Nos 854-5.  The original artwork, which correspondence suggests is archived at

PNG post, was reproduced to return a copy to the artist.  Sismondo photo certificate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

12139 M AQ PAPUA & NEW  GUINEA  (1995) Air Niugini jet*. Native huts*.  Reproduction of artwork for PNG tourism issue se-tenant pair by artist Graham

W ade.  Design measures 13 x 5.5 cm on larger piece of paper.  Scott Nos 854-5.  The original artwork, which correspondence suggests is archived at

PNG post, was reproduced to return a copy to the artist.  Sismondo photo certificate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

12140 M AQ PAPUA & NEW  GUINEA  (1995) Hikers*. W hite water rafters*.  Reproduction of artwork for PNG tourism issue se-tenant pair by artist Graham

W ade.  Design measures 13 x 5.5 cm on larger piece of paper.  Scott Nos 856-7.  The original artwork, which correspondence suggests is archived at

PNG post, was reproduced to return a copy to the artist.  Sismondo photo certificate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

12141 M AQ PAPUA & NEW  GUINEA  (1995) Hikers*. W hite water rafters*.  Reproduction of artwork for PNG tourism issue se-tenant pair by artist Graham

W ade.  Design measures 32 x 11 cm on larger piece of paper.  Scott Nos 856-7.  The original artwork, which correspondence suggests is archived at

PNG post, was reproduced to return a copy to the artist.  Sismondo photo certificate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

12142 EL FRANCE  (1997) Pom pidou center*.  Bloc gommé.  Scott No 2554, Yvert No 3044. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12143 EL FRANCE  (1997) St. Laurent-du-M aroni (Guyana)*.  Bloc gommé.  Scott No 2558, Yvert No 3048. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12144 EA FRANCE  (2000) Brittany Parliam ent building*.  D ie proof in brown signed by the engraver LAVERGNE. Scott No 2766, Yvert No 3307. . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12145 EA FRANCE  (2003) M aison Basque*.  D ie proof in black signed by the engraver LAVERGNE.  Scott No 2979i, Yvert No 3607. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12146 EP PERU  (2005) Various buildings*.  Imperforate proof block of 4 with label.  Scott No 1479.  Only 3 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

12147 EP AUSTRIA  (2008) Letterbox*.  Black print.  100th anniversary of death of Josef M aria O lbrich. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12148 EA FRANCE  (2015) M artin Nadaud*.  Pair of die proofs in grey signed by the engraver JUM ELET. Scott No 4838, Yvert No 4968. Stone-m ason who

becam e first mem ber of French Parliam ent from  the working class... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12149 EA FRANCE  (2015) M artin Nadaud*.  Stage die proof in black signed by the engraver JUM ELET. Scott No 4838, Yvert No 4968. Stone-m ason who

becam e first mem ber of French Parliam ent from  the working class... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

12150 EP AUSTRIA  (2018) Library of Vienna University of Econom ics & Business.  Black print.  M odern architecture in Austria series. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12151 EP AUSTRIA  (2022) M useum sQuartier Vienna*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12287, 12644, 12896, 13139, 13147, 13393, 13729, 13730, 14326, 14879, 

528 Architecture (Religious)/Architecture Religieuse

12152 L FRANCE  (1918) Langres cathedral*.  Soldier's feldpost letter from a sergeant in a tank battalion in W W I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12153 ENT RUANDA URUNDI (1928) Stanleyville Cathedral*.  Illustrated postal card (N) of Belgian Congo overprinted for use in Ruanda-Urundi.  Sepia photo

of Stanleyville cathedral.  Card #4 in series of 50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12154 M AX FRANCE  (1947) Conques abbey*.  Deluxe sheet with glassine overlay.   Scott No 590, Yvert No 792. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12155 EL FRANCE  (1949) St. W andrille abbey*.  Deluxe sheet.  Scott No 623, Yvert No 842.  Lovely!                                                                                         

                                                             . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12156 EL FRANCE  (1949) St. Bertrand Abbey*. Deluxe sheet.  Scott No 630, Yvert No 841a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12157 OBL ICELAND  (1956) Skalholt Cathedral.  Illustrated cancel on registered letter. 900th anniversary of Skalholt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12158 ESS FRANCE  (1957) Rouen cathedral*.  Trial color proof.  Scott No 854, Yvert No 1129. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12159 EL FRANCE  (1966) St. Andrews*. Niort*.  Deluxe sheet.  Scott No 1158, Yvert No 1485. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12160 EP INDIA  (1969) Guru Nanak Dev M ausoleum *.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were made before

printing the stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 504, Yvert No 288.  Nanak is considered one of the

founders of Sikhism . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12161 ESS FRANCE  (1969) Church of Brou*.  Trial color proof strip of 3.  Scott No 1232, Yvert No 1582. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12162 EL FRANCE  (1971) Saint-Chapelle*.  Deluxe sheet.  Scott No 1310, Yvert No 1683. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12163 ESS FRANCE  (1971) Saint-Chapelle*.  Trial color proof strip of 3.  Scott No 1310, Yvert No 1683.  Not easy to find! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12164 ESS FRANCE  (1972) Saint-Breuc cathedral*.  Trial color proof strip of 4.  Scott No 1344, Yvert No 1718.  Philatelic Congress. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12165 ND BANGLADESH  (1974) Sixty-dome mosque*.  Imperforate pair on registered cover.  Scott No 82.                                                                                   

                                                                . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12166 VAR BANGLADESH  (1974) Sixty-dome mosque*.  Vertical misperforation on registered cover.  Scott No 82. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12167 VAR BANGLADESH  (1974) Sixty-dome mosque*.  Horizontal misperforation  in pair on registered cover.  Scott No 82. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12168 ND TO G O  (1975) Benedictine m onastery, Zogbegan*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No 900.  Yvert No 833. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12169 EL FRANCE  (1977) Fontenay abbey*.  Deluxe sheet.  Scott No 1545, Yvert No 1938. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12170 ESS FRANCE  (1977) Bayeux cathedral*.  Trial color proof.  Scott No 1546, Yvert No 1939. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12171 EL FRANCE  (1980) Puy cathedral*.  Deluxe sheet.  Scott No 1707, Yvert No 2084. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12172 VAR BANGLADESH  (1980) Baitul M ukarram m osque*.  Block of 4 service stamps overprinted in black and in Bengali instead of English (unissued). 

Similar to Scott No O32. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00
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The first price is the reserve. The second price is our estimate of the value of the lot. We
cannot accept bids less than the reserve! Page 12

12173 VAR BANGLADESH  (1980) Baitul M ukarram m osque*.  Block of 4 service stamps with double red overprint in Bengali instead of English (unissued). 

Similar to Scott No O32. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

12174 EL FRANCE  (1981) St. Jean church- Lyon*.  Deluxe sheet.  Scott No 1733, Yvert No 2132. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12175 EL FRANCE  (1981) St. Anne d'Auray basilica*.  Deluxe sheet.  Scott No 1734, Yvert No 2134. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12176 EL FRANCE  (1981) Notre Dam e de Louviers*.  Deluxe sheet.  Scott No 1736, Yvert No 2161. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12177 EA FRANCE  (1981) Notre Dam e de Louviers*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEQUET.  Scott No 1736, Yvert No 2161. . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

12178 EL FRANCE  (1986) Tikal temple, Guatemala*.  Deluxe sheet.  UNESC O site.  Scott No 2O37, Yvert No SE91. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12179 EL FRANCE  (1986) Bagerhat m osque, Bangladesh*.  Deluxe sheet.  UNESC O site.  Scott No 2O38, Yvert No SE92. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12180 EL FRANCE  (1987) Temple of Philae, Egypt*.  Deluxe sheet.  UNESC O site.  Scott No 2O40, Yvert No SE99. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12181 EL FRANCE  (1991) Bagdaon temple, Nepal*.  Deluxe sheet.  UNESCO site.  Scott No 2O43, Yvert No SE108.                                                                  

                                                                         . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12182 EL FRANCE  (1991) Citadel of Herat, Afghanistan*.  Deluxe sheet.  UNESCO site.  Scott No 2O44, Yvert No SE109.                                                        

                                                                           . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12183 EL NEW  CALEDONIA  (1993) Noumea temple*.  Deluxe sheet. Scott No C245, Yvert No PA299. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12184 EL FRANCE  (1996) Thoronet Abbey - Var*.  Bloc gommé.  Scott No 2528, Yvert No 3020. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12185 EL FRANCE  (1996) Chambéry cathedral*.  Bloc gommé.  Scott No 2529, Yvert No 3021. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12186 EA FRANCE  (1996) Chambéry cathedral*.  Epreuve d'Atelier signed by the engraver LAVERGNE.  Scott No 2529, Yvert No 3021. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

12187 EL FRANCE  (1996) Notre-Dam e de Fourvière basilica - Lyon.  Bloc gommé.  Scott No 2540, Yvert No 3022. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12188 EL FRANCE  (1997) Guim iliau church close*.  Bloc gommé.  Scott No 2565, Yvert No 3080. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12189 EL FRANCE  (1997) Abbey of M outier d'Ahun - Creuse*.  Bloc gommé.  Scott No 2621, Yvert No 3128. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12190 EL FRANCE  (1998) Collegiate church of M antes-la-Jolie*.  Bloc gommé.  Scott No 2647, Yvert No 3180. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12191 EA FRANCE  (2004) Notre Dam e de Paris.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3047d, Yvert No 3705. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12192 EA FRANCE  (2004) Church of the Holy Apostles (Greece)*.  D ie proof in brown signed by the engraver JUM ELET. Scott No 3052d, Yvert No 3721. . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12193 EP PERU  (2005) San Cristobal church*.  Imperforate pair.  Scott No 1467.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

12194 EP PERU  (2005) Huancayo Cathedral*.  Imperforate pair.  Scott No 1468.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

12195 EP AUSTRIA  (2018) Frauenkirchen in Burgenland. Black print. Church contains famous Portrait of M aria lactans (breastfeeding M ary). . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12196 EP AUSTRIA  (2018) Schlagl abbey.  Black print.  800th anniversary of Cistercian monastery. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12197 EP AUSTRIA  (2022) M aria Strassengel pilgrim age church*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12032, 12634, 12635, 12815, 13240, 13662, 13735, 14816, 

530 Architecture  Eiffel Tower/Architecture  Tour Eiffel

12198 M AX FRANCE  (1973) Ducretet*. Eiffel Tower*.  M aximum card with Special First Day Cancel.  First Radio transm ission from  Eiffel tower to

Pantheon.  Scott No 1380, Yvert No 1770. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12199 EL FRANCE  (1982) Gustave Eiffel*.  Deluxe sheet.  Scott No B546, Yvert No 2230. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12200 EL F.S.A .T . (1989) Eiffel tower*. M ap of Antarctica*. Radio tower*. Penguins*.  Deluxe sheet.  Scott No C108, Yvert No PA109. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12201 EL FRANCE  (1996) Eiffel tower*.  Bloc gommé.  Scott No 2546, Yvert No 3000. Autumn stamp show. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

 See also:12215, 12354, 

532 ARPHILA/ARPHILA

12202 EL FRANCE  (1974) Arphila*.  Deluxe sheet.  Scott No 1390, Yvert No 1783. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12203 EL ANDORRA  (1975) Arphila.  Deluxe sheet.  Scott No 241, Yvert No 248. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12204 EA ANDORRA  (1975) Abstract design - Arphila*.  D ie proof in black signed by the engraver BETEM PS.  Scott No 241, Yvert No 248. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12205 EA FRANCE  (1975) Large eye*.  D ie proof in dark orange signed by the engraver.  Scott No 1425, Yvert No 1830. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12206 EL FRANCE  (1975) ARPHILA.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 1425-8, Yvert Nos 1830-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12207 EA FRANCE  (1975) Ceres*.  D ie proof in black signed by the engraver.  Scott No 1428, Yvert No 1833. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12208 EA FRANCE  (1975) Ceres*.  D ie proof in black signed by the engraver.  Scott No 1429d, Yvert No 1837. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12209 ND NEW  CALEDONIA  (1975) Stylised flower*.  Imperforate.  Scott No C126, Yvert No PA166. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

534 Art Paintings/Art  Peinture

12210 EL FRANCE  (1939) Cezanne*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Scott No 370.  Yvert No 421. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

12211 EL FRANCE  (1943) François Clouet*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Scott No B162, Yvert No 588. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12212 EA FRANCE  (1949) Antoine W atteau*.  Hand-colored die proof (unsigned).  Scott No B240.  Yvert No 855.  Famous painter. Portrait by BOUCHER. . . . . . . .  $325.00-- $250.00

12213 ESS FRANCE  (1949) Antoine W atteau*.  Scott No B240.  Yvert No 855.  Famous painter. Portrait by BO UCHER.  Trial color die proof in green with color

code 1319Lx.  Only 3 were issued in this color. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

12214 EA FRANCE  (1949) Antoine W atteau*.  D ie proof in black (unsigned).  Scott No B240.  Yvert No 855.  Famous painter. Portrait by BOUCHER. . . . . . . . . . . .  $200.00-- $180.00

12215 EL FRANCE  (1963)"The M arried Couple of the Eiffel Tower"*.  Deluxe sheet.  Painting by Chagall.  Scott No 1076, Yvert No 1398. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

12216 EL FRANCE  (1965) Nicolas Poussin*.  Deluxe sheet.  Scott No B388, Yvert No 1443. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12217 EL FRANCE  (1965)"Coco Ecrivant"*. "Le Bébé à la Cuiller"*.  Set of 2 deluxe sheets.  W orks of Renoir.  Scott Nos B392-3, Yvert Nos 1466-7. . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12218 EA SENEGAL  (1966) Ideogram*.  D ie proof in black signed by the engraver CAM I.  Scott No 269, Yvert No 278. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

12219 EL FRENCH POLYNESIA  (1966)"Vive Tahiti" by Benichou*.  Deluxe sheet.  Scott No C44, Yvert No PA21.                                                                  

                                                          . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12220 ND UM M -AL-QIW AIN  (1967) Various paintings* Apollo 11*. Set of 12 imperforate minisheets. Similar to M ichel Nos 198-209, but overprinted in gold

for moon landing (and Chagall painting instead of Renoir). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12221 FDC AUSTRIA  (1968) Kolom an M oser.  FDC with cachet of nude affixed. Scott No 818. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12222 FDC AUSTRIA  (1968) Kolom an M oser.  FDC with cachet of nude imprinted. Scott No 818. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12223 EA FRANCE  (1968) W om an holding sheaf of wheat*.  D ie proof in blue signed by the engraver BEQUET. Scott No B421.  Yvert No 1580. Painting by

M ignard for Summ er. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12224 EL FRANCE  (1968) Nicolas M ignard. Red Cross.  Set of 2 deluxe sheets. Scott No B421-2.  Yvert No 1580-1.  Paintings: Autum n, Spring. . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12225 ND FRENCH POLYNESIA  (1970) Paintings*.  Complete set of 5 imperforates.  Scott Nos C63-7, Yvert Nos PA40-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

12226 ND CHAD  (1971)"The Grand Dauphin & Fam ily" by M ignard*.  Imperforate S/S. Scott No 233L. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00
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12227 ND CHAD  (1971)"Louis XV &  The Dauphin at the battle of Fontenoy" by M ignard*.  Imperforate S/S. Scott No 233K. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12228 ND FRENCH POLYNESIA  (1971) Polynesian paintings.  Set of 5 margin imperforates.  Scott Nos C78-82, Yvert Nos PA40-44.  Yves de Saint-Front,

Frank Fay, Jean Guillois, Jean M asson and Jean-Charles Bouloc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

12229 EA FRENCH POLYNESIA  (1972) Stylized flower*.  D ie proof in violet signed by the engraver GUILLAUM E.  South Pacific Arts Festival.  Scott No

C86, Yvert No PA63. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

12230 ND TO G O  (1974) Picasso paintings*.  Set of 6 imperforate blocks of 4.  Scott Nos 868-70,C217-9.  Yvert Nos 801-3,PA219-221. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

12231 ND TO G O  (1975) M erchant writing letter by Carpaccio*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No 917.  Yvert No 851. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12232 EA FRANCE  (1976)"Still L ife" by M aurice de Vlam nick*.  Stage Die Proof signed by the engraver BEQUET. Scott No 1468.  Yvert No 1901. . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

12233 EL FRANCE  (1976) M ax Jacob*.  Deluxe sheet.  Scott No B491, Yvert No 1881. Painting by Picasso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12234 EL C ON GO  (1976) Paintings*.  Set of 4 deluxe sheets. Scott Nos C225-8, Yvert Nos PA222-5. EuropAfrique. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12235 ESS M ONACO  (1977) Duke of Buckingham *.  Trial color proofs in strip of 5.  Painting by Rubens.  Scott No 1065, Yvert No 1099. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

12236 EP AUSTRIA  (1977) Danube M aiden*.  Black proof, Hutter painting.  Scott No 1071, Yvert No 1394. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12237 EP AUSTRIA  (1978) Adam *.  Black proof, painting by Hausner.  Scott No 1098, Yvert No 1425. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12238 TEL FRANCE  (1980) M other & child by C esari*. Red Cross telegram. Dimensions are 19.5 x 12 cm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12239 EL FRANCE  (1980) M odigliani.  Scott No 1693.  Yvert No 2109.  "W oman w ith Blue Eyes."  Deluxe Sheet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12240 EL FRANCE  (1981) Abstract by G leizes*.  Deluxe sheet.  Scott No 1728, Yvert No 2137. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12241 EL FRANCE  (1982) W om an reading*.  Deluxe sheet.  Painting by Picasso.  Scott No B547, Yvert No 2205. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12242 EL CAM EROUN  (1983) Jeanne of Aragon by Raphael*.  Deluxe sheet.  Scott No C305, Yvert No PA319. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12243 EL CAM EROUN  (1983) M assacre at Chios by Delacroix*.  Deluxe sheet.  Scott No C306, Yvert No PA320. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12244 EA ANDORRA  (1984) Pyrenees Art Center*.  D ie proof in black signed by the engraver BETEM PS.  Scott No 327, Yvert No 333. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12245 ND FRENCH POLYNESIA  (1987)"Soyez M ysterieusses" by Gauguin*.  Corner imperforate.  Scott No C227, Yvert No PA198.                                       

                                                                                       . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12246 EL FRANCE  (1989) Pieta de Villeneuve-les-Avignon by Quarton*.  Deluxe sheet.  Scott No 2134, Yvert No 2558. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12247 EL FRANCE  (1991b)"Le Noeud noir" by Seurat*.  Deluxe sheet.  Scott No 2244, Yvert No 2693.  Attractive! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12248 EL NEW  CALEDONIA  (1993) Noumea 1890 by Roullet*.  Deluxe sheet. Scott No C242, Yvert No PA296. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12249 EL FRANCE  (1994)"H eads" by Hundertwasser. Set of 2 blocs gommés. Scott Nos 1O51-2, Yvert Nos SE112-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

12250 EL FRANCE  (1994) National Conservatory of Arts & Crafts*.  Bloc gommé.  Foucault's pendulum .  Scott No 2436, Yvert No 2904. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12251 M AQ EGY PT  (1996) W orkers before pharaoh*.  Unaccepted essay for Ancient Paintings issue. W atercolor on posterboard (18.5 x 25 cm). Design measures

12 x 12.5 cm. Signed by the artist. Scott No 1607. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

12252 EA FRANCE  (1997) Fresco from  St. Eutrope des Salles-Lavauguyon*.  Unsigned die proof in black. Scott No 2564, Yvert No 3082. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12253 EL FRANCE  (1997) Fresco from  Les Salles-Lavauguyon*.  Bloc gommé.  Scott No 2564, Yvert No 3082. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12254 EP AUSTRIA  (2000)"Turf Turkey" by Szigethy*.  Black proof.  Scott No 1829. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12255 EP AUSTRIA  (2001) Painting by Joseph Ritter von Fuhrich*.  Black proof.  Scott No 1855. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12256 EP AUSTRIA  (2002) M an doffing hat*.  Black proof.  Painting by A lfred Kubin.  Scott No 1889. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12257 EP PERU  (2004) Lim a m useum  of Art*.  Imperforate pair.  Scott No 1459.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

12258 EP PERU  (2005) Various paintings by Peruvian artists*.  Imperforate proof block of 6 with label.  Scott No 1476.  Only 3 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $500.00

12259 EA M ONACO  (2005)"La Com édie"*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 2395c.  One of four frescoes on the ceiling of the

M onaco Opera House. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

12260 EA M ONACO  (2005)"La M usique"*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 2395f.  One of four frescoes on the ceiling of the

M onaco Opera House. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

12261 EA M ONACO  (2005)"La Chant"*.  Die proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 2395a.  One of four frescoes on the ceiling of the

M onaco Opera House. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

12262 EP AUSTRIA  (2007) Nude man*.  Black print.  Art of Astrid Bernhart. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12263 EP AUSTRIA  (2007) Deer in bucolic setting*.  Black print.  Nature painter Friedrich Gauermann. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12264 EP AUSTRIA  (2012) Anton Faistauer*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12265 EP AUSTRIA  (2018) M oser. Klim t. W agner. Schiele. Black print of S/S. Viennese modernist artists. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12266 EP AUSTRIA  (2018)"Big Es". Black print. Painting by Hubert Scheibl inspired by Sigmund Freud. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12267 EP AUSTRIA  (2019) David holding the head of G oliath by Caravaggio. Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12268 EP AUSTRIA  (2019) M odern art by M arkus Huem er. Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12269 EP AUSTRIA  (2022)"W ater" by Giuseppe Arcim boldo*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12270 EP AUSTRIA  (2022) Untitled work by Christopher Eisenberg*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12271 EP AUSTRIA  (2023) Portrait of Tilla Durieux by M ax Oppenheim er*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12204, 12290, 12291, 12538, 12603, 12722, 12739, 12763, 13003, 13074, 13130, 13302, 13667, 13711, 13733, 13736, 13963, 14010, 14020, 14042, 14077, 14415, 14491, 14566, 14742, 14823,

14847, 14918, 

536 Art  Sculpture/Art  Sculpture

12272 EL FRANCE  (1937) Auguste Rodin*. Sculptures*. Deluxe sheet with glassine overlay. Scott No B52.  Yvert No 344.  Portrait with "The Thinker," his

m ost fam ous sculpture.   Slight corner fault. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12273 EL M ONACO  (1948) Francois Bosio*. Louis XIV on horseback*.  Deluxe sheet.  Scott No 213, Yvert No 318. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12274 EA FRANCE  (1956)"Sm ile of Rheim s"*. "Spring" by Botticelli*.  D ie proof in dark brown signed by the engraver LEM ANGY.  Scott No 796, Yvert No

1061. Twin cities of Reim s, Florence. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12275 EA DAHOM EY  (1961) W ood carver*.  Hand-colored die proof signed by the engraver BETEM PS.  Scott No 142, Yvert No 160. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

12276 EL FRANCE  (1961) La Pensée*.  Deluxe sheet.  100th anniversary of birth of sculptor Aristide M aillol.  Scott No 984, Yvert No 1281. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12277 EA DAHOM EY  (1966) Crucifixion sculpture*.  Hand colored die proof in black signed by the engraver PHEULPIN.   International Negro A rts Festival. 

Scott No 218, Yvert No 238. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

12278 ND FRENCH POLYNESIA  (1968) Art of the M arquesas*.  Complete set of 8 deluxe sheets.  Scott Nos 233-40, Yvert Nos 52-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

12279 ND FRENCH POLYNESIA  (1968) Art of the M arquesas*.  Complete set of 8 margin imperforates.  Scott Nos 233-40, Yvert Nos 52-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

12280 ESS FRANCE  (1971) Statue of W ater Carrier*.  Trial color proof pair.  Scott No 1311, Yvert No 1684. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12281 EL ANDORRA  (1979) Trobada m onum ent*.  Deluxe sheet.  Scott No 273, Yvert No 280. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12282 ND ANDORRA  (1979) Trobada m onum ent*.  Imperforate minisheet of 4 stamps.  Scott No 273, Yvert No 280. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12283 EA FRANCE  (1980) Carving from  Am iens cathedral*.  D ie proof in blue signed by the engraver M ONVOISIN.  Scott No B530, Yvert No 2116. . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12284 EL NEW  CALEDONIA  (1996)"The Lizard M an" by Dick Bone.  Bloc gommé. Scott No 730, Yvert No 700. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12285 EA FRANCE  (1998)"Neuf M oules M alic" by M arcel Duchamp*.  D ie proof in brown signed by the engraver BEQUET. Scott No 2641, Yvert No 3197. . . . . .  $175.00-- $140.00
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12286 EA FRANCE  (1998)"Neuf M oules M alic" by M arcel Duchamp*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEQUET. Scott No 2641, Yvert No

3197. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

12287 EP AUSTRIA  (2019) Erwin W urm's "Fat House". Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12109, 12980, 13233, 13332, 13706, 14003, 14025, 14049, 14059, 14077, 14530, 14550, 14829, 14830, 

538 Art  Stained Glass Windows/Art  Vitraux

12288 EL FRANCE  (1963) The Fur M erchants*.  Deluxe sheet.  Chartres cathedral.  Scott No 1077, Yvert No 1399.                                                                     

                                                                    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

12289 EL FRANCE  (1964) M adonna & Child*.  Deluxe sheet.  Rose window in Notre Dame.  Scott No 1090, Yvert No 1419. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

541 Astrology/Astrologie

12290 SS ISRAEL  (1957) Zodiacal signs*. M osaic*.  S/S issued for Tabil Stamp Exhibition in special presentation booklet. Scott No 132. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12291 SS ISRAEL  (1957) Zodiacal signs*. M osaic*.  Color error on S/S issued for Tabil Stamp Exhibition in special presentation booklet. Scott No 132. Normal

on right for comparison. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12292 VAR ISRAEL  (1962) W ater carrier (Aquarius)*.  Registered letter franked with Scott No 217a. M issing overprint. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $140.00-- $110.00

12293 ND AJM AN  (1971) Signs of the zodiac*. Set of 12 imperforate corner blocks of 4 + imperf S/S. M ichel Nos 769-80, Block 269. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

 See also:14269, 

542 Astronomy/Astronomie

12294 ENT ETATS UNIS  (1900) Etoiles*. Lune*. Déesse dansant*.  Entier illustré (O) à 1 cent: "Astronomical Society of the Pacific."  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12295 EA FRANCE  (1958) Urbain Le Verrier*.  D ie proof in black signed by the engraver DECARIS.  Le Verrier discovered the planet Neptune by

theoretical calculations and also held a position as adm inistrator of tobacco.  Scott No 870, Yvert No 1147. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12296 ND AJM AN  (1972) Kepler*. Set of 2 imperforate S/S. M ichel Blocks 361-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12297 ND FUJEIRA  (1972) Kepler*. Set of 6 imperforate minisheets. M ichel Nos 826-31. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12298 ND FUJEIRA  (1972) Kepler*. Set of 6 imperforate blocks of 4.M ichel Nos 826-31. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12299 ND FUJEIRA  (1972) Kepler*. Set of 6 imperforate minisheets on white paper. M ichel Nos 826-31. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12300 ND AJM AN  (1972) Kepler*. Set of 2 imperforate blocks of 4. M ichel No 1296-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12301 EL FRANCE  (1974) Copernicus*.  Deluxe sheet.  Scott No 1416, Yvert No 1818. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $35.00

12302 EA M ALI (1980) Kepler*.  D ie proof in black signed by the engraver M ONVOISIN and also by the designer!.  Scott No C388, Yvert No PA386. . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

12303 EL G ABO N  (1981) Herschel*. Astronauts Garain & Shepard*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos C245-7, Yvert Nos PA244-6. Discovery of Uranus. . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12304 ND C OM O RO S  (1986) Halley's com et*.  Set of 5 imperforate minisheets. Scott Nos C158-62, Yvert Nos PA224-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12305 EL W ALLIS & FUTUNA  (1993) Copernicus*.  Deluxe sheet.  Scott No C173. Polska 93 exhibition. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

 See also:13394, 13977, 14039, 14095, 14564, 

544 Atomic Energy/Atome (Energie Atomique)

12306 EL FRANCE  (1946) Becquerel*.  Deluxe sheet.  50th anniversary of discovery of radioactivity.  Scott No B202, Yvert No 749.  Hard to find!                

                                                                           . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12307 L NAURU  (1958) A Bom b Test.  Letter sent from Nauru on July 23, 1958 from a lieutenant in the 4951st Support Ron.  One day earlier, 2 A-Bom b tests

took place in the nearby M arshall Islands: a 62-kiloton detonation at Bikini atoll (Juniper) and a 195 -kiloton explosion at Eniwetok (Olive). . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

12308 OBL U.S.A. (1964) Nuclear merchant ship Savannah*.  Special cancel on postal card commemorating first port of entry (Bremerhaven) of the first

nuclear powered m erchant ship. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12309 EL FRANCE  (1965) Atom ic Reactor*.  Deluxe sheet.  20th anniversary of AEC.  Scott No 1135, Yvert No 1462.  Scarce! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12310 EL FRANCE  (1967) M arie Curie*.  Deluxe sheet.  Scott No 1195, Yvert No 1533. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12311 EL FRANCE  (1975) Atom  diagram* and waves*. M eter Convention Docum ent*.  Scott No 1435.  Yvert No 1844.  Centenary of International M eter

Convention.  Deluxe Sheet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12312 EL FRANCE  (1981) Louis Armand*.  Deluxe sheet.  Scott No B532, Yvert No 2148.  R ailway engineer who becam e first chair of EU RA TO M . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12313 ND C ON GO  (1984) Nuclear explosion*. Victim *.  Imperforate block of 4.  Scott No 692, Yvert No 719. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12314 EL FRANCE  (1998) Discovery of Radium centennial*.  Bloc gommé.  Scott No 2690, Yvert No 3210. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

546 Authors/Ecrivains

12315 ENT U.S.A. (1902) Literature.  Postal card (N) with printed announcement on back noting postponement of "Sale of a Library of English, Classical and other

Literature".  Hard to find! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12316 ENT FRANCE  (1937) Printing.  PTT letter (Cheques Postales) with ad on reverse for printer of catalogues, brochures, etc.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12317 EL FRANCE  (1947) Fenelon*.  Deluxe sheet. Scott No 586.  Yvert No 785.  M issing the glassine overlay. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12318 EL FRANCE  (1949) Voltaire*.  Deluxe sheet. Scott No B239, Yvert No 854. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12319 EA M ONACO  (1951) Edm ond & Jules de Goncourt*.  D ie proof in dark brown signed by the engraver GANDON.   Scott No 261, Yvert No 352.  150th

anniversary of Académ ie Goncourt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12320 EA M ONACO  (1951) Edm ond & Jules de Goncourt*.  Stage die proof in black signed by the engraver GANDON and marked "1/6".   Scott No 261,

Yvert No 352.  150th anniversary of Académ ie Goncourt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12321 EA M ONACO  (1955) M an on horseback*. Russian castles*.  D ie proof in black signed by the engraver SERRES. "M ichael Strogoff: Courrier to the

Czar.".  Scott No 343, Yvert No 430. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12322 ESS M ONACO  (1955) Cannon*.  Trial color proof full sheet of 25.  The 500 M illions of Begum  (also translated as The Begum 's Fortune).  Foretelling

long-range cannon, terrorism, and orbiting bom bs!  Scott No 344, Yvert No 431 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $625.00-- $500.00

12323 ESS M ONACO  (1955) Jules Verne. Puma*. Boats on Orinoco river*.  Trial color proof FU LL SHEET OF 25.  The M agnificent Orinoco.  Scott No 345,

Yvert No 431. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $625.00-- $500.00

12324 EA FRANCE  (1955) Florian*.  Bicolor die proof (unsigned). Scott No 765, Yvert No 1021. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00
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12325 EL FRANCE  (1960) M adam e de Stael*. Lyre*.  Deluxe sheet.  Scott No 974, Yvert No 1269.                                                                                              

                                                            . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12326 EP INDIA  (1966) A.M .P. Dvivedi*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were m ade before printing the

stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 435, Yvert No 207 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12327 EA M ONACO  (1968) Chateaubriand* Com bourg castle.  D ie proof in black signed by the engraver M ONVOISIN.  Scott No 698.  Yvert No 758. . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12328 ESS M ONACO  (1968) M oor on horseback*. Birds*. W om an*.  Trial color proof strip of 5.  Chateaubriand's "Le Dernier Abencerrage".  Scott No

701, Yvert No 761. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12329 ESS FRANCE  (1968) Le Sage*.  Trial color proof pair.  Scott No 1211, Yvert No 1558.  Hard to find! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12330 ESS FRANCE  (1968) Larousse*.  Trial color proof.  Scott No 1213, Yvert No 1560a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12331 EA M ONACO  (1969) Daudet*. Birds*. Caged birds*. Stagecoach*. Flowers*.  D ie proof in black signed by the engraver BETEM PS.  Letters from  M y

W indm ill.  Scott No 747, Yvert No 796. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12332 EP INDIA  (1970) T. L. Vaswani*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were made before printing the stamps

and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 506, Yvert No 289 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12333 EP INDIA  (1970) Iswar Chandra Vidyasagar*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were made before

printing the stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 522, Yvert No 305.  Pillar of Bengali Renaissance. . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12334 EA M ONACO  (1970) Dumas*. Scene from  Three M usketeers*.  D ie proof in black signed by the engraver FORGET.  Scott No 778, Yvert No 839. . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12335 EA FRANCE  (1972) Theophile Gautier*.  D ie proof in violet signed by the engraver BEQUET m arked "ep. d'état." .  Scott No B459, Yvert No 1728. 

Very rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

12336 EA M ONACO  (1973) M olière*. Scene from  Le M alade Imaginaire*.  D ie proof in black signed by the engraver DURRENS.  Tricentenary of the death

of M olière.  Scott No 868, Yvert No 919.  Only 19 exist.  Rare!                          . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12337 ND FRENCH POLYNESIA  (1973) Pierre Loti*. Characters from  his books*.  Corner imperforate.  Scott No C99, Yvert No PA76. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12338 EA M ONACO  (1975) Louis de Saint-Sim on*.  D ie proof in black signed by the engraver GANDON.  Scott No 968, Yvert No 1010. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12339 ESS M ONACO  (1975) Louis de Saint-Sim on*.  Trial color proof full sheet of 25.  Scott No 968, Yvert No 1010.  Small (1.5cm) tear in bottom selvage. . . . . . . .  $500.00-- $400.00

12340 EA M ONACO  (1976) M arquise de Sevigné*.  D ie proof in violet signed by the engraver GANDON.  Scott No 1039.  Yvert No 1068. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12341 EA M ONACO  (1976) Gulliver holding king, queen, enemy fleet*.  D ie proof in brown signed by the engraver FO RGET.  Scott No 1042, Yvert No 1071. 

Swift's "Gulliver's Travels".                                                                                                                              . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12342 EL CENTRAL AFRICA  (1977c) Tagore*. Children writing*.  Deluxe sheet, Nobel Prize W inners.  Scott No C183, Yvert No BF13. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12343 EL DJIBOUTI (1980) Jules Verne. Rocket to the M oon.  Deluxe sheet.  Scott No 518, Yvert No 524. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12344 ESS M ONACO  (1980) Apollinaire*.  Trial color proofs in strip of 5.  Scott No 1231, Yvert No 1228. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12345 ESS M ONACO  (1982) Book*. Bibliophile Society*.  Trial color proofs in strip of 3.  Scott No 1343, Yvert No 1358. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12346 EL FRANCE  (1982) Croix rouge*. Ballon*. Pieuvre*. Sous-m arin*.   Séries de 2 épreuves de luxe. Yvert No 2247-8.  Scott No B548-9.  Hom m age à

Jules Verne. Voyage en ballon.  100.000 lieux sous les m ers.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12347 ESS M ONACO  (1984) Gargantua with sheep*.  Trial color proof pair.  Scott No 1444, Yvert No 1452.   Parody by R abelais.                                              

                                                                         . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12348 EL FRANCE  (1985) Jean-Paul Sartre*.  Deluxe sheet.  Scott No B568, Yvert No 2357. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12349 EL FRANCE  (1985) Rom ain Rolland*.  Deluxe sheet.  Scott No B569, Yvert No 2355. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12350 EL FRANCE  (1985) Victor Hugo*.  Deluxe sheet.  Scott No B571, Yvert No 2358. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12351 EL FRANCE  (1993) Guy de M aupassant*.  Bloc gommé.  Scott No B649, Yvert No 2799. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12352 EL NEW  CALEDONIA  (1994) Jacques Nervat*.  Deluxe sheet. Scott No 698, Yvert No 667. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12353 EL FRANCE  (1996) André M alraux*.  Bloc gommé.  Scott No 2548, Yvert No 3038. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12354 EL FRANCE  (1996) National library*. Eiffel tower*.  Bloc gommé  Scott No 2551, Yvert No 3041. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12355 EA FRANCE  (2003) Nana from  Rougon-M acquart by Zola*.  D ie proof in brown signed by the engraver LAVERGNE.  Scott No 2974, Yvert No 3591. . . . . .  $175.00-- $140.00

12356 M AQ M ONACO  (2009) Nicolo M achiavelli.  Pencil on posterboard drawing of another preliminary design signed by artist Cyril de la Patelliere.  M easures 24

x 31 cm.  Scott No 2555. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

12357 M AQ M ONACO  (2009) Nicolo M achiavelli.  Pencil on posterboard drawing of preliminary design signed by artist Cyril de la Patelliere.  M easures 24 x 31

cm.  Scott No 2555. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

12358 M AQ M ONACO  (2009) Giovanni Boccacio*.  Pencil on posterboard drawing of preliminary design signed by artist Cyril de la Patelliere.  M easures 24 x 31

cm.  Scott No 2556. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

12359 M AQ M ONACO  (2009) Giovanni Boccacio*.  Pencil on posterboard drawing of another preliminary design signed by artist Cyril de la Patelliere.  M easures

24 x 31 cm.  Scott No 2556. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

12360 M AQ M ONACO  (2009) Francesco Petrarcha.  Pencil on posterboard drawing of preliminary design signed by artist Cyril de la Patelliere.  M easures 24 x 31

cm.  Scott No 2557. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

12361 M AQ M ONACO  (2009) Francesco Petrarcha.  Pencil on posterboard drawing of a more detailed design signed by artist Cyril de la Patelliere.  M easures 24 x

31 cm.  Scott No 2557. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

12362 M AQ M ONACO  (2011) Henri Troyat*. Original artwork, pastel pencil on posterboard 24 x 31 cm, signed by the artist de la Patellière. Scott No 2655. . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

12363 EP AUSTRIA  (2022) Alexander Roda Roda*.  Black print of S/S. Satirist. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12233, 12469, 12651, 12705, 13010, 13312, 13758, 14026, 14071, 14090, 14100, 14101, 14536, 

547 Authors  Poets/Ecrivains  Poétes

12364 ENT SW ITZERLAND  (1919) Hom e of Gottfried Keller*.  Postal stationery card (N) with black & white photo of home of famous poet of "Novelle"

style. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12365 EA FRANCE  (1955) M alherbe*.  D ie proof in black signed by the engraver DUFRESN E.  Scott No B295, Yvert No 1028. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12366 EP INDIA  (1965) Vidyapati Thakkura*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were m ade before printing the

stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 427, Yvert No 199. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12367 EL FRANCE  (1968) Paul Claudel*. Joan of Arc at the stake*.  Deluxe sheet.  Scott No B420, Yvert No 1553. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12368 EP INDIA  (1969) M irza Ghalib*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were made before printing the stamps

and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 487, Yvert No 269.  Poet who m odernized the Urdu language. . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12369 EL FRANCE  (1991) Poets*.  Set of 6 deluxe sheets. Scott Nos B628-33, Yvert Nos 2681-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

12370 EL FRANCE  (1991) André Breton*.  Deluxe sheet.  Scott No B629, Yvert No 2682. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12371 EL FRANCE  (1991) Jacques Prévert*.  Deluxe sheet.  Scott No B632, Yvert No 2685. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12372 ND BANGLADESH  (1996) M ichael Dutt*.  M argin imperforate on registered cover.  Scott No 520. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12373 EL FRANCE  (1998) Stéphane M allarmé*.  Bloc gommé.  Scott No 2666, Yvert No 3171. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12374 EA FRANCE  (1998) M allarmé*.  D ie proof in sepia signed by the engraver. Scott No 2666,Yvert No 3171. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12375 EA FRANCE  (2014) Charles PEGUY*.  Pair of die proofs in blue signed by the engraver JUM ELET. Scott No 4657, Yvert No 4898. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00



Lot No Description       Res.–Est.

The first price is the reserve. The second price is our estimate of the value of the lot. We
cannot accept bids less than the reserve! Page 16

 See also:13523, 13799, 

548 Automobile/Automobile

12376 ENT U.S.A. (1918) Auto theft reward card.  Postal card (O) offering $25 reward for recovery of Ford Touring Card, M odel T , stolen from  Riverside,

California. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12377 ENT U.S.A. (1919) Auto theft reward card.  2c postal card (O) from chief of police, offering $25 reward for recovery of 1917 Ford Touring Card, stolen

from  Fresno, California. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12378 ENT U.S.A. (1920) Auto theft reward card.  Postal card (O) offering $25 reward for recovery of Oakland Touring Car, stolen from  M arysville,

California. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12379 ENT U.S.A. (1920) M oney. Autom obile*.  1 cent postal stationery  w ith advertising to increase one's income.  "From $85 a month to $7,000 a year (!!)" . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12380 ENT ETATS UNIS  (1927) Pneu*.  Entier publicitaire bicolore (O) à 1 cent avec réponse payée détachée à 1 cent.  "United States Tires."  Quelques défauts. . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12381 ENT U.S.A. (1927) Tires*.  One cent postal card (O) with bicolor illustrated cartoon ad for Bennett Tires. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12382 ENT ETATS UNIS  (1928) Pneu*. Traces* de pneus.  Entier Publicitaire bicolore (O) à 1 cent.  "O ttumwa Auto Parts." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12383 ENT ETATS UNIS  (1930) Em ployé d'hôtel en livrée tellement bouffi d'orgueil que ses boutons éclatent!*. Pneus au rabais.  Assurances pour pneus. 

Entier publicitaire (O) à 1 cent: "Tout à fait bouffi!  Dulin Tire Store." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12384 ENT RUSSIA  (1933) Auto*.  Postal card (O) with illustrated advertising"Every factory, m ill, state farm and collective are proper organizations to use

the Avtodora." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12385 ENT RUSSIA  (1933) Tractor*. M an wielding spade*.  Postal card (O) with illustrated advertising"Pioneers and school children!  M aster the truck and

the tractor.  Step into the struggle against bad roads!"   Center crease. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12386 EM A U.S.A. (1939) Hudson autom obile*.  Attractive violet meter cancellation on piece Pitney Bowes No 58422: "America's safest cars are now America's

smartest.  1940 Hudsons." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12387 EM A U.S.A. (1946) Highway paving machine*.  Green meter cancellation on piece National Postage M eter Company No 5503: "Good Highways are good

business."  Unusual aspect of topic! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12388 EM A U.S.A. (1948) Hudson em blem*.  Blue meter cancellation on piece Pitney Bowes No 59037: "This time it's Hudson." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12389 EM A U.S.A. (1949) M echanic* working on autom obile* on hydraulic lift*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bow es No 124129: "W eaver twin post

lift."  Interesting aspect of topic! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12390 EM A U.S.A. (1952) W hite wall tire*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 158509: "S.O .S. cleans w hite-wall tires best."  Unusual aspect of

topic! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12391 EM A U.S.A. (1953) Autom obile*. Vacation club.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 301424: "Start your Vacation Club now!" . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12392 EM A U.S.A. (1958) Bus*.  Red meter cancellation on cover Pitney Bowes No 150789 from the Flxible Company, Ohio: "Flxible's new look coach." . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12393 EM A GERM ANY  (1964) Bus*.  Attractive red meter cancellation on piece: "Travel agency Herweg K.G. trips by land, boat, air; modern buses." . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $15.00

12394 EL FRANCE  (1964) Taxis* carrying soldiers to the front*.  Deluxe sheet.  50th anniversary of Battle of M arne.  Scott No 1108, Yvert No 1429. . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12395 EL FRANCE  (1965) Tunnel through M ont Blanc*.  Deluxe sheet.  Scott No 1124, Yvert No 1454. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12396 EL FRANCE  (1969) M ailm an's om nibus*.  Deluxe sheet.  Scott no B425, Yvert No 1589. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12397 ND TO G O  (1975) Atchenedji causeway*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No 901.  Yvert No 834. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12398 EL NIGER  (1975b) 1899 Fiat*.  Deluxe sheet.  Scott No 325, Yvert No 330.  Attractive! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12399 EL NIGER  (1975c) 1903 Cadillac*.  Deluxe sheet.  Stain on back shows through slightly.  Scott No 326, Yvert No 331.  Attractive! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12400 EP AUSTRIA  (1979) Arlberg tunnel*.  Black proof.  W orld Road Congress.  Scott No 1131, Yvert No 1450. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12401 ND CENTRAL AFRICA  (1981) Racing car crossing finish line*.  Imperforate S/S. Scott No 475. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12402 ND C OM O RO S  (1981) Changing wheels*.  Imperforate S/S. Scott No 540. 75th anniversary of Grand Prix de France. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12403 SPE ST. VINCENT (Union Island) (1985) Autos*.  Set of 4 se-tenant with labels overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 142/62.  Issue of 1/14/85. . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12404 SPE ST. VINCENT (Union Island) (1985) Autos*.  Set of 8 se-tenant with labels overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 144/65.  Issue of 7/15/85. . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12405 SPE NEVIS (1985) Autos*.  Set of 6 se-tenant with labels overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 291/315, Yvert Nos 327/338.  Issue of 10/4/85. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12406 SPE ST. VINCENT (Grenadines) (1985) Autos*.  Set of 4 se-tenant with labels overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 442/52, Yvert Nos 400-7.  Issue of

4/9/85 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12407 EP AUSTRIA  (1985) Grossglockner Alpine M otorway*.  Black proof.  Scott No 1322, Yvert No 1651. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12408 EL FRANCE  (1986) A uto*. Train*. M ulhouse Technical M useum .  Deluxe sheet. Scott No 2025, Yvert No 2450. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12409 M AQ M ONACO  (1992) 60th Grand Prix*. Original artwork, pencil on posterboard 32 x 24 cm (could be trimmed to 24 x 18 cm to include only the design

and signature), signed by the artist JUM ELET. Scott No 1805. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

12410 M AQ M ONACO  (1992) 50th Grand Prix*. Original artwork, pencil on posterboard 32 x 24 cm (could be trimmed to 24 x 18 cm to include only the design

and signature), signed by the artist JUM ELET. Scott No 1807. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

12411 EA FRANCE  (1995) Ancient &  m odern cars*.  D ie proof in black signed by the engraver ANDREOTTO.  Centenary of Auto Club of France.  Scott No

2499, Yvert No 2974. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12412 L BELGIUM  (1996) Ferrari*.  Philatelic page printed to commemoriate the Ferarri.  Consists of Belgium Scott No 1621 tied by Ferrari cancel and

im prints of Ferrari stam ps from  other countries.  Some edge bending. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12413 EL FRANCE  (1998) Paris auto show*.  Bloc gommé.  Scott No 2676, Yvert No 3186. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12414 ND SENEGAL  (1999) Car stuck in sand*. Helicopter*. M an with shovel*.  Full sheet of 25 imperforates.  Scott No 1327.  21st Paris-Dakar rally. . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

12415 EA FRANCE  (2003) 1910 Berliet 22hp Type M  delivery truck.  Stage die proof in black signed by the engraver LAVERGNE.  Scott No 2980f, Yvert No

3614. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

12416 EA FRANCE  (2005) Gordon Bennett Cup Rally autos*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3126e. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12417 EP AUSTRIA  (2009) Lewis Ham ilton*. Formula I racer*.  Black print.  2008 winner. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12418 EP AUSTRIA  (2019) Austro F iat (1907). Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12419 EP AUSTRIA  (2023) KTM  "Cross-bow" FTX 2020*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12420 EP AUSTRIA  (2023) Porsche*. Electric car*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12008, 12501, 12626, 12639, 12954, 12987, 13792, 13803, 14496, 14554, 14578, 14605, 14679, 14718, 

549 Automobile: Traffic Safety/Securité routière

12421 EM A U.S.A. (1937) Tire chains. Death.  Red meter cancellation on piece Pitney Bow es No 01234: "Don't gamble with death.  Use W eed American

Bar-reinforced tire chains.  Double M ileage." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12422 EM A U.S.A. (1939) Hudson autom obile* on road*.  Superb violet meter cancellation on cover Pitney Bowes No 58422: "Ride the green lane of safety in a

1939 Hudson." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12423 EM A U.S.A. (1950) Tire chain*.  V iolet meter cancellation on cover Pitney Bowes No 88788: "W eed American 'V-Bar' reinforced tire chains." . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00
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12424 EL FRANCE  (1981) Glass of alcohol*. Autom obile*.  Deluxe sheet.  Scott No 1768, Yvert No 2159.                                                                                    

                                                              . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:12386, 

550 Aviation/Aviation

12425 L U.S.A. (1929) Biplanes*. Letter w ith illustrated cachet for Opening of Elkhart's (Indiana) new airport and 2nd Annual Air Circus. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12426 ENT RUSSIA  (1930) W orker with sledgeham m er and m achine*. Biplanes in sky*.  Postal card (O) with illustrated advertising"Join the ranks of the

Osoaviakhima!"  (Society for the assistance to defense, aviation and chem ical construction of the USSR). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12427 EL FRANCE  (1934) Blériot's monoplane*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Scott No C7, Yvert No PA7. Some w rinkling in margin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

12428 ESS SYRIA  (1937) Plane over Dam ascus*.  Trial color die proof with color code in margin.  Scott No C87, Yvert No PA 85.  Only 3 exist in this color. . . . . . . .  $200.00-- $160.00

12429 EL FRANCE  (1948) Ader bat-winged plane*.  Deluxe sheet. Scott No CB3, Yvert No PA23. M issing the glassine overlay.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12430 ENT U.S.A. (1949) Single engine sky-writer airplane*.  One cent bicolor postal card (O) with advertising: "Duplex Envelope Company." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12431 EM A ETATS UNIS  (1954) Avion*.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bowes No 312588: "L'avion "D ouglas DC-6." . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12432 EL FRANCE  (1954) Nord-Aviation Noratlas*.  Deluxe sheet.  Scott No C30, Yvert No PA31. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12433 EL FRANCE  (1954) M iles M agister*.  Deluxe sheet.  Scott No C31, Yvert No PA32. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12434 EL FRANCE  (1954) Provence*.  Deluxe sheet.  Scott No C32, Yvert No PA33. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12435 EL FRANCE  (1955) M aryse Bastié*.  Deluxe sheet.  Scott No C33, Yvert No PA34. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12436 EL FRENCH W EST AFRICA  (1956) Plane over Dakar harbor.  Deluxe sheet.  Scott No C12, Yvert No PA12. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12437 EP FRENCH POLYNESIA  (1960) Jet over Papeete airfield*.  Sepia printer's proof.  Scott No C28, Yvert No PA5.  Very rare.  Only 3-4 printed! . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

12438 EL FRANCE  (1960) M S 760 Jet*.  Deluxe sheet.  Scott No C38, Yvert No PA39. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12439 EL FRANCE  (1960) Caravelle*.  Deluxe sheet.  Scott No C39, Yvert No PA40. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12440 EA C ON GO  (1961) Broussard plane*. M essenger*.  D ie proof in black signed by the engraver FORGET.  Scott Nos J34,40.  Yvert Nos TT34-5. . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

12441 EA C ON GO  (1961) Sea biplane*. Boeing 707*.  D ie proof in black signed by the engraver FORGET.  Scott Nos J39,45.  Yvert Nos TT44-5. . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

12442 EA M ALI (1963) Planes*.  Complete set of 3 die proofs each signed by the engraver M IERM ONT.  Scott Nos C16-8, Yvert Nos PA16-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

12443 EA DAHOM EY  (1963) Boeing 707*.  Complete set of 4 die proofs each signed by the engraver.  Scott Nos C20-3, Yvert Nos PA24-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $350.00-- $275.00

12444 EA CENTRAL AFRICA  (1967) Bangui airport*.  D ie proof in black signed by the engraver GUILLAUM E.  Scott No C44, Yvert No PA47. A couple of

small rust spots in margin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12445 ND ADEN PROTECTORATES (1968) W right aircraft*. Apollo capsule separation*. Perf + imperforate minisheet of 2. M ichel Block 25. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12446 EL FRANCE  (1969) Planes*. Airmen*.  Deluxe sheet.  Russian & French aviators of W W II.  Scott No 1253, Yvert No 1606. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12447 ESS M ONACO  (1972) Blériot*. Plane*.  Trial color proof pair.  Scott No 852, Yvert No 910. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12448 EP JORDAN  (1973) Planes*. Aero Club emblem*.  Set of 5 proofs mounted in booklet with "APPROVED " stamp, signature and date.  Scott Nos

717-8,C53-5.  Yvert Nos 734-5,PA55-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $625.00-- $500.00

12449 M AQ ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1973) Transall C-160 flying over SPM *.  Original artwork signed by the engraver JUM ELET. Pencil on tracing paper

measuring 31 x 24 cm (could be windowed to 24 x 17 cm).  Scott No C54. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

12450 ND FRENCH POLYNESIA  (1973) DC-10 over Papeete airport*.  Imperforate.  Scott No C97, Yvert No PA74. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12451 ND C OM O RO S  (1974) Boeing 707*.  Imperforate margin pair.  Scott No C66, Yvert No PA65.                                                                                              

                                                                        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12452 ND FRENCH POLYNESIA  (1975) 50 years of Tahitian aviation.  Set of 3 imperforates.  Scott Nos C112-4, Yvert No PA89-91. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12453 ND NEW  CALEDONIA  (1977) Airports*. M ap of routes*.  Set of 2 imperforate pairs.  Scott Nos C139-40, Yvert Nos PA179-80. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12454 EL FRENCH POLYNESIA  (1977) Lindbergh*. Spirit of St. Louis airplane*.  Deluxe sheet. Scott No C149.  Yvert No PA125.  50th anniversary of

solo transatlantic flight . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12455 EP BARBUDA  (1978) W right Brothers* and their airplane 'Flyer I'*.  Scott No 375.  Yvert No 420.  75th anniversary of first powered flight.  Printer's

Presentation Card  consisting of an imperforate proof pasted on card stock, 99mm x 128mm, from the archives of the Printer: Format International

Security Printers Ltd.  Very rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $150.00

12456 VAR BANGLADESH  (1983) Zia airport*.  Partial double perforations in pair.  Scott No 242. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12457 EL NEW  CALEDONIA  (1983) Caledonian planes*.  Collective proof.  Scott No C188B-C, Yvert No PA 230-1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12458 ND BOTSW ANA  (1984) W estland "W essex"*. Imperforate block of 4. Scott No 350. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12459 ND BOTSW ANA  (1984) De Havilland "Dragon 6" biplane*. Imperforate block of 4. Scott No 351. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12460 ND BOTSW ANA  (1984) Douglas DC-3 "Dakota"*. Imperforate block of 4. Scott No 352. Some wrinkling in right margin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12461 ND BOTSW ANA  (1984) Fokker F27 "Friendship"*. Imperforate block of 4. Scott No 353. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12462 EL FRANCE  (1986) Fabre*. Early airplanes*.  Deluxe sheet.  Scott No B577, Yvert No 2398. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12463 EP AUSTRIA  (1987) Ernst M ach*.  Black proof.  Bet you didn't know he was a significant philosopher also.  Scott No 1419, Yvert No 1740. . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12464 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1992) Radio-controlled m odel planes*.  Deluxe sheet.  Scott No C68, Yvert No PA71. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12465 EL NEW  CALEDONIA  (1993) Jetliner*. Aerial view of islands*.  Deluxe sheet. Scott No C252, Yvert No PA305. Air Caledonia 10th anniversary. . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12466 EL NEW  CALEDONIA  (1993) Jet engine*. Tontouta airport*.  Deluxe sheet.  Scott No C255, Yvert No PA308. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12467 EA FRANCE  (1999) Potez 25 biplane*.  D ie proof in green signed by the engraver and the artist. Scott No C61, Yvert No PA62. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12468 EA FRANCE  (1999) Airbus A300-B4*.  D ie proof in violet signed by the engraver and the artist. Scott No C62, Yvert No PA63. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12469 EA FRANCE  (2000) Saint-Exupéry*. Plane*.  D ie proof in blue signed by the engraver LAVERGNE and the artist. Scott No 2780, Yvert No 3337. . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12470 EA FRANCE  (2005) Early plane*.  Stage die proof signed by the engraver LAVERGNE and marked "Epreuve d'Atelier".  Adrienne Bolland issue but

only the plane is shown here.  Scott No C67. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $300.00-- $225.00

12471 EP AUSTRIA  (2009) Early m onoplane*.  Black print.  100th anniversary of Neustadt Airfield. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12472 EP AUSTRIA  (2018) Hansa-Brandenburg C1 plane.  Black print of S/S. 100 years of airmail service. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:12138, 12139, 12393, 12600, 12601, 12727, 12911, 12912, 12913, 12914, 12915, 12916, 12917, 12927, 12984, 12987, 12994, 13392, 14084, 14218, 14504, 14720, 

552 Aviation  Balloons/Aviation  Ballons

12473 ENT RUSSIA  (1961) Balloons*.  Illustrated postal stationery (N) for M ay 1 celebration. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12474 L GERM ANY  (1962) Balloons*. M ap of route*.  3-part folded letter of Balloon C lub of America, showing route, signed by pilot. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12475 OBL SW ITZERLAND  (1962) Hot air balloon. Balloon postcard celebrating 1st International High Alpine Ballooning W eek. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12476 ENT RUSSIA  (1965) Balloons*. Flags*.  Illustrated entire (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12477 FDC FRANCE  (1971) Ballon monté*.  Balloon post FDC with cachet and commemorative cancel.  Centenary of Ballons M ontés.  Scott No C44, Yvert No

PA45. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12478 EL FRANCE  (1971) Balloon*. Centenary of Balloon post*.  Deluxe sheet.  Scott No C44, Yvert No PA45. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00
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12479 EL FRANCE  (1973) Santos-Dumont*. Dirigibles*.  Deluxe sheet.  Scott No B465, Yvert No 1746. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12480 EL NIGER  (1976) Dirigibles*.  Set of 5 imperforate minisheets.  Zeppelin retrospective.  Scott Nos C273-7, Yvert Nos PA268-72. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12481 ENT GERM ANY (BERLIN) (1980) Balloon*.  Postal card with illustration of Dan-Air goodwill tour balloon. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12482 FDC A ITU TA KI (1983) Balloons*.  Set of 4 on cacheted FDC sent to Germany.  Scott Nos 288-91. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12483 SS YEM EN  (1983) M ulti-bag balloon*. M inisheet. M ichel Block 16. Scott No 317.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $7.00-- $7.00

12484 EL FRANCE  (1983) Balloons*.  Collective deluxe sheet.  Air/Space Bicentennial.  Scott No 1864a, Yvert No 2262A.  M aury catalog i300. . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12485 FDC AUSTRIA  (1984) Johan Struwer's balloon*.  Cacheted FDC sent registered with illustrative cancels.  Scott No 1291, Yvert No 1614. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12486 EM A FRANCE  (1989) Balloon*.  Red meter cancellation on cover front No 1987: "The Primagaz group, the energy to go farther." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12487 EA FRANCE  (2006) Hydrogen balloon*.  Stage die proof signed by the engraver LAVERGNE and marked "ET".  Flying m achines series.  This one

designed by B lanchard and powered by feathered paddles.  Scott No 3260f. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $300.00-- $225.00

 See also:12346, 12758, 13562, 13563, 

554 Aviation  Helicopters/Aviation  Hélicoptères

12488 EL FRANCE  (1960) Alouette helicopter*.  Deluxe sheet.  Scott No C40, Yvert No PA41. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12489 M AQ M ONACO  (1990) Helicopter*.  Original artwork, pencil on posterboard measuring 31 x 24 cm (could be trimmed to 25 x 18 cm to include image and

signature), signed by the artist JU M ELET. Scott No 1730. 3rd W orld Congress of Civilian Airports. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

12490 M AQ M ONACO  (1990) Helicopters*.  Original artwork, pencil on posterboard measuring 31 x 24 cm (could be trimmed to 25 x 18 cm to include image and

signature), signed by the artist JU M ELET. Scott No 1731. 3rd W orld Congress of Civilian Airports. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

 See also:12414, 13970, 

558 Banking/Banque  Argent

12491 ENT ETATS UNIS  (1880) Coffre-fort*.  Entier publicitaire [devant de lettre] (O) à 2 cents.  "Diebold Safe &  Lock Company." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12492 ENT U.S.A. (1921) Currency exchange rates.  Postal card (O) with printed exchange rates for various countries, from M echanis & M etals National Bank of

New York.  D ifferent rates shown for checks, cable transfers and money orders.  Fascinating bit of banking history! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12493 ENT RUSSIA  (1928) Hand* holding passbook*.  Postal card (O) with illustrated advertising for savings account paying 8-9%  per year. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12494 ENT RUSSIA  (1929) Industrial and agricultural scenes*.  Postal card (O) with illustrated advertising with long exhortation to buy shares and save in

savings bank. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12495 ENT RUSSIA  (1929) Police questioning couple after theft at hom e*.  Postal card (N) with illustrated advertising"Don't keep m oney at hom e!  But keep it

in a savings bank!" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12496 ENT RUSSIA  (1930) Factories*. Train*. Savings book*.  Postal card (O) with illustrated advertising"D irect your savings to Socialistic developm ent

through a savings bank!" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12497 ENT RUSSIA  (1930) People depositing money at bank*.  Postal card (O) with illustrated advertising"M anage your personal budget through a savings

bank!" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12498 ENT RUSSIA  (1930) M an pointing downward*.  Postal card (O) with illustrated advertising"W ho does not pay off a debt prom ptly by a S.H. Kredit

T-Ve Loan is the enem y of the Five Year Plan!" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12499 ENT RUSSIA  (1930) Fam ily with savings passbook*.  Postal card (O) with illustrated advertising"O ur bankbook can provide us with a vacation in the

sum m er!" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12500 ENT RUSSIA  (1930) M an holding passbook*.  Postal card (O) with illustrated advertising"H elp each other contribute deposits and withdrawals to the

consum er society's bank." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12501 ENT ETATS UNIS  (1930) Hom m e* com ptant les dollars* qu'il a épargnés. Pneus au rabais.  Entier publicitaire bicolore (O) à 1 cent. "Dulin Tire Store." . . . . . .  $30.00-- $25.00

12502 ENT RUSSIA  (1931) People mailing checks*.  Postal card (O) with illustrated advertising exhorting people to m ail their savings bank deposits.  Slight

center crease. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12503 ENT RUSSIA  (1931) Bonds*.  Postal card (O) with illustrated advertising"Purchase Governm ent Series Bonds!" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12504 ENT RUSSIA  (1931) Hand mailing letter*.  Postal card (O) with illustrated advertising"For paym ents no involving cash, use the m ail!" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12505 ENT RUSSIA  (1933) Industry*. Housing*. Guns*. M ilitary cemetery*.  Postal card (O) with illustrated advertising"In the USSR, loans with and

deposits into savings banks aid socialistic construction.  In capitalistic countries, savings go for war and the exploitation of the m asses." . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12506 ENT ETATS UNIS  (1935) Fem m e*. Couple* discutant un prêt.  Joli entier publicitaire oblitéré bicolore: "Household Finance Corporation*" . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12507 EL FRANCE  (1949) Turgot*. Deluxe sheet. Scott No B243, Yvert No 858. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12508 ENT U.S.A. (1951) Banker's and Attorney's Directory*.  One cent postal card (O) with illustrated ad for Curran Directory of Bankers and Attorneys. . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12509 EP INDIA  (1965) Lala Lajpatrai*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were m ade before printing the

stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 397, Yvert No183.  Founder of Punjab Bank and Freedom

advocate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12510 EA CAM EROUN  (1969) M ap of Africa*. Cornucopiae*.  D ie proof in green signed by the engraver HALEY.  Scott No 499, Yvert No 479. . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

12511 EL TO G O  (1969) Hand holding train on bridge.  Deluxe sheet.  African D evelopm ent Bank.  Scott No 688.  Yvert No 616. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12512 EL ANDORRA  (1983) Letter of Louis XIII - Customs Cooperation.  Deluxe sheet.  Scott No 309, Yvert No 315. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12513 EP AUSTRIA  (1987) W orld Congress of Savings Banks*.  Black proof.  Scott No 1408, Yvert No 1727. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12514 EL NEW  CALEDONIA  (1995) Creation of French CFP.  Bloc gommé. Scott No 713, Yvert Nos 688-91. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12515 EP PERU  (2004) Postal m oney orders*.  Imperforate pair.  Scott No 1480.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

 See also:12086, 12379, 12852, 13470, 

560 Bells/Cloches

12516 ENT ETATS UNIS  (1909) Cloche*.  Entier publicitaire à 2 cents (O): "Les produits Bellcrescent." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12517 OBL U.S.A. (1930) Bells*.  Fancy cancel from Blue Bell, Pennsylvania.  Four strikes in black on registered envelope. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $150.00

12518 TEL INDES (1956) Cloches*. Arc-en-ciel*. Lotus*. Oiseaux*. Télégramme multicolore (N).  Impressionante variété: la couleur rouge m anque.  Texte

en anglais.  Les variétés sur télégramm es sont rares! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

12519 TEL INDES (1972) Cloches*. Arc-en-ciel*. Lotus*. Oiseaux*. Télégramme multicolore (O) avec enveloppe illustrée.  Surchargé "=Specim en Only=,

=A nnexure II=" à l'encre.  Texte uniquement en Indien à l'exception du mot voeux, ècrit en anglais Greetings"" sur l'enveloppe.  Pièce d'exposition!"" . . . . .  $250.00-- $200.00

 See also:13703, 
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561 Beauty & Fashion/Beauté & Vogue

12520 L SW ITZERLAND  (1897) Factory*.  5c postal card with corner illustrated ad for Steinfels soap, perfume and fabrics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12521 L FRANCE  (1918) Razor blades.  PTT letter posted from Nantes with printed ad on reverse for Leresche Razor Blades.  Roughly opened at top.  A

scarce item ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12522 EM A ETATS UNIS  (1949) Rouleaux*.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bow es No 134933: "Le rouleau 'Toni Spin', c'est

nouveau!" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12523 EM A ETATS UNIS  (1950) Cosmetician.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur pli Pitney Bow es No 3000525: "Soyez plus à l'aise avec un esthéticien

diplômé." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12524 EM A ETATS UNIS  (1955) Beauté: odeur. M ain*. Déodorant anti-transpiration*.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bowes No

301514: "Ne soyez pas à moitié sûre.  U tilisez 'Arrid' pour être sûre." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12714, 14820, 14822, 

562 Bicentennial US/Bicentenaire  USA

12525 L U.S.A. (1933) Jacob W eiss, Revolutionary Soldier.  Benjam in Franklin.  Cacheted cover in violet and green to commemorate "W eissport, Carbon

County, PA.  Named for Col. Jacob W eiss, revolutionary soldier, and site of Benjamin Franklin's Fort Allen". Franked with plate block of 1 cent green

Franklin. Scott No 552, Yvert No 228. Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

12526 ** COM ORO ISLANDS (1976) W ashington at Valley Forge*.  Gold foil stamp. Scott No 171. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12527 ND COM ORO ISLANDS (1976) Frontiersm an*. Indian*.  Imperforate S/S. Scott No 172. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12528 EL NIGER  (1976) Revolutionary war*.  Set of 5 mini deluxe sheets.  Scott Nos 352-3,C269-710.  Yvert Nos 356-7,PA265-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12529 ND M AURITANIA  (1976) Revolutionary war*.  Set of 4 imperforate minisheets.  Scott Nos 487-90, Yvert Nos 483//8.                                                        

                                                                                   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12530 EL NEW  CALEDONIA  (1976) Battle scene*.  Deluxe sheet.  Scott No C131, Yvert No PA171. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12531 ND CENTRAL AFRICA  (1976) Revolutionary war*.  Set of 5 imperforate pairs.  Scott Nos C139-43, Yvert Nos PA143-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12532 EL G ABO N  (1976) Boston Tea Party*. Battle of New Y ork*. Demolition of statue of George III*.  Set of 3 deluxe sheets, U.S. Bicentennial.  Scott

Nos C178-80, Yvert Nos PA178-80. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

 See also:14159, 

564 Bicycles/Cyclisme

12533 ENT U.S.A. (1896) Bicycles.  Two cents postal stationery (O) with advertising.  "Pierce Cycles."  Roughly opened at right. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12534 ENT U.S.A. (1910) Theft of bicycle wheel.  Postal card (O) addressed to Sheriff of Downieville, CA from the C hief of Police in Pasadena regarding "W heel

Stolen.  Green fram e & National Tires.  Crooked crank hangers.  Some edge creasing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12535 FISC FRANCE  (1945) Velocipedes.  Paris bicycle license issued in 1941 with 2 fiscal stamps affixed to outside as payment for renewal of license in 1945 and

1946. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

12536 ND COLOM BIA  (1957) Cyclist*.  Set of 2 imperforate pairs.  Scott Nos C297-8, Yvert Nos PA296-7.  7th bicycle tour of Colombia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $140.00-- $110.00

12537 ND ITALY  (1962) Cyclist*.  Imperforate block of 4.  Scott No 869, Yvert No 870.  W orld Bicycle Championship Races. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12538 EP AUSTRIA  (1985) Carnival figures riding high cycles*.  Black proof.  Painting by Paul Flora.  Scott No 1328, Yvert No 1658. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:13368, 13785, 13786, 14402, 14496, 

566 Birds/Oiseaux

12539 OBL U.S.A. (1868) Bird with outstreched wings*.  Fancy cancel from M ontgomery, Alabama. Ex-Skinner collection. Very rare, only 6 known exam ples. . . . . .  $325.00-- $250.00

12540 ENT U.S.A. (1917) Blue Jay*. Broom *.  2 cent postal stationery w ith advertising for "Blu-J Brooms" from M erkle-W iley Broom Company.  Attractive! . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

12541 TEL NETHERLANDS (1936a) Bird*. Sun*.  Bicolor telegram  with illustrated envelope with"M ODEL" (Specimen) overprint on both.  Rare! . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $150.00

12542 EM A U.S.A. (1940) Duck*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bow es No 59929: "Dux-Bak.  Guaranteed Satisfaction and Fast Shipping.  Service since

1924." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12543 EM A U.S.A. (1947) Hornbill*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 120795: "Cut your fuel bills." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12544 EM A ETATS UNIS  (1951) Canard*.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur étiquette Commercial Controls Corporation N o 335932: "T & B, produits

pour les climatiseurs." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12545 EL FRANCE  (1960) Lapwings*.  Deluxe sheet.  Scott No 978, Yvert No 1273. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12546 EL FRANCE  (1960) European teal*.  Deluxe sheet.  Scott No 980, Yvert No 1275. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12547 EL FRANCE  (1960) European bee-eaters*.  Deluxe sheet.  Scott No 981, Yvert No 1276. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12548 EL M ALI (1960) Barbary shrike*.  Deluxe sheet.  Scott No C4, Yvert No PA4.   Very slight corner crease.                                                                           

                                                                                      . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12549 M AX GERM ANY  (1963) Bullfinch*.  M aximum card with First Day Cancel.  Scott No B390, Yvert No 275. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $8.00

12550 EL NEW  CALEDONIA  (1970) W histling Kite*.  Deluxe sheet.  Scott No C71, Yvert No PA111. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12551 ND M ANAM A  (1972) Birds*. Anim als*. Soccer*. Space*. Olym pics*. Imperforate + perforate panes of 25. M ichel Nos 1195-1219. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12552 ND AJM AN  (1972) Birds*. Anim als*. Soccer*. Space*. Olym pics*. Imperforate + perforate panes of 25. M ichel Nos 2493-2517. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12553 M AQ M ONGOLIA  (1973) Geese*.  Unaccepted artw ork #1 for water bird series.  W atercolor on posterboard.  M easures 207 x 127 mm plus 15mm border all

around. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

12554 M AQ M ONGOLIA  (1973) Geese*.  Unaccepted artw ork #2 for water bird series.  W atercolor on posterboard.  M easures 207 x 127 mm plus 15mm border all

around. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

12555 M AQ M ONGOLIA  (1973) Geese*.  Unaccepted artw ork #3 for water bird series.  W atercolor on posterboard.  M easures 207 x 127 mm plus 15mm border all

around. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

12556 ND AFARS & ISSAS  (1974) Flam ingos*. Lake Abbé*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No 370. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12557 ND AFARS & ISSAS  (1974) Flam ingos*. Lake Abbé*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No 371. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12558 ND AFARS & ISSAS  (1974) Flam ingos*. Lake Abbé*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No 372. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12559 EP M ADAGASCAR  (1975) Okinawa woodpecker*.  Imperforate proof mounted on Format International Security Printers card.  Scott No 532, Yvert No

567. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12560 ND NEW  CALEDONIA  (1976) Stam p collecting bird*. M agnifying glass*.  Imperforate margin pair.  Scott No C133, Yvert No PA173. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12561 EL NEW  CALEDONIA  (1976) Stam p collecting bird*. M agnifying glass*.  Deluxe sheet.  Scott No C133, Yvert No PA173. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00
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12562 EL F.S.A .T . (1977) Albatross*.  Deluxe sheet.  Scott No 72, Yvert No 72.                                                                                                                               

                                         . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12563 EL NEW  CALEDONIA  (1977) M ale frigatebird (Fregata m inor)*.  Deluxe sheet.  Scott No C138, Yvert No PA178. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12564 ND M ALI (1978) Birds*.  Complete set of 5 imperforatess.  Scott Nos 298-302, Yvert Nos 300-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12565 M AQ M ONGOLIA  (1979) Bird #1*.  Unaccepted artwork for protected bird series.  W atercolor on posterboard.  M easures 92 x 180 mm with large white

border all around. I can't identify the species. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

12566 M AQ M ONGOLIA  (1979) Bird #2*.  Unaccepted artwork for protected bird series.  W atercolor on posterboard.  M easures 92 x 180 mm with large white

border all around. I can't identify the species. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

12567 M AQ M ONGOLIA  (1979) Bird #3*.  Unaccepted artwork for protected bird series.  W atercolor on posterboard.  M easures 92 x 180 mm with large white

border all around. I can't identify the species. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

12568 M AQ M ONGOLIA  (1979) Bird #5*.  Unaccepted artwork for protected bird series.  W atercolor on posterboard.  M easures 92 x 180 mm with large white

border all around. I can't identify the species. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

12569 M AQ M ONGOLIA  (1979) Bird #6*.  Unaccepted artwork for protected bird series.  W atercolor on posterboard.  M easures 180 x 92 mm with large white

border all around. I can't identify the species. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

12570 ND C ON GO  (1980) Birds*.  Imperforate souvenir sheet of 6. Scott No 556a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12571 ND TO G O  (1981) Various birds*.  Set of 6 imperforate minisheets.  Scott Nos 1107-10,C446-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12572 ND SENEGAL  (1982) Local birds*.  Set of 4 imperforate pairs.  Scott Nos 579-82. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12573 SPE M ONTSERRAT  (1984) Various birds*.  Complete set of 15 overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 524-38, Yvert Nos 535-49. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

12574 EA CHAD  (1985) M arabou*.  D ie proof in black signed by the engraver.  Audubon series.  Scott No 562, Yvert No 494. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12575 ND C OM O RO S  (1985) Birds*. Audubon.  Set of 4 imperforates.  Scott Nos C139-42, Yvert Nos PA207-10.                                                                         

                                                                                . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12576 EL FRANCE  (1992) Not so angry birds*.  Bloc gommé.. Scott No B648, Yvert No 2783. Strasbourg mutual aid. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12577 EA FRANCE  (1992) Not so angry birds*.  D ie proof in green signed by the engraver. Scott No B648, Yvert No 2783. Strasbourg mutual aid. . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12578 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1992) Great shearwater (puffin)*.  Deluxe sheet.  Scott No C69, Yvert No PA72. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12579 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1992) Golden plover (Pluvialis dom inica)*.  Deluxe sheet.  Scott No C70, Yvert No PA73. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12580 EL NEW  CALEDONIA  (1993) Stylised kagu on colorful background*.  Deluxe sheet.  Scott No 686, Yvert No 637. Philately in school. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12581 EL FRANCE  (1993) Sm ew (M ergellus albellus)*.  Bloc gommé.  Scott No 2320, Yvert No 2785.                                                                                          

                                                              . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

12582 EL FRANCE  (1993) Ferruginous duck (Aythaya nyroca)*.  Bloc gommé.  Scott No 2321, Yvert No 2786.                                                                          

                                                                      . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

12583 EL NEW  CALEDONIA  (1995) Brown noddy (Anous stolidus).  Bloc gommé. Scott No 718, Yvert No 693. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12584 EL NEW  CALEDONIA  (1995) Silver gull (Larus novaehollandiae).  Bloc gommé. Scott No 719, Yvert No 694. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12585 EL NEW  CALEDONIA  (1995) Roseate tern (Sterna dougallii).  Bloc gommé. Scott No 720, Yvert No 695. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12586 EL NEW  CALEDONIA  (1995) Red-footed booby (Sula sula).  Bloc gommé. Scott No 722, Yvert No 697. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12587 EL NEW  CALEDONIA  (1995) Great frigatebird (Fregata m inor).  Bloc gommé. Scott No 723, Yvert No 698. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12588 EL FRANCE  (1995) Com m on tern*.  Bloc gommé.  Audubon portrait.  Scott No 2464, Yvert No 2931.                                                                              

                                                               . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12589 EL FRANCE  (1997) Shearwater*. Lavender*.  Bloc gommé.  Port-Cros Park.  Scott No 2572, Yvert No 3057. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12590 EA FRANCE  (1999) Love birds*.  D ie proof in violet signed by the engraver LAVERGNE. Scott No 2709, Yvert No 3229. M arriage. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12591 EA FRANCE  (2003) Bird carrying holly leaf*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET. Scott No 2982, Yvert No 3621. Holiday greetings. . . . .  $175.00-- $140.00

12592 EP PERU  (2004) Blue-headed m acaw (Ara couloni)*.  Imperforate pair. Endangered species.  Scott No 1383.  Only 2 proof sheets exist. . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

12593 EP PERU  (2005) W hite-winged guan (Penelope albipennis)*.  Imperforate proof of S/S.  Critically endangered species.  Scott No 1478.  Only 3 proof

sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

 See also:12033, 12057, 12058, 12106, 12110, 12328, 12331, 12518, 12519, 12673, 12675, 12855, 12897, 12934, 12958, 13027, 13077, 13277, 13306, 13367, 13390, 13428, 13563, 13663, 13667, 13850,

13966, 14010, 14038, 14085, 14125, 14126, 14127, 14522, 14677, 14722, 

568 Birds Chicken/Oiseaux  Poules

12594 EL FRANCE  (1954) Gallic cock*.  Set of 11 deluxe sheets.  Scott Nos 709//913, Yvert Nos PRE107//118. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

12595 EL FRANCE  (1960) Gallic cock*.  Set of 4 deluxe sheets. Scott Nos 952-5, Yvert Nos PRE119-22. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

 See also:12215, 

570 Birds  Eagles/Oiseaux  Aigle  Rapaces

12596 OBL ITALY  (1851) Falcon. Stampless letter from Italy with linear cancel M onfalcon. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12597 ENT U.S.A. (1899) Eagle*. Can of condensed milk*.  Two cent postal stationery (O) with illustrated advertising for Borden's Condensed M ilk. . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12598 EM A ETATS UNIS  (1940) Aigle*.  Superbe empreinte violette de machine à affranchir sur pli Pitney Bowes No 58651: "Aidez à accélérer défense nationale." . . . . . .  $25.00-- $20.00

12599 EM A U.S.A. (1948) Eagle*. M atches.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 105703: "The Diamond M atch Company." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12600 EM A U.S.A. (1952) Falcon*. Globe*. Aviation.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 164416: "Fly Eastern's new Silver Falcon." . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12601 EM A ETATS UNIS  (1956) Aigle* sur l'épaule d'un pilote*. Empreinte bleue de machine à affranchir sur fragment Pitney Bow es No 136602: "Les

réservistes de l'armée de l'air prêts à vous protéger." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12602 EM A U.S.A. (1956) Hawk*.  Red meter cancellation on cover Pitney Bowes #314610: "Hawkridge, your best source for warehoused metals." . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12603 EL ANDORRA  (1979) Falcon*.  Deluxe sheet.  Pre-Rom an painting.  Scott No 271, Yvert No 278. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12604 EL FRANCE  (1984) Bearded vulture*.  Deluxe sheet.  Scott No 1938, Yvert No 2337. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12605 EL FRANCE  (1984) Short-toed eagle*.  Deluxe sheet.  Scott No 1939, Yvert No 2338. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12606 EL FRANCE  (1984) Sparrowhawk*.  Deluxe sheet.  Scott No 1940, Yvert No 2339. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12607 EL FRANCE  (1984) Peregrine falcon*.  Deluxe sheet.  Scott No 1941, Yvert No 2340. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12608 EL NEW  CALEDONIA  (1987) Peregrine falcon*.  Deluxe sheet.  Scott No 565, Yvert No 543.  Not easy to find!                                                               

                                                                  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12609 EL NEW  CALEDONIA  (1995) Osprey (Pandion haliaetus),.  Bloc gommé. Scott No 721, Yvert No 696. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12610 EL FRANCE  (1997) Eagle*. Thistle*. M ountains*.  Bloc gommé.  Parc des Ecrins.  Scott No 2569, Yvert No 3054.                                                          

                                     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

 See also:12085, 13231, 13246, 13474, 13770, 14083, 
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572 Birds  Owls/Oiseaux  Hiboux

12611 OBL GERM ANY  (1955) Owl. Illustrated roller cancel on postcard. "Besucht das Deutsche M useum: M unchen". . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12612 EL SENEGAL  (1963) Owl*. President Berger*.  Deluxe sheet.  Scott No 227, Yvert No 232.                                                                                               

                                                            . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12613 EL FRANCE  (1972) Eagle owl*.  Deluxe sheet.  Scott No 1339, Yvert No 1694. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12614 OBL U.S.A. (1974) Owl.  Letter to Germany with ship's cancel and logo of USS Horne (battle cruiser). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $15.00

12615 ENT SIERRA LEONE  (1980) African wood owl  (Strix woodfordii).  20c aerogramme (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12616 ENT CANADA  (1998) Eastern screech owl.  International postage paid postal card (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12617 ENT AUSTRIA  (2001) Long-eared owl (Asio otus).  7s postal card (N) with imprint of 50th reunion of 1951 Jamboree. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

 See also:12110, 12832, 

574 Birds  Penguins/Oiseaux  Pingouins

12618 EM A U.S.A. (1950) Penguin* carrying sign*.  Red meter cancellation on piece Commercial Controls Corporation N o 51789: "Ask Ames." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12619 EL FRANCE  (1972) Penguin*. Sailing ship*.  Deluxe sheet.  Discovery of Crozet and Kerguelen.  Scott No 1331, Yvert No 1704. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

 See also:12200, 

576 Birds  Pigeons/Oiseaux  Pigeons

12620 OBL SW ITZERLAND  (1956) Pigeon*.  Illustrated cancel on express letter to USA ties Geneva city label to envelope. Announcing International Pigeon

Exposition. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12621 EL NEW  CALEDONIA  (1966) Giant im perial pigeon*.  Deluxe sheet.  Scott No 346, Yvert No 331. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12622 EP AUSTRIA  (2019) Stylised carrier pigeon. Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

577 Black Americans/Black Americans

12623 ND CAM EROUN  (1968) M artin Luther King*.  Imperforate S/S of gutter pair with label.  Scott Nos C111,C115.  Yvert Nos PA127a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12624 EL CAM EROUN  (1968) M artin Luther King*.  Deluxe proof of  S/S of gutter pair with label.  Scott Nos C111,C115.  Yvert Nos PA127a. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

578 Bridges/Ponts

12625 EL FRANCE  (1949) Alexander III Bridge*.  Deluxe sheet.  Scott No C28, Yvert No PA28. CITT Conference. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12626 EM A U.S.A. (1953) Bridge* over roadway*. Autom obiles* on and under bridge.  Somewhat faint red meter cancellation on cover Pitney Bowes No

301003: "Celebrate Ohio's 150th Birthday.  1803 - 1953." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12627 EL CAM EROUN  (1956) W ouri River Bridge.  Deluxe sheet.  Scott No 327, Yvert No 301. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12628 EL FRANCE  (1957) Bridge*. Crane*. Public works*.  Deluxe sheet.  Scott No 835, Yvert No 1114. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12629 EL FRENCH W EST AFRICA  (1958) Abidjan bridge.  Deluxe sheet.  Scott No 77, Yvert No 65. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12630 EL FRANCE  (1959) Tancarville Bridge*.  Deluxe sheet. Largest suspension bridge in Europe.  Scott No 926, Yvert No 1215. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12631 ND M ADAGASCAR  (1962) President Tsiranan bridge over Sofia river*.  Imperforate pair.  Scott No 324, Yvert No 361.                                                 

                                                                                  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12632 EL FRANCE  (1967) Bordeaux bridge*.  Deluxe sheet.  Scott No 1180, Yvert No 1524. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12633 EL FRANCE  (1968) M artrou bridge*.  Deluxe sheet.  Scott No 1217, Yvert No 1564.  The M artrou bridge is the only remaining "transporter"

bridge in France.  It was designed to lift cargo on a nacelle that was transported on rails across the water.  Construction completed in 1900, but it

went out of service in 1966. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12634 EL FRANCE  (1968) Pont Vieux*. Cathedral*.  Deluxe sheet.  Beziers.  Scott No 1220, Yvert No 1567. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12635 EA FRANCE  (1968) Pont Vieux*. Cathedral*.  D ie proof in black signed by the engraver BETEM PS.  Beziers.  Scott No 1220, Yvert No 1567. . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12636 EL FRANCE  (1971) Pont d'Arc, Ardeche*.  Deluxe sheet.  Scott No 1314, Yvert No 1687. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12637 EL FRANCE  (1986) Seguin*. Suspension bridge*. Steam engines*.  Deluxe sheet.  Seguin was the inventor of the suspension bridge.  He also

designed several steam engines for the burgeoning railroad industry.  Scott No B578, Yvert No 2399. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12638 EL FRANCE  (1991) Cheviré Bridge - Nantes*.  Deluxe sheet.  Scott No 2250, Yvert No 2704.  Scarce! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12639 EA FRANCE  (1997) School of Bridges and H ighways*.  Epreuve d'atelier in black signed by the engraver JUM ELET.  250th anniversary of school. 

Scott No 2557, Yvert No 3047.  Only 23 printed.  Rare and unusual aspect of topic! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

 See also:12511, 13081, 14115, 14116, 14508, 14596, 14610, 14615, 14619, 14660, 14661, 

580 Butterflies/Papillons

12640 OBL VICTORIA  (1851) Butterfly Fancy Cancel in black on pair of Scott No 7A on envelope front. R are exhibit item !            . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

12641 FDC SPANISH GUINEA  (1953) Papilio antim achus*. Tragocephala nobilis*.  First Day cover with thematic cachet. Scott Nos 331-2,B27-8. . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12642 OBL AUSTRIA  (1955) Butterfly. Flowers.  Illustrated cancel on postcard for Exhibition of Animals and Plants on Stamps. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12643 EM A U.S.A. (1955) M othproofing.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 176030: "M othproofing with M itin." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12644 CAR SW ITZERLAND  (1956) Butterflies*. Insects*. Carlo M aderno*.  Official booklet with canceled stamps and descriptions. Scott Nos B257-61. . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12645 ** RYUKYU ISLANDS (1959) Yonaguni m oth*.  Full sheet of 20 stamps. Scott No 57. Corner faults. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12646 ND HUNGARY  (1959) Various butterflies*.  Set of 7 imperforate pairs. Scott Nos 1268-71,C206-8. 40f has vertical crease in margin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12647 ** M ADAGASCAR  (1960) Colotis zoe. Full sheet of 50 stamps. Scott No 306. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12648 ** M ADAGASCAR  (1960) Acraea hova. Full sheet of 50 stamps. Scott No 307. Note: "Toning" caused by the camera, not present on sheet! . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12649 ** M ADAGASCAR  (1960) Salam is duprei. Full sheet of 50 stamps. Scott No 308. Note: "Toning" caused by the camera, not present on sheet! . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12650 VAR DUBAI (1963) Butterfly*. Red Crescent*.  Variety with dramatic shift of color red.  Scott No C12. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

12651 EL FRANCE  (1976) Stylized butterfly*. Anna de Noailles (poet). Pearl necklace* and headband.  Deluxe sheet.  Scott No B495.  Yvert No 1898. . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12652 ND EQUATORIAL GUINEA  (1979) Butterflies*.  Imperforate M /S of 8.  Not listed in Scott.  M ichel No 1600. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12653 EL FRANCE  (1980) Spanish m oon moth - Graelssia isabellae*.  Deluxe sheet.  Scott No 1708, Yvert No 2089. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00
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12654 EP LESO TH O  (1984) Yellow pansy*.  Imperforate proof with background color omitted.  Scott No 425, Yvert No 565. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12655 M AX PAPUA NEW  GUINEA  (1988) Butterflies*.  Set of 4 maxicards with First Day butterfly cancels.  Scott Nos 697-700, Yvert Nos 569-72. . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12657 M AX M EXICO  (1988) M onarch butterflies*.  Set of 4 maxicards with W W F cancels.  Scott Nos 1559-62, Yvert Nos 1257-60. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12658 VAR GUYANA  (1989) Eryphanis polyxena*.  Full plate of 50 stamps (2 se-tenant panes of 25) with overprints in silver for scouts, Lions International

and Rotary.  A ll overprints are inverted!  Scott No 2097e. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $150.00

12659 VAR GUYANA  (1989) Nessaea batesii*.  Full plate of 50 stamps (2 se-tenant panes of 25) with overprints in silver for scouts, Lions International and

Rotary.  A ll overprints are inverted!  Scott No 2101e. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $150.00

12660 ND GUYANA  (19892) Butterflies*.  Collection of 4 imperforate minisheets, overprinted (Lions, Scouts, Rotary, Red Cross) in red, the other on black. Scott

Nos 2605-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12661 VAR GUYANA  (1990) M arpesia m arcella*.  Full sheet of 25 stamps w ith inverted overprint "90th Birthday-H. M . The Queen M other"   Scott No 2286. . . . .  $200.00-- $150.00

12662 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1991) Short-tailed swallowtail (Papilio brevicauda)*.  Deluxe sheet.  Scott No 554. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12663 ND GUYANA  (1991) Butterflies*.  Collection of 8 minisheets, overprinted (Lions, Scouts, Rotary, Red Cross) in red, the other on black; perf + imperf.

Scott Nos 2424-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12664 ND NIGER  (1999) Butterflies*.  Imperforate M /S of 4.  Scott No 1036. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12665 VAR NEPAL  (2014) M oths of Nepal.  Imperforate S/S of 4.  Evidently a production error as they were found in packets of the regular perforated souvenir

sheets. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

12666 EP AUSTRIA  (2023) Eastern eggar moth (Eriogaster catax)*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:13000, 14125, 14126, 14127, 

581 Captain Cook/Captain Cook

12667 ESS CAM EROUN  (1978) Cook*. Siege of Quebec*.  Trial color proof strip of 3.  Scott No C271, Yvert No PA285. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12668 ESS CAM EROUN  (1978) Cook*. Siege of Quebec*.  Trial color proof strip of 3.  Scott No C271, Yvert No PA285. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12669 EA CAM EROUN  (1978) Cook*. Siege of Quebec*.  D ie proof in blue signed by the engraver COM BET.  Scott No C271, Yvert No PA285. . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12670 EA CAM EROUN  (1978) Cook*. "Resolution"*.  D ie proof in orange signed by the engraver COM BET.  Scott No C272, Yvert No PA286. . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

582 Cartoons  Disney/Dessin Animé  Disney

12671 EP AUSTRIA  (2002) Sisco & M auritius*.  Black proof.  Youth philately.  Scott No 1886. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12672 EP AUSTRIA  (2002) Edison & Gogo*.  Black proof.  Youth philately.  Scott No 1887. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12673 EP AUSTRIA  (2002) Cartoon goose "M im i"*.  Black proof.  Scott No 1893. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12674 EP AUSTRIA  (2003) Kasperl*.  Black proof.  Children's puppet show on TV. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12675 EA FRANCE  (2003) Donald Duck*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET. Scott No 3003. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:14791, 

583 Castles/ChÂteaux

12676 LOC GERM ANY (Freiburg) (1880) Castle*.  Set of 10 Freiburg Local stamps, perforated and Imperforate, 1 pfennig and 2 pfennig values, black on w hite

and black on rose paper. *.  N ice study of a local issue!  Excellent exhibit item ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

12677 ENT CANADA  (1911) Chateau Frontenac*. Butter.  Postal card (O) with color illustration on front and railway notice of shipment of butter on reverse. . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12678 ENT CANADA  (1914) Chateau Frontenac*. Railway profits.  Postal card (O) with color illustration on front and railway financial statement on reverse. . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12679 LOC SW ITZERLAND  (1939) Sargans Castle*.  Feldpost envelope with cancelation of Territorial FUS K P II/182  and block of 4 Festung Sargans

m ilitary stam ps. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12680 ESS FRANCE  (1957) Elysee Palace*.  Trial color proof corner pair.  Scott No 851, Yvert No 1126. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12681 EL FRANCE  (1963) Tourist sites*.  Set of 5 deluxe sheets.  Scott Nos 1068-72, Yvert Nos 1390-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12682 EL FRANCE  (1971) Chateau-fort, Sedan*.  Deluxe sheet.  Scott No 1313, Yvert No 1686. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12683 EL FRANCE  (1977) Annecy castle*.  Deluxe sheet.  Scott No 1541, Yvert No 1935. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12684 EL FRANCE  (1980) Castles*.  Complete set of 4 deluxe sheets, precancels.  Scott Nos 1684-7, Yvert Nos PRE166-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12685 EL FRANCE  (1981) Coucy-Le-Chateau ruins*.  Deluxe sheet.  Precancel.  Scott No 1721, Yvert No PRE172. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12686 EL FRANCE  (1981) Sully Chateau*.  Deluxe sheet.  Scott No 1731, Yvert No 2135. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12687 EL FRANCE  (1982) Castle of Henry IV*.  Deluxe sheet.  Scott No 1812, Yvert No 2195. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12688 EA FRANCE  (1982) Chateau Ripaille*.  Stage die proof in dark violet signed by the engraver BEQUET.  Scott No 1813a, Yvert No 2232. . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

12689 EL NEW  CALEDONIA  (1993) Bangkok Royal Palace*.  Deluxe sheet. Scott No C251, Yvert No BF15. Bangkok Exhibition. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12690 EA FRANCE  (1998) Chateau du Crussol*.  Epreuve d'atelier signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 2646, Yvert No 3169. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

12691 EL FRANCE  (1998) M ont St. M ichel*.  Bloc gommé.  Scott No 2663, Yvert No 3165.                                                                                                           

                                                       . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12692 EP AUSTRIA  (1999) Schonnbrun Palace*.  Black proof.  UNESCO W orld H eritage Site.  Scott No 1780. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12034, 12039, 12321, 12327, 12794, 12819, 13036, 13600, 14916, 

584 Cats/Chats  Félins

12693 ENT ETATS UNIS  (1880) Lion* tenant une tête de sanglier* dans ses pattes.  Entier publicitaire (O) à 3 cents.  "Goss &  Phillips M anufacturing

Company."  Pli fatigué. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12694 ENT U.S.A. (1881) Lion*. Bridle*.  1 cent postal stationery  (O) from "Lion Tannery." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12695 ENT ETATS UNIS  (1906) Lion* sur une malle*.  Entier publicitaire (O) à 1 cent: "N . Drucker &  Co." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12696 ENT ETATS UNIS  (1913) Lion*. Usine de cordages.  Entier publicitaire (O) à 1 cent.  "Lion M ills." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12697 ENT U.S.A. (1913) Sitting Lion*.  2 cents postal stationery  (O) from "T.P. Howell &  Co." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12698 ENT ETATS UNIS  (1915) Lion*. Usine de cordages.  Entier publicitaire (O) à 1 cent.  "Lion M ills." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $70.00-- $55.00

12699 ENT ETATS UNIS  (1917) Lion*. Rubans. Dentelle. Broderie.  Entier publicitaire (O) à 1 cent.  "L. Donkelspiel Co." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12700 * NORTH BORNEO  (1931) Clouded leopard*.  Stamp. Scott No 189. M H. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12701 EM A ETATS UNIS  (1956) Puma*. Papier photographique.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur pli Pitney Bow es No 188211: "Les produits de

papier 'Savage'." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12702 ND TO G O  (1974) Leopard leaping*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No 887.  Yvert No 815. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00



Lot No Description       Res.–Est.

Le premier prix est le prix de départ. Le deuxième prix est notre estimation de la valeur du
lot. Nous n’acceptons pas des offres moins du prix de départ! Page 23

12703 ND LA OS  (1983) Dom estic cat breeds*.  Set of 6 imperforate pairs.  Scott Nos 493-8, Yvert Nos 505-10. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12704 EA FRANCE  (1999) Chartreux cats*.  Epreuve d'atelier signed by the engraver LAVERGNE.  Scott No 2740, Yvert No 3283. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

12705 EA FRANCE  (2003) Claudine*. Cat*.  Stage die proof in brown signed by the engraver LAVERGNE.  Scott No 2973, Yvert No 3590.  Novel by Colette. . . . . .  $225.00-- $175.00

 See also:12323, 12800, 12814, 12832, 13026, 13554, 13563, 14083, 14516, 14530, 

585 Ceramics Pottery/Céramiques Poterie

12706 EP COSTA RICA  (1954) Pottery*.  Imperforate proof pair in unissued colors.  Scott No C228, Yvert No PA226. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12707 EL FRANCE  (1957) Nude*. Porcelain*.  Deluxe sheet.  Bicentennial of Sevres china.  Scott No 820, Yvert No 1094. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12708 EL DAHOM EY  (1961a) Potter*.  Deluxe sheet.  Scott No 144, Yvert No 162. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12709 EL NEW  CALEDONIA  (1994) Pottery museum *.  Deluxe sheet.  Scott No C261, Yvert No PA315. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12710 EP AUSTRIA  (2018) Coffee cup.  Black print.  300 years of Vienna porcelain. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12868, 13332, 

586 Chemistry/Chimie

12711 ND CAM EROUN  (1972) Chem ical lab apparatus*.  Imperforate corner block of 4. President Ahidjo Prize.  Scott No 545, Yvert No 525. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12712 EL FRANCE  (1986) M oissan*. Chem ical formula*. Laboratory glassware*.  Deluxe sheet.  M oissan discovered m any of the properties of fluorine

com pounds.  He was also the first to produce artificial diam onds.  Scott No B576, Yvert No 2397.Interesting! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12713 EL FRANCE  (1986) Heroult*. Aluminum *.  Deluxe sheet.  H eroult, along with H all, discovered the process for refining alum inum .  Scott No B579,

Yvert No 2400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12714 EL NEW  CALEDONIA  (1993) Distillation of attar from  Niaouli flowers*.  Deluxe sheet. Scott No C243, Yvert No PA297. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12715 EA FRANCE  (2005) Henri M oissan*.  Stage die proof in sepia signed by the engraver BEAUJARD. Scott No 3257, Yvert No 3915. W inner of Nobel

Prize for his work with fluorine. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

 See also:12014, 12311, 12426, 12795, 12934, 14139, 

588 Chess/Echecs

12716 EL FRANCE  (1966) Knight*. Chessboard*. King and queen symbols*.  Deluxe sheet.  Scott No 1154.  Yvert No 1480.  Le Havre International Chess

Festival.    Yvert catalog 400 Euros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

12717 ND M ALI (1986) Chess pieces*.  Set of 2 imperforates.  Scott Nos C524-5. W orld Chess Championships. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12718 ND GUINEA  (1992) Karpov*. Kasparov*.  Imperforate pair + imperf minisheet. Scott No 1195. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

589 Children/Enfant

12719 EM A ETATS UNIS  (1938) Bébé*. Fesses nues*. Rasoir électrique.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bowes No 57507: "Vous

raser avec le rasoir 'Packard Lektro,' il n'y rien de plus doux."  (Aux Etats-Unis, on dit: "Il n'y rien de plus doux que les fesses d 'un bébé.)"" . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12720 EM A ETATS UNIS  (1950) Garçon* délivrant des journaux*.  Empreinte rouge de machine à affranchir de la société "New spaper Boys of America," sur

fragment Pitney Bowes No 131917: "N .B.A. pour de meilleurs sacs de distribution et d'autres provisions.  Enfants gagnant de l'argent.  Sujet rare!"" . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12721 EL FRANCE  (1950) Children playing*. Seasons.  Complete set of 4 deluxe sheets depicting fountain sculpture by Bouchardon.  Scott Nos B244-7, Yvert

Nos 859-62. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

12722 ESS FRANCE  (1954) M ère* tenant son enfant*.  Yvert N o 1006.  Scott No B291.  Peinture par Eugène Carrière "M aternité."  Epreuve de couleur en sépia

avec code de couleur (1604Lx) au crayon.  Tirage: seulement 3 exemplaires dans cette couleur. Très rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

12723 M AX YUGOSLAVIA  (1960) Girl &  Toys*.  M aximum card.  Scott No RA24, Yvert No 43. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12724 EL FRANCE  (1963) Child eating grapes*.  Deluxe sheet. Scott No B374, Yvert No 1400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12725 EA FRANCE  (1965) House of Youth & Culture*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEQUET.  Scott No 1119, Yvert No 1448. . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

12726 EP INDIA  (1971) Girls at work*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were made before printing the stamps

and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 547, Yvert No 330.  Children's Day. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12727 ** COM ORO ISLANDS (1979) Blériot*. Child flying radio-controlled plane*.  Gold foil stamp. Scott No 465a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12728 EL ANDORRA  (1985) Children*.  Deluxe sheet.  International Youth Year.  Scott No 339, Yvert No 341. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12729 ND ST. VINCENT  (1987) Baby on scale*. Oral rehydration*. Breast feeding*. Imm unization*.  Set of 4 corner imperforate blocks of 4.  National

Child Survival Cam paign.  Scott Nos 997-1000, Yvert Nos 983-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

12730 EP ZA M BIA  (1988) M other feeding child*.  Proof sheet of 50 stamps.  Oral rehydration as preventive for infant m ortality.  Scott No 443, Yvert No

440. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

12731 ND SENEGAL  (1992) Children's rights - Education, Guidance, Instruction, Health Care.  Set of 4 imperforate corner blocks of 4.  Scott Nos 1000-3,

Yvert Nos 972-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12732 ESS BANGLADESH  (1996) M other holding infant*. UNICEF emblem*.  Trial color block of 4 in green and yellow.  Scott No 533. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

12733 EL FRANCE  (1996) UNICEF 50th anniversary*.  Bloc gommé.  Scott No 2543, Yvert No 3033. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12734 EP AUSTRIA  (2009) Child*.  Black print.  60 years of SOS children's villages. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12735 EP AUSTRIA  (2012) Strange anim al*.  Black print.  Drawing from  children's book "Das Kleinf Ich Bin Ich". . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12736 EP AUSTRIA  (2019) Children dancing around tree. Black print. SOS Children's Village . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12217, 12392, 12767, 12926, 12927, 12996, 12997, 13170, 13207, 13210, 13212, 13231, 13501, 13564, 13575, 13879, 14003, 14010, 14085, 14517, 

590 Christmas/Noël

12737 V ETATS UNIS  (1940) Cloches de Noël*. Paysage d'hiver sous la neige*. Drapeaux am éricains*.  V-M ail avec illustration pour commémorer Noël. 

En provenance de l'Army Post Office No 40 avec cachet rectangulaire du censeur à l'arrivée. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

12738 EM A U.S.A. (1954) Jack-in-the-box*. Blue meter cancel on piece, PB # 129884: Season's Greetings. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12739 VAR ETATS UNIS  (1968) L'annonciation*.  Yvert No 867.  Scott No 1363.  Détail de la peinture de Jan V an Eyck.  Variété de couleur: le visage et les

main sont pÂles est presque blancs au lieu de jaune. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12740 EP GUYANA  (1972) Holy family.  Imperforate proof mounted on Bradbury W ilkibnson proof card with control punch.  Scott No 169, Yvert No 407. . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12741 EP GUYANA  (1972) Holy family.  Imperforate proof mounted on Bradbury W ilkibnson proof card with control punch.  Scott No 171, Yvert No 409. . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00
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12742 EM A ETATS UNIS  (1973) Cadeaux* dans une boîte à lettres*.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bowes No 585662: "Joyeux

Noël." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12743 ND TO G O  (1973) Christm as paintings*.  Set of 4 imperforate corner blocks of 4.  Scott Nos 860-1,C210-1.  Yvert Nos 793-4,PA211-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12744 EL CAM EROUN  (1981) Christm as paintings*.  Deluxe proof of souvenir sheet.  Scott No C299a, Yvert No BF18. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12745 EP SAINT-VINCENT  (1986) Noël. Dessins des enfants*.  Séries de 3 paires non dentelées.  Ces sont épreuves non dentelées aux archives de

l'im primeur.  T irage seulem ent une feuille (d'habitude 40 timbres).  Scott Nos 903-5, Yvert Nos 898-900.  Difficile à trouver! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12746 ND BOTSW ANA  (1988) Iron hoe*. Imperforate block of 4. Scott No 429. Early agricultural techniques. Some w rinkling in top margin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12747 ND BOTSW ANA  (1988) Oxen pulling wooden plow*. Imperforate block of 4. Scott No 430. Early agricultural techniques. Some wrinkling in left

margin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12748 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1991) Cross of Lorraine*. M ilitary forces*.  Deluxe sheet.  Scott No 575. Christm as Day Plebiscite 50th

anniversary. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12749 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1992) Christm as scene*.  Deluxe sheet.  Scott No 585. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12750 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1993) Santa in sleigh*.  Deluxe sheet. Scott No 596. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12751 EL NEW  CALEDONIA  (1993) W orshippers*.  Deluxe sheet.   Scott No C256, Yvert No PA309. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12752 EL FRANCE  (1995) Shepherd*.  Bloc gommé.  Provence Nativity figures.  Scott No B664, Yvert No 2976. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $85.00-- $70.00

12753 EL FRANCE  (1995) M iller riding donkey*.  Bloc gommé.  Provence Nativity figures.  Scott No B665, Yvert No 2977. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $85.00-- $70.00

12754 EL FRANCE  (1995) Sim pleton*. Drum m er*.  Bloc gommé.  Provence Nativity figures.  Scott No B666, Yvert No 2978. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $85.00-- $70.00

12755 EL FRANCE  (1995) Fishm onger*.  Bloc gommé.  Provence Nativity figures.  Scott No B667, Yvert No 2979. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $85.00-- $70.00

12756 EL FRANCE  (1995) Scissor grinder*.  Bloc gommé.  Provence Nativity figures.  Scott No B668, Yvert No 2980. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $85.00-- $70.00

12757 EL FRANCE  (1995) The Elders*.  Bloc gommé.  Provence Nativity figures.  Scott No B669, Yvert No 2981. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $85.00-- $70.00

12758 EL FRANCE  (1996) Polar bear*, snowm an*, ascending in Christm as ornam ent balloon*.  Bloc gommé.  Scott No B676, Yvert No 3039. . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

12759 EP PERU  (2004) M anger scene*.  Imperforate pair .  Scott No 1369.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

12760 EP PERU  (2004) M anger*.  Imperforate pair.  Scott No 1450.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

12761 EP AUSTRIA  (2008) Ceiling fresco from  M attsee*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12762 EP AUSTRIA  (2018)"Silent Night" 200th anniversary.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12763 EP AUSTRIA  (2018) Ceiling fresco in church of M aria Rast in Hainzenberg.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12104, 12591, 12919, 13465, 13668, 13880, 

591 Churchill/Churchill

12764 ND YEM EN  (1968) Churchill*. Set of 3 imperforate minisheets. M ichel Blocks 107//18. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12765 ND CAM EROUN  (1974) Churchill*.  Imperforate pair.  100th anniversary of Churchill's birth.  Scott No C211, Yvert No PA226. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

592 Cinema/Cinema

12766 EM A ETATS UNIS  (1935) Grace M oore.  Empreinte spécim en violette de machine à affranchir sur pli Pitney Bow es: "Grace M oore dans 'Aime-moi

toujours'."  Les spécimens sont donnés aux entreprises faisant de la publicité.  Tirage: quelques exemplaires seulement! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12767 EM A ETATS UNIS  (1936) Shirley Temple.  Rare empreinte rouge de machine à affranchir sur pli Pitney Bowes No 80850: "Shirley Temple dans 'La plus

petite rebelle'." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12768 EM A ETATS UNIS  (1942) Cinem a.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bow es No 93146: "Fredric M arch raconte une histoire à

Loretta Young.  Un film de Columbia" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12769 EM A ETATS UNIS  (1945) Hom m e* tournant un film *.  Intéressante empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bowes No 103637: "Le

cinéma, c'est essentiel pendant la guerre. Achetez les emprunts et timbres de guerre."  Aspect intéressant du thèm e! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12770 EM A ETATS UNIS  (1947) Revolver*.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bowes No 96000: "M ettez-vous à l'écoute de l'émission;

Le photographe du crime, présenté par Hocking, sur CBS le jeudi soir.  Sujet inhabituel! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12771 EL FRANCE  (1947) Cannes*. Palm  trees*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 777.  Scott No 573 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12772 EL FRANCE  (1961) Georges M éliès*. Scène du film  "Le Voyage dans la lune" projecté sur un écran* de ciném a.  Epreuve de luxe.  Yvert No 1284. 

Scott No 987. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12773 EL FRANCE  (1976) Festival International du film  de tourisme.  Epreuve de luxe.  Yvert No 1906, Scott No 1501. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12774 EL FRANCE  (1982) Ship (m ovie of Fellini)*.  Deluxe sheet.  Cannes film festival.  Scott No 1834, Yvert No 2212. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12775 EL FRANCE  (1994) Yvonne Printemps*.  Bloc gommé.  Scott No B656, Yvert No 2897. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12776 EL FRANCE  (1994) Fernandel*.  Bloc gommé.  Scott No B657, Yvert No 2898. Doesn't he look like Shrek though? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12777 EA FRANCE  (1994) Fernandel*.  D ie proof in black signed by the engraver LARRIVIERE.  Scott No B657, Yvert No 2898. Doesn't he look like Shrek

though? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12778 EL FRANCE  (1994) Josephine Baker*.  Bloc gommé.  Scott No B658, Yvert No 2899. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12779 EL FRANCE  (1994) Bourvil*.  Bloc gommé.  Scott No B659, Yvert No 2900. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12780 EL FRANCE  (1994) Yves M ontand*.  Bloc gommé.  Scott No B660, Yvert No 2901. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12781 EL FRANCE  (1994) Coluche*.  Bloc gommé.  Scott No B661, Yvert No 2902. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12782 ND SENEGAL  (1995) Cinem a.  Set of 4 imperforates pairs. 100th anniversary of motion pictures.  Scott Nos 1170-3, Yvert Nos 1126-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12783 EL FRANCE  (1996) Cannes Film  Festival 50th anniversary*.  Bloc gommé.  Scott No 2550, Yvert No 3040.                                                                      

                                                                      . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12784 EA FRANCE  (1998) Sim one Signoret*.  D ie proof in sepia signed by the engraver. Scott No B685, Yvert No 3188. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12785 EA FRANCE  (1998) Lino Ventura*.  D ie proof in sepia signed by the engraver ALBUISSO N. Scott No B689, Yvert No 3192. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12786 EP AUSTRIA  (2018) Klaus M arie Brandauer. Black print. Austrian actor and director. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12787 EP AUSTRIA  (2022) M aria Perschy*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12271, 12989, 13520, 13633, 13676, 

593 Circus/Cirque

12788 ENT ALLEM AGNE  (1939) Carneval*.  Entier officiel multicolore (O) à 6 pfennig commémorant le carneval à Kölner avec oblitération commémorative. . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12789 ENT ROM ANIA  (1961) N ew circus stadium .  30 Lei illustrated postal card (O). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12790 EL FRANCE  (1969) Circus scene*.  Deluxe sheet.  Painting by Seurat.  Scott No 1239, Yvert No 1589. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12791 ENT RUSSIA  (1984) M oscow state circus.  5 kop illustrated postal stationery envelope (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00
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12792 ENT RUSSIA  (1986) Tashkent state circus. Fountain  5 kop illustrated postal stationery envelope (O). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12793 EM A FRANCE  (1993) Circus tent. Red meter cancelation on envelope No R 58071: "Europeene de Spectacles." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12794 EM A FRANCE  (1994) St. Petersburg castle.  Red meter cancelation on envelope No NL 34234: "Le Cirque de St. Petersbourg." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

 See also:12425, 12538, 12887, 

594 Clothing/Vêtements

12795 ENT U.S.A. (1880) Crystal blueing*.  Postal card (O) with bicolor illustrated ad on back for Sawyer's C rystal Blue, advising reader to beware of

counterfeits.  Small stain in lower right corner. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12796 ENT ETATS UNIS  (1890) Fabrique de chaussures et de bottes*.  Entier publicitaire (N) à 1 cent: "C .M . Henderson &  Company." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12797 ENT ETATS UNIS  (1896) M agasin* de chaussures et de bottes.  Entier publicitaire (O) à 1 cent.  Guthmann, Carpenter & Telling Boots and Shoes." . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12798 ENT CANADA  (1900) Cravate*.  Entier Publicitaire (O) à 1 cent.  "Tooke Bros., Limited." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12799 ENT U.S.A. (1901) Socks*. Naval ship*.  One cent postal card (O) with illustrated ad for Cooper, W ells Seamless Hosiery.  Logo of an ironclad ship. . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12800 ENT ETATS UNIS  (1910) Lion* tenant une botte* dans ses pattes.  Entier publicitaire (N) à 2 cents.  "Laird, Schrober and Company." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12801 EM A ETATS UNIS  (1940) Chem ises à rayures*.  Empreinte bleue de machine à affranchir sur pli de Streamline Blouses, Inc. Pitney Bow es No 71266: "Les

rayures!  Bien sûr!" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12802 EM A ETATS UNIS  (1948) Bottes*.  Nuage*.  Empreinte bleue de machine à affranchir sur fragment Pitney Bow es No 131859: "Ressemeller les bottes en

caoutchouc avec Air-Bob." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12803 EM A ETATS UNIS  (1950) Caoutchouc. Talon*. Dessous de tapis*.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bow es No 162794: "Les

tapis durent plus longtemps.  Les dessous de tapis en caoutchouc 'Spongex'." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12804 EM A ETATS UNIS  (1950) Planche à repasser pour les manchettes*.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bowes No 103006: "La

planche pour repasser les manchettes 'Thor Gladiron' repasse tout."  Aspect inhabituel duthèm e. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12805 ENT U.S.A. (1950) Blackboard*. Shoes.  Postal card (O) with advertisement for Hack School Shoes, corrective or non-corrective. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12806 EM A ETATS UNIS  (1951) Pull-over. Laine. Fourrure.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur pli Pitney Bow es No 188639: "W  initiale de W oolhara,

le pull-over de fourrure et de laine." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12807 ESS FRANCE  (1953) Dressmaking industry.  Trial color proof.  Scott No 687, Yvert No 941. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12808 EM A ETATS UNIS  (1954) Pantalons*.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bowes No 107644: "LEs pantalons sont à la mode." . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12809 EP AUSTRIA  (2001) Church vestm ent cut from  Turkish tent*.  Black proof.  Scott No 1851. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12810 EP AUSTRIA  (2001) Pluvial*.  Black proof.  Scott No 1852. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12811 EA FRANCE  (2004) M adras coif*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEAUJARD.  Scott No 3007e, Yvert No 3650. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

 See also:12256, 12520, 12921, 13028, 13264, 13332, 13665, 13894, 14474, 14559, 14700, 

596 Coats of Arms/Blasons

12812 OBL ETATS UNIS  (1861) Oblitération FA NCY bien m arquée: Bouclier de Leavenworth, Kansas, No PS-FC 41 du catalogue Skinner &  Eno

accompagné du cachet à date de Leavenw orth daté du 7 novembre.  Pli affranchi du 3 cents W ashington rose, Yvert No 19, Scott No 65 pour Lynchburg,

Virginie.  Cette oblitération n'est pas répertoriée sur lettre dans le catalogue Skinner &  Eno. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

12813 ENT U.S.A. (1938) Palm er Coat of Arms*. Settler Ship*. Genealogy. 1 cent postal card (O) with advertising.  "Genealogical Institute."  Unusual! . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12814 TEL GREAT BRITAIN  (1940) Coat of Arms: lions*, harp*, clover*, thistles*.  M ulticolor telegram (O) issued in honor of coronation w ith delivery

envelope.  First day of usage.  Superb illustration! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12815 EL FRANCE  (1949) Dauphine coat of arm s*. Collegiate church of St. Barnard*.  Deluxe sheet.  Scott No 621, Yvert No 839. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $35.00

12816 EA FRANCE  (1954) Coats of arm s of M aine*.  D ie proof (by typography) signed by the engraver FRERES. Scott No 733, Yvert No 999. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

12817 EA FRANCE  (1954) Coats of arm s of Bourbonnaise*.  D ie proof (by typography) signed by the engraver FRERES. Scott No 736, Yvert No 1002. Corner

crease. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12818 EL FRANCE  (1966) Auch*. Saint-Lo*. M ont-de-M arsan*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 1142-4, Yvert Nos 1468-9,1510. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $85.00-- $70.00

12819 EA FRANCE  (1966) Leszczynski*. Coats of arm s of Lorraine &  Barrois*. Lunéville chateau*.  D ie prof in red signed by the engraver COTTET.

Reunification of Lorrain and Bar with France.  Scott No 1157, Yvert No 1483. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12820 EL G ABO N  (1972) Coat of arm *.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 291-3, Yvert Nos 290-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12821 EL LA OS  (1976) Coat of arm s*.  Set of 5 gummed imperforate proofs.  Scott Nos 272-6, Yvert Nos 303-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12822 EP AUSTRIA  (1976) Coats of arm s*.  Black proof of minisheet of 9 stamps celebrating M illennium of Austria.  Scott Nos 1042a-i, Yvert No BF9. . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12823 EP ZA M BIA  (1980) M en holding coat of arm s*.  Proof sheet showing 4 stamps issued in series.  Scott Nos 224-7, Yvert Nos 221-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12824 EL ANDORRA  (1983) Primitive arms of Andorra*.  Complete set of 9 deluxe sheets.  Scott Nos 310-8, Yvert Nos 316-24. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

12825 EL ANDORRA  (1984) Primitive coat of arm s*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 331,5.  Yvert Nos 335-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12826 EL ANDORRA  (1985) Primitive coat of arm s*.  Deluxe sheet.  Scott No 334.  Yvert No 337. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12827 EL ANDORRA  (1986) Primitive coat of arm s*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 332,334.  Yvert Nos 346-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12828 EL ANDORRA  (1987) Primitive coat of arm s*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 329-30.  Yvert Nos 356-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12829 EP IRAQ  (1989) Palestinian state day*.  Special perforated proof mounted on card with official stamp and signature.  Scott No 1432, Yvert No 1333. . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

 See also:12812, 13626, 13627, 13864, 13873, 

598 Coins/Monnaies

12830 EL FRANCE  (1964-7) Gallic coins*.  Set of 11 deluxe sheets.  Scott Nos 1096//1318, Yvert Nos PRE123-33. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $140.00-- $110.00

12831 EL FRANCE  (1971) Gallic coins.  Set of 4 deluxe sheets. Scott Nos 1315-8, Yvert Nos PRE130-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12832 ND NIGER  (1975) Lion's head*. Owl*. Crab*. M inotaur*.  Set of 4 imperforate gutter blocks of 4.  Ancient coins.  Scott Nos 332-5, Yvert Nos 337-40.   

                                                                                                 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12833 ND C ON GO  (1975) Shell used as money*.  Imperforate dated corner block of 4. Scott No 344, Yvert No 395.                                                                        

                                                                                   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12834 ND C ON GO  (1975) Iron bar used as m oney*.  Imperforate dated corner block of 4. Scott No 345, Yvert No 396. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12835 ND C ON GO  (1975) Gallic coin*.  Imperforate dated corner block of 4. Scott No 348. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12836 ND C ON GO  (1975) Rom an denarius*.  Imperforate dated corner block of 4. Scott No 349. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12837 ND C ON GO  (1975) Danubian coin*.  Imperforate dated corner block of 4. Scott No 350. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12838 EL C ON GO  (1975) Danubian coin 2nd century BC*.  Deluxe sheet.  Scott No 350, Yvert No 398.  Interesting! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12839 ND C ON GO  (1975) Greek stater*.  Imperforate dated corner block of 4. Scott No 351. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00
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12840 EL FRANCE  (1975) Gallic coins*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 1421-4, Yvert Nos PRE134-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12841 EL C ON GO  (1975b) Okengo iron bar*.  Deluxe sheet.  Scott No 345, Yvert No 395.  Fascinating! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12842 EL FRANCE  (1976) Gallic coins*.  Set of 8 deluxe sheets.  Scott Nos 1460-3,1487-90, Yvert Nos PRE138-45. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12843 EA FRANCE  (2001) 1-euro coin*.  D ie proof in black signed by the engraver LAVERGNE.  Scott No 2830, Yvert No 3402. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12844 EA FRANCE  (2001) 1-euro coin*.  Stage die proof in blue signed by the engraver LAVERGNE.  Scott No 2830, Yvert No 3402. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

 See also:12833, 

600 Columbus/Christophe Colomb

12845 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1992) Columbus*. M ap*. Sails*.  Deluxe sheet.  Scott No 583. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12846 SS M ONACO  (1992) Nina, Pinta &  Santa M aria.  M inisheet of 3. Scott Nos 1814-6. Yvert No BFS19. Europa issue. Yvert catalog i155. . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12847 EL FRANCE  (1992) Navigation instrum ents*. M ap of New W orld*. Sailing ship*.  Set of 2 Blocs gommés.  Colum bus 500th anniversary/Europa

issue.  Scott Nos 2287-8, Yvert Nos 2755-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

 See also:14187, 

602 Comic Strips/Bande Dessinée

12848 EL NEW  CALEDONIA  (1992) Cartoon characters*.  Deluxe sheet.  Scott No C241. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:13794, 

604 Computers/Informatique  Ordinateur

12849 EL FRANCE  (1972) Numeric keypad*. Hand holding stylized pen*.  Set of 2 deluxe sheets. Use of postal codes.   Scott Nos 1345-6, Yvert Nos

1719-20. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12850 EL FRANCE  (1990) Keyboard*. Stamp Day.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott No B612-3, Yvert No 2639-40. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12851 EA FRANCE  (2001) Com pact disc*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEAUJARD.  Scott No 2804b, Yvert No 3376. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

12852 EA FRANCE  (2001) Chip credit cards*.  Stage die proof in black signed by the engraver JUM ELET. Scott No 2837c, Yvert No 3426. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

 See also:14098, 14553, 

606 Concorde/Concorde

12853 SS YEM EN  (1970) de Gaulle*. Concorde*. Souvenir sheet overprinted for Pompidou's visit to US. M ichel Block 119. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $8.00-- $8.00

12854 EL M ALI (1976) Concorde*.  Deluxe sheet.  Scott No C270, Yvert No PA266. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12855 EL FRANCE  (1976a) Concorde*. Rugby*. Grapes*. Ski lift*. M ountains*. Goose*.  Scott No 1449.  Yvert No 1866.  M idi-Pyrenees. Deluxe Sheet. . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

12856 EL M ALI (1979) Anniversary of supersonic flight.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos C353-5, Yvert Nos PA351-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12857 EL DJIBOUTI (1981) Concorde*. Train*. Container ship. M ap of Africa*.  Deluxe sheet, European-African Economic Convention.  Scott No C143,

Yvert No PA149. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

607 Conservation/Défense de l'environnement

12858 EM A U.S.A. (1964) M ap of the United States*. Sunshine*. W ildlife. Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 115823: "Enjoy National W ildlife

M agazine.  Conserve our natural resources." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $15.00

12859 ND NEW  CALEDONIA  (1974) Nature protection*. Imperforate block of 4.  Scott No 406, Yvert No 390. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12860 EL NEW  CALEDONIA  (1978) Bat*. Flowers*.  Deluxe sheet.  Scott No 438, Yvert No 421.  Nature conservation. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

 See also:13060, 14085, 

608 Costume/Costume

12861 ENT RUANDA URUNDI (1928) Native*.  Illustrated postal card (N) of Belgian Congo overprinted for use in Ruanda-Urundi.  Sepia photo of native in

traditional dress.  Card #18 in series of 50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12862 EL LA OS  (1966) W rist tying ceremony*.  Deluxe sheet.  Scott No 132, Yvert No 137. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12863 ESS FRANCE  (1972) Incroyables et M erveilleuses*.  Trial color proof pair.  French high fashion of the 18th century.  Scott No 1351, Yvert No 1729. . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12864 VAR JORDAN  (1975) W om en's costumes*.  Set of 10 pairs, including 5 unissued high values.  Scott Nos 812-6+, Yvert Nos 829-33+.  Also available as

singles or margin blocks of 4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

12865 EP AUSTRIA  (2006) W eitensfeld K ranzelreiten*.  Black proof.  Carinthian traditional horse race recalling the Black Plague. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12866 EP AUSTRIA  (2008) Traditional Tyrolean costumes*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:13291, 13628, 13708, 14488, 14497, 14525, 14709, 14710, 14818, 14819, 

609 Crafts/Artisinat

12867 ENT RUSSIA  (1961) Silver-plated bowl (17th century)*.  Entire (N) with illustration from Kremlin museum. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12868 EL FRANCE  (1977) Hand*. Clock*. Vase*.  Deluxe sheet.  Scott No 1556, Yvert No 1952.  French handicrafts. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12869 ND FRENCH POLYNESIA  (1980) Native crafts*.  Imperforate M /S of 3.  Scott No 336a, Yvert No BF5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12870 SPE ST. VINCENT (Grenadines) (1986) Dolls*. Baskets*. Scrim shaw*. M odel ship*.  Set of 4 overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 519-22 Yvert Nos

451-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12871 EP AUSTRIA  (2002) Crystal cup*.  Black proof.  Scott No 1896. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12108, 12250, 12911, 12912, 13466, 
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611 Dams/Barrages

12872 EA FRANCE  (1944) M arèges dam *.  D ie proof of parcel post stamp (Value to 1000Fr) signed by the engraver.  Scott No Q195, Yvert No 216A. . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

12873 EA FRANCE  (1944) M arèges dam *.  Small die proof of parcel post stamp (Value to 5000Fr) signed by the engraver.  Scott No Q196, Yvert No 217A. . . . . . . .  $400.00-- $325.00

12874 EA FRANCE  (1944) M arèges dam *.  D ie proof in brown of parcel post stamp (Value to 5000Fr) signed by the engraver.  Scott No Q196, Yvert No 217A. . . . .  $400.00-- $325.00

12875 EA FRANCE  (1944) M arèges dam *.  D ie proof in blue of parcel post stamp (Value to 5000Fr) signed by the engraver.  Scott No Q196, Yvert No 217A. . . . . . .  $400.00-- $325.00

12876 EA FRANCE  (1948) Génissiat Dam *.  D ie proof in blue signed by the engraver HERTENBERGER.  Scott No 607, Yvert No 817. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

12877 EL FRANCE  (1948) Genissiat Dam *.  Deluxe sheet.  Scott No 607, Yvert No 817. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12878 EL FRENCH M OROCCO  (1953) Bine el Ouidane dam*.  Deluxe sheet.  Scott No 290, Yvert No 324.  Hard to find! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12879 ESS NEW  CALEDONIA  (1956) Dumbea dam *.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  FIDES issue.  Scott No 303, Yvert No 287. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $70.00

12880 ESS NEW  CALEDONIA  (1956) Dumbea dam *.  Trial color margin proof.  Scott No 303, Yvert No 287. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12881 EL FRANCE  (1959) Foum el Gherza dam *.  Deluxe sheet.  Scott No 920, Yvert No 1203.  Attractive!                                                                                

                                                           . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12882 ND NEW  CALEDONIA  (1959) Yaté dam*.  M argin imperforate.  Scott No C28, Yvert No PA70. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12883 EA G ABO N  (1973) Kinguelé Dam *.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No C140, Yvert No PA140. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

 See also:12046, 

612 Dance  Ballet/Danse  Ballet

12884 EL SENEGAL  (1961) Tribal dance.  Deluxe sheet.  Scott No 205, Yvert No 208. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12885 EL FRENCH POLYNESIA  (1964) Dancers*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 208-9, Yvert Nos 27-8.  Attractive! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12886 EL C ON GO  (1964y) Diaboua ballet*.  Deluxe sheet.  Scott No 114, Yvert No 164.  Attractive! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12887 M AQ M ONGOLIA  (1971) Yak costumes*.  Probably preliminary artwork for dancer's masks issue.  On the other hand, it could be prelim inary artwork

for the 1974 circus issue (viz.).  M iniature measuring 60 x 40 mm delicate watercolor mountedon larger piece of black posterboard.  Scott No 616, Yvert

No 562. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

12888 EL NEW  CALEDONIA  (1975) Pilou dance*.  Deluxe sheet.  Scott No C124.  Yvert No PA164.  Tourist series.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12889 EP AUSTRIA  (1984) Fanny Eisler*.  Black proof.  Fam ous Viennese ballerina.  Scott No 1297, Yvert No 1625. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12890 SPE ST. LUCIA  (1986) Native dances*.  Set of 4 overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 862-5, Yvert Nos 844-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12891 EA FRANCE  (2016) Dancers doing the Charleston*.  Stage die proof in black signed by the engraver JUM ELET. Yvert No 5083. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

 See also:12985, 13465, 13694, 

613 Death/La Mort

12892 OBL JA PO N  (1940) Feu*. M eiji-Jingu.  Oblitération illustrée d'une scène de M eiji-Jingu où l'empereur a été enterré. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12893 EM A ETATS UNIS  (1960) Pierre tombales. Télévision.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bow es No 183910: "'Le territoire des

pierres tombales,' l'émission W estern préférée."  Sujet inhabituel! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12894 M AX FRANCE  (1965) Apocalypse*.  M aximum card with Special Cancel.  14th century tapestry.  Scott No 1116, Yvert No 1458. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12895 ND C OM O RO S  (1974) Cheikh m ausoleum *.  Set of 2 imperforate corner blocks of 4.  Scott Nos 116-7, Yvert Nos 89-90.                                                    

                                                                       . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12896 EL FRANCE  (1981) Panthéon*. Fam ous figures buried there*.  Deluxe sheet.  Scott No 1779, Yvert No 2172.  Jean M oulin - Resistance fighter. 

Juan Juarès - Leftist politician.  V ictor Schoelcher - abolitionist. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12897 EP AUSTRIA  (2023) Black feather*.  Black print. Signifying grief. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12421, 12505, 12947, 13312, 13595, 13846, 

614 De Gaulle  Free France/De Gaulle  France Libre

12898 EL FRANCE  (1964) Proclamation*.  Deluxe sheet.  Scott No B378, Yvert No 1408. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12899 ND NEW  CALEDONIA  (1965) Proclam ation*.  Imperforate margin pair.  25th anniversary of Free French Proclam ation.  Scott No 342, Yvert No 326. . . . . .  $50.00-- $40.00

12900 ESS ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1967) M ap of Islands*. Old &  new fishing vessels*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Visit of Charles

deGaulle.  Scott No C35, Yvert No PA38. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

12901 ESS ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1967) M ap of Islands*. Cruiser "Colbert"*. M ap of Brest*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Visit of

Charles deGaulle.  Scott No C36, Yvert No PA39. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

12902 EL DAHOM EY  (1967) De Gaulle in library*.  Deluxe sheet.  Scott No C82, Yvert No PA86. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12903 ND RAS AL KHAIM A  (1969) de Gaulle*. Europa stam ps*. Perf + imperf minisheets. M ichel Block 62. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12904 EL NEW  CALEDONIA  (1971) de Gaulle*.  Colllective proof.  Scott Nos 393-4, Yvert Nos 377-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12905 ** UPPER VOLTA  (1972) de Gaulle*.  Gold foil stamp. Scott No C76. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12906 ND M AURITANIA  (1978) DeGaulle*.  Full sheet of 20 imperforates.  Scott No 396, Yvert No 398. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12907 EL FRANCE  (1988) DeGaulle*. Adenauer*.  Deluxe sheet.  Scott No 2086, Yvert No 2501. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12908 EL NEW  CALEDONIA  (1995) de Gaulle.  Deluxe sheet. Scott No 709, Yvert No 682. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12909 EA FRANCE  (2010) 70th anniversary of DeGaulle's appeal broadcast*.  Pair of die proofs in black signed by the engraver JUM ELET. Scott No 3868,

Yvert No  4493. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:12853, 13376, 

616 Diving/Pêche  Sous-Marine  Plongée

12910 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1993) Deep sea diving*.  Deluxe sheet.  Scott No 587. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12911 M AQ PAPUA & NEW  GUINEA  (1995) Cruise ship*. Tourist photographing handcrafts*. Jet. Huts*. Hikers*. W hite water rafting*. Scuba divers*. 

Set of 4 reproductions of artworks by artist Graham W ade.  Each design measures approximately 11 x 4 cm  Scott Nos 852-9.  The original artwork,

which correspondence suggests is archived at PNG post, was reproduced to return a copy to the artist.  Sismondo photo certificate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

12912 M AQ PAPUA & NEW  GUINEA  (1995) Cruise ship*. Tourist photographing handcrafts*. Jet. Huts*. Hikers*. W hite water rafting*. Scuba divers*. 

Set of 4 reproductions of artworks by artist Graham W ade.  Each design measures approximately 18.5 x 3 cm  Scott Nos 852-9.  The original artwork,

which correspondence suggests is archived at PNG post, was reproduced to return a copy to the artist.  Sismondo photo certificate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $300.00
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12913 M AQ PAPUA & NEW  GUINEA  (1995) Scuba divers*.  Reproduction of artwork for PN G tourism issue se-tenant pair by artist Graham W ade.  Design

measures 13 x 5.5 cm on larger piece of paper.  Scott Nos 858-9.  The original artwork, which correspondence suggests is archived at PNG post, was

reproduced to return a copy to the artist.  Sismondo photo certificate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

 See also:12911, 12912, 13453, 

618 Dogs/Chiens

12914 FF CANADA  (1929) Husky*. M ail plane*.  First flight cover Fort Providence to Fort M cM urray with delightful cachet, franked with Canada Scott No C1. . . . . . .  $25.00-- $20.00

12915 FF CANADA  (1929) Head of husky*. M ail plane*.  First flight cover Fort Norman to Fort M cM urray w ith delightful cachet, franked with Canada Scott

No C1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12916 FF CANADA  (1929) Dogsled team*. M ail plane*.  First flight cover Fort Simpson to Fort M cM urray with delightful cachet, franked with Canada Scott No

C1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12917 FF CANADA  (1933) Huskies*. M ail plane*.  First flight cover Camsell River to Cameron Bay w ith delightful cachet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12918 L ETATS UNIS  (1934) Expédition de Byrd en Antarctique.  Yvert No 323.  Scott No 733.  Oblitération de Little Am erica en Antarctique.  Cachet

illustré qui indique que cette carte a été transportée des Etats-Unis à Little Am erica parle brise-glace S.S. Bear of Oakland.""   Timbre

affranchissant une jolie carte avec illustration photographique en noir et blanc de chiens de traîneau traversant une crevasse."" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

12919 EM A ETATS UNIS  (1937) Irish Terrier* faisant le beau et tenant une sucrerie de Noël entre ses pattes*.  Exceptionnelle empreinte violette de machine à

affranchir sur fragment Pitney Bowes No 01250: "Allez au magasin 'Kern' pour les cadeaux chic."" 03456"" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12920 TEL GRANDE BRETAGNE  (1938) Chien*. Facteur*. Roi* et reine*.  Télégramme multicolore accompagné de son enveloppe surchargé d'un cachet

"SPECIM EN" en violet.  Rareté! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

12921 ENT ETATS UNIS  (1952) Scotch-terrier*. M ère et enfants* allant à un m agasin* de chaussures.  Entier publicitaire (O) à 1 cent. "C .A. Verner Co." . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12922 ND AJM AN  (1971) Laika in space capsule*. Perf + imperf S/S. M ichel Block 326. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12923 EA FRANCE  (1999) Pyrenees m ountain dogs*.  D ie proof in brown signed by the engraver LAVERGNE.  Scott No 2742, Yvert No 3285. . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12924 EA FRANCE  (1999) Brittany spaniels*.  D ie proof in blue signed by the engraver LAVERGNE.  Scott No 2743, Yvert No 3286. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12925 EP PERU  (2004) Italian Volpino*. Peruvian hairless dog*. Beauceron*. Italian Spinone*.  Imperforate margin block of 4, signed, dated and marked

"OK".  Scott No 1420.  Only 2 proof sheets exist, and only 1 was signed in the m argin! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $1,000.00-- $800.00

 See also:12551, 12552, 12671, 13241, 13508, 13512, 14010, 14299, 14522, 14524, 

620 Education/Education

12926 ENT RUSSIA  (1933) Children working with tools*.  Postal card (O) with illustrated advertising"Friends of Children, fight for technical school to

strengthen im portant participation in Com m unist education." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12927 ENT RUSSIA  (1935) Children doing schoolwork*. M odel airplane*.  Postal card (O) with illustrated advertising"The struggle to im prove hom ework

serves Com m unistic education." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12928 ENT FRANCE  (1937) Correspondence school.  PTT letter (Cheques Postales) with ad on reverse for Correspondence School of Public W orks.  A little

ragged on top edge, but this one contains some interesting contents. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

12929 EP INDIA  (1969) Serampore College*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were m ade before printing the

stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 494, Yvert No 277. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12930 EP INDIA  (1970) Nalanda College*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were m ade before printing the

stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 511, Yvert No 294. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12931 EP INDIA  (1971) Kashi Vidyapith University*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were made before

printing the stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 534, Yvert No 321. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12932 ND TO G O  (1973) Literacy*.  Set of 3 imperforate corner blocks of 4.  Scott Nos 847-8,C203.  Yvert Nos 781-2,PA205. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $55.00-- $45.00

12933 EL ANDORRA  (1977) Institute of Andorran studies*.  Deluxe sheet.  Scott No 256, Yvert No 263. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12934 ENT RUSSIA  (1982) Quill pen*. Lyre*. Flask*. Illustrated entire (N) promoting educational lectures. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12935 VAR BANGLADESH  (1991) Salim ullah hall*.  Vertical misperforation in block of 4.  Scott No 354. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12936 VAR BANGLADESH  (1991) Salim ullah hall*.  Horizontal misperforation in block of 4.  Scott No 354. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12937 VAR BANGLADESH  (1991) Salim ullah hall*.  Vertical misperforation on registered cover.  Scott No 354. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12938 VAR BANGLADESH  (1991) Salim ullah hall*.  Horizontal misperforation on registered cover.  Scott No 354. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12939 EL NEW  CALEDONIA  (1994) Philately at school.  Deluxe sheet. Scott No 705, Yvert No 666. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12940 EL NEW  CALEDONIA  (1995) Teachers Training College.  Deluxe sheet. Scott No 710, Yvert No 683. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12941 EA FRANCE  (1995) School for Oriental Languages*.  Epreuve d'Atelier signed by the engraver LAVERGNE.  Scott No 2470, Yvert No 2938. . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

12942 EL FRANCE  (1996) Henry IV High School*.  Bloc gommé.  Scott No 2542, Yvert No 3032. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12943 EL FRANCE  (1997) College of France*.  Bloc gommé.  Scott No 2614, Yvert No 3114. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12944 EP AUSTRIA  (2015) University of Vienna 650th anniversary*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12945 EP AUSTRIA  (2019) Seal of University of Innsbruck. Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12150, 12192, 12639, 13244, 13245, 13803, 14071, 

622 Electricity/Electricité

12946 ENT W URTTEM BERG  (1896) Electricity house*. Views of Stuttgart*.  Postal card (O) with color illustrations. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12947 EM A U.S.A. (1935) Electrical com pany mascot "Elec M acElec"*.  Red specim en meter cancellation on cover Pitney Bow es No 01232: "Let the thrifty Elec

M acElec save money for you!"  Specimens were given to advertisers.  Only a few were printed.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12948 EM A U.S.A. (1937) Finger* touching electric switch*.  Red meter cancellation on envelope front Pitney Bow es No 01641:"Switch to E lectric Cooking." . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12949 EM A U.S.A. (1940) Reddy K ilowatt*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 55776: "Guard precious sight with proper light.  Reddy Kilowatt,

your electrical servant." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12950 EM A ETATS UNIS  (1943) Electricité.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur pli Pitney Bowes No 96623: "Chauffez l'eau électriquement.  Pratique. 

Sûr.  Economique." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12951 EM A U.S.A. (1946) Electrical towers* and wiring* throughout m ap of North and South Carolina*.  N icely detailed red meter cancellation on piece Pitney

Bowes No 57509: "The Piedmont Carolinas offer industrial opportunities." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12952 EM A U.S.A. (1949) Electric stairway*.  V iolet meter cancellation on piece Pitney Bow es No 123267: "New Oakland M ain Office.  Electric stairways for

your convenience."  Unusual aspect of topic! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12953 EM A U.S.A. (1950) Electric bed*.  Red meter cancellation on piece Commercial Controls Corporation N o 9839: "The Camp Bell Bed, electrically operated." . . . . . . .  $20.00-- $15.00
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12954 ENT U.S.A. (1950) Garage mechanic* inspecting battery*. Autom obile*.  One cent postal card (N) with advertising.  "Firestone Tire and Rubber

Company." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12955 EP AUSTRIA  (2019) Victor Kaplan. Turbine. Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12033, 12420, 12525, 12719, 13289, 13391, 13394, 13866, 13976, 14597, 14599, 14644, 

625 Environment/Environnement

12956 VAR ISRAEL  (1975) Environmental Protection.  Set of 3 on unaddressed FDC. Scott Nos 580-2.#580 perf 13 x 13 instead of 14 x 14! Bale 632a. . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12957 EL NEW  CALEDONIA  (1976) Polluted shore*.  Deluxe sheet.  Scott No 420, Yvert No 404. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12958 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1992) Natural heritage*.  Deluxe sheet of triptych.  Scott Nos 581-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12959 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1993) Natural heritage. Otter pool*.  Deluxe sheet. of triptych. Scott Nos 593-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

12960 EL NEW  CALEDONIA  (1993) Tortoise*. Lagoon*.  Deluxe sheet.  Scott No 669, Yvert No 636. Lagoon protection. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12961 EP PERU  (2004) Various plants & anim als*.  Imperforate pair .  Biological Diversity Day.  Scott No 1392.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

12962 EA FRANCE  (2011) Hand planting seedling*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEAUJARD. Scott No 3956, Yvert No 4534. . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

 See also:12052, 12064, 13040, 13651, 

626 Esperanto/Esperanto

12963 ND BRAZIL  (1936) Globe*.  Imperforate pair. 9th Brazilian conference on Esperanto. Scott No 442. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12964 ND BRAZIL  (1937) Globe*.  Imperforate block of 4. 50th anniversary of Esperanto. Scott No 445. Hinged in the margin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12965 * BRAZIL  (1937) Globe*.  Pane of 12 from center of sheet. 50th anniversary of Esperanto. Scott No 445. Hinged in the margin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12966 ND BRAZIL  (1945) Flags*.  Imperforate pair. 10th Brazilian conference on Esperanto. Scott No 626. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12967 FDC BRAZIL  (1945) L. L. Zam enhof*.  Registered FD C with cachet to U SA. Scott Nos 626,C61. Oculist who created of Esperanto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

12968 ND BRAZIL  (1945) L. L. Zam enhof*.  Imperforate pair. Scott No C61. Oculist who created of Esperanto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12969 ND BRAZIL  (1945) L. L. Zam enhof*.  Imperforate proof in blue. Scott No C61. Oculist who created of Esperanto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12970 VAR BRAZIL  (1960) L. L. Zam enhof*.  M isperforated strip of 3. Scott No C61. Oculist who created of Esperanto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

628 Europa/Europa

12971 EL FRANCE  (1958) Europa*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 889-90, Yvert Nos 1173-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

12972 EL FRANCE  (1959) Europa*. Set of 2 deluxe sheets. Scott Nos 929-30,  Yvert Nos 1218-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

12973 EL FRANCE  (1963) Europa.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 1074-5, Yvert Nos 1396-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

12974 EL FRANCE  (1964) Stylized flower*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 1109-10, Yvert Nos 1430-1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

12975 EL FRANCE  (1965) Stylised leaf*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 1131-2, Yvert Nos 1455-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

12976 EL FRANCE  (1968) Key with letters "CEPT"*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott No 1209-10, Yvert No 1556-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12977 EA FRANCE  (1969)"EUROPA" in block letters*.  Stage die proof signed by the engraver BEQUET and marked "EP D 'ETAT".  Scott No 1245, Yvert

No 1598.  Very rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $300.00-- $225.00

12978 ND YEM EN  (1970) Europa stam ps*. Imperforate souvenir sheet. M ichel Block 127. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

12979 EA FRANCE  (1970) Europa. D ie proof in brick red signed by the engraver. Scott No 1271, Yvert No 1637. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12980 EL FRANCE  (1974) Statues by Rodin, M aillol*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 1399-1400, Yvert Nos 1789-90. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

12981 M AX FRANCE  (1975) Robert Schum an*.  M aximum card with Special First Day Cancel.  Prom oter of United Europe.  Scott No B485, Yvert No 1826. . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12982 EL FRANCE  (1977) Council headquarters, Strasbourg*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 1O20-2, Yvert Nos SE53-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

12983 EL FRANCE  (1978) Council building*. Human Rights.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 1O23-4.  Yvert Nos SE58-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12984 EL M ALI (1980) Globe showing Europe, Africa. Train. Jet.  Deluxe sheet.  EuropAfrique issue.  Scott No 396, Yvert No 397.                                         

                                                                  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12985 EL FRANCE  (1980) Folk dances*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos1737-8, Yvert Nos 2138-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12986 EL FRANCE  (1980) Council building*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 1O25-6.  Yvert Nos SE63-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12987 EL M ALI (1981) Hands holding m ap of Europe, AfricaTrain. Jet loading cars. Auto.  Deluxe sheet.  EuropAfrique issue.  Scott No 440, Yvert No

439.                                                                                                            . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

12988 EA FRANCE  (1982) Treaty of Rom e*.  D ie proof in dark violet signed by the engraver DURREN S. Scott Nos 1827-8, Yvert Nos 2207-8. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

12989 EL FRANCE  (1983) Film *. Lens*. Projector*.  Set of 2 deluxe sheets.  Europa - Cinem a.  Scott Nos 1874-5, Yvert Nos 2270-1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

12990 EL ANDORRA  (1985) Ancient m usical instrum ents*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 337-8, Yvert Nos 339-40. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12991 ND ANDORRA  (1986) Ansalonga*. Isards*.  Pair of corner imperforates.  Scott Nos 344-5, Yvert Nos 348-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

12992 EP AUSTRIA  (1988) Telecom m unications dish*.  Black proof.  Scott No 1429, Yvert No 1751. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

12993 M AQ M ONACO  (1988) Satellite*. Brain with outline of hemisphere*.  Original artwork, pencil on posterboard measuring 21 x 30 cm (could be trimmed to

16.5 x 22.5 cm to include image and signature), signed by the artist JUM ELET. Scott No 1623, Yvert No 1626. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

12994 M AQ M ONACO  (1988) Plane propeller*. High-speed locom otive*.  Original artwork, pencil on posterboard measuring 21 x 30 cm (could be trimmed to

16.5 x 22.5 cm to include image and signature), signed by the artist JUM ELET. Scott No 1624, Yvert No 1627. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

12995 EL FRANCE  (1988) Europa*.  Set of 2 die proofs signed by the engraver.  Scott Nos 2109-10, Yvert Nos 2531-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

12996 EA ANDORRA  (1989) Nude children playing "Human tower"*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEQUET.  Scott No 372, Yvert No

378. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

12997 EA ANDORRA  (1989) Nude children playing "Handkerchief"*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEQUET.  Scott No 373, Yvert No

379. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

12998 M AX FRANCE  (1989) Hopscotch*.  M aximum card with Special Cancel.  Scott No 2152, Yvert No 2584. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

12999 EP AUSTRIA  (1990) Ebene Reichenau Post Office*.  Black proof.  Scott No 1503, Yvert No 1817. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13000 EL FRANCE  (1991) Rocket*. Satellite*. Eyes*. Butterflies*. M ap of France*.  Set of 2 deluxe sheets.  1991 Europa issue.  Scott Nos 2254-5, Yvert

Nos 2696-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

13001 EA FRANCE  (1998) European Parliam ent - Strasbourg*.  Epreuve d'atelier in blue signed by the engraver LAVERGNE. Scott No 2687, Yvert No 3206. . . . .  $225.00-- $175.00

13002 EP AUSTRIA  (1999) Council of Europe*.  Black proof.  50th anniversary.  Scott No 1784. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13003 EP AUSTRIA  (2004)"Field of Flowers" by Fuchs*.  Black proof. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13004 EP AUSTRIA  (2006) EU Governm ent building*.  Black proof.  Austria's presidency of EU. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13005 EP AUSTRIA  (2022) M erman with trident*.  Black print. M yths and legends. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12134, 12135, 12234, 12846, 12847, 12903, 12907, 13084, 13376, 13437, 13439, 13679, 13697, 
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6285 Explorers/Exploriteurs

13006 EL SENEGAL  (1969) Leopold Panet*. Cam els*. M ap of route*.  Deluxe sheet.  Panet was the first explorer of the M auritanian Sahara.  Scott No

312, Yvert No 317. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13007 EA FRANCE  (1972) Paul de Chom edey*.  Stage die proof signed by the engraver BEQUET and marked "EP D 'ETAT".  Founder of M ontreal.  Scott No

B455, Yvert No 1706.  Very rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

13008 ND NEW  CALEDONIA  (1974) Explorers of New C aledonia*. M aps*. Ships*.  Set of 5 corner imperforate pairs.  Scott Nos C114-8, Yvert Nos

PA154-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13009 ESS NEW  CALEDONIA  (1974) Dumont d'Urville*. Ship*. M ap* of Loyalty Islands*.  Scott No C117,  Yvert No PA157.  Trial Color Plate Proofs in

margin strip of 3 with color codes penciled in. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13010 M AX FRANCE  (1979) Victor Segalen*. Ship*. M ap of Brittany*.  M aximum card with Special First Day Cancel.  Scott No 1634, Yvert No 2034. . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13011 ND NEW  CALEDONIA  (1979) Noumea*. de M ontravel*.  Imperforate margin pair.  125th anniversary.  Scott No C155, Yvert No PA195. . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13012 EA F.S.A .T . (1982) M artin de Viviès*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEQUET and marked "Ep. d'état".  Scott No 100, Yvert No 99. . . . . . . .  $300.00-- $250.00

13013 EL FRANCE  (1996) Overseas Departm ents*.  Bloc gommé.  Scott No 2547, Yvert No 3036. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13014 ND F.S.A .T . (1997) French polar expeditions*. Imperforate triptych.  Scott No 232a, Yvert Nos 223-5. Slight crease in margin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13015 EA FRANCE  (1999) René Caillié.  Epreuve d'atelier signed by the engraver LAVERGNE.  Scott No 2731, Yvert No 3257. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

13016 EA CANADA  (2004) Pierre Dugua de M ons*.  Pair of stage die proofs in brown (positive &  negative) in an unusual presentation - both on the sam e

piece of heavy paper!  Signed by the engraver LAVERGNE and marked "Epreuve d'Atelier."  Some consider him the founder of Québec.  Scott No

C189.  First tim e I've ever seen one from  Canada! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

 See also:12101, 12619, 13435, 

629 Fairs/Foires

13017 ENT BELGIUM  (1931) Brussels Fair*.  Postal card (N) with corner illustration. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13018 ESS FRANCE  (1954) Paris Fair*.  Trial color proof.  Scott No 716, Yvert No 975.  Attractive! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13019 ND ADEN PROTECTORATES (1967) M ontreal W orld Fair*. Imperforate Block of 4. M ichel No. 165. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13020 EL FRANCE  (1967) Pavilion*.  Deluxe sheet.  French pavilion at M ontreal Expo, 1967.  Scott No 1177, Yvert No 1519. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13021 EL NEW  CALEDONIA  (1975) M elanesia 2000 festival.  Deluxe sheet.  Scott No 410, Yvert No 394 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13022 EL FRANCE  (1986) Venice Carnival - Paris*.  Deluxe sheet.  Scott No 1993, Yvert No 2395.  Scarce! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13023 EL FRANCE  (1992) French Pavilion*.  Bloc gommé. Scott No 2272, Yvert No 2736. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13024 M AQ EGY PT  (1995) Girl with festival symbol*.  Unaccepted essay for Festivals issue. W atercolor on posterboard (25 x 22 cm) W indowed design measures

14 x 11 cm. Signed by the artist. Scott No 1583. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

13025 M AQ EGY PT  (1996) People holding large balls*.  Unaccepted artwork for Cairo Fair issue. W atercolor on posterboard (20.5 x 29.5 cm). Design measures

12 x 20 cm. Signed by the artist Lydia. Scott No 1614. Sismondo photo certificate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

 See also:14534, 14594, 

6295 Fairy Tales/Conte de Fées

13026 EP EAST GERM ANY  (1968) Puss-N-Boots*. Stagecoach*.  Set of 6 sheetlets of 6 stamps showing various scenes from the fairy tale "Puss in Boots"

consisting of im perforate progressive proofs of the stam ps, each sheetlet showing the addition of one color.  Scott Nos 1063-8, Yvert Nos 1122-7. 

A very rare and attractive series! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $1,500.00-- $1,200.00

13027 EP EAST GERM ANY  (1972) Snow Queen*. Sleigh*. Crows*. M agic garden*.  Set of 6 sheetlets of 6 stamps showing various scenes from the Hans

Christian Andersen fairy tale "The Snow Queen" consisting of im perforate progressive proofs of the stam ps, each sheetlet showing the addition of

one color.  Scott Nos 1417-22, Yvert Nos 1493-8.  A very rare and attractive series! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $1,500.00-- $1,200.00

13028 ESS M ONACO  (1978) Bluebeard*.  Trial color proof strip of 5.  M other Goose Tales of Charles Perrault.  Scott No 1120, Yvert No 1157. . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

13029 ESS M ONACO  (1978) The Fairies*.  Trial color proof strip of 5.  Scott No 1123, Yvert No 1160. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

13030 ESS M ONACO  (1978b) Tom  Thum b*.  Trial color proof strip of 5.  M other Goose Tales of Charles Perrault.  Scott No 1121, Yvert No 1158. . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

13031 M AQ M ONGOLIA  (1984) M onkey*. Tree with fruit*.  Preliminary artwork for fairy tale series.  W atercolor on posterboard measuring 156 x 121 mm.  Scott

No 1395, Yvert No 1324.  This stam p ended up showing the dove and the tree. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

13032 SPE ST. VINCENT  (1986) King Arthur*. M erlin*. Holy Grail*. Characters from  tale*.  Set of 8 overprinted SPECIM EN.  Scott Nos 980-980G, Yvert

Nos 961-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13033 EL FRANCE  (1997) Sir Lancelot*.  Bloc gommé.  Scott No B677, Yvert No 3115.  Adventure hero series. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13034 EL FRANCE  (1997) D'Artagnan*.  Bloc gommé.  Scott No B679, Yvert No 3117.  Adventure hero series. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13035 EL FRANCE  (1997) Cyrano*.  Bloc gommé.  Scott No B680, Yvert No 3118.  Adventure hero series. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13036 EP AUSTRIA  (1999) M aiden*. M an on horseback*.  Black proof.  Legend of Dark M aiden of Hardegg Castle.  Scott No 1775. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13037 EP AUSTRIA  (1999) M erman*.  Black proof.  Legend of discovery of Erzberg.  Scott No 1802. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13038 M AQ F.S.A .T . (2000) Dumont d'Urville*. Explorers*.  Original artwork signed by the engraver BEQUET. W atercolor on posterboard measuring 29.5 x 21

cm (could be windowed to 23 x 14 cm).  Scott No 270. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $750.00-- $600.00

 See also:13005, 

630 Fire/Feu

13039 EM A ETATS UNIS  (1956) Feu*. Prévention des incendies.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bow es No 164296: "Faites du feu

seulement après 4h de l'après-midi.  Empêchez les incendies des forêts." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13040 EL NEW  CALEDONIA  (1975) Scorched landscape.  Deluxe sheet.  Scott No 407, Yvert No 391.  Prevention of Forest Fires. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13041 EL FRANCE  (1982) Sapeurs-pompiers*. Tuyau d'arrosage*. Fumée*. Grande échelle*.  Epreuve de luxe. Yvert No 2233.  Scott No 1841. . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:12367, 12430, 12599, 12892, 13263, 13386, 14737, 

632 Firemen/Pompiers

13042 EL FRANCE  (1964) Fire brigade*.  Deluxe sheet. Scott No 1082, Yvert No 1404. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13043 EP AUSTRIA  (1986) Vienna Fire Brigade*.  Black proof.  Scott No 1367, Yvert No 1689. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00
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13044 M AQ CAM BODIA  (1997) English fire truck 1731*. Original artwork, watercolor on posterboard measuring 16 x 12.5 cm, with overlay for text and value.

Scott No 1604. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $475.00

13045 M AQ CAM BODIA  (1997) Sprinkler truck "Putnam" 1831*. Original artwork, watercolor on posterboard measuring 16 x 12.5 cm, with overlay for text and

value. Scott No 1605. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $475.00

13046 M AQ CAM BODIA  (1997)"M erry W eather" fire truck 1894*. Original artwork, watercolor on posterboard measuring 16 x 12.5 cm, with overlay for text

and value. Scott No 1606. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $475.00

13047 M AQ CAM BODIA  (1997) Sprinkler truck "Shad M ason Co." 1901*. Original artwork, watercolor on posterboard measuring 16 x 12.5 cm, with overlay

for text and value. Scott No 1607. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $475.00

13048 M AQ CAM BODIA  (1997) Pumper "M axim  M otor Co." Ford 1949*. Original artwork, watercolor on posterboard measuring 16 x 12.5 cm, with overlay for

text and value. Scott No 1608. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $475.00

13049 M AQ CAM BODIA  (1997) Ladder fire truck "M erry W eather" 1950*. Original artwork, watercolor on posterboard measuring 16 x 12.5 cm, with overlay

for text and value. Scott No 1609. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $475.00

13050 EP AUSTRIA  (2018) Helmet. Black print. Creation of Rosenbauer Industries - makers of firefighting equipment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:14553, 

634 Fish/Poissons

13051 EL NEW  CALEDONIA  (1959) Brachyrus zebra*.  Deluxe sheet.  Scott No 307, Yvert No 291. Slight corner crease                                                            

                                               . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13052 EP FRENCH POLYNESIA  (1962) Spined squirrelfish (Holocentrus spinifer)*.  Sepia printer's proof.  Scott No 199, Yvert No 18.  Very rare! Only

3-4 exist. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

13053 EP FRENCH POLYNESIA  (1962) Radiate lionfish (Pteropterus radiata)*.  Sepia printer's proof.  Scott No 201, Yvert No 20.  Very rare! Only 3-4

exist. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

13054 EP FRENCH POLYNESIA  (1962) Horned boxfish (Loactophrys cornutus)*.  Sepia printer's proof.  Scott No 202, Yvert No 21.  Very rare! Only 3-4

exist. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

13055 ESS NEW  CALEDONIA  (1965) Twin spot wrasse (juvenile)*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No C41, Yvert No PA81. . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

13056 ESS NEW  CALEDONIA  (1965) Twin spot wrasse (adolescent)*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No C42, Yvert No PA82. . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

13057 ESS NEW  CALEDONIA  (1965) Twin spot wrasse (adult)*.   Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No C43, Yvert No PA83. . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

13058 ESS C OM O RO S  (1968) M oorish idol*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No C23, Yvert No PA23. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

13059 ESS C OM O RO S  (1968) Diagramm a lineatus*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No C24, Yvert No PA24. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

13060 EL FRANCE  (1972) Salm on*.  Deluxe sheet.  Nature protection issue.  Scott No 1338, Yvert No 1693. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13061 EL DAHOM EY  (1973) African sicklefish (Drepane Africana)*.  Deluxe sheet.  Scott No 313, Yvert No 330. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13062 EL NEW  CALEDONIA  (1973) Old &  young olive surgeonfish*.  Deluxe sheet.  Scott No C105, Yvert No PA145.                                                              

                                                                            . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13063 EL F.S.A .T . (1977) Salm on*. Hatchery*.  Deluxe sheet.  Scott No 70, Yvert No 71. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13064 SPE TO NG A  (1984) Zebra shark*.  Full sheet of specimens with center gutter showing progressive proof colors.  Scott No 568, Yvert No 567. . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13065 EL FRANCE  (1990) Fish*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 2227-30, Yvert Nos 2663-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

13066 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1993) Various fish*.  Set of 4 deluxe sheets. Scott No 592. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13067 M AQ CAM BODIA  (1997) Betta splendens*. Original artwork, watercolor on posterboard measuring  18.5 x 15.5 cm, with overlay for text and value. Scott

No 1669. Signed and dated on the overlay. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $475.00

13068 M AQ CAM BODIA  (1997) Rainbow gouram i (Colisa fasciata)*. Original artwork, watercolor on posterboard measuring  18.5 x 15.5 cm, with overlay for

text and value. Scott No 1670. Signed and dated on the overlay. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $475.00

13069 M AQ CAM BODIA  (1997) Rosy barb (Puntius conchonius)*. Original artwork, watercolor on posterboard measuring  18.5 x 15.5 cm, with overlay for text

and value. Scott No 1671. Signed and dated on the overlay. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $475.00

13070 M AQ CAM BODIA  (1997) Black paradise fish (M acropodus concolor)*. Original artwork, watercolor on posterboard measuring  18.5 x 15.5 cm, with

overlay for text and value. Scott No 1672. Signed and dated on the overlay. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $475.00

13071 M AQ CAM BODIA  (1997) Rainbow shark (Epalzeorhynchos frenatus)*. Original artwork, watercolor on posterboard measuring  18.5 x 15.5 cm, with

overlay for text and value. Scott No 1673. Signed and dated on the overlay. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $475.00

13072 M AQ CAM BODIA  (1997) Tiger barb (Capoeta  tetrazona)*. Original artwork, watercolor on posterboard measuring  18.5 x 15.5 cm, with overlay for text

and value. Scott No 1674. Signed and dated on the overlay. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $475.00

13073 EL FRANCE  (1997) Fresh fish m erchants - Boulogne*.  Bloc gommé.  Scott No 2609, Yvert No 3106. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13074 EP ALGERIA  (2003) Fish (4th century m osaic)*.  Imperforate proof mounted on card.  Scott No 1274. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13075 EP PERU  (2004) Piranha*.  Imperforate pair.  Scott No 1447.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13076 EP PERU  (2004) Pirarucu (Arapaim a gigas)*.  Imperforate pair.  Scott No 1449.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

 See also:12094, 12755, 13445, 14147, 

636 Fishing/Pêche

13077 OBL JAPAN  (1949) Night fishing*. Ducks*. Boat*. Lanterns*.  Illustrated cancellation commemorating the summer fair on postal card. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13078 EM A ETATS UNIS  (1950) Pêcheur*. Ligne*. Plongeur*.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur pli Pitney Bowes No 152875: "Les parcs municipaux

et régionaux.  Apprenez à les connaître et à en profiter." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13079 EM A ETATS UNIS  (1953) Poisson*.  M oulinets.  Empreinte rouge de machine à affanchir sur fragment Pitney Bowes No 166125: "Ocean C ity: le meilleur

des moulinets." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13080 ND FRENCH POLYNESIA  (1958) Night fishing at M oorea*.  Imperforate.  Scott No C27, Yvert No PA4. M LH . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13081 OBL JAPAN  (1988) Fisherman*. Bridge*. Iris*.  Commemorative cancellation on 40 yen illustrated postal card. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13082 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1993) Fisherman slicing cod*.  Set of 2 deluxe sheets. Scott Nos 589-90. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13083 EA FRANCE  (1999) Fishing floater*.  D ie proof in black signed by the engraver. Scott No 2723, Yvert No 3249. Vacations. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:12900, 12901, 13434, 13983, 14184, 14198, 14350, 

638 Flags/Drapeaux

13084 ESS FRANCE  (1958) Europe Council Flag*. Sun*. Trial color proof. Scott No 1O5.  Yvert SE20. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13085 EL SENEGAL  (1962) Flag*.  Deluxe sheet.  Scott No 211, Yvert No 215.  African-M algache Union. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00
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13086 EA FRANCE  (1978) Swedish and French flags*. M ap of St. Bartholemy*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEQUET.  Centenary of the

reunion of France with St. Bartholemy's Island in the W est Indies.  Scott No 1587, Yvert No 1985. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

13087 EP ALGERIA  (2003) Algerian & French flags*.  Imperforate proof mounted on card.  Scott No 1272. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13088 EP PERU  (2004) Em blem &  flags of Latin Am erican Parliam ent*.  Imperforate pair.  Scott No 1444.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13089 EP PERU  (2004) Flags of South Am erican nations*.  Imperforate pair.  3rd M eeting of Presidents.  Scott No 1458.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

 See also:12476, 13318, 13442, 13598, 13651, 14123, 14137, 14228, 14722, 14723, 

642 Flowers/Flore

13090 ENT U.S.A. (1938) Gladiolus flowers*.  1 cent postal card (O) with photographic illustration: Howard M . Gillet, Gladiolus Specialist." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13091 TEL AUSTRIA  (1951) M ountain*. Flowers*.  M ulticolor telegram No LX9 with "M USTER" (Specimen) overprint.  Specim ens of telegrams are rare! . . . . . . . .  $120.00-- $90.00

13092 TEL AUSTRIA  (1951b) Ivy*.  M ulticolor telegram No LX12 with "M USTER" (Specimen) overprint.  Specim ens of telegrams are rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

13093 FDC POLAND  (1957) Flowers*.  Set of 2 FDCs with flower cancel and cachet.  Scott Nos 781-5.  Yvert Nos 904-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13094 EL NEW  CALEDONIA  (1958) Xanthostemon*.  Deluxe sheet.  Scott No 304, Yvert No 288. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13095 ENT U.S.A. (1961) Gardeners* putting fertilizer* in spreader*.  3 cent postal card (O) with advertising for "Scotts Turf Builder" from Snipes Farm &

Nursery. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13096 ND UPPER VOLTA  (1963) Flowers*.  Set of 16 imperforates.  Scott Nos 111-26, Yvert Nos 113-28. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

13097 TEL SW ITZERLAND  (1964) Vase of flowers*. M ulticolor telegram with typewritten "SPECIM EN" overprint.  Hard to find! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $90.00

13098 TEL GERM ANY  (1967) Basket of flowers*. Used telegram. M osaic in Vatican m useum .  M easures 21 x 15 cm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13099 ND FRENCH POLYNESIA  (1969) Flowers*.  Set of 2 imperforates, flowers issue: Tiare Apetahi; T iare Tahiti.  Scott Nos 245-6, Yvert Nos 64-5. . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13100 ND FRENCH POLYNESIA  (1971) Flowers*.  Set of 3 imperforate margin pairs.  Scott Nos 264-6, Yvert Nos 83-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13101 VAR PENRHYN ISLAND  (1973) W ater lily*.  Overprint applied to Cook Islands stamp error variety"W alter" lily in top corner strip of 3.  Scott No 38a,

Yvert No 30v. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $90.00

13102 ND BANGLADESH  (1973) Hibiscus*.  Imperforate block of 4 on registered cover.  Scott No 46. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13103 VAR BANGLADESH  (1973) Hibiscus*.  Horizontal misperforation on registered cover.  Scott No 46. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13104 EL ANDORRA  (1975) Anem one*.  Deluxe sheet.  Scott No 239, Yvert No 246. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13105 EL ANDORRA  (1975) Crocus*.  Deluxe sheet.  Scott No 240, Yvert No 247. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13106 ND TO G O  (1975) Bird of Paradise (Strelitzia reginae)*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No 894.  Yvert No 827. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13107 ND TO G O  (1975) Chlam ydocarya macrocarpa*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No 896.  Yvert No 829. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13108 ND TO G O  (1975) Clerodendrum  scandens*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No 897.  Yvert No 830. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13109 ND TO G O  (1975) Clerodendrum  thom soniae*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No C242.  Yvert No PA246. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13110 ND TO G O  (1975) Flam e lily (Gloriosa superba)*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No C243.  Yvert No PA247.  Used as a poison. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13111 EL ANDORRA  (1980) Dog-toothed violet*.  Deluxe sheet.  Scott No 281, Yvert No 286. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13112 EL FRANCE  (1983) M ountain flowers*.  Set of 4 deluxe sheets. Scott Nos 1870-3, Yvert Nos 2266-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

13113 EL FRANCE  (1983) Aconite*.  Deluxe sheet.  M ountain flower series.  Scott No 1873, Yvert No 2269. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13114 EP AUSTRIA  (1988) Carnation*.  Black proof, Centenary of Social Democrat Party.  Scott No 1444, Yvert No 1769. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13115 CAR ISRAEL  (1992) Anem one*.  Booklet of 20 with phosphor on left side of all stam ps. Scott No 1107. Bale catalog $600. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

13116 EL FRANCE  (1992) Roundleaf sundew (Drosera rotundifolia)*.  Bloc gommé.  Scott No 2299, Yvert No 2767. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

13117 EL NEW  CALEDONIA  (1993) Blue vanda (Vanda coerulea)*.  Deluxe sheet. Scott No C249, Yvert No PA303. Bangkok 93 Exhibition. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13118 EL NEW  CALEDONIA  (1993) M egastylus paradoxa*.  Deluxe sheet. Scott No C250, Yvert No PA304. Bangkok 93 Exhibition. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13119 ND BOTSW ANA  (1995) Pterodiscus ngam icusis (succulent)*. Imperforate corner block of 4. Scott No 588. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13120 ND BOTSW ANA  (1995) Transvaal sesam e-bush (Sesamothamnus lugardii)*. Imperforate corner block of 4. Scott No 589. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13121 EL FRANCE  (1998) Liseron*.  Bloc gommé. Scott No 2666a, Yvert No PRE240. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13122 EL FRANCE  (1998) Coquelicot*.  Bloc gommé. Scott No 2666b, Yvert No PRE241. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13123 EL FRANCE  (1998) Violette*.  Bloc gommé. Scott No 2666c, Yvert No PRE242. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13124 EL FRANCE  (1998) Bouton d'or*.  Bloc gommé. Scott No 2666d, Yvert No PRE243. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13125 EP AUSTRIA  (2000) Flower*.  Black proof.  International Gardening Exhibition - G raz.  Scott No 1809, Yvert No 2132. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13126 EA FRANCE  (2003) Luxembourg garden*.  D ie proof in black signed by the engraver LAVERGNE.  Scott No 2979b, Yvert No 3607. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13127 EP AUSTRIA  (2007) Clematis*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13128 EP AUSTRIA  (2007) Guelder rose*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13129 EP AUSTRIA  (2007) Scotch laburnum*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13130 EP AUSTRIA  (2008) Ranunculus*.  Black print.  Art of Judith Schimany. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13131 EP AUSTRIA  (2012) Bouquet of flowers*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13132 EP AUSTRIA  (2015) Pasque flower (Pulsatilla vulgaris)*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13133 EP AUSTRIA  (2019) Poppy. Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13134 EP AUSTRIA  (2023) Stylised flowers*.  Black print. "Congratulations!" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13135 EP AUSTRIA  (2023) Bearded iris (Iris x germanica*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12331, 12518, 12519, 12589, 12610, 12814, 12860, 12920, 12974, 13003, 13027, 13081, 13142, 13151, 13277, 13345, 13564, 13641, 13646, 13768, 13769, 13770, 14106, 14421, 14518, 14585,

14730, 14764, 

644 Flowers  Orchids/Flore  Orchidée

13136 EL FRANCE  (1967) Orchids*.  Deluxe sheet.  Scott No 1192, Yvert No 1528. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13137 FDC PAPUA NEW  GUINEA  (1974) Orchids*.  FDC with orchid cachet mailed to Germany.  Scott Nos 402-5, Yvert Nos 274-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13138 EL NEW  CALEDONIA  (1975) Orchids.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 408-9,C125, Yvert Nos 392-3,PA165.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13139 ESS FRENCH POLYNESIA  (1975) Orchids*. Flowers*. Athlete. C ity of M ontreal.  Scott No C120. Yvert No PA 96.  M ontreal Pre-Olympics year. 

Trial Color Plate Proofs strip of three.  Slight creases in center. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13140 EL W ALLIS AND FUTUNA  (1978) Orchids*.  Set of four deluxe sheets depicting different orchids.  Scott Nos 210-3, Yvert Nos 213-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

13141 ND NEW  CALEDONIA  (1986) Coelognae licastioides*. Calanthe langei*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 543-4, Yvert Nos 520-1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13142 EP SIERRA LEONE  (1991) Orchids*. Flowers*.  Set of 3 imperforate proof sheets  of 9 and 3 imperforate S/S.  M unich, Kyoto and Brooklyn

Botanical Gardens.  Scott Nos 1424-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00



Lot No Description       Res.–Est.

Le premier prix est le prix de départ. Le deuxième prix est notre estimation de la valeur du
lot. Nous n’acceptons pas des offres moins du prix de départ! Page 33

646 Flowers  Roses/Flore Rose

13143 TEL U.S.A. (1850) Roses*. Bird*.  Lovely multicolor telegram with 3 red roses and bird below pasted-on vignette of young couple embracing.  Blue

envelope with rose and flower design stamped "PAID" in black with red "1" addressed to Trenton, N J.  Some internal tape repair to envelope flap. A

fabulous and rare showpiece! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $650.00-- $575.00

13144 TEL SW ITZERLAND  (1929) Roses*.  Superb multicolor telegram (O) with matching envelope.  Specimen overprints in red on both the envelope and the

telegram.  Very rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

13145 TEL GREAT BRITAIN  (1940) Basket of flowers: roses*, baby's breath*, lady's slippers*, etc.  M ulticolor telegram with official boxed "Specimen"

handstam p.  Specim ens of telegrams are rare. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

13146 TEL AUSTRIA  (1951) Pink roses*.  Superb multicolor telegram with"M USTER" (Specim en) handstamp.  Specim ens of telegrams are rare! . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

13147 EL FRANCE  (1959) Roses*. Arc de triom phe*.  Deluxe sheet.  Scott No 904, Yvert No 1189.  Paris rose festival.                                                              

                                                               . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13148 TEL SW ITZERLAND  (1960) Dark peach colored rose*.  Beautiful multicolor telegram with typewritten "SPECIM EN" overprint.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $150.00

13149 EL FRANCE  (1962) Roses*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 1043-4, Yvert Nos 1356-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13150 EM A U.S.A. (1965) Long stemm ed rose*.  Blue meter cancellation on piece Pitney Bowes No 59797: "Kaufmann's 94th anniversary sale." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13151 VAR U.S.A. (1981) Rose*. Cam ellia*. Dahlia*. Lily*.  Perforation shift resulting in top 9m m  of stam p in selvage!  Scott No 1879a, Yvert Nos 1308-11. . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13152 EA FRANCE  (1999) M M e. Caroline Testout rose*.  D ie proof in black signed by the engraver LAVERGNE. Scott No 2726a, Yvert No 3249. . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:12007, 13142, 13496, 13703, 

648 Food  Gastronomy/Gastronomie

13153 ENT CANADA  (1895) Thé. Epices. Sel. Café. Sauce*.  Entier Publicitaire (O) à 1 cent.  "Jardine &  Co., W holesale Grocers." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13154 ENT CANADA  (1899) Ancre*. Sucre. Corned Beef en conserve*.  Joli Entier Publicitaire (O) à 1 cent.  "The Laing Packing & Provision Co., Ltd." . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13155 ENT U.S.A. (1900) Basket of snacks*.  Postal card (O) with illustrated ad on reverse for M arvins Nic Nacs. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13156 ENT U.S.A. (1913) Breakfast cereal*. Flour.  Entire (O) with shadow illustrated advertisement on front for Sperry Flour Com pany and Germ ea cereal. . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13157 TEL GERM ANY  (1924) Restaurant.  Telegram (O) with printed ad for Villa G erm ania in Ahlbeck - Vorzugliche K uche - Beste Verpflegung B alkon-

und Seefrontzim m er. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13158 ENT RUANDA URUNDI (1928) M arketplace at Bunia*.  Illustrated postal card (N) of Belgian Congo overprinted for use in Ruanda-Urundi.  Sepia photo

of natives m arket.  Card #20 in series of 50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13159 EM A GERM ANY  (1930) Bottle of meat extract*.  Red meter cancellation on envelope Import Ohrlmann &  Asmus. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13160 ENT BELGIUM  (1930) Baking powder*.  Postal card (N), Publibel No 500, with illustrated ad for recipes made from Dr. Oetker's baking powder. . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13161 ENT RUSSIA  (1931) Peeled beets*.  Postal card (O) with illustrated advertising"C ollective farm ers and individuals - Do not reduce the weight of the

beets by improper peeling.  For peeling, slice from  the head along the cone!" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13162 ENT RUSSIA  (1933) Farmers harvesting beets*.  Postal card (O) with illustrated advertising"Collective farmers and individual farm ers of sugar beets -

m echanize your harvesting!" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13163 ENT BELGIUM  (1934) M argarine*.  Postal card (O) with illustrated ad for Solo M argarine. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13164 OBL LUXEM BOURG  (1939) Food festival.  Envelope w ith cancelation Foire - Exposition Gastronom ie Alim entaire. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13165 EM A U.S.A. (1939) Date Nut Bread.  Red meter cancellation on piece Pitney Bow es No 95198: "Dromedary Date-Nut Bead, one of the fastest growing new

food products." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13166 ENT BELGIUM  (1940) Pudding*. Soup*.  Postal card (O), Publibel No 516, with illustrated ad for Aliante pudding powder. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13167 ENT U.S.A. (1942) Vegetables*.  Postal card (N) with illustrated ad for Condon's Annual Garden Catalog. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13168 ENT BELGIUM  (1952) Swiss cheese*.  Postal card (O), Publibel No 1155, with illustrated ad for Genuine Swiss Cheeses. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13169 EM A U.S.A. (1952) Candy C orn.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 66232: "Concord Candy Corn." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13170 ENT BELGIUM  (1953) Baby*. Bottle of drink*.  Postal card (O), Publibel No 1672, with illustrated ad for Babeur Rotator. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13171 EP COSTA RICA  (1954) Vegetable oil refining plant*.  Imperforate proof pair in unissued colors.  Scott No C227, Yvert No PA225.                                 

                                                                                . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13172 EP COSTA RICA  (1954) Sugar harvest*.  Imperforate proof pair in unissued colors.  Scott No C229, Yvert No PA227. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13173 ENT BELGIUM  (1959) Soft drink bottle*.  Postal card, Publibel No 1584, with advertisement for Eura Drinks in various flavors. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13174 ENT BELGIUM  (1975) Condim ents*.  Postal card (O), Publibel No 2632N, with illustrated ad for Benedictin mustard, m ayonnaise, condim ents. . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13175 EL NEW  CALEDONIA  (1975) Bougna food offering*.  Deluxe sheet.  Scott No C123.  Yvert No PA163.  Tourist series.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13176 EL FRANCE  (1980) Food*.  Deluxe sheet.  French cuisine.  Scott No 1696, Yvert No 2077. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13177 VAR ISRAEL  (1982) Produce*.  Horizontal misperforation cutting into wording on tab. Scott No 806. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13178 VAR ISRAEL  (1982) Produce*.  Horizontal misperforation. Scott No 806. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13179 ND FRENCH POLYNESIA  (1985) Local foods*.  Set of 2 imperforate pairs with gutter inscriptions.  Scott Nos 422-3, Yvert Nos 241-2.                             

                                                                                                         . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13180 EP SAINT-VINCENT  (1985) Poivron*. M arjolaine*. M uscade*. Gingem bre*.  Séries de 4 paires non dentelées, plantes aromatiques / épices.  Ces sont

épreuves non dentelées aux archives de l'im primeur.  T irage seulem ent une feuille (d'habitude 40 timbres).  Scott Nos 829-32, Yvert Nos 808-11. 

Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13181 EP PERU  (2004) Cebiche*.  Imperforate pair.  Scott No 1370.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13182 EA FRANCE  (2005) Bouillabaisse*.  D ie proof in blue signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3106e. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13183 EP AUSTRIA  (2008) W om an eating M anner wafers*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13184 EP AUSTRIA  (2015) Schartner bom be*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12002, 12092, 12597, 12677, 12855, 13154, 13478, 13874, 13878, 14204, 14807, 14819, 

650 Free Mason/Franc Maçonnerie

13185 ENT CANADA  (1902) Order of Foresters emblem*.  Postal card (O) with printed announcement from Office of the Suprem e Physician about the

initiation of a member.  Logo of The Supreme Court Independent Order of Foresters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13186 ENT ETATS UNIS  (1927) Elections au temple maçonnique. Drom adaire*.  Entier publicitaire (O) à 1 cent.  "Hagerstown Shrine Club." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13187 EL FRANCE  (1973) Sym bols of Freem asonry*.  Deluxe sheet.  Scott No 1368, Yvert No 1756. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13188 EL NEW  CALEDONIA  (1994) M asons 125th anniversary.  Deluxe sheet. Scott No C265, Yvert No PA324. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:12081, 
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652 French Revolution/Révolution Française

13189 ESS FRANCE  (1948) Lam artine*.  Trial color proof.  Scott No B224, Yvert No 795. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13190 ESS FRANCE  (1948) Ledru-Rollin*.  Trial color proof.  Scott No B225, Yvert No 796. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13191 ESS FRANCE  (1971) Storming of the Bastille*.  Trial color proof pair.  Scott No 1307, Yvert No 1680. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13192 EL FRANCE  (1988) French Revolution Bicentennial*.  Deluxe sheet of triptych in black.  Scott Nos 2121-2, Yvert No 2538A. M aury catalog i565. . . . . . . .  $300.00-- $225.00

13193 EL FRANCE  (1988) French Revolution Bicentennial*.  Deluxe sheet of triptych.  Scott Nos 2121-2, Yvert No 2538A. M aury catalog i565. . . . . . . . . . . . . .  $300.00-- $225.00

13194 EL FRANCE  (1989) Liberty. Equality. Fraternity.  Deluxe sheet of triptych. Scott Nos 2143-5, Yvert Nos 2573-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

13195 EL FRANCE  (1989) Liberty. Equality. Fraternity.  Deluxe sheet of triptych w ith logo. Scott Nos 2143-5, Yvert Nos 2573-5. M aury catalog i600. . . . . . . . .  $350.00-- $275.00

13196 EL FRANCE  (1989) Revolution Leaders and Heroes*.  Set of 6 deluxe sheets.  Scott Nos B602-7, Yvert Nos 2564-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

 See also:13591, 13788, 

655 Furniture/Meubles

13197 EM A U.S.A. (1947) Draperies*.  Red meter cancellation on piece NPM  No 8418: "Perfect Setting: M ercury Drapes." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13198 EP AUSTRIA  (2004) Chair*.  Black proof.  Design Austria. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

 See also:12953, 14479, 

656 Games  Toys/Jeux Jouets

13199 ENT RUSSIA  (1930) M an with lottery ticket*.  Postal card (O) with illustrated advertising"Raise 3,000,000 rubles for the strengthening of the defense of

the Soviet State!  Lottery tickets cost 50 kopecks." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13200 ENT RUSSIA  (1934) Hand holding lottery tickets*.  Postal card (O) with illustrated advertising"Check your lottery tickets for the Osoaviakkim  lottery

winners at the nearest savings bank or post office." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13201 ENT BELGIUM  (1947) Casino Hotels*.  Postal card (O), Publibel No 691, with illustrated ad for Blankenberge Casino Hotels. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13202 LOC GREAT BRITAIN  (1953) Rabbit*.  M iniature envelope franked with (damaged) 2-1/2 TOYLAND POST stam p showing picture of a baby rabbit. 

How this got through the mail I have no idea. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13203 EM A ETATS UNIS  (1955) Cheval à bascule*.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bowes No 184891: "Le 'cheval miraculeux' va

au petit galop." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13204 EM A U.S.A. (1960) Poker chips*.  Blue meter cancellation on fragment Pitney Bowes No 105910: from  Newton hom e of Blue Chip Industries. . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13205 ESS SENEGAL  (1966) Gorée doll*.  Trial color proof full sheet of 25.  Scott No 261, Yvert No 266.  Corner crease in selvage. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13206 ESS SENEGAL  (1966) Gorée doll*.  Trial color proof full sheet of 25.  Scott No 262, Yvert No 267. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13207 EL NIGER  (1969) Children's toys* and gam es*.  Deluxe sheet.  Nuremberg International Toy Fair.  Scott No C113, Yvert No PA113.                           

           . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13208 ND M ALI (1978) Dom inoes*.  Imperforate pair.  Scott No 313, Yvert No 309.                                                                                                                         

                                                   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13209 EP AUSTRIA  (1987) Lottery drum *.  Black proof.  Gam bling monopoly.  Scott No 1413, Yvert No 1733. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13210 EL FRANCE  (1997) Teddy bear*.  Bloc gommé.  Scott No 2618, Yvert No 3124. Protection of abused children. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13211 EP AUSTRIA  (2001) Leopold Ludwig Dobler*.  Black proof.  German magician who first used electricity for his illusions.  Scott No 1856. . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

 See also:12723, 12738, 12996, 12997, 12998, 14620, 

658 Gandhi/Ghandi

13212 FDC INDIA  (1979) Gandhi kissing child*.  FD C with thematic cancel.  International Year of the Child.  Scott Nos 820, Yvert No 579 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13213 FDC INDIA  (1983) Disciples of Gandhi*.  FD C with thematic cancel.  Quit India R esolution.  Scott Nos 1022-4, Yvert Nos 766-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13214 VAR INDIA  (1988) Gandhi*.  60 p black.  Dry print running through right side of m argin double strip of 10, resulting in a band of lighter skin on

Gandhi's head and neck.  Scott No 681, Yvert No 979. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13215 M AQ BHUTAN  (1990) Young Gandhi in turban*.  Laser-printed essay for proposed issue, 11 x 15 cm, produced by an artist from the South Africa Post

Office Committee. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

13216 M AQ BHUTAN  (1990) Bald head of Gandhi*.  Laser-printed essay for proposed issue, 124 x 145 mm, signed by the artist "Franco" and m arked "don't

subm it." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

13217 M AQ BHUTAN  (1990) Gandhi in robe*.  Laser-printed essay for proposed issue, 111 x 151 mm, signed by the artist "Franco" and m arked "looks

buckled up!  om it entirely." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

13218 M AQ BHUTAN  (1990) Gandhi praying*.  Laser-printed essay for proposed issue, 127 x 170 mm, signed by the artist "Franco". . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

13219 VAR INDIA  (1991) Gandhi*.  1 Rupee orange brown. Fantastic irregular paperfold running through left m argin double strip of 10.  Scott No 916,

Yvert No 1085. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

13220 VAR INDIA  (1991) Gandhi*.  1 Rupee orange brown. Fantastic paperfold running through right m argin double strip of 10.  Scott No 916, Yvert No

1085. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13221 M AX INDIA  (1992) Spinning wheel*. Gandhi*.  M aximum card with 1st day cancel.  Quit India m ovem ent.  Scott Nos 1417-8, Yvert Nos 1158-9. . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

659 Glass/Verre

13222 ENT U.S.A. (1920) Cartoon caricature of window washing*.  Two cent (overprinted 1c) cent (UX32) postal card (O) with illustrated ad on reverse for Sun

W indow Cleaning. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:12871, 

660 Geology/Géologie

13223 EP AUSTRIA  (1984) Blockheide-Eibenstein Nature Park*. W aterfall*.  Black proof.  Prim eval landscape with "shaking rocks".  Scott No 1283,

Yvert No 1613. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:12102, 13649, 



Lot No Description       Res.–Est.

Le premier prix est le prix de départ. Le deuxième prix est notre estimation de la valeur du
lot. Nous n’acceptons pas des offres moins du prix de départ! Page 35

661 Greco-Roman/Gréco-Romain

13224 EL FRANCE  (1941) M ercury (overprinted)*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 477, Scott No 404. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13225 EL FRANCE  (1942) M ercury*.  Deluxe sheet with glassine overlay.  Scott No 458, Yvert Nos 538. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13226 EL FRANCE  (1942) M ercury*.  Deluxe sheet with glassine overlay.  Scott No 500, Yvert Nos 546. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13227 EL FRANCE  (1942) M ercury*.  Deluxe sheet with glassine overlay.  Scott No 501, Yvert Nos 547. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13228 EL FRANCE  (1942) M ercury*.  Deluxe sheet with glassine overlay.  Scott No 502, Yvert Nos 548. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13229 EL FRANCE  (1946) Centaur shooting bow*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Scott No C18, Yvert No PA16. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

13230 EL FRANCE  (1946) Iris*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Scott No C19, Yvert No PA17. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

13231 EL FRANCE  (1946) Zeus carrying Hebe*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Scott No C20, Yvert No PA18. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

13232 EL FRANCE  (1946) Chariot of the Sun*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Scott No C21, Yvert No PA19. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

13233 EL M ONACO  (1948a) Nym phe Salm acis*.  Deluxe sheet.  Sculpture de Bosic.  Yvert No 314, Scott No 209. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13234 EL FRANCE  (1949) M en &  wom en in togas*.  Deluxe sheet.  Scott No 633, Yvert No 849.  50th anniversary of Assembly of Chamber of Com m erce

Presidents. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13235 EA FRANCE  (1957) Rom an Theater*.  D ie proof in black signed by the engraver M AZELIN. 2000th anniversary of founding of Lyon.  Scott No 849,

Yvert No 1124. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13236 ESS FRANCE  (1957) Rom an Theater*.  Trial color proof pair. 2000th anniversary of founding of Lyon.  Scott No 849, Yvert No 1124. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13237 ESS FRANCE  (1957) Rom an ruins at St. Remy.  Trial color proof corner pair.  Scott No 855, Yvert No 1130. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13238 EL FRANCE  (1963) Rom an chariot*.  Deluxe sheet.  Scott No B370, Yvert No 1378. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13239 ENT RUSSIA  (1966) Scythian pectoral*.  Entire (N) with illustrated corner touting museum of archeological treasures. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13240 EL FRANCE  (1981) Rom an temple at Nim es*.  Deluxe sheet.  Scott No 1732, Yvert No 2133. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13241 EA M ONACO  (1983) Hercules battling Cerberus*.  D ie proof in brown signed by the engraver HALEY.  Scott No B111, Yvert No 1394. . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13242 EL FRANCE  (1987) Acropolis, Athens*.  Deluxe sheet.  UNESC O site.  Scott No 2O39, Yvert No SE98. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13243 EL FRANCE  (1993) Dionysus fresco - Pom peii*.  Bloc gommé.  UNESC O site.  Scott No 2O49, Yvert No SE118. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13244 EL FRANCE  (1996) French school in Athens*.  Bloc gommé.  Scott No 2549, Yvert No 3037. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13245 EA FRANCE  (2004) Greek Academy*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET. Scott No 3052a, Yvert No 3718. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:12832, 12835, 12836, 12839, 13302, 13332, 13753, 14829, 14830, 

662 Handicapped/Handicapés

13246 EM A ETATS UNIS  (1940) Handicapés. Aigle*.  Empreinte violette de machine à affranchir sur pli Pitney Bowes No 332920: "Employez les handicapés. 

C 'est bon pour les affaires." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13247 EA FRANCE  (1957) Blind man*. Beggar*.  Set of 2 die proofs  signed by the engraver.  Scott Nos B318-9, Yvert Nos 1140-1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

13248 EL FRANCE  (1959) Ch-M ichel de l'Epée*. Vlentin Hauy*.  Set of 2 deluxe sheets. Scott Nos B337-8, Yvert Nos 1226-7. Hauy was the founder of the

first school for the blind. de l'Epée founded the first school for the deaf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

13249 EL ANDORRA  (1981) Stylized people*.  Deluxe sheet.  International Disabled Year.  Scott No 293, Yvert No 299. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13250 ESS G ABO N  (1981) Handicapped people*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  International Year of the Handicapped.  Scott No 479, Yvert

No 472. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

13251 EL UPPER VOLTA  (1981) W orker in wheelchair*.  Deluxe sheet.  Scott No 572, Yvert No 553. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13252 ESS C ON GO  (1981) Disabled people*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  International Year of the Disabled.  Scott No 590, Yvert No 631. . . . . . .  $80.00-- $60.00

13253 EP AUSTRIA  (1981) Handicapped rehabilitation*.  Black proof.  Scott No 1174, Yvert No 1496. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13254 EL FRANCE  (1981) M an in wheelchair writing*. Stam p*.  Deluxe sheet.  Scott No 1780, Yvert No 2173. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13256 EP YEM EN  (1982) Handicapped people*. Nurse*.  Set of 6 cromalin proofs on heavy stock.  Scott Nos C94-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

13257 EP YEM EN  (1982) Handicapped people*. Nurse*.  Set of 4 cromalin proofs on heavy stock.  Scott No C100a-d. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13258 EP YEM EN  (1982) Handicapped people*. Nurse*.  Set of 4 cromalin proofs on heavy stock.  Scott No C101a-d. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13259 ESS CENTRAL AFRICA  (1983) M an in wheelchair*. W ith cane*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  National Day of Handicapped and

Elderly.  Scott No 623, Yvert No 599. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

13260 EL FRANCE  (1991) Handicapped O lym pics*.  Deluxe sheet.  Scott No 2270, Yvert No 2734. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13261 EA ANDORRA  (2009) Louis Braille.  D ie proof in black signed by the engraver LAVERGNE.  Scott No 647. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:13499, 13570, 13687, 14432, 

664 Hands/Mains

13262 ENT U.S.A. (1907) Hands* operating seltzer bottle*.  Entire (O) with illustrated corner ad.  Tear through 1/2 of wording. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13263 EM A ETATS UNIS  (1940) M ain* époussetant.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur pli Pitney Bowes No 103114: "Les torchons en papier 'Dustex'. 

Sûrs, Sanitaires, Pratiques.  Pas de risque d'incendie." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13264 ENT ETATS UNIS  (1941) Gants*. M annequins (mains*).  Entier publicitaire (O) à 1 cent.  "Les gants 'C ity Paris'.  Soldes semi-annuelles."  Joli! . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13265 ENT U.S.A. (1943) Bottle of balm * for chapped hands.  1 cent bicolor postal card (O) with advertising.  "Balm Argenta." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13266 EL FRANCE  (1959) Pyrenees treaty*. Deluxe sheet. Scott No 932, Yvert No 1223. End of Franco-Spanish war. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13267 ND GUINEA  (1965) Handshake*. UN Building*. ICY Em blem*.  Set of 4 imperforate pairs, International Year of Cooperation.  Scott Nos 394-6,C75. 

Yvert Nos 244-6,PA56.  Hard to find! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

 See also:12020, 12493, 12504, 12511, 12524, 12722, 12849, 12868, 12948, 12962, 12987, 13200, 13268, 13291, 13366, 13491, 13492, 13509, 13514, 13876, 13976, 14507, 14684, 14767, 

665 Heart/Coeur

13268 ND DAHOM EY  (1971) H ands holding heart*. G lobe*. Fight against racism .  Set of 2 imperforate corner blocks of 4.  Scott Nos 283-4, Yvert Nos

303-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13269 EL CHAD  (1972) Heart*.  Scott No 251.  Yvert No 244.  International Heart M onth.  Deluxe sheet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13270 ND SENEGAL  (1972) Heart*. W HO emblem*.  Imperforate corner block of 4.  W orld H ealth M onth.  Scott No 359, Yvert No 363. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13271 ND M ALI (1972) Heart*.  Imperforate corner block of 4.  W orld H ealth Day.  Scott No C146, Yvert No PA146. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13272 EL CAM EROUN  (1973) Heart*.  Deluxe sheet, 25th anniversary of W HO.  Scott No C199, Yvert No PA213.  Lovely! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13273 ND C ON GO  (1978) Heart*. Electrocardiogram*.  Imperforate corner block of 4.  Fight against hypertension.  Scott No 487, Yvert No 532. . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00



Lot No Description       Res.–Est.

The first price is the reserve. The second price is our estimate of the value of the lot. We
cannot accept bids less than the reserve! Page 36

13274 VAR NIGERIA  (1992) Anatom y of heart*. Blood pressure machine*.Anatom y of chest cavity*.  M isperforated M /S of 4.  Each stamp is split in 4

parts!  Scott No 597a, Yvert No BF11. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13275 ND NIGERIA  (1992) Anatom y of heart*. Blood pressure machine*.Anatom y of chest cavity*.  Imperforate M /S of 4.  Scott No 597a, Yvert No BF11. . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13276 EA FRANCE  (2005) Heart with polka dots*.  D ie proof in brown signed by the engraver JUM ELET. Scott No 3089,Yvert No 3747. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13277 EA FRANCE  (2005) Heart with bird and flowers*.  D ie proof in brown signed by the engraver JUM ELET. Scott No 3090,Yvert No 3748. . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:13703, 

6665 Holidays/Fêtes

13278 EL FRANCE  (1997) Happy H oliday*.  Bloc gommé.  Scott No 2555, Yvert No 3045. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13279 EL FRANCE  (1997) Happy Birthday*.  Bloc gommé.  Scott No 2556, Yvert No 3046. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13280 EL FRANCE  (1998) Valentine's Day.  Bloc gommé.  Scott No 2626, Yvert No 3133. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13281 EA FRANCE  (1998) Valentine's Day.  D ie proof in blue signed by the engraver. Scott No 2626, Yvert No 3133. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:13083, 13946, 

668 Horses/Chevaux

13282 ENT U.S.A. (1909) Horse shoe*. Paint.  One cent bicolor postal card (O) with advertising: "M ound City Paint &  Color Company." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13283 OBL U.S.A. (1928) Kicking mule*.  Letter franked with US airmail No C10 with kicking mule cancelation and legend "He's in Houston".  Postmarked

and also canceled in Houston, Texas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13284 OBL JAPAN  (1935) Buggy racing*.  Illustrated commemorative cancellation on 1« sen postal card. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13285 SS GERM ANY  (1937) Horse race*. Souvenir sheet overprinted in red for 4th running of "brown ribbon" race on watermarked paper. Scott No B105.

M NH. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

13286 OBL AUSTRIA  (1946) Race horses*.   Some kind of philatelic form or brochure (one page) commemorating the Austria Prize race.   Set of 5 tied to form

by thematic cancels.  Scott Nos B179-83. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13287 OBL U.S.A. (1949) Bronco.  "M axi-cover" with cancelation of Bronco, Texas ties US Scott No 973 (Rough R iders) and illustrated cachet of bronco.  Fun

item ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13288 OBL JAPAN  (1950) Horse racing*.  Illustrated cancellation on postal card. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13289 EM A U.S.A. (1952) Zebra*. Battery*.  Attractive red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 179977: "Burgess!  Longer listening pleasure!" . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13290 EL SENEGAL  (1961) Horse racing.  Deluxe sheet.  Scott No 204, Yvert No 207. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13291 M AQ SAN M ARINO  (1963) Knight* on horseback* holding sword.  M edieval Knightly G ames series.  Unadopted prelim inary artist's drawing, 210mm

x 295mm, therefore fitting on an A4 exhibit page, in pencil on tracing paper by Corrado M ANCIOLI,the designer of many San M arino stamps.  Small

faults: tear and ink spots.  Nice exhibit item!  Sismondo photo certificate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $150.00

13292 EP GERM ANY  (1969) Horse*.  Unaccepted photo essay for aid to youth series.  Scott No B442, Yvert No 441. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13293 EP GERM ANY  (1969) Horse*.  Unaccepted photo essay for aid to youth series.  Scott No B444, Yvert No 443. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13294 EP GERM ANY  (1969) Horse*.  Unaccepted photo essay for aid to youth series.  Scott No B445, Yvert No 444. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13295 EP GERM ANY  (1969) Knight jousting*.  Photo essay of unaccepted design.  Scott No B453. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13296 ND TO G O  (1974) Horse racing*.  Set of 4 imperforate blocks of 4.  Scott Nos 885-6,C232-3.  Yvert Nos 813-4,PA231-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13297 ND BOTSW ANA  (1978) Zebra*. Imperforate block of 4. Scott No J8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13298 ND BOTSW ANA  (1978) Zebra*. Imperforate block of 4. Scott No J9. Some creasing present. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13299 ND BOTSW ANA  (1978) Zebra*. Imperforate block of 4. Scott No J10. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13300 ND BOTSW ANA  (1978) Zebra*. Imperforate block of 6. Scott No J11. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

13301 ND BOTSW ANA  (1978) Zebra*. Imperforate block of 6. Scott No J12. Some creasing present. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13302 EL ANDORRA  (1982) Horse*.  Deluxe sheet.  Rom an W all Painting.  Scott No 299, Yvert No 305. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13303 ENT JAPAN  (1990) Horses galloping*. Sun*.  41 + 3 yen illustrated postal card with "M IHON" (Specimen) overprint. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13304 EP PERU  (2004) Horses*.  Imperforate block of 4 with label .  Scott No 1432.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $320.00

 See also:12027, 12051, 12273, 12321, 12328, 12694, 12753, 12865, 13027, 13028, 13036, 13203, 13229, 13232, 13238, 13573, 13634, 13963, 14025, 14045, 14046, 14134, 14328, 14396, 14506, 14922,

14932, 

669 Hotel/Hôtel

13305 EL NEW  CALEDONIA  (1975) Hotel Chateau-Royal*.  Deluxe sheet.  Scott No C121, Yvert No PA161. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

670 Hunting/Chasse

13306 ENT ETATS UNIS  (1900) Chasse. Oiseau*.  Entier publicitaire (O) à 2 cents.  "L.A.S., Protégez les gibiers." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13307 ENT ETATS UNIS  (1905) Chasseur*. Fusil*. Tabac.  Joli entier publicitaire bicolore (O) à 1 cent: "W illiam Fitzpatrick, W holesale Tobacconist." . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13308 EM A ETATS UNIS  (1954) Pistolet*.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bowes No 139787: "Le nouveau pistolet à gaz 'Pellgun'." . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13309 ND TO G O  (1975) Rabbit hunting with club*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No 909.  Yvert No 843. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13310 ND TO G O  (1975) Hunting warthog with shotgun*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No C251.  Yvert No PA253. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12061, 12083, 12288, 12542, 14791, 

674 Indians/Indiens

13311 OBL U.S.A. (1930) Head of Indian with headdress*.  Fancy cancel from Somonauk (a good Indian name), Illinois.  One strike in red on envelope.  A very

rare cancel and the only known date. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $375.00-- $300.00

13312 ESS M ONACO  (1968) Indian Princess*. Old m an*. Tom b*.  Trial color proof strip of 5.  Chateaubriand's "Atala".  Scott No 703, Yvert No 763.  Some

few toning spots. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

 See also:12527, 13475, 
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676 Industry  Commerce/Commerce  Industrie

13313 ENT RUANDA URUNDI (1928) Trading post*.  Illustrated postal card (N) of Belgian Congo overprinted for use in Ruanda-Urundi.  Sepia photo of post

along Lualaba River.  Card #16 in series of 50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13314 ENT RUSSIA  (1930) Tractor pulling load of scrap*.  Postal card (O) with illustrated advertising"K omsomol m em bers and pioneers, leaders of the

collection of scrap." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13315 ENT RUSSIA  (1931) M an with sledgeham m er sm ashing swastika*. Oppressed worker*.  Postal card (O) with illustrated advertising"M OPR - The

school for the fight for international workers!"   Several pinholes on right edge. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13316 ENT RUSSIA  (1931) Bone*. Bottle*. Old shoe*. Rope*. Tin can*.  Postal card (O) with illustrated advertising exhorting recycling efforts.  Some light

creasing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13317 ENT RUSSIA  (1933) Intourist account*.  Postal card (O) with illustrated advertising"A  m oney order to Intourist opens a current m erchandise account

for a friend or relative in Soviet Russia." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13318 ENT RUSSIA  (1933) W orker waving flag*.  Postal card (O) with illustrated advertising"M OPR - Every kopeck goes to the victim s of capitalism  and

fascism !" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13319 ENT FRANCE  (1935) File boxes*.  PTT letter (Cheques Postales) with illustrated ad on reverse for file boxes and drawers. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13320 EL FRANCE  (1959) Palace of Industry & Technology*.  Deluxe sheet.  Scott No 923, Yvert No 1206. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13321 ESS FRANCE  (1963) Em ail M ayrisch*. Blast furnace*.  Trial color proof.  M ayrisch was an industrialist who brought together the iron and steel

industries in Europe.  Scott No 1062, Yvert No 1385. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13322 EL C ON GO  (1968) Cable transport at cement factory*. Elephant*.  Deluxe sheet.  Scott No 195, Yvert No 241. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13323 EL C ON GO  (1968) Cement factory*. Elephant*.  Deluxe sheet.  Scott No 196, Yvert No 242. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13324 EL SENEGAL  (1969) ILO anniversary*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 313-4, Yvert Nos 318-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13325 EL NEW  CALEDONIA  (1969) ILO Building*.  Deluxe sheet. Scott No 379, Yvert No 363. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13326 SPE JAPAN  (1985) Patent system*.  Centenary issue overprinted M IHON (specimen).  Scott No 1645, Yvert No 1528. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13327 EP AUSTRIA  (1989) Steam engine*.  Black proof.  Pottenstein Industrial Technological Exhibition.  Scott No 1457, Yvert No 1784. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13328 EP AUSTRIA  (1992) LD Steel m ill*.  Black proof.  Scott No 1568, Yvert No 1893. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13329 EA FRANCE  (1995) Iron & Steel industry - Lorraine*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEQUET.  Scott No 2472, Yvert No 2940. . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

13330 EL FRANCE  (1996) Jacques Rueff*.  Bloc gommé.  Scott No 2511, Yvert No 2994. Economist. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13331 EL FRANCE  (1996) Econom ic & Social Council*.  Bloc gommé.  Scott No 2544, Yvert No 3034. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13332 EP PERU  (2004) Seashell*. Dress*. Grapes*. Pottery*. Statue*.  Imperforate pair.  Peruvian exports.  Scott No 1443.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

 See also:12134, 12426, 12494, 12496, 12628, 12713, 13234, 13378, 13436, 13471, 13574, 13647, 14134, 

678 Insects/Insectes

13333 EA CAM EROUN  (1954) Tse-tse flies. Doctor Jamot*. M en peering through m icroscopes*. Sleeping sickness.  D ie proof in violet signed by the

engraver PHEULPIN. Scott No C33.  Yvert No PA54.  75th anniversary of birth of Dr. Jamot. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13334 EA CAM EROUN  (1954) Tse-tse flies. Doctor Jamot*. M en peering through m icroscopes*. Sleeping sickness.  Hand-colored die proof signed by the

engraver PHEULPIN. Scott No C33.  Yvert No PA54.  75th anniversary of birth of Dr. Jamot. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

13335 ESS CAM EROUN  (1954) Tse-tse flies. Doctor Jamot*. M en peering through m icroscopes*. Sleeping sickness.  Trial color proofs in strip of 5. Scott No

C33.  Yvert No PA54.  75th anniversary of birth of Dr. Jamot. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

13336 EA TO G O  (1955) Goliath beetle.  D ie proof in violet signed by the engraver PHEU LPIN. Scott No 330, Yvert No 258. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13337 EA TO G O  (1955) Goliath beetle.  Hand-colored die proof signed by the engraver PHEU LPIN. Scott No 330, Yvert No 258. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

13338 EM A U.S.A. (1960) Scary-looking termite. Red meter cancelation on fragment, PB No 500902:"Term inte &  Pest Control - Be Sure Too." . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13339 OBL AUSTRALIA  (1960) Sandfly.  Tasmanian town cancel on envelope to USA franked with 2 banded anteater stamps.  Scott No 320. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13340 EM A U.S.A. (1961) Grasshopper. Green meter cancelation on tape, PB No 335341:"Destroy Harm ful Insects." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13341 EM A U.S.A. (1973) Entom ology.  Green meter cancelation on tape, PB No 835470: "Environmental Entomology - new - subscribe now." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13342 ND M ALI (1978) Insects*.  Set of five imperforates, margin copies.  Scott Nos 308-12, Yvert Nos 311-5.  Stunningly beautiful! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13343 ND C ON GO  (1981) Eradication of manioc beetle*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No 611. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13344 EL FRANCE  (1982-3) Insects*.  Set of 10 deluxe sheets.  Scott Nos J106-15, Yvert Nos TT103-12.  Yvert catalog 350 Euros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

13345 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1993) W hite-spotted sawyer (M onom achus scutellatus)*. Chicory (Cichorium intybus)*.  Deluxe sheet.  Scott No

588. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:12641, 12644, 13344, 13498, 

680 Insects  Bees/Insectes  Abeilles

13346 OBL SW EDEN  (1878) Beehive.  "Beehive" cancel of Norrkopling on 30 ore stamp. Scott No 35. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13347 ENT GERM ANY  (1895) Beehive*. Bees*.  4 pfennig Hansa post private lettercard (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13348 EA M ONACO  (1948) Aristeus*.  D ie proof in black signed by the engraver DUFR ESNE.  Aristeus was the son of Apollo and the nym ph K yrene. 

According to legend, he arrived on the Greek island of Kea to save the inhabitants from a drought, andtaught them  bee-keeping, cattle-raising

and other forms of agriculture.  Scott No 212, Yvert No 316. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

13349 LOC NETHERLANDS (1950) Beehive.  Set of 4 private post stamps inscribed"Gem eente Spaarbank M aastricht." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13350 ENT GERM ANY  (1956) Bee. Honey.  Postpaid (by recipient) order card (O) for various honey products of Seibold &  Co. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13351 FDC POLAND  (1956) Bees. Dzierzon.  Unaddressed FDC with cachet honoring Jan Dzierzon, who discovered parthenogenesis in bees.  Scott Nos 744-5. . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13352 EM A GERM ANY  (1968) Beehive. Bees.  Red meter cancelation on envelope "Honigsversand Gegr. 1886. Joh. G oken - Thule." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13353 EL FRANCE  (1979) Bee*.  Deluxe sheet.  Nature protection.  Scott No 1644, Yvert No 2039. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13354 OBL SPAIN  (1982) Bee. Illustrated cancel on envelope for Casino Obrero Philatelic Exhibition. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13355 VAR ISRAEL  (1983) Bee. Honeycom b.  Variety missing color blue and yellow shifted. Scott No 833. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

13356 EM A FRANCE  (1984) Apiculture. Red meter cancelation on fragment, No P 88458: "apiculture nevière." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13357 SPE JAPAN  (1985) Bee*. Strawberry*.  Apiculture issue overprinted M IHON (specimen).  Scott No 1663, Yvert No 1563. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13358 EL M ALI (1987) Bees*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 550-3, Yvert Nos 546-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13359 FDC U.S.A. (1988) Bee on clover.  Unaddressed FDC with thematic cachet. Scott No 2281. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13360 FDC U.S.A. (1988) Bee on clover.  Unaddressed FDC with thematic cachet. Scott No 2281 pair. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13361 EP AUSTRIA  (2023) Language of the bees*.  Black print of hexagonal minisheet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12547, 
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682 Insurance/Assurances

13362 EP AUSTRIA  (1999) Sym bols of welfare*.  Black proof.  125th year of Austrian Social W elfare.  Scott No 1788. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

 See also:12078, 12079, 12080, 13486, 

684 Jewelry/Bijoux

13363 ESS C OM O RO S  (1963) Pendant*.  Trial color proof block of 4.  Scott No C9, Yvert No PA9.                                                                                                 

                                                            . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13364 EA POLYNESIE  (1970) Bijou en nacre*.  Épreuve d'artiste en noire signée par la graveure GUILLAUM E.  Huître perlière.  Yvert No PA38, Scott No

C61. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:12651, 14579, 14780, 

686 Judaïca/Judaïca

13365 EL FRANCE  (1964) Georges M andel*.  Deluxe sheet.  Scott No 1104, Yvert No 1423.  Jewish politician & journalist executed by Nazis. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13366 EL FRANCE  (1970) H and* reaching for freedom .  Deluxe sheet.  Liberation of concentration cam ps.  Scott No 1282, Yvert No 1648. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13367 EL FRANCE  (1988) Great Synagogue, Paris*.  Deluxe sheet.  Scott No 2100, Yvert No 2516. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13368 EL FRANCE  (1995) Velodrom e d'hiver raid*.  Bloc gommé.  Scott No 2492, Yvert No 2965.  Nazi roundup of Jewish citizens of Paris. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

 See also:12267, 13366, 

688 Kennedy/Kennedy

13369 EL SENEGAL  (1964) J. F . Kennedy*.  Deluxe sheet.  Scott No C40, Yvert No PA46. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13370 ND ADEN PROTECTORATES (1966) Kennedy*. Rockets*. Perf + imperf minisheets. M ichel Block 16. Kathiri state of Hadhram aut. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13371 ND QATAR  (1966) J.F. Kennedy*.  Tw o imperforate strips of 3 with tabs. Scott Nos 119,119b. M ichel Nos 253b,255b. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13372 EP U.S.A. (1967) John F. Kennedy*.  Photo essay showing accepted design.  M easures 47 x 56 mm.  Scott No 1287, Yvert No 820. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13373 ND YEM EN  (1968) J. F . Kennedy*. Set of 3 imperforate minisheets. M ichel Blocks 107//18. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13374 ND RAS AL KHAIM A  (1969) J. F . Kennedy*. Perf + imperf minisheets. M ichel Block 62. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13375 ND RAS AL KHAIM A  (1969) J. F . Kennedy*. Perf + imperf minisheets overprinted for Apollo 11. M ichel Block 73. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13376 ND TO G O  (1973) Kennedy and friends*.  Set of 6 imperforate corner blocks of 4.  Scott Nos 856-8,C206-8.  Yvert Nos 790-2,PA208-10. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

 See also:14206, 14254, 14259, 

691 Kiwanis/Kiwanis

13377 OBL U.S.A. (1929) Kiwanis emblem*.  Fancy cancel from M ilwaukee, W isconsin.  Two strikes in black on registered envelope with cachet of Thirteenth

Annual Kiwanis Convention. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

 See also:14766, 

692 Law  Lawyer/Justice  Lois

13378 ENT RUSSIA  (1931) M an with ham m er shaking hands with shackled prisoner behind bars*.  Postal card (O) with illustrated advertising"International

Aid Society for W orkers.  Join the ranks of the M OPR!"   R ight edge faults. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13379 EA FRANCE  (1956) Saint-Yves de Treguier*.  D ie proof in black signed by the engraver M AZELIN.Yvert No 1063, Scott No 798. Saint patron des

avocats.   Small paper flaw. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13380 EL FRANCE  (1957) Sym bols of justice*.  Deluxe sheet.  150th anniversary of Cour de Com ptes.  Scott No 832, Yvert No 1107. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13381 ESS FRANCE  (1957) Sym bols of justice*.  Trial color proof.  150th anniversary of Cour de Com ptes.  Scott No 832, Yvert No 1107. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13382 EP U.S.A. (1966) John Bassett M oore*.  Photo essay showing accepted design.  M oore was the first US judge to serve on the International Court of

Justice.  M easures 46 x 56 mm.  Scott No 1295, Yvert No 799. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13383 EL ANDORRA  (1978) Visura tribunal*.  Deluxe sheet.  Scott No 265, Yvert No 272. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13384 EP AUSTRIA  (2012) Seal of the Golden Bull of Em peror Charles IV*.  Black print.  Imperial law book used for 450 years. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13385 EA FRANCE  (2012) Palace of Justice - Lyon*.  Pair of die proofs in black signed by the engraver JUM ELET. Scott No 4295, Yvert No 4696. . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:12508, 14028, 14067, 14501, 14502, 14503, 

693 Light/Lumière

13386 ENT U.S.A. (1940) Lighter*. Fire*.  One cent postal card (N) with paid response (N) offering a free "Zippo lighter" and advertising gas heating units. . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13387 EM A U.S.A. (1941) Lightbulb*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 95460: "[Lightbulbs] Hygrade.  The Triangle of Light Efficiency - more

light, low cost, full life." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13388 EM A U.S.A. (1946) Illuminated ceiling lam p*.  Attractive blue meter cancellation on piece Pitney Bowes No 79764: "Goodrich fixtures reflect quality." . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13389 EM A U.S.A. (1949) Spotlight*.  Blue meter cancellation on cover front Pitney Bowes No 100909: "Lighting indoor-outdoor via Graybar." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13390 EM A U.S.A. (1949) Candles in various shapes*.  Red meter cancellation on postcard C.C. No 9226:"Em kay Candles." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13391 EM A U.S.A. (1952) Lightbulb*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 59663: "1902 - 1952, Union Electric, 50 years of service." . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13392 EM A U.S.A. (1952) Airplane* sky-writing* brand name flying through skylight*. V iolet meter cancellation on cover Pitney Bow es #131709: "Skylike by

Silvray." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13393 ESS FRANCE  (1968)"Victory" carrying torch*. Tower of Salonika em itting beams of light*.  Trial color proof. Scott No 1221.  Yvert No 1571. . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13394 EL FRANCE  (1986) François ARAGO*. Graph*. Stars*.  Deluxe sheet.  Arago proposed that light traveled slower through water. He also explained

why stars twinkle, and developed the first electrom agnet.  As a politician, he issued decrees abolishing slavery in the French colonies.  Scott No

B575, Yvert No 2396.  Interesting guy! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13395 EL FRANCE  (1997) Beams of light*.  Bloc gommé.  Yvert No 3113, Scott No 2615. Quality. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

 See also:13077, 13447, 13618, 13626, 13627, 14097, 14595, 14765, 
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694 Lighthouses/Phare

13396 ENT SW ITZERLAND  (1918) Lighthouse*. Liquors.  Postal card (N) with additional stamp, addressed but probably not mailed.  Illustrated ad for "Gold

M alaga" - various liquors - Sherry, Port, Cognac. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

13397 ND NEW  CALEDONIA  (1965) Am adee lighthouse*.  Imperforate pair.  Scott No 343, Yvert No 327. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13398 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1992) Lighthouses*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott No 580. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

13399 EL NEW  CALEDONIA  (1994) Am adee lighthouse*. Grand Lagoon*.  Deluxe sheet. Scott No C266, Yvert No PA322. Largest lagoon in the world. . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13400 EA FRANCE  (2000) Reconstructed lighthouses*.  D ie proof in black signed by the engraver. Scott No 2749, Yvert No 3294. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13401 EP PERU  (2004) Punta Capones* & Chincha Islands Lighthouses*.  Imperforate pair.  Scott No 1411.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13402 EP PERU  (2004) Pijuayal lighthouse on Am azon River*. Suana lighthouse on Lake Titicaca*.  Imperforate pair.  Scott No 1461.  Only 2 proof sheets

exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13403 EA FRANCE  (2007) Cape Fréhel lighthouse*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3371a, Yvert No 4112. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13404 EA FRANCE  (2007) Espiguette lighthouse*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3371b, Yvert No 4113. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13405 EA FRANCE  (2007) D'Ar-M en lighthouse*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3371c, Yvert No  4114. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13406 EA FRANCE  (2007) Grand Léjon lighthouse*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3371d, Yvert No 4115. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13407 EA FRANCE  (2007) Porquerolles lighthouse*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3371e, Yvert No 4116. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13408 EA FRANCE  (2007) Chassiron lighthouse*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3371f, Yvert No 4117. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13409 EA FRANCE  (2007) Cape Fréhel lighthouse*.  Stage die proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3371a, Yvert No 4112. . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13410 EA FRANCE  (2007) Espiguette lighthouse*.  Stage die proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3371b, Yvert No 4113. . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13411 EA FRANCE  (2007) D'Ar-M en lighthouse*.  Stage die proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3371c, Yvert No 4114. . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13412 EA FRANCE  (2007) Grand Léjon lighthouse*.  Stage die proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3371d, Yvert No 4115. . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13413 EA FRANCE  (2007) Porquerolles lighthouse*.  Stage die proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3371e, Yvert No 4116. . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13414 EA FRANCE  (2007) Chassiron lighthouse*.  Stage die proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3371f, Yvert No 4117. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13415 EA FRANCE  (2012) Point Saint-M athieu lighhouse*.  Stage die proof in dark violet signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 4273. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

13416 EA FRANCE  (2012) Point Saint-M athieu lighthouse*.  Pair of die proofs in blue signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 4273, Yvert No 4679. . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:13426, 

696 Lincoln/Lincoln

13417 L U.S.A. (1937) Lincoln. USS M acdonough. Letter canceled aboard US destroyer with Lincoln's birthday cachet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

698 Lions International/Lions International

13418 EM A U.S.A. (1950) Lions International.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 58321: "It's great to be a lion." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13419 ENT U.S.A. (1950) Lions International emblem*. 2 cent postal card (N) for announcing future activities. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13420 ND CHILE  (1967) Lions em blem .  Set of 2 imperforate souvnir sheets, one in issued colors, the other not. Scott Nos 364,C275-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13421 EL FRANCE  (1967c) Lions International symbol*.  Deluxe sheet. Scott No 1196.  Yvert No 1534.  Lions' Club 50th A nniversary.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

13422 LOC DAVAAR ISLAND  (1972) Lions emblem*.  Set of 2 + minisheet of 4 perf &  imperf. Sm all island off the west coast of Scotland. Its owners claim

the right to issue postage for local carriage. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13423 LOC SANDA ISLAND  (1972) Lions emblem*.  Set of 2 perf &  imperf. Sm all island off the west coast of Scotland. Its owners claim  the right to issue

postage for local carriage. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13424 ND CAM EROUN  (1977) Lions Em blem*. Oars*.  Imperforate corner block of 4. Douala, 19th Congress.  Scott No C243, Yvert No PA265. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13425 EL DJIBOUTI (1980) Cam els*. Train*. Lions emblem*.  Deluxe sheet.  Scott No 510, Yvert No 516. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13426 ND DJIBOUTI (1983) Lighthouse*. Sailboat*. Lions emblem*.  Imperforate triptych + perf &  imperf S/S.  Scott Nos C182-3, Yvert Nos PA188-9. . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13427 ND GUINEA  (1992) Lions &  rotary emblems*.  Imperforate pair + imperf minisheet. Scott No 1196. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13428 ND M ADAGASCAR  (1993) Young heron*. Imperforate bl/4 + imperf S/S overprinted for 75th anniversary of Lions International. Scott No 1134. . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

 See also:12658, 12659, 12660, 12663, 

700 Maps  Globes/Cartes Géographique  Globe

13429 ND BANGLADESH  (1974) M ap of Bangladesh*.  Imperforate margin single on registered cover.  Scott No 58.  1st Census.                                                 

                                                                            . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13430 ND BANGLADESH  (1974) M ap of Bangladesh*.  Imperforate corner pair on registered cover.  Scott No 59.  1st Census.                                                     

                                                                          . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13431 ND BANGLADESH  (1974) M ap of Bangladesh*.  Imperforate corner pair on registered cover.  Scott No 60.  1st Census.                                                     

                                                                          . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13432 EL M ALI (1980) Transportation map of W est Africa.  Deluxe sheet.  Scott No 398, Yvert No 399. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13433 VAR BANGLADESH  (1981) Census. M ap of Bangladesh*.  Registered letter franked with pair, one of which has double overprint "2nd Census 1981". 

Scott No 196. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13434 EL FRANCE  (1982) M ap of SPM *. Fish net*. Ships*.  Deluxe sheet.  Scott No 1808, Yvert No 2193. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13435 EL FRENCH POLYNESIA  (1987) George Vancouver*. M ap of Rapa Island*.  Deluxe sheet, Capex 87 souvenir sheet.  Scott No C226, Yvert No

BF13.  Lovely!                                                                                         . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13436 ND BOTSW ANA  (1988) Pack traders*. M ap of routes*. Imperforate block of 6. Scott No 438. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

13437 EL FRANCE  (1990) M ap of Europe*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 1O47,49.  Yvert Nos SE104-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13438 EL NEW  CALEDONIA  (1991) M ap of islands*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 646-8, Yvert Nos 61-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13439 EL FRANCE  (1991) M ap of Europe*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 1O48,50.  Yvert Nos SE106-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13440 EL NEW  CALEDONIA  (1995) M ap of islands*.  Deluxe sheet. Scott No C270, Yvert No PA327. Tourism year. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13441 EP PERU  (2004) M aps of battle scenes*.  Imperforate block of 4 (2 different stamps.)  Scott No 1460.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $320.00

13442 EA FRANCE  (2004) M ap of EU with flags*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEAUJARD. Scott No 3022, Yvert No 3666. Expansio of

the EU. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

13443 EP AUSTRIA  (2023) Peter Anich*. Globe*.  Black print. The peasant cartographer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12002, 12014, 12018, 12094, 12101, 12105, 12200, 12436, 12453, 12465, 12600, 12749, 12845, 12847, 12857, 12900, 12901, 12963, 12964, 12965, 12966, 12984, 12987, 12993, 13000, 13006,

13008, 13009, 13010, 13086, 13536, 13649, 13795, 13855, 13909, 13911, 13961, 13978, 14080, 14098, 14115, 14116, 14197, 14468, 14544, 14583, 14614, 14710, 14744, 
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702 Marine Life/Poissons  Faune Marine

13444 EM A ETATS UNIS  (1938) Phoque*. Lunettes*. Fourrure.  Rare empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bowes No 57405. 

"Entreposez vos fourrures au Bon M arché, maintenant!" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13445 ND NEW  CALEDONIA  (1959) Tropical fish &  corals*.  Set of 4 imperforate corner blocks of 4.  Scott Nos 307-10, Yvert Nos 291-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13446 EL NEW  CALEDONIA  (1959) Glaucus*. Spirograph*.  Deluxe sheet.  Various corals.  Scott No 309, Yvert No 293. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13447 EL NEW  CALEDONIA  (1959) Fluorescent corals*.  Deluxe sheet.  Scott No 310, Yvert No 294. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13448 ND NEW  CALEDONIA  (1981) Sea urchins*.  Set of 2 imperforate pairs.  Scott Nos C175-6, Yvert Nos PA215-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13449 EP SAINT-VINCENT (ILES GRENADINES) (1985) Faune marine*.  Séries de 4 paires non dentelées.  Ces sont épreuves non dentelées aux archives

de l'im primeur.  T irage seulem ent une feuille (d'habitude 40 timbres).  Scott Nos 472-5, Yvert Nos 374-7. Très beau! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13450 SPE NEVIS (1986) Coral*. Sponges*. Gorgonia*.  Set of 4 overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 503-6, Yvert Nos 419-22. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13451 EP TO NG A  (1990) Porites (coral)*.  Trial color imperforate plate proofs in marginal block of 4.  Usually only one sheet of 40 of these proofs was

printed.  Scott No 756, Yvert No 786.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13452 SPE TO NG A  (1990) W hite-spotted hermit crab*.  Full sheet of imperforate proofs with center gutter showing progressive proof colors.  Scott No 802,

Yvert No 862. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13453 EP PALAU  (1991) Giant Clam s*. Skin diver*.  Imperforate minisheet of 5 mounted on BD T International Security proof folder.  Scott No 294. . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13454 EL NEW  CALEDONIA  (1993) Deep sea spider crab (Oxypleuridon oculatus)*.  Deluxe sheet. Scott No C254, Yvert No PA307. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

 See also:12346, 12832, 

703 Marine Life Whales/Baleines

13455 SPE ST. VINCENT GRENADINES (1980) W hales*. Dolphins*.  Set of four cetaceans, overprinted SPECIM EN.  Scott Nos 183-6, Yvert Nos 175-8.  Not

easy to find! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13456 SPE TUVALU  (1991) W hales*.  Two stamps from the endangered marine species series depicting hum pback whale and sperm whale.  Scott Nos 571,573,

Yvert Nos 564,566. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13457 ND M ONACO  (1993) Cetaceans*.  Imperforate minisheet of 4. Scott No 1853, Yvert No BF56a. Yvert catalog i240. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13458 ND M ONACO  (1994) Cetaceans*.  Imperforate minisheet of 4. Scott No 1898, Yvert No BF59a. Yvert catalog i190. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

13459 EP PERU  (2004) La Plata river dolphin (Pontoporia blainvillei)*.  Imperforate pair.  Scott No 1448.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13460 EP PERU  (2004) Humpback whale (M egaptera novaeangliae*.  Imperforate pair.  Scott No 1452.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13461 EP PERU  (2004) Orca (Orcinus orca)*.  Imperforate pair.  Scott No 1453.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

 See also:12870, 

704 Marx  Lenin  Stalin/Marx  Lénine  Staline

13462 EP EAST GERM ANY  (1970) Lenin*. M anifesto*.  Imperforate phase proof in final colors.  Scott No 1190, Yvert No 1252. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

706 Masks/Masques

13463 ENT RUSSIA  (1931) M an wearing gas m ask*.  Postal card (O) with illustrated advertising"Do not be afraid of a gas attack if you use a gas m ask!" . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13464 EM A GERM ANY  (1957) M ask with headdress*.  Red meter cancellation on envelope:"Neue Grosse Volkerkunde." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13465 EP GUYANA  (1971) M asquerade dancer.  Imperforate proof mounted on John W addington proof card with control punch.  Scott No 150, Yvert No 388. 

Some toning on card, also affecting the proof itself. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13466 M AQ PAPUA & NEW  GUINEA  (1995) Cruise ship*. Tourists photographing mask*.  Reproduction of artwork for PNG tourism issue se-tenant pair by

artist G raham W ade.  Design measures 32 x 11 cm on larger piece of paper.  Scott Nos 852-3.  The original artw ork, which correspondence suggests is

archived at PNG post, was reproduced to return a copy to the artist.  Sismondo photo certificate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

13467 EL SENEGAL  (1997) Various m asks*.  Deluxe proof on card of strip of 5.  Scott No 1279a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13468 ND SENEGAL  (1997) Various m asks*.  Imperforate strip of 5.  Scott No 1279a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:12887, 12911, 12912, 

710 Math/Mathématiques

13469 ENT RUANDA URUNDI (1928) Accounting school*.  Illustrated postal card (N) of Belgian Congo overprinted for use in Ruanda-Urundi.  Sepia photo of

school house in Lisala.  Card #50 in series of 50.  Slight corner crease. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13470 ENT FRANCE  (1938) Cash registers.  PTT letter (Cheques Postales) with ad on reverse for various cash registers and equipm ent. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13471 ENT U.S.A. (1950) Ruler*. Cam el*.  One cent postal card (N) with advertising: "Arguto Oilless Bearing Co." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13472 EA FRANCE  (1950) Lazare Carnot*.  Hand-colored die proof.  Carnot was N apoleon's M inister of W ar and also an engineer who published works

on calculus and geom etry.  Scott No B251, Yvert No 869. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

13473 EA FRANCE  (2001) Fermat*. Equations*.  D ie proof in black signed by the engraver LAVERGNE.  Scott No 2836, Yvert No 3420. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:12295, 12311, 13810, 

712 Medals/Médailles

13474 ENT U.S.A. (1880) M edal: Eagle*.  2 cent postal stationery (N) with illustration of medal from Victoria Council No 10, Legion of Honor." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

714 Medicine/Médecine

13475 ENT U.S.A. (1894) Seal of M edical Society of New York.  Tw o cent postal stationery (O) with illustrated corner ad.  Seal depicts Eagle. Indian. M an with

rope of long watch chain. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13476 EP PERU  (1902) M unicipal Hygiene Institute*.  Imperforate block of 4 on thin paper and proof of frame on card stock in block of 4.  Scott No 165, Yvert

No 130. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00
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13477 ENT RUANDA URUNDI (1928) Hospital for blacks*.  Illustrated postal card (N) of Belgian Congo overprinted for use in Ruanda-Urundi.  Sepia photo of

hospital in Lisala.  Card #48 in series of 50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13478 ENT U.S.A. (1930) Boxes of hygienic crackers* and cereal*.  One cent postal card with advertising.  "Grants Hygienic Crackers." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13479 EL FRANCE  (1940) Claude Bernard*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Scott No B89a.  Yvert No 464. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13480 EL FRANCE  (1940) Nurse with injured children*. Deluxe sheet with glassine overlay of charity issue. Scott No B103, Yvert No 465. Benefit to war

victim s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13481 EM A U.S.A. (1941) The Comm on Cold. M ilk.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 70261: "Guard against colds with milk." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13482 VAR PANAM A  (1949) Roosevelt*. Arosemena*.  Block of 4 with doubled overprint of anti-cancer surcharge.  Scott No RA28, Yvert No PA106. . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13483 EL NEW  CALEDONIA  (1950) Doctor adm inistering m edication*  Deluxe sheet.  Scott No B14, Yvert No 278. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13484 EM A U.S.A. (1951) Hospital for prolonged illnesses.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 136889: "Since 1884 serving the patient w ith

prolonged illness." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13485 EM A U.S.A. (1953) Sanitation: surgical dressings.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 171473: "Curity surgical dressings for home and

hospital." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13486 EM A U.S.A. (1955) M edicine. Insurance.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes #117223: Blue Cross for hospital bills. B lue Shield for doctor

bills. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13487 FDC BRAZIL  (1955) Adolpho Lutz.  FD C with cachet and special cancel.  Scott No 830. Lutz was a pioneer of Brazilian tropical medicine and

infectious diseases. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13488 EA FRANCE  (1958) Doctor W idal*.  D ie proof in brown signed by the engraver PHEULPIN. Scott No 866.  Yvert No 1143.  Bacteriologist and

discoverer of typhoid serum . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13489 EA FRANCE  (1958) Charles Nicolle*.  D ie proof signed by the engraver M AZELIN.  Nicolle was a bacteriologist who won the Nobel Prize in medicine

for identifying lice as the transmitter of typhus.  Scott No 867,Yvert No 1144. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13490 EA FRANCE  (1958) René Leriche*.  D ie proof signed by the engraver COTTET.  Scott No 868, Yvert No 1145. Doctor who specialized in the

treatm ent of pain. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13491 EL FRANCE  (1959) Arms* donating blood*.  Deluxe sheet. Scott No 931.  Yvert No 1220. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13492 ESS M ONACO  (1962) Arm* ready for donation. Sym bol* and emblem* of Blood Donors.  Trial color proof pair. Scott No 510.  Yvert No 598.  3rd

International Congress of Blood Donors. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13493 EL FRANCE  (1964) Dom inique Larrey*.  Deluxe sheet.  Larrey was the chief surgeon of Napoleon's armies.  Scott No B386, Yvert No 1434. . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13494 ND YEM EN  (1966) Avicenna*. W HO headquarters*. Imperforate minisheet. M ichel Block 54. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

13495 ND DAHOM EY  (1966) W HO Headquarters*.  Set of 2 corner imperforate pairs.  Scott Nos 221,C32.  Yvert Nos 239,PA36. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13496 FDC FRENCH ANTARCTIC  (1968) Caduceus*. Bouquet of flowers and roses*. Sun*.  Unaddressed FD C with cachet. Scott No 31.  Yvert No 26.  20th

anniversary of the W orld Health Organization.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $50.00

13497 EL SENEGAL  (1968) Boy*. W HO emblem*.  Set of 2 deluxe sheets.  20th anniversary.  Scott Nos 308-9, Yvert Nos 313-4.                                              

                                                       . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13498 M AQ CENTRAL AFRICA  (1968) M an*. Tsetse fly*. W HO emblem*.  Original artwork signed by the engraver BEQUET. Pencil on tracing paper

measuring 29 x 21 cm.  Scott No C53, Yvert No PA56.  30th anniversary of W H O . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

13499 EL FRANCE  (1969) Child throwing off crutches*.  Deluxe sheet.  Scott No 933, Yvert No 1224.  Polio vaccine. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13500 EL FRANCE  (1973) Pasteur*. M icroscope*.  Deluxe sheet.  Scott No B468, Yvert No 1768. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13501 EL FRANCE  (1974) Dr. Schweitzer*. Nobel Prize. Palm  tree*. M other* and child*.  Deluxe sheet.  Scott No B483.  Yvert No 1824. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13502 EL C ON GO  (1975) Albert Schweitzer*.  Deluxe sheet. Scott No 356, Yvert No 400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13503 ND BENIN  (1977) Rheumatism clinic*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No 375, Yvert No 393. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13504 EA M ALI (1980) Fleming*. M icroscope*. Cultures*.  Hand-colored die proof signed by the engraver BETEM PS.  Scott No 372, Yvert No 375. . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

13505 ND BARBUDA  (1981) Florence Nightingale*.  Imperforate corner pair.  Scott No 474, Yvert No 507. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13506 EP AUSTRIA  (1985) International Association for the Prevention of Suicide*.  Black proof.  Scott No 1318, Yvert No 1647. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13507 EL FRANCE  (1985) Rabies vaccine*.  Deluxe sheet.  Scott No 1979, Yvert No 2371. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13508 EP AUSTRIA  (1986) Discovery of mandrake root*. Dog*.  Black proof.  European Association for Anesthesiology.  Scott No 1360, Yvert No 1687. . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13509 LOC FRANCE  (1987) Hands* holding hospital*.  W indow envelope franked with what appears to be a revenue or label celebrating National Hospital

W eek October 2-9, 1959  tied by Lyon cancelation. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13510 EL FRANCE  (1987) Pasteur Institute*.  Deluxe sheet.  Scott No 2056, Yvert No 2496. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13511 VAR INDIA  (1993) Dr. Kotnis*. Operating theater*.  Variety in color grey instead of violet-grey.  Scott No 1459, Yvert No 1204. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13512 SPE BOLIVIA  (1995) Pasteur*. Dogs*. Stam ps*.  Imperforate S/S marked "M UESTRA".  Not listed in catalog, possibly issued at Philatelic Exhibition. . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13513 EL NEW  CALEDONIA  (1995) Pasteur*. Old stam p*.  Deluxe sheet. Scott No 708, Yvert No 680. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13514 EA FRANCE  (1999) Public Assistance Hospital*.  D ie proof in brown signed by the engraver LAVERGNE. Scott No 2694, Yvert No 3216. . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13515 EP AUSTRIA  (2022) Baden spa*.  Black print. UNESCO W orld Heritage site. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12036, 12083, 12865, 12953, 13010, 13269, 13270, 13273, 13274, 13275, 13333, 13334, 13335, 13394, 13803, 14042, 14085, 

716 Medicine  (Veterinarian) Médecine vétérinaire/Medicine  (Veterinarian) Médecine vétérinaire

13516 EM A ETATS UNIS  (1952) Conférence vétérinaire.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bow es No 110473: "La Conférence

A.V.M .A. (Association américaine de médecine vétérinaire) à Atlantic City du 23 au 26 juin 1952." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13517 EM A ETATS UNIS  (1956) Laboratoires vétérinaire.  Empreinte rouge de machine à affranchir des Laboratoires Norden sur fragment Pitney Bowes No

197960: "M embre des Laboratoires Vétérinaires." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13518 EL SENEGAL  (1968) Cow*. Syringe*.  Deluxe sheet.  Cam paign against cattle plague.  Scott No 307, Yvert No 312.                                                        

                                                                     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12069, 

718 Medicine  Dentistry/Médecine  Dentistrie

13519 TM FRANCE  (1920) Toothpaste*.  Encased postage stamp.  10 centimes Sower red.  "Botot Toothpaste." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13520 EM A U.S.A. (1938) Bottle of CALOX tooth powder*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 63086: "Helps your teeth shine like the stars. 

Calox." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13521 EM A U.S.A. (1946) Em blem for the Dental Specialty Com pany: M ountains*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bow es No 100564: "Serving since

1896." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13522 EM A U.A.E . (1955) Sm iling child*. Red meter cancelation on piece, P #315839: You'll wonder where the yellow went when you brush your teeth with

Pepsodent. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00
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13523 EL FRANCE  (1961) Pierre Fauchard*. Treatise on Oral surgery*.  Scott No 1003.  Yvert No 1307.  Deluxe sheet.  First French oral surgeon.  . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

720 Medicine  Malaria/Médecine  Paludisme

13524 FDC INDONESIA  (1960) M osquito*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 502-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13525 FDC IRAN  (1960) M osquito eradication.  Unaddressed FDC with cachet. Scott Nos 1156-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13526 FDC AFGHANISTAN  (1961) M osquito. Sprayer.  Unaddressed FD C with cachet for M osquito Eradication Program . Scott Nos 518-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13527 FDC M ALDIVES (1962) M osquito. Caduceus.  Set of 2 unaddressed FD Cs with cachet for M osquito Eradication Program . Scott Nos 87-94. . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13528 FDC CAM BODIA  (1962) M osquito. Caduceus.  Unaddressed FD C with cachet for M osquito Eradication Program . Scott Nos 106-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13529 FDC NIGERIA  (1962) M osquito. Caduceus.  Unaddressed FD C with cachet for M osquito Eradication Program . Scott Nos 128-31. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13530 ND YEM EN  (1962) M osquito*.  Imperf M /S of 2.  Scott Nos 135-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13531 FDC VIETNAM  (1962) M an spraying mosquitos.  Unaddressed FD C with cachet for M osquito Eradication Program . Scott Nos 185-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13532 FDC LIBYA  (1962) M osquito. Caduceus.  Set of 2 unaddressed FD Cs with cachet for M osquito Eradication Program . Scott Nos 218-9. Perf + imperf. . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13533 FDC SAUDI ARABIA  (1962) M osquito. Caduceus.  Unaddressed FD C with cachet for M osquito Eradication Program . Scott Nos 252-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13534 FDC THAILAND  (1962) M osquitos. Temple.  Unaddressed FC C with cachet for M osquito Eradication Program . Scott Nos 373-80. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13535 ND JORDAN  (1962) M osquito*.  Imperforate S/S.  Scott Nos 379-80. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13536 FDC ETHIOPIA  (1962) M osquito. M ap of world.  Unaddressed FDC for M osquito Eradication Campaign.  Scott Nos 383-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13537 FDC TO G O  (1962) M osquito. Caduceus.  Unaddressed FD C with cachet for M osquito Eradication Program . Scott Nos 428-31. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13538 FDC HAITI (1962) M osquito. Caduceus.  Unaddressed FD C with cachet for M osquito Eradication Program . Scott Nos 486-8,C188-90. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13539 FDC EGY PT  (1962) M osquito. Caduceus.  Unaddressed FDC for M osquito Eradication Campaign.  Scott Nos 551-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13540 FDC EGY PT  (1962) M osquito. Caduceus.  Unaddressed FD C with cachet for M osquito Eradication Program . Scott Nos 551-2. Palestine issue with

Gaza cancel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13541 SS ALBANIA  (1962) M osquito*. Globe*. Caduceus*.  Perforate and imperforate S/S of 4.  Scott Nos 609-12, Yvert No BF6a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13542 FDC ARGENTINA  (1962) Caduceus.  Unaddressed First Day postcard for M osquito Eradication Campaign.  Scott No 737. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13543 EL FRANCE  (1962) M alaria eradication em blem*. Swam p*.  Deluxe sheet.  Scott No 1032.  Yvert No 1338. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13544 FDC BULGARIA  (1962) M osquito. Caduceus.  Set of 2 unaddressed FD Cs with cachet for M osquito Eradication Program . Scott Nos 1218-9 perf and

imperf souvenir sheets. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13545 FDC HUNGARY  (1962) M osquito. Caduceus.  Set of 2 unaddressed FD C with cachet for M osquito Eradication Program . Scott Nos 1461,1461a. . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13546 FDC HAITI (1962) M osquito. Caduceus.  Unaddressed FD C with cachet for M osquito Eradication Program . Scott No C190a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13547 EL FRANCE  (1970) Pelletier*. Caventou*. Quinine m olecule*.  Deluxe sheet.  Scott No 1268, Yvert No 1633. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

722 Medicine  Pharmacy/Médecine  Pharmacie

13548 LOC FRANCE  (1898) Pharm aceutical conference.  Pair of exhibition labels from 1898 conference.  Not easy to find! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13549 ENT U.S.A. (1945) Creom ulsion.  Postal card (O) with printed ad for anti-cough, chest cold, bronchitis medication containing beechwood creosote,

cascara bark, ipecac and various other tree barks. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13550 ENT U.S.A. (1945) Darthronol.  Postal card (O) with advertisement for arthritis treatment containing massive doses of vitamin D .  J.B. Roerig Co,

Chicago, IL. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13551 ENT U.S.A. (1949) M an* falling asleep over blueprint drafting table*. Non-sedative allergy medicine.  One cent bicolor postal card (O) with advertising. 

"Thephorine 'Roche'." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13552 EP COSTA RICA  (1954) Pharm aceuticals*.  Imperforate proof pair in unissued colors.  Scott No C240, Yvert No PA238. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13553 ND DOM INICAN REPUBLIC  (1998) Lemon grass*. Bitter orange*.  Imperforate margin se-tenant pair.  M edicinal plants.  Scott Nos 1289c-d. . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13554 EP PERU  (2004) Cat's Claw (Uncaria tom entosa)*.  Imperforate pair.  M edicinal plant used as a treatm ent in a wide range of im m une system

conditions.  Scott No 1416.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13555 EP PERU  (2004) Cam u-camu (M yrciaria dubia)*.  Imperforate pair M edicinal plant with one of the richest concentrations of vitam in C  in the fruit. 

Scott No 1417.  Only 2 proof sheets exist, and only 1 was signed in the m argin! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13556 EP PERU  (2004) M aca root (Lepidium m eyenii)*.  Imperforate pair.  M edicinal plant used to treat m ale im potence and female menopausal

symptom s.  Scott No 1418.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

 See also:13110, 13265, 13508, 

724 Medicine  Tuberculosis/Médecine  Tuberculose

13557 SPE PHILIPPINES  (1988) Quezon Institute*. Tuberculosis emblem*.  Set of 2 overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 1949-50, Yvert Nos 1631-2. . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

 See also:13888, 13889, 14016, 14018, 14019, 

726 Meteorology/Météorologie

13558 EP AFGHANISTAN  (1963) Rockets in space*.  Set of two proofs of SS for M eteorological Day.  M entioned in Scott but not assigned a number.  M arked

"Vu et apprové" with signature on reverse. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13559 EM A U.S.A. (1963) Snow plow*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 139559: "M eyer Snow Plows." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13560 EA C ON GO  (1973) Plane*. Ship*. Rocket*. Village*. Sun*. Clouds*.  D ie proof in blue signed by the engraver COM BET.  Centenary of International

M eteorological Cooperation.  Scott No C161, Yvert No PA159. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

13561 ESS DAHOM EY  (1973) UN emblem*. M eteorology symbols*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  W M O Centenary.  Scott No C188, Yvert

No PA190. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

13562 EL FRANCE  (1974) Summ er. Beach*. Balloons*. Sailboat*.  Deluxe sheet, Scott No B479, Yvert No 1828.  Attractive! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13563 EL FRANCE  (1974) Summ er. Beach*. Balloons*. Sailboat*. Cat*. Birds*.  Set of 2 deluxe sheets. Scott Nos B479-80, Yvert Nos 1828-9. Summ er.

W inter. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $70.00-- $55.00

13564 EL FRANCE  (1975) Butterfly*. Girl* on swing*. M ice*. Tulips*. Rabbits*. Um brella*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos B481-2.  Yvert Nos 1860-1.

Spring. Autumn. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13565 EA FRANCE  (1983) Spring*.  D ie proof in black signed by the engraver BEQUET.  Scott No 1849, Yvert No PRE178. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13566 EA FRANCE  (1983) Summ er*.  D ie proof in dark bluish-green signed by the engraver BEQUET.  Scott No 1850, Yvert No PRE179. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13567 EA FRANCE  (1983) Autumn*.  D ie proof in dark blue signed by the engraver BEQUET.  Scott No 1851, Yvert No PRE180. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13568 EA FRANCE  (1983) W inter*.  D ie proof in greyish-green signed by the engraver BEQUET.  Scott No 1852, Yvert No PRE181. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00



Lot No Description       Res.–Est.

Le premier prix est le prix de départ. Le deuxième prix est notre estimation de la valeur du
lot. Nous n’acceptons pas des offres moins du prix de départ! Page 43

 See also:12102, 12144, 12223, 12518, 12519, 12526, 12544, 13027, 13230, 13564, 14677, 14700, 

727 Military/Militaire

13569 EP A UTR IC HE  (1922) Homm e au-dessous soleil brillant*.   Épreuve en brun signé par l'artist HESSHAIM ER pour contribuer à les prisonniers de la

Première Guerre M ondiale et inscrit "Nous souffrons."  Très beau et rare!               . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13570 EP A UTR IC HE  (1922) Homm e allant avec canne*.   Épreuve en bleu signé par l'artist HESSHAIM ER pour contribuer à les prisonniers de la Première

Guerre M ondiale et inscrit "Nous attendrons."  Très beau et rare!                       . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13571 ENT RUANDA URUNDI (1928) Native warrior*.  Illustrated postal card (N) of Belgian Congo overprinted for use in Ruanda-Urundi.  Sepia photo of

native bearing arm s.  Card #23 in series of 50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13572 ENT RUANDA URUNDI (1928) M ilitary camp*.  Illustrated postal card (N) of Belgian Congo overprinted for use in Ruanda-Urundi.  Sepia photo of tent

city.  Card #10 in series of 50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13573 ENT RUANDA URUNDI (1928) Artillery pieces*.  Illustrated postal card (N) of Belgian Congo overprinted for use in Ruanda-Urundi.  Sepia photo of

horse-drawn cannons.  Card #11 in series of 50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13574 ENT RUSSIA  (1932) Former soldiers working in agriculture and industry*.  Postal card (O) with illustrated advertising"V SE ROOBPOM  - The

organization of labor for those crippled by civil war and for dem obilized soldiers." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13575 ENT RUSSIA  (1935) Farmers on tractors*. W om en with children beside tent*.  Postal card (O) with illustrated advertising"W omen workers - join the

ranks of VSEROOBROM  The All-Russia Aid Society for W ar Invalids." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13576 EL FRANCE  (1940) Petain*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Scott No 415, Yvert No 470. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13577 EL FRANCE  (1940) Petain*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Scott No 416, Yvert No 471. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13578 EL FRANCE  (1940) Petain*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Scott No 417, Yvert No 472. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13579 EL FRANCE  (1940) Petain*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Scott No 418, Yvert No 473. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13580 EL FRANCE  (1941) Petain*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 507, Scott No 429. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13581 EL FRANCE  (1941) Petain*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 508, Scott No 431. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13582 EL FRANCE  (1941) Petain*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 520, Scott No 444. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13583 EL FRANCE  (1941) Petain*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 521, Scott No 445. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13584 EL FRANCE  (1942) Petain*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 505, Scott No 427. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13585 EL FRANCE  (1942) Petain*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 509, Scott No 432. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13586 EL FRANCE  (1942) Petain*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 510, Scott No 433. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13587 EL FRANCE  (1942) Petain*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 511, Scott No 434. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13588 EL FRANCE  (1942) Petain*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 515, Scott No 438. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13589 EL FRANCE  (1942) Petain*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 518, Scott No 441. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13590 EL FRANCE  (1942) Petain*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 523, Scott No 447. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13591 EL FRANCE  (1946) Franchise M ilitaire*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Scott No M 11, Yvert No M 12. Some minor creasin in margin. . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13592 EL FRANCE  (1946) Franchise M ilitaire.  Deluxe sheet. Scott No M 11, Yvert No FM 11. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13593 EL NEW  CALEDONIA  (1952) M ilitary medal*.  Deluxe sheet.  Scott No 295, Yvert No 279.  Attractive!                                                                          

                                                               . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13594 EL FRANCE  (1957) Resistance heroes*. Set of 5 deluxe sheets.  Scott Nos 826-30, Yvert Nos 1100-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

13595 EL FRANCE  (1958) W heat*. Soldier's Grave*.  Deluxe sheet. Scott No 895.  Yvert No 1179.  40th anniversary of the W orld W ar I arm istice.  . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13596 EL FRANCE  (1959) NATO headquarters.  Deluxe sheet.  Scott No 937, Yvert No 1228. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13597 EL FRANCE  (1960) Refugee* amid ruins*.  Deluxe sheet.  W orld Refugee Year.  Scott No B340, Yvert No 1253. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13598 EL FRENCH POLYNESIA  (1964) Tahitian volunteer soldiers*. Flag*.  Deluxe sheet.  Scott No 210, Yvert No 29. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13599 EP INDIA  (1966) Kunwar Singh*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were made before printing the stamps

and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 433, Yvert No 205.  Hero of 1857 W ar of Independence. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13600 EL FRANCE  (1966) Falaise Castle*. W illiam  the Conqueror*. Sailing ships*.  Deluxe sheet.  900th anniversary of Battle of Hastings.  Scott No 1160,

Yvert No 1486. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13601 ESS FRANCE  (1967) King Philip II* at Battle of Bouvines*.  Trial color proof.  The defeat of the English at this battle first established the French

nation.  Scott No 1199, Yvert No 1538. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13602 ESS FRANCE  (1970) M arshall Juin*.  Trial color proof. Scott No 1266, Yvert No 1630 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13603 EA FRANCE  (1974) Hotel des Invalides*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEQUET.  Scott No 1414, Yvert No 1801. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13604 SPE ST. VINCENT  (1984) Forts*.  Set of 4 overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 715-8, Yvert Nos 714-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13605 ND NEW  CALEDONIA  (1984) Anchor*.  M argin imperforate.  Scott No C201, Yvert No PA244.  Army D ay. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13606 SS ISRAEL  (1986) Negev Brigade M emorial*.  Crazy misperforation in sheet of 15 with tabs. Scott No 937. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

13607 SPE ISRAEL  (1990) Artillery Corps M emorial*.  M int stamp with tab and boxed SPEC IM EN  overprint. Scott No 1055. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13608 FDC ISRAEL  (1990) Artillery Corps M emorial*. Unaddressed FDC with stamp + tab and boxed SPEC IM EN  overprint. Scott No 1055. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13609 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1992) Le Baron de l'Esperance*.  Deluxe sheet.  Scott No 584. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13610 EL NEW  CALEDONIA  (1995) W W I m em orial.  Deluxe sheet. Scott No 715, Yvert No 686. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13611 EP PERU  (2005) Armed forces*.  Imperforate proof of block of 6 with label.  Scott No 1470.  Only 3 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $320.00

13612 EP AUSTRIA  (2009) Raim ondo M ontecuccoli*.  Black print.  Italian General for the Hapsburgs. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13613 EA FRANCE  (2017) US soldiers carrying flag*. Transport ship*. French com mander*.  Bicolor die proof in black signed by the engraver LAV ERGNE.

Centenary of US entrance in W W I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

 See also:12131, 12152, 12227, 12243, 12322, 12334, 12394, 12505, 12667, 12668, 12669, 12679, 12748, 12988, 13266, 13441, 13640, 14057, 14164, 14189, 14566, 

728 Minerals/Minéraux

13614 ENT RUANDA URUNDI (1928) Cement factory*.  Illustrated postal card (N) of Belgian Congo overprinted for use in Ruanda-Urundi.  Sepia photo of

cem ent plant in Lubudi.  Card #42 in series of 50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13615 EM A ETATS UNIS  (1949) Femm e (Pèlerine)* versant du sel*.  Empreinte violette de machine à affranchir sur fragment Pitney Bow es No 59783: "Le sel en

grains 'D iamond', le sel américain de qualité pour la table." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13616 EL NEW  CALEDONIA  (1955) Nickel m ine*.  Deluxe sheet.  Scott No C26, Yvert No PA 66. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13617 EM A U.S.A. (1957) Bucket of molten steel*.  Red meter cancellation on cover front Pitney Bowes No 328524: "Steel Centennial, 1857 - 1957." . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13618 EL FRANCE  (1959) M iner's lantern*. Tools*.  Deluxe sheet.  175th anniversary of National M ining School.  Scott No 914, Yvert No 1197. . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13619 ND SOM ALI COAST  (1962) Cam els*. Salt*.  Imperforate pair.  Scott No C24, Yvert PA29.                                                                                                 

                                                               . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00
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13620 EL SENEGAL  (1964) Phosphate quarry*.  Deluxe sheet.  Scott No 233, Yvert No 238. Hard to find!                                                                                  

                                     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13621 EL SENEGAL  (1964a) Dredging titanium*.  Deluxe sheet.  Scott No 230, Yvert No 235.  Some very light toning spots. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13622 EL SENEGAL  (1964b) Titanium extraction*.  Deluxe sheet.  Scott No 231, Yvert No 236.  Some toning spots.                                                                    

                                                                     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13623 EL SENEGAL  (1964c) Cement works*.  Deluxe sheet.  Scott No 232, Yvert No 237. Hard to find! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13624 EL SENEGAL  (1964d) Phosphate ore extraction*.  Deluxe sheet.  Scott No 234, Yvert No 239. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13625 EL SENEGAL  (1964e) M ineral dock*.  Deluxe sheet.  Scott No 235, Yvert No 240. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13626 EL FRANCE  (1970) M iner's lantern*. Lens coat of arm s*. M ine pit head*.  Deluxe sheet.  Scott No 1277, Yvert No 1642. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13627 EA FRANCE  (1970) M iner's lantern*. Lens coat of arm s*. M ine pit head*.  D ie proof in violet-brown signed by the engraver COM BET.  Scott No

1277, Yvert No 1642. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13628 EA FRANCE  (1972) M ineshaft*. Polish im m igrants*.  D ie proof in brownish-violet signed by the engraver BEQUET.  Scott No 1358.  Yvert No 1740. . . . . . .  $175.00-- $140.00

13629 EL FRANCE  (1986) Quartz*.  Deluxe sheet.  Scott No 2018, Yvert No 2430. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13630 EL FRANCE  (1988) The Four Elements*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 2101-4, Yvert Nos PRE198-201. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13631 EL NEW  CALEDONIA  (1994) Tiebaghi m ine*.  Deluxe sheet.  Scott No C269, Yvert No PA326. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13632 EL NEW  CALEDONIA  (1995) Sebertia acum inata.  Bloc gommé. Scott No 717, Yvert No 692. Hyperaccum ulator of nickel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:12014, 12602, 12712, 12713, 12834, 12841, 12916, 13321, 13856, 13857, 13878, 14611, 14780, 14783, 

730 Minerals  Gold/Minéraux  or

13633 EM A ETATS UNIS  (1937) Chercheurs d'or. Ciném a.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur devant de pli Pitney Bowes No 56822: "Les chercheurs

d'or en 1937, un film de W arner Brothers." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

 See also:14579, 

732 Motorcycles/Motos

13634 TEL GRANDE BRETAGNE  (1952b) M oto*. Diligence*. Chevaux*. Télégramme illustré multicolore (N) avec cachet "Spécimen."    Cette pièce provient

certainement des archives postales officielles car elle comporte au verso des notes administratives écrites à l'encre dont le nom de l'artiste, la date

d'émission et le coût de l'impression (œ3,585).  Superbe et unique pièce d'exposition! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $375.00

13635 OBL GREAT BRITAIN  (1963) M otorcycle*.  Illustrated cancellation on cover commemorating the 40th International Six Days Trial. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13636 EP AUSTRIA  (2012) Lohner L 125*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13637 EP AUSTRIA  (2015) Delta Gnom  123 ccm LM  125*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13638 EP AUSTRIA  (2019) Lohner "Sissy" scooter (1957). Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13639 EP AUSTRIA  (2023) KTM  R100*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:13909, 14496, 

733 Mountains/Montagnes

13640 LOC SW ITZERLAND  (1939) Swiss Flag*. M ountains*.  Feldpost envelope with cancelation of Cp. E.M . Bat. Füs. M ont. 8  and m atching military

stamp. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13641 EM A U.S.A. (1939) M ountains. Edelweiss*.  Red meter cancellation on fragment Pitney Bowes No 66767: Edelweiss is always nice. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13642 ND NEW  CALEDONIA  (1955)"Towers of Notre Dam e"*.  Set of 2 dated corner imperforates.  Scott Nos 300-1, Yvert Nos 284-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13643 EL NEW  CALEDONIA  (1959) Rock formations at Bourail*.  Deluxe sheet.  Scott No C27, Yvert No PA72.  Scarce! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13644 EL NEW  CALEDONIA  (1962) Sail rock*.  Deluxe sheet.  Scott No 320, Yvert No 304. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13645 EL FRANCE  (1970) Canoe*. Diam ond Rock, M artinique*.  Deluxe sheet.  Scott No 1278, Yvert No 1644. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13646 EL FRANCE  (1974) Alps*. Gentian*.  Deluxe sheet.  Scott No 1398, Yvert No 1788.  Centenary of French Alpine Club.                                                  

                                                                       . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13647 EL ANDORRA  (1984) Pyrenees*.  Deluxe sheet.  W ork C om m unity (ILO).  Scott No 322, Yvert No 328. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13648 EP AUSTRIA  (1986) M artinswall - T irol*.  Black proof.  Scott No 1349, Yvert No 1680. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13649 ESS M ONACO  (1986) Saussure*. M ap of ascent of M ont Blanc*.  Trial color proofs in strip of 5.  Scott No 1558, Yvert No 1556. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13650 EP AUSTRIA  (1987) Gauertal-M ontafon*.  Black proof.  Scott No 1352, Yvert No 1724. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13651 EP AUSTRIA  (1992) Flags of various nations*.  Black proof.  Protection of the Alps.  Scott No 1571. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13652 EL FRANCE  (1994) Brittany massif*.  Bloc gommé. Scott No 2480, Yvert No 2950. French regions. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $55.00-- $45.00

13653 EP AUSTRIA  (1995) M ountains*. Stream*. Sunrise*. Forest*. Hiker*.  Black proof.  100th anniversary of nature Lovers Club.  Scott No 1676, Yvert

No 1983. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13654 EP AUSTRIA  (2000) M ountain*.  Black proof.  Bicentennial of first ascent of Grossglockner.  Scott No 1812. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13655 EA FRANCE  (2004) Tarn gorges*.  D ie proof in black signed by the engraver.  Scott No 3047c. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:12395, 12400, 12610, 12855, 12958, 13091, 13521, 13850, 14106, 14475, 14655, 14770, 14933, 14934, 

734 Mushrooms/Champignons

13656 ND BULGARIA  (1961) M ushroom s*.  Set of 8 imperforate values.  Scott Nos 1183-90, Yvert Nos 1099-1106.  Gorgeous! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13657 EL FRANCE  (1979) M ushroom s*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 1630-3, Yvert Nos PRE158-61. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

13658 ND BOTSW ANA  (1982) Shaggy mane (Coprinus com atus)*. Imperforate block of 4. Scott No 321. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13659 ND BENIN  (1985) M ushroom s*. Set of 3 imperforate pairs. Scott Nos 609-11. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13660 ND C OM O RO S  (1985) M ushroom s*.  Set of 5 imperforates.  Scott Nos 623-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13661 EL FRANCE  (1987) M ushroom s*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 2050-3, Yvert Nos 2488-91. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

13662 OBL JA PO N  (1988) Champignons*. Temple "Tanjo" à O kayama City.  Oblitération illustrée sur entier postal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13663 OBL JA PO N  (1988) Champignons*. Arbres* et feuilles*. Chute d'eau*. Nid d'oiseau*.  Oblitération illustrée sur carte de loterie. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13664 EP ALGERIA  (1989) M ushroom s*.  Set of 4 imperforate proofs mounted on cards.  Scott Nos 908-11, Yvert Nos 966-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00
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738 Music/Musique

13665 ENT U.S.A. (1874) Ulster overcoats*. Sewing machines*. M ason & Ham lin cabinet organs*. Boston Daily Transcript (newspaper)*.  One of the

famous "Oak Hall" entires (O) with multiple advertising sold for 50 cents per 100 (50%  reduction of face value).  Alongside the 1910 Allentown entires,

these are the only types of American postal stationery w ith multiple advertising about which w e know.  Small stain in upper left corner.  Rarity! . . . . . . . . . . .  $350.00-- $300.00

13666 EL NEW  CALEDONIA  (1976) M usic pavilion.  Deluxe sheet.  Scott No 418, Yvert No 402. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13667 EL FRANCE  (1979) W om an seated on swans playing music*.  Deluxe sheet.  15th century miniature.  Scott no 1625, Yvert No 2033. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13668 SPE NEVIS (1984) Native musicians*.  Set of 4 overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 399-402, Yvert Nos 229-32. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13669 SPE ST. VINCENT  (1985) M ichael Jackson*.  Set of 8 overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 894-901, Yvert Nos 890-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13670 ND M ADAGASCAR  (1988) Elvis Presley*.  Imperforate pair.  Scott No 874. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13671 ND M ADAGASCAR  (1988) Elvis Presley*.  Imperforate minisheet. Scott No 874. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $15.00

13672 EP AUSTRIA  (1988) Vienna Concert Hall*.  Black proof.  Scott No 1442, Yvert No 1766. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13673 EL FRANCE  (1990) M usicians*.  Set of 6 deluxe sheets.  Scott No B615-20, Yvert No 2649-54. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

13674 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1991) M usicians*. Lyre*.  Deluxe sheet.  Scott No 569. Lyre M usic Society Centennial. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13675 EP ST. VINCENT  (1991) M adonna*.  Imperforate proof sheet of 9 mounted on Cartor S.A. proof card.  Scott No 1501. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13676 EP ST. VINCENT  (1991) M arcello M astroianni*. Sophia Loren*. M ario Lanza*. Federico Fellini*. Arturo Toscanini*. Anna M agnani*. Giancarlo

Giannini*. Gina Lollobrigida*. Enrico C aruso*..  Imperforate proof sheet of 9 mounted on Cartor S.A. proof card.  Scott No 15021. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13677 EP ST. VINCENT  (1991) John Lennon*.  Imperforate proof sheet of 9 mounted on Cartor S.A. proof card.  Scott No 1503. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13678 EP ST. VINCENT  (1991) M adonna*.  Imperforate proof sheet of S/S mounted on Cartor S.A. proof card.  Scott No 1504. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13679 EL FRANCE  (1998) Satyr playing pipe*.  Bloc gommé.  Scott No 2664, Yvert N o 3165. Europa. M usic Festival. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13680 EP AUSTRIA  (2003) Elisabeth*.  Black proof.  M usical theater. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13681 EP AUSTRIA  (2004) Ricardo M uti*.  Black proof of S/S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13682 EP PERU  (2004) Peruvian musicians*.  Imperforate proof of S/S of 5 stamps.  Scott No 1441.  Only 3 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $500.00

13683 EP AUSTRIA  (2006) M aris Janssons*.  Black proof.  New Y ear Concert 2006. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13684 EP AUSTRIA  (2012) Organ*. Statue of M use*.  Black print.  Society of music lovers of Vienna. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13685 M AQ FRENCH POLYNESIA  (2013) Jacques Brel. P lane.  Preliminary artwork signed by the artist Cyril de la Patellière. Pencil on posterboard measuring

32 x 24 cm.  Brel was widely regarded as the m aster of the m odern chanson.  He purchased a plane to fly to and from  Tahiti. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

 See also:12851, 13814, 14812, 

740 Music  Composers/Musique  Compositeurs

13686 EA A UTR IC HE  (1956) M ozart*.  Epreuves d'artiste en bleu, signée par le graveur W IM M ER.  Cette conception n'a pas été évidemment reçue par le

ministère des postes d'Autriche.  Très rare pièce d'exhibition! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13687 EL FRANCE  (1963) Beethoven*.  Deluxe sheet.  Scott No 1059, Yvert No 1382.                                                                                                                    

                                                  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13688 EL FRANCE  (1965) Paul Dukas*.  Deluxe sheet.  W ell known as the com poser of "The Sorcerer's A pprentice."   Scott No B389, Yvert No 1444. . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13689 EL FRANCE  (1968) François Couperin*.  Deluxe sheet.  Scott No B417, Yvert No 1550. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13690 EL FRANCE  (1971) Auber*. Score*.  Deluxe sheet.  Scott No B445, Yvert No 1667. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13691 ND NIGER  (1974) Chopin*. Imperforate corner block of 4.  Scott No 307, Yvert No 310. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13692 EL FRANCE  (1977) Guillaume de M achault*.  Deluxe sheet.  Scott No B501, Yvert No 1955.                                                                                             

                                                             . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13693 VAR GERM ANY  (1980) Felix M endelssohn*.  Sheetlet of 10 stamps m isprinted so that only 6 full stam ps appear on the sheet and 2 half-stam ps.  Scott

No 1980, Yvert No 1785. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

13694 EL FRANCE  (1981) Offenbach*. Danseurs*.  Épreuve de luxe.  Scott No B536, Yvert No 2151.  Très beau! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13695 EL FRANCE  (1983) Hector Berlioz*. French horn*.  Deluxe sheet.  Scott No B552, Yvert No 2281. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13696 EP A UTR IC HE  (1984) Ralph Benatzky*.  Épreuve en noir, centenaire de la naissance de Benatzky.  Yvert No 1610, Scott No 1280. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13697 EL FRANCE  (1985) Adam  de la Halle*. Darius M ilhaud*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 1974-5, Yvert Nos 2366-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13698 EL FRANCE  (1991) Globe*. M ozart*. Flying figures*.  Deluxe sheet.  200th anniversary of M ozart's death.  Scott No 2248, Yvert No 2695. . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13699 EP AUSTRIA  (2018) Leonard Bernstein. Black print. 100th anniversary of birth. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

742 Music Instruments/Musique  Instruments

13700 ENT U.S.A. (1908) Soloists. M usical instrum ents: trom bone, cornet, piccolo, string quartet.  One cent postal card (O) with advertising: "Knapp's

M illionaire Band." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13701 ENT ETATS UNIS  (1916) Tam bour*.  Entier publicitaire (O) à 2 cents: "Drumm Commission Company." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $70.00-- $55.00

13702 TEL PAYS BAS (1953) Chérubin* jouant de la trom pette*.  Télégramme bicolore surchargé "SPECIM EN"  et accompagné de son enveloppe illustrée

également surchargé "SPECIM EN"  dans la patte intérieure.  C 'est la première fois que nous voyons la surcharge Spécimen"" en anglais sur un

télégramme hollandais.  Rareté!"" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

13703 TEL GRANDE BRETAGNE  (1955) Violon*. Trom pette*. Cor*. Cloches*. M andoline*. Tam bourin*. Roses rouges*. Coeurs*. Anges*.  Télégramme

multicolore (O) accompagné de son enveloppe.  Prem ier jour d'émission! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $90.00

13704 EM A ETATS UNIS  (1959) Instrum ents à vent*. Orchestre.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Commercial Controls Corporation No

51640: "Donnez à votre orchestre." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13705 EL M AURITANIA  (1964b) Tobol*.  Deluxe sheet.  Scott No 187, Yvert No 189.  Not easy to find! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13706 EL FRANCE  (1967) M usiciians playing flute & violin*.  Set of 2 deluxe sheets. Y vert No 1540-1.  Scott No B409-10.  Sculptures in ivory from  Dieppe

m useum . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

13707 EL POLYNESIE  (1969) Guitare*.  Épreuve de luxe pour l'Association Touristique de la zone Pacifique.  Scott No C51, Yvert No 28.  Très beau! . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

13708 ** FRENCH POLYNESIA  (1978) Girl with shells* M ain in headdress*. Girl playing guitar*.  M inisheet of 3.  Scott No 306a, Yvert No BF4. . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13709 EL FRANCE  (1979) Violin*.  Deluxe sheet.  Scott No 1682, Yvert No 2072. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13710 EL FRANCE  (1980) Organ*. M usical score*.  Deluxe sheet. "Hom age to J.S. Bach" by Jean P icart.  Scott No 1691, Yvert No 2107. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13711 EL FRANCE  (1985) Angel playing cello*.  Deluxe sheet.  Scott No B574, Yvert No 2392. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13712 EP SAINT-VINCENT  (1986) Flûte de bam bou*. Guitare*. Basse de bam bou*. Tam bour peau de chèvre*.  Séries de 4 paires non dentelées,

instruments de musique traditionnels.  Ces sont épreuves non dentelées aux archives de l'im prim eur.  T irage seulement une feuille (d'habitude 40

timbres).  Scott Nos 845-8, Yvert Nos 858-61.  Très beau! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13713 EL FRANCE  (1991) Pipe organ - W asquehal*.  Deluxe sheet.  Scott No 2252, Yvert No 2706. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00
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13714 EL FRANCE  (1992) M usical instrum ents*.  Set of 11 blocs gommés.  Scott Nos 2273-83, Yvert Nos PRE213-23.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13715 EL FRANCE  (1992) M usical instrum ents*.  Set of 4 blocs gommés.  Scott Nos 2303-6, Yvert Nos PRE224-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $90.00

13716 EL FRANCE  (1993) M usical instrum ents*.  Set of 4 blocs gommés.  Scott Nos 2368-71, Yvert Nos PRE228-31. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

13717 EP PERU  (2004) Guitar*. M usic hall*.  Imperforate pair.  Peruvian Song Day.  Scott No 1437.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13718 EP AUSTRIA  (2012) Viennese oboe*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13719 EP AUSTRIA  (2015) Vienna tim pani*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13720 EP AUSTRIA  (2019) Vienna zither. Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13721 EP AUSTRIA  (2023) Cello*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12007, 12038, 12215, 12219, 12325, 12518, 12737, 12754, 12814, 12934, 12990, 13700, 14027, 14077, 14103, 14104, 14106, 14114, 14488, 

744 Music  Opera/Musique  Opéra

13722 EP AUSTRIA  (1982) Em m erich Kalm an*.  Black proof.  Leading Viennese "Silver" operetta com poser.  Scott No 1226, Yvert No 1551. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13723 EP AUSTRIA  (1985) Bad Ischl Operetta house*.  Black proof.  Scott No 1320, Yvert No 1649. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13724 EP ST. VINCENT  (1991) Pavarotti*.  Imperforate proof sheet of S/S mounted on Cartor S.A. proof card.  Scott No 1505. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13725 EP AUSTRIA  (1992) Carl Zeller*. Karl M illocker*.  Black proof.  Operetta com posers.  Scott No 1567, Yvert No 1890. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13726 M AQ M ONACO  (2002) Pelléas et M élisande (Debussy).  Pencil and crayon drawing of accepted design signed by artist Cyril de la Patelliere.  Framed part

of design measures 18 x 25 cm.  Scott No 2258. M arked Projet Accepté. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

13727 M AQ M ONACO  (2002) Pelléas et M élisande (Debussy).  Pencil and crayon drawing of preliminary design signed by artist Cyril de la Patelliere.  Framed part

of design measures 18 x 25 cm.  Scott No 2258. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $20.00

13728 EP PERU  (2005) Tenor Luis Alva Talledo*.  Imperforate pair.   Scott No 1474.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13729 EP AUSTRIA  (2019) Vienna Opera House. Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12259, 12260, 12261, 13676, 

746 Napoléon/Napoléon

13730 EA FRANCE  (1949) Napoleon's tom b*.  D ie proof in violet (unsigned). Yvert No 751.  Scott No B203. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

13731 M AX FRANCE  (1951) Napoleon*.  M aximum Card (black and white by Editions E.C., Reuil-M almaison near Paris) with First D ay Cancel:"Portrait of

Napoleon"  w ith historic text. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

13732 EA FRANCE  (1960) Turenne*.  D ie proof in sepia signed by the engraver M UNIER.  Considered by Napoleon as one of history's greatest captains

(and the only Frenchm an on the list!).  Scott No B342, Yvert No 1258. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13733 EL NEW  CALEDONIA  (1969) Napoleon in coronation robes*.  Deluxe sheet.  Scott No C68, Yvert No PA108. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13734 ND G ABO N  (1971) Napoleon*.  Set of 3 imperforate pairs.  Scott Nos C112-4, Yvert Nos PA108-10.                                                                                     

                                                                  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13735 EL FRANCE  (1981) Ajaccio chapel*.  Deluxe sheet.  Precancel.  Scott No 1719, Yvert No PRE170. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13736 EL FRANCE  (1992) Virgin*. Child*.  Bloc gommé..  Foundation of Ajaccio.  Painting by Botticelli.  Scott No 2286, Yvert No 2754.  Gorgeous!             

                                                                            . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13737 EA FRANCE  (2004) Artillery man with piece*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET. Scott No 3034, Yvert No 3680. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13738 EA M ONACO  (2008) General M assena*.  Stage die proof in black signed by the engraver LAVERGNE and marked "Epreuve d'Atelier)".  Scott No 2486. . . . .  $325.00-- $250.00

13739 M AQ M ONACO  (2014) Honoré IV*. Treaty of Paris*. Original artwork, pastel  & pencil on posterboard 29.5 x 21 cm, signed by the artist de la Patellière.

Ended Naopleonic W ar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

 See also:12110, 13472, 13493, 14895, 

748 Nationalism/Nationalism

13740 EA FRANCE  (1956) France-Latin Am erica*.  D ie proof in black signed by the engraver PIEL. Scott No 795, Yvert No 1060. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13741 EL SENEGAL  (1961) M other*. Child*.  Deluxe sheet.  Allegory of Independence.  Scott No 201, Yvert No 204.                                                                

                                                                 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13742 EP INDIA  (1969) Interparliam entary Conference*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were made before

printing the stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 502, Yvert No 285. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13743 EP INDIA  (1971) Census Centenary*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were m ade before printing the

stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 538, Yvert No 317. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13744 ND TO G O  (1975) Independence*.  Set of 4 imperforate blocks of 4.  Scott Nos 907-8,C248-9.  Yvert Nos 840-1,PA250-1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13745 EL ANDORRA  (1977) Council Chamber*. Plandoit*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 258-9, Yvert Nos 265-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13746 EL ANDORRA  (1979) Preamble of treaty*.  Deluxe sheet.  Scott No 266, Yvert No 273. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13747 EP ALGERIA  (1989) M an holding rifle aloft*. Imperforate proof mounted on card.  Anniversary of revolution.  Scott No 906, Yvert No 965. . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13748 EP ALGERIA  (1990) Nam ibian independence*.  Imperforate proof mounted on card.  Scott No 928, Yvert No 985. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13749 EL NEW  CALEDONIA  (1995) 1st Caledonian Deputy in French National Assembly.  Deluxe sheet. Scott No 714, Yvert No 687. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13750 EL NEW  CALEDONIA  (1995) 35th South Pacific Conference.  Bloc gommé..  Scott No C271, Yvert No PA328. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13751 EL FRANCE  (1998) National Assem bly Bicentennial.  Bloc gommé.  Scott No 2625, Yvert No 3132. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13752 EL FRANCE  (1998) M ediator of the Republic*.  Bloc gommé.  Scott No 2627, Yvert No 3134. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13753 EP AUSTRIA  (2018) Pallas Athena. Parliam ent building.  Black print.  100th anniversary of Austrian Republic. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13754 EP AUSTRIA  (2019) House of Austrian History. Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12509, 13433, 14592, 14671, 

749 Nobel Prize/Prix Nobel

13755 ND YEM EN  (1968) JM . L. King*. Set of 3 imperforate minisheets. M ichel Blocks 107//18. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13756 ND DAHOM EY  (1968) M . L. King*.  Imperforate S/S of 3.  Scott No C73a, Yvert No BF14. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13757 EL FRANCE  (1979) Léon Jouhaux*.  Deluxe sheet.  Scott No B515, Yvert No 2030.  W on N obel Peace Prize in 1951 for work with ILO . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13758 EA M ONACO  (2006) Albert Cam us*.  Stage die proof in black signed by the engraver LAVERGNE and marked "Epreuve d'Atelier)".  50th anniversary of

award of Nobel Prize for Literature.  Scott No 2442. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

 See also:12342, 12715, 13489, 13501, 13807, 14097, 
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750 Nubia Monuments/Nubie Monuments

13759 EL SENEGAL  (1964) Nile Gods uniting Egypt*.  Deluxe sheet.  Preservation of Nubian monum ents.  Scott No CB6, Yvert No PA39. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

752 Optics/Optique

13760 OBL JA PO N  (1935) Jumelles*.  Oblitération illustrée sur entier postal commémorant le 30ème anniversaire de la guerre contre la Russie. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13761 ENT ETATS UNIS  (1951) Jumelles rétractables*.  Entier publicitaire (O) à 1 cent.  "Swift & Anderson, Inc." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13762 ENT ETATS UNIS  (1951) Jumelles*.  Entier publicitaire (O) à 1 cent avec réponse payée (détachée).  "DuM aurier Company." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13763 EM A ETATS UNIS  (1953) Verres.  Empreinte bleue de machine à affranchir sur pli Pitney Bowes No 159047: "La nouvelle courbe corrigées 'Titmus,' la série

de verres pratiques." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13764 ENT U.S.A. (1957) M agnifying glass*.  Two cent postal card (O) with illustrated ad for US Army Surplus M agnifying Glass.  Detects forgeries, secret

m arks, varieties!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13765 EM A ETATS UNIS  (1959) Lentilles.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur étiquette Pitney Bowes No 362508: "En première place dans la recherche

sur les lentilles de contact." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13766 EM A U.S.A. (1966) M icroscope*.  Blue meter cancellation on strip Pitney Bowes No 550293: First in Progress Through Chem ical Research. . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13767 EM A U.S.A. (1972) M icroscope objective lenses*.  Blue meter cancellation on fragment Pitney Bowes No 854153: Laboratory A ids for R esearch. . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:12110, 12205, 12560, 12561, 12967, 12968, 12969, 12970, 13333, 13334, 13335, 13444, 13500, 13504, 13888, 13889, 14094, 14098, 

753 Parks/Parcs

13768 EL FRANCE  (1996) Beaver*. Columbine*. Cévennes National Park*.  Bloc gommé.  Scott No 2514, Yvert No 2997. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13769 EL FRANCE  (1996) Ibex*. Gentian*. Vanoise National Park*.  Bloc gommé.  Scott No 2515, Yvert No 2998. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13770 EL FRANCE  (1996) Bearded vulture*. Saxifrage*. M ercantour National Park*.  Bloc gommé.  Scott No 2516, Yvert No 2999. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

 See also:12589, 12610, 14764, 

7535 Peace/Paix

13771 EL FRANCE  (1941) Peace (overprinted)*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 478, Scott No 401. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13772 EL FRANCE  (1941) Peace (overprinted)*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 479, Scott No 402. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13773 EL FRANCE  (1941) Peace (overprinted)*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 480, Scott No 403. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13774 EL FRANCE  (1941) Peace (overprinted)*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 481, Scott No 405. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13775 EL FRANCE  (1941) Peace (overprinted)*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 482, Scott No 406. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13776 EL FRANCE  (1941) Peace (overprinted)*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 483, Scott No 407. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13777 EL FRANCE  (1941) Peace (overprinted)*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 484, Scott No 408. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13778 EL FRANCE  (1941) Peace (overprinted)*.  Deluxe sheet with glassine overlay. Yvert No 485, Scott No 409. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13779 OBL GERM ANY  (1950) Freedom .  Cancelation on envelope: Kongress fur Kulturelle Freiheit. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13780 OBL EAST GERM ANY  (1951) W orkers for peace between the two Germanies.  Roller cancel "Die internationale Arbeiterklasse fur Abschluss eines

Friedensvertrages m it beiden deutschen Staaten. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13781 ENT POLAND  (1951) Youth of different races*.  Postal card (N) with multi-language message"Youth, U nite! Forward for Lasting Peace!" . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13782 OBL EAST GERM ANY  (1951) Peace.  Cancelation on envelope: Sag "JA " zum Frieden. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13783 OBL GERM ANY (Berlin) (1951) Peace.  Free-frank envelope with imprint at bottom: W ir kam pfen fur den Frieden. Und D u? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13784 OBL EAST GERM ANY  (1954) Peace. Unity. Prosperity.  Roller cancel on envelope: Volks-W ahlen fur Frieden, Einheit und W ohlstand! . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13785 OBL EAST GERM ANY  (1959) Bicycle wheels*. Ham m er*. Anvil*.  Postcard with circular cancel M adgeburg - XII.Internationale Friedensfahrt. . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13786 OBL EAST GERM ANY  (1960) Bicycle wheels*.  Postcard with circular cancel Berlin-Pankow XIII.Internationale Friedensfahrt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13787 ND BANGLADESH  (1972) Doves of Peace*.  Imperforate pair on registered cover.  Scott No 37.                                                                                           

                                                           . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13788 EL FRANCE  (1981) M arc Boegner*.  Deluxe sheet. Scott No B534, Yvert No 2153. Peace worker. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13789 OBL EAST GERM ANY  (1988) Globe*.  Illustrated cancel for 30th anniversary of journal Probleme des Friedens und des Sozialismus. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13790 M AQ EGY PT  (1996) Ancient Egyptian man & wom an*.  Unaccepted artwork possibly for Summit of Peacemakers issue. W atercolor on posterboard (18.5 x

24.5 cm). Design measures 12 x 10.5 cm. Signed by the artist Nadia. Scott No 1612. Sismondo photo certificate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

13791 EP AUSTRIA  (2022) Peace in Ukraine*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

754 Petroleum/Pétrole

13792 ENT U.S.A. (1940) Can of m otor oil*. M an putting oil* in autom obile*.   One cent postal card (N) with advertising.  "Alemite M otor Oil." . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13793 ENT U.S.A. (1952) M otor oil lubrication chart*.  One cent postaL card (O) with advertising.  "Glebe Court Esso Service." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13794 EM A U.S.A. (1954) Cartoon-style oil truck* talking on telephone* with custom er*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bow es No 120209: "As near as

your phone...Ethyl Alcohol.  Shell."  Cute! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13795 EL FRANCE  (1959) Hassi-M essaoud oil field.  Deluxe sheet.  Scott No 922.  Yvert No 1205. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13796 EA FRANCE  (1976) Stylized petroleum  storage tanks*.  Set of 2 die proofs (pos + neg) in different colors signed by the engraver M ONVOISIN. Scott No

1441.  Yvert No 1864.  Aquitaine. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

13797 EL FRANCE  (1976) Aquitane*. Stylized petroleum  tanks*.  Deluxe sheet.  Scott No 1441.  Yvert No 1864. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13798 EL FRANCE  (1977) Petroleum  tanker* and ships.  Deluxe sheet.  Scott No 1516.  Yvert No 1925.  Dunkirk harbor. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:12486, 12543, 

755 Photography/Photographie

13799 EL FRANCE  (1977) Charles Cros*.  Deluxe sheet.  Scott No B502, Yvert No 1956.  Poet and inventor in the fields of photography and telegraphy. . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13800 EP AUSTRIA  (2012) Elfie Semotan*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12701, 12911, 12912, 12913, 13466, 
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756 Philosophy/Philosophie

13801 ENT U.S.A. (1901) Heptasophs.  Postal card (N) with printed notice on back of meeting of Somerville Conclave, No. 476, Improved Order of Heptasophs. 

The Heptasophs w ere one of the first fraternal orders in America, founded in 1852, the name derived from Latin meaning Seven W ise M en. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13802 EL FRANCE  (1935) Intellectuals*.  Deluxe sheet with glassine overlay.  Aid to intellectuals. Scott No B42, Yvert No 307. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13803 ENT ETATS UNIS  (1941) Hypnotisme. Autom obiles anciennes.  Entier publicitaire (O) à 1 cent.  "The Institute of M entalphysics." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13804 EA FRANCE  (1943) Intellectuals*.  D ie proof in black.  Aide aux Intellectuels charity issue with inscription "Au coin du table." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

13805 EL FRANCE  (1949) M ontesqueiu*.  Deluxe sheet. Scott No B238, Yvert No 853. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13806 EA FRANCE  (1957) Auguste Com te*.  D ie proof in violet signed by the engraver M AZELIN.  Scott No 848, Yvert No 1121. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13807 EL FRANCE  (1959) Henri Bergson*.  Deluxe sheet. Scott No 934, Yvert No 1225. His work challenged the m echanistic view of nature and he is

som etim es claim ed to have anticipated relativity theory. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13808 EL FRANCE  (1979) Sim one W eil*.  Deluxe sheet.  Scott No B518, Yvert No 2032a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13809 EL FRANCE  (1981) Pierre Teilhard de Chardin*.  Deluxe sheet.  Scott No B537, Yvert No 2152.  Jesuit priest who took part in discovery of Peking

m an. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13810 EL FRANCE  (1996) René Descartes*.  Bloc gommé.  Scott No 2512, Yvert No 2995. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

13811 EA FRANCE  (2005) Pierre Bayle*.  Stage die proof in sepia signed by the engraver BEAUJARD. Scott No 3207, Yvert No 3901. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

 See also:12266, 12276, 12353, 12375, 12463, 12612, 

7565 Places/Places

13812 ENT RUANDA URUNDI (1928) Stanleyville*.  Illustrated postal card (N) of Belgian Congo overprinted for use in Ruanda-Urundi.  Sepia photo of

Stanleyville by the river.  Card #2 in series of 50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13813 ENT RUANDA URUNDI (1928) Elizabethville*.  Illustrated postal card (N) of Belgian Congo overprinted for use in Ruanda-Urundi.  Sepia photo of

Elizabethville Tabora Avenue.  Card #3 in series of 50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13814 ENT RUSSIA  (1930) Scene from  Crim ea*.  Postal card (O) with illustrated advertising"See Crimea, The Pearl of the USSR! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13815 EL FRANCE  (1948) Stanislas square, Nancy*.  Deluxe sheet.  Scott No 575, Yvert No 822. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13816 ESS FRANCE  (1957) Beynac-Cazenac.  Trial color proof corner pair.  Scott No 852, Yvert No 1127. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13817 ESS FRANCE  (1958) Paris*. Rom e*.   D ie proof in black signed by the engraver DECARIS.  Scott No 892, Yvert No 1176. Some toning present. . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

13818 EL FRANCE  (1959) Avesnes-Sur-Helpe.  Deluxe sheet.  Scott Nos 935, Yvert No 1221. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13819 EL FRANCE  (1959) Perpignan.  Deluxe sheet.  Scott Nos 936, Yvert No 1222. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13820 EL SENEGAL  (1964) Twin cities congress*.  Deluxe sheet.  Scott No C35, Yvert No PA41. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13821 EL SENEGAL  (1965) Upper Casamance region*.  Deluxe sheet.  Scott No 246, Yvert No 251. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13822 EL NEW  CALEDONIA  (1966) Port-de-France*.  Deluxe sheet.  Scott No C47, Yvert No PA86. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13823 ESS NEW  CALEDONIA  (1966) Port-de-France*.  Trial color proof.  Scott No C47, Yvert No PA86. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13824 EL FRANCE  (1975) Pas de Calais*.  Deluxe sheet.  Scott No 1450.  Yvert No 1852. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13825 EL FRANCE  (1977) Regions of France.  Set of 8 deluxe sheets.  Scott Nos 1507-14, Yvert Nos 1914-21. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

13826 EL FRANCE  (1979) Historic places*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott No 1653-6, Yvert No PRE162-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13827 SPE GERM ANY  (1982) Various locales*.  Set of 3 specimens (overprinted M USTER).  Scott Nos 9N476-8, Yvert Nos 646-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13828 EA FRANCE  (1983) Brantom e*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEQUET.  Scott No 1854, Yvert No 2253. Interesting note at bottom :

"sans en Perigord." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

13829 EA ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1991) Langlade*.   D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 563, Yvert No 538. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13830 EA ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1991) Langlade*.   D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 567, Yvert No 542. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13831 EL NEW  CALEDONIA  (1993) M alabou*.  Deluxe sheet. Scott No C246, Yvert No PA300. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13832 EL FRANCE  (1996) Bitche - M oselle*.  Bloc gommé.  Scott No 2526, Yvert No 3018. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13833 EL FRANCE  (1996) Isles Sanguinaires - Corsica*.  Bloc gommé.  Scott No 2527, Yvert No 3019. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13834 EL FRANCE  (1997) M illau*.  Bloc gommé.  Scott No 2563, Yvert No 3079. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13835 EL FRANCE  (1997) Sable sur Sarthe*.  Bloc gommé.  Scott No 2566, Yvert No 3107. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13836 EP AUSTRIA  (2002) Farmhouse*.  Black proof.  Am  Steinernen M eer.  Scott No 1872. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13837 EP AUSTRIA  (2002) Heiligenkreuz*.  Black proof.  Stations of the Cross.  Scott No 1879. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13838 EA FRANCE  (2003) Arras*.  Pair of stage die proofs in brown signed by the engraver LAVERGNE.  Scott No 2965, Yvert No 3605. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

13839 EP GIBRALTAR  (2004) Scenes from  Gibraltar*.  Black print of M /S of 9 stamps celebrating 300th anniversary.  Scott No 965. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13840 EP AUSTRIA  (2008) Old Trieste*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13841 EA FRANCE  (2008) Le Havre*.  Pair of die proofs in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3405, Yvert No 4270. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13842 EA FRANCE  (2008) Le Havre*.  Stage die proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3405, Yvert No 4270. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

13843 EP AUSTRIA  (2009) Cracow*.  Black print.  O ld Austria. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13844 EP AUSTRIA  (2009) St. Polten*.  Black print.  850th anniversary. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13845 EA FRANCE  (2010) Reattachm ent of Savoy*.  Stage die proof in brown signed by the engraver JUM ELET. Scott No 3794, Yvert No 4441. Treaty of

Turin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

13846 EA FRANCE  (2011) Varengeville-Sur-M er*. Cemetery*.  Pair of die proofs in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3990, Yvert No 4562. . . . .  $175.00-- $140.00

13847 EP AUSTRIA  (2012) Stockerau m illennium*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13848 EA FRANCE  (2012) Grand m osque of Paris*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEAUJARD. Scott No 4169, Yvert No 4634. . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

13849 EA FRANCE  (2013) Haguenau*.  Stage die proof in black signed by the engraver JUM ELET. Yvert No 4969. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

13850 EP AUSTRIA  (2022) Austrian landscapes*  Black print of S/S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12075, 12428, 12991, 13645, 13652, 13732, 13797, 14697, 14763, 14855, 

757 Plants Cacti/Plantes Cactées

13851 EA M ONACO  (2008) Cacti*. Plants*.  Stage die proof signed by the engraver LAVERGNE and marked "Epreuve d'Atelier".  75th anniversary of exotic

garden.  Scott No 2498. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $300.00-- $225.00

758 Plants  Coffee  Tea/Flore Café

13852 ENT U.S.A. (1898) Angel*. Coffee.  2 cent postal stationery (O) with advertising.  "Arbuckles' Coffee." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00
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13853 ENT U.S.A. (1903) Coffee. W inged lady*.  2 cents postal stationery (O) with advertising.  "Arbuckles' Coffee." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13854 ENT SW ITZERLAND  (1907) Can of tea*.  Postal card (O) with illustrated ad on reverse for Thé Louis Béchert - Lausanne. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

13855 ENT U.S.A. (1920) Can of coffee*.  Postal card (N) with illustrated ad for Arbuckle Breakfast Coffee mentioning interesting products such as Basket

Fired Japan, Gunpowder. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13856 ENT U.S.A. (1920) Teaspoons*. Silverware*.  1 cent response postal card (N) with advertising: "This is the way I found my silver." "Harpar's Bazaar." . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13857 ENT U.S.A. (1926) M an exam ining copper coffee pot*.  Postal card (O) with illustrated ad on reverse for Baltim ore Copper Sm elting &  Rolling Co. 

Number 7 in a series about the history of copper. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13858 L GERM ANY  (1929) Coffee mills*.  Illustrated envelope. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13859 EM A U.S.A. (1937) Can of coffee*.  V iolet meter cancellation on cover Pitney Bow es No 91643: "Ehler's Grade A Coffee, Now specially ground for drip-pot

percolator or silex." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13860 EM A GERM ANY  (1938) Coffee.  Red meter cancellation on envelope"Innungskrankenkaffe der handwerkherinnung fur das Bockerhandwerk in

Berlin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13861 ENT U.S.A. (1950) Boxes of tea*.  One cent postal card (O) with advertising.  "Tender Leaf Tea." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13862 SPE GUATEM ALA  (1950) Gathering coffee*. Agricultural colony*. Banana trees*. Sugar harvest*. International bridge*.  Set of 5 overprinted

SPECIM EN.  Scott Nos 330-4, Yvert Nos 343-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13863 ENT BELGIUM  (1951) Packages of coffee*.  Postal card (O), Publibel No 1015, with illustrated ad for Dessilly coffees. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13864 ENT BELGIUM  (1952) Coat of arm s*.  Postal card (O), Publibel No 1004, with illustrated ad for Les Cafes B ourgeois Freres Neufchateau. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13865 ENT BELGIUM  (1952) W om an drinking coffee*.  Postal card (O), Publibel No 1070, with illustrated ad for Reflets, Cafes des Gourm ets. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13866 EM A U.S.A. (1953) Coffee Percolator*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 58823: "Completely automatic.  M irro-matic electric percolator." . . . . . .  $15.00-- $12.00

13867 ENT BELGIUM  (1954) Bag of coffee*.  Postal card (O), Publibel No 1263, with illustrated ad for Cafe Silver Crown Fort. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13868 EL NEW  CALEDONIA  (1955) Coffee*.  Deluxe sheet.  Scott No 302, Yvert No 286.  Attractive!                                                                                        

                                                         . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13869 ENT BELGIUM  (1957) Stylized m an with coffee leaves*.  Postal card (O), Publibel No 1054, with illustrated ad for Cafes de C ongo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13870 EM A NETHERLANDS (1959) Cup of coffee*.  Red meter cancellation on envelope"Douweegberts M occona poeder-koffie." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13871 EM A U.S.A. (1959) Tea.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 116715: "Salada, deep-flavor tea." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $15.00

13872 ENT BELGIUM  (1963) W om an sipping cup of coffee*.  Postal card (O), Publibel No 1941, with illustrated ad for Cle D'Or coffee. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13873 ENT BELGIUM  (1966) Coat of arm s*.  Postal card (O), Publibel No 1791, with illustrated ad for Silver Crown Coffee. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

 See also:12066, 13153, 13345, 14795, 

762 Plants  Fruits/Flore Fruits

13874 ENT U.S.A. (1898) Apple*. Nursery.  One cent postal card (O) with advertising.  "Parry's Pomona Nurseries." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13875 ENT U.S.A. (1909) Can of cherries*.  Postal card (O) with illustrated ad on reverse for Sunbeam  W hite Cherries. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13876 ENT U.S.A. (1924) Apple*. Gloves.  2 cent bicolor postal stationery (O) with advertising: (pun)"Indian Apple U s [Indianapolis] Gloves.  Indianapolis G love

Company." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13877 EM A GERM ANY  (1931) Pineapple*.  Red meter cancellation on envelope Fruchtm atthies. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13878 ENT U.S.A. (1932) Fruits*. Vegetables. Cows*. Iodine.  Two cent postal stationery (O) with illustrated ad for South C arolina products that contain

sufficient iodine for nutritional requirements. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13879 EM A U.S.A. (1937) Apricot*. Apple*. Baby food.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 91686: "There's a new Gerber Fruit, strained apricots

and apple sauce." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13880 EM A U.S.A. (1940) Gelled cranberry sauce* (traditional food for Thanksgiving and Christm as).  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No

87899: "Ocean Spray Cranberry Sauce, ready to serve." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13881 EA CAM EROUN  (1954) Banana harvest*.  D ie proof in black signed by the engraver CAM I.  Scott No 324, Yvert No 298.  Attractive!                             

                                                                                    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13882 EM A U.S.A. (1957) Oranges*.  Red meter cancellation on cover Pitney Bowes No 310504: "Fresh crop is in, Hood Orange Juice." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13883 EL CAM EROUN  (1959) Loading bananas*.  Deluxe sheet.  Scott No 334, Yvert No 304. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13884 EA G ABO N  (1962) Avocado*. Tangerine*.  D ie proof in color.  Scott Nos J36-7, Yvert Nos TT36-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

13885 EA G ABO N  (1962) Lemon*. Banana*.  D ie proof in color.  Scott Nos J44-5, Yvert Nos TT44-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

13886 VAR BANGLADESH  (1973) Jackfruit tree*.  Horizontal misperforation  in pair on registered cover.  Scott No 44. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13887 ND BANGLADESH  (1973) Jackfruit*.  Imperforate pair on cover.  Scott No O3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13888 EP YEM EN  (1982) Fruits*. TB symbol*. Koch*. Bacilli*. M icroscope*.  Set of 6 cromalin proofs on heavy stock.  Scott Nos C110-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

13889 EP YEM EN  (1982) Fruits*. TB symbol*. Koch*. M icroscope*.  Set of 4 cromalin proofs on heavy stock.  Scott No C116a-d. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13890 EP PERU  (2005) Araza (Eugenia stipitata)*.  Imperforate pair.  Scott No 1471.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13891 EP PERU  (2005) Aguaje (M auritia flexuosa)*.  Imperforate pair.  Fruit of the moriche palm.  Scott No 1472.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13892 EP PERU  (2005) Cocona (Solanum  sessiflorum  dunal)*.  Imperforate pair.  Also called peach-tomato.  Scott No 1473.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

 See also:12007, 12958, 13357, 13555, 

764 Plants  Tobacco/Flore Tabac

13893 ENT U.S.A. (1888) Boxes of tobacco*.  Two cent postal stationery (O) with corner ad for Liggett &  M yers Tobacco Com pany.  A couple minor edge faults. . . . . . .  $30.00-- $25.00

13894 ENT U.S.A. (1900) M an in tophat*. Cigars.  Postal card (O) with printed ad on reverse for Light Horse Harry 5 cent Cigars.  Just what the country needs! 

M orris Horn &  Son w holesale, W ilkes-Barre, PA.  Nice! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13895 ENT U.S.A. (1901) Hand-m ade cigar*.  One cent postal card (O) with illustrated ad for W .J. Elliott High Grade Hand M ade Cigars. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13896 ENT ETATS UNIS  (1909) Pipes*.  Entier publicitaire (O) à 1 cent: "W .C. Flick & Co." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13897 ENT U.S.A. (1920) Pipe*. Tobacco*.  Postal card (N) with illustrated ad for Revue Pipe m ixture and K irsten Pipes.  A. Runge Co, Philadelphia. . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13898 ENT U.S.A. (1920) Pipe*.  Postal card (N) with illustrated ad for Runge stand-up pipe, m ade from  Algerian B riar Root.  A. Runge Co, Philadelphia. . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13899 ENT U.S.A. (1920) Pipe*. Tobacco*.  Postal card (N) with illustrated ad for Revue deluxe mixture and "The Delaware" Pipe.  A. Runge Co, Philadelphia. . . . . . .  $15.00-- $12.00

13900 EM A U.S.A. (1939) Cigars.  V iolet meter cancellation on piece Pitney Bowes No 75695: "Smoke M uriel Senators. America's Outstanding Cigar Value." . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13901 EM A ETATS UNIS  (1952) Cigares.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bowes No 198996: "V ous n'avez pas besoin d'aspirer [la

fumée] pour apprécier un cigare." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13902 EM A U.S.A. (1955) Round face smoking cigar*.  Red meter cancellation on fragment Pitney Bowes No 253617: Adm iration Cigars. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13903 ENT BELGIUM  (1959) Pack of cigarettes*.  Postal card (N), Publibel No 2019, with advertisement for RIZLA - Even the Paper is M ade of Tobacco!. . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13904 FDC GREECE  (1966) Tobacco workers*.  Cacheted FDC with microscope cancels.  Scott Nos 860-1, Yvert Nos 895-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

 See also:12295, 13307, 13386, 
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765 Plants/Plantes

13905 ND BOTSW ANA  (1983) Aloe lutescens*. Imperforate block of 4. Scott No 330. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

 See also:13508, 13554, 13556, 13632, 13642, 14096, 

766 Playing Cards/Cartes à jouer

13906 ND M ALI (1978) Bridge*.  Imperforate pair.  Scott No 314, Yvert No 310. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13907 EL FRANCE  (1984) Playing card suits*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 1919-22, Yvert Nos PRE182-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

768 Police/Police  Gendarmerie

13908 ND TO G O  (1973) INTERPOL*.  Set of 2 imperforate blocks of 4.  Scott Nos 850-1.  Yvert Nos 785-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13909 EL FRANCE  (1976) Police emblem*. M ap of France*. M oto*.  Deluxe sheet.  National Police.  Scott No 1502, Yvert No 1907. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:14553, 14864, 

774 Popes/Papes

13910 ESS DAHOM EY  (1966) Paul VI*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Appeal for peace.  Scott No C40, Yvert No PA44. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $70.00

13911 ESS FRANCE  (1968) M ap of Valreas*. Papal enclave*.  Trial color proof.  Scott No 1215, Yvert No 1562. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13912 ND ZAIRE  (1985) Pope John-Paul II*.  Imperforate S/S.  Scott No 1194. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13913 ND BOTSW ANA  (1988) John Paul II*. Imperforate block of 4. Scott No 443. Some wrinkling present. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13914 ND RW ANDA  (1990) John-Paul II*.  Imperforate S/S. Scott No 1355. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $25.00

13915 ND CENTRAL AFRICA  (1990) Pope John Paul II*.  Collection of 2 perf S/S + per &  imperf single. Scott Nos C353-4. Gold foil. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13916 EP PERU  (2004) Pope John Paul II*.  Imperforate pair.  Scott No 1439.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13917 EP HONDURAS  (2005) Pope John Paul II in white vestm ents*.  Imperforate proof pair.  Scott No C1188. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13918 ESS HONDURAS  (2005) Pope John Paul II in white vestm ents*.  Imperforate trial color proof pair in black.  Scott No C1188. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13919 ESS HONDURAS  (2005) Pope John Paul II in white vestm ents*.  Imperforate trial color proof pair in cyan.  Scott No C1188. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13920 ESS HONDURAS  (2005) Pope John Paul II in white vestm ents*.  Imperforate trial color proof pair in violet &  cyan.  Scott No C1188. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13921 EP HONDURAS  (2005) Pope John Paul II in colored vestm ents*.  Imperforate proof pair.  Scott No C1189. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13922 ESS HONDURAS  (2005) Pope John Paul II in colored vestm ents*.  Imperforate trial proof pair in grey.  Scott No C1189. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13923 ESS HONDURAS  (2005) Pope John Paul II in colored vestm ents*.  Imperforate trial proof pair in cyan & grey.  Scott No C1189. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13924 ESS HONDURAS  (2005) Pope John Paul II in colored vestm ents*.  Imperforate trial proof pair in violet &  grey.  Scott No C1189. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

13925 EP AUSTRIA  (2023) Pope Benedict XVI*.  Black print of minisheet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

7745 Postage Dues/Taxe

13926 EA FRENCH W EST AFRICA  (1947) Postage due stamp die proof in black without denomination. Scott No J1, Yvert No TT1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

13927 EL FRENCH W EST AFRICA  (1947) Complete set of 10 postage due stamp deluxe sheets. Scott Nos J1-10, Yvert No TT1-10. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

775 Postal History/Histoire de la Poste

13928 EP NEW  CALEDONIA  (1959) W ayside m ail box*.  Sepia printer's proof.  Scott No 313, Yvert No 297. Only 3-4 m ade! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

13929 SS ISRAEL  (1960) Jewish postal courier (Prague 18th cent.)*.  S/S + stamp in special presentation booklet. Scott No 187a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13930 EA FRANCE  (1964) M echanized m ail handling*.  D ie proof in blue signed by the engraver DURREN S.  Scott No 1087, Yvert No 1416. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13931 EA FRANCE  (1968) Rural mailm an of 1830*.  Stage die proof signed by the engraver BEQUET and marked "EP D 'ETAT".  Stam p Day.  Scott No B416,

Yvert No 1549.  Very rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

13932 ESS FRANCE  (1973) Postal m useum *.  Trial color proof strip of 3.  Scott No 1389, Yvert No 1782. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13933 VAR BANGLADESH  (1983) M ail delivery by boat*.  5p service stamp in block of 4 with overprint in red on reverse.  Similar to Scott No O37, but

overprint is in Bengali instead of English. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13934 VAR BANGLADESH  (1983) M ail delivery by boat*.  5p service stamp in block of 4 with overprint in red.  Similar to Scott No O37, but overprint is in

Bengali instead of English. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13935 VAR BANGLADESH  (1983) M ail delivery by boat*.  5p service stamp in block of 4 with overprint in black.  Similar to Scott No O37, but overprint is in

Bengali instead of English. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13936 VAR BANGLADESH  (1983) M ail delivery by boat*.  5p service stamp in block of 4 with overprint in black but shifted so it overlaps the perforations. 

Similar to Scott No O37, but overprint is in Bengali instead of English. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13937 VAR BANGLADESH  (1983) M ail delivery by boat*.  5p service stamp in block of 4 with overprint in red but shifted so it overlaps the perforations.  Similar

to Scott No O37, but overprint is in Bengali instead of English. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13938 VAR BANGLADESH  (1983) Dhaka postal counter*.  Service stamp with double overprint in Bengali, on registered cover.  Scott No O51. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13939 VAR BANGLADESH  (1983) Dhaka postal counter*.  Service stamp bl/4 with double overprint in Bengali.  Scott No O51. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13940 VAR BANGLADESH  (1983) Sorting mail*.  Service stamp block of 4 with overinked overprint.  Scott No O52, Yvert No SE30. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13941 VAR BANGLADESH  (1983) Sorting mail*.  Inverted overprint on service stamp.  Scott No O52. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13942 VAR BANGLADESH  (1983) Sorting mail*.  Service stamp overprinted in black instead of red.  Scott No O52, Yvert No SE30. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13943 VAR BANGLADESH  (1983) Sorting mail*.  Service stamp with double overprint.  Scott No O52, Yvert No SE30. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13944 M AQ EGY PT  (1993) PTT symbols*.  Unaccepted essay for PTT Congress issue. W atercolor on posterboard (25 x 20 cm). W indowed design measures 18 x

10.5 cm. Signed by the artist. Scott No 1531. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

13945 EL NEW  CALEDONIA  (1994) Postal vehicle*.  Deluxe sheet. Scott No 689, Yvert No 656. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13946 EL FRANCE  (1997) M ailm an*.  Bloc gommé.  Scott No 2617, Yvert No 3125. Seasons Greetings. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13947 VAR BANGLADESH  (1997) Dhaka postal counter*.  10p service stamp in block of 4 with overprint in black on reverse.  Scott No O51. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13948 VAR BANGLADESH  (1997) Dhaka postal counter*.  10p service stamp in block of 4 with overprint inverted and shifted.  Scott No O51. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13949 VAR BANGLADESH  (1997) Dhaka postal counter*.  10p service stamp in block of 4 with overprint doubled and shifted.  Scott No O51. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00
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13950 VAR BANGLADESH  (1997) Dhaka postal counter*.  10p service stamp in block of 4 with double overprint, one in black and the other in red (inverted).  

Scott No O51. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13951 VAR BANGLADESH  (1997) Sorting mail in running railway van*.  20p service stamp in block of 4 with overprint in red on reverse.  Scott No O52. . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13952 VAR BANGLADESH  (1997) Sorting mail in running railway van*.  20p service stamp in block of 4 with double overprint in red.  Scott No O52. . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13953 VAR BANGLADESH  (1997) Sorting mail in running railway van*.  20p service stamp in block of 4 with double overprint in red, one shifted.  Scott No

O52. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13954 VAR BANGLADESH  (1997) Sorting mail in running railway van*.  20p service stamp in block of 4 with double overprint, one in black and one in red. 

Scott No O52.  The stamp was never issued with a black overprint. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13955 VAR BANGLADESH  (1997) Sorting mail in running railway van*.  20p service stamp in block of 4 with shifted and inverted overprint in red.  Scott No

O52. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13956 VAR BANGLADESH  (1997) Dhaka postal counter*.  10p service stamp in block of 4 with overprint shifted.  Scott No O52. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13957 EP AUSTRIA  (2006) Austria post on the stock exchange*.  Black proof. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13958 EP AUSTRIA  (2006) Philatelic window at Post Office*.  Black proof.  Personalised stamps. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

13959 EA FRANCE  (2009) Eugène Vaillé*.  D ie proof in brown signed by the engraver LAVERGNE.  Scott No 3307, Yvert No 4391. First Conservator of

Postal M useum . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13960 EA FRANCE  (2009) Eugène Vaillé*.  Stage die proof in black signed by the engraver LAVERGNE.  Scott No 3307, Yvert No 4391. First Conservator of

Postal M useum . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

13961 EA FRANCE  (2009) M ap of M editerranean area*.  Stage die proof in black signed by the engraver JUM ELET. Scott No 3724, Yvert No 4422.

EuroM ed Confrence. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

13962 EP AUSTRIA  (2015) OSTERREICH and value in unreadable font*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12849, 13941, 14856, 

776 Prehistory/Préhistoire

13963 EL FRANCE  (1981) Horse*. Deer*.  Deluxe sheet.  Precancel.  Scott No 1721, Yvert No PRE172.  Cave drawings at Font-Le-Gaume. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13964 ** CENTRAL AFRICA  (1993) Dinosaurs of the M esozoic era*.  Sheet of 16 + S/S. Scott Nos 1019-20. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

13965 ** GUINEA  (1993) Dinosaurs of the M esozoic era*.  Sheet of 16 + S/S. Scott Nos 1238-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13966 EL NEW  CALEDONIA  (1995) Sylviornis Neo-Caledonia.  Deluxe sheet. Scott No 711, Yvert No 681. Fossil bird. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:12111, 

778 Press/Imprimerie  Presse

13967 ENT RUSSIA  (1931) Newspaper*.  Postal card (O) with illustrated advertising"Cooperative Gazette." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13968 ENT RUSSIA  (1932) W om an on tractor with publications*.  Postal card (O) with illustrated advertising"Newspaper and magazine subscriptions are

accepted by m ail, by the postman or at workers' centers." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13969 ENT FRANCE  (1935) M im eograph machine*.  PTT letter (Cheques Postales) with illustrated ad on reverse for RENEX document duplicator. . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13970 LOC SPAIN  (1936) Helicopter flying over press building*.  Set of 4 corner imperforates. Scott Nos C77,C80,C82,C84. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13971 ENT U.S.A. (1956) Printing press*.  Two cent postal card (O) with illustrated ad for Oesterling Printing, Bridgeton, New Jersey. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13972 EP INDIA  (1969) Nageswara Rao*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were m ade before printing the

stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 492, Yvert No 275 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13973 EP INDIA  (1970) C. N. Annadurai*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were m ade before printing the

stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 509, Yvert No 292. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13974 EL NEW  CALEDONIA  (1994) Le M onde 50th anniversary*.  Deluxe sheet. Scott No 707, Yvert No 674. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

 See also:12720, 13365, 13665, 

800 Radio  Television/Radio  Télévision

13975 ENT RUSSIA  (1930) Radio guide*. Clock*.  Postal card (O) with illustrated advertising"Radio Listener's G uide to M oscow Radio Station Program s." . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13976 EM A U.S.A. (1938) Electric bolt* in shape of arm * tuning radio*.  Beautiful violet meter cancellation on piece Pitney Bowes No 57379: "Push a

button...there's your station.  Electric tuning. RCA Victor." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13977 EL FRANCE  (1963) Radio Telescope*. Galaxy*.  Deluxe sheet.  Scott No 1067.  Yvert No 1362. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13978 EL FRENCH POLYNESIA  (1965) Radio tower*. Globe*. Palm *.  Deluxe sheet.  Scott No C39, Yvert No PA16. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13979 EA FRANCE  (1967) Radio antenna*. Stylized globe*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEQUET.  Issued for 3rd International

Conference of European Broadcasting Union.  Very slight soiling on one margin does not detract from the design.  Scott No 1171, Yvert No 1515. 

Only 23 exist.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

13980 ND TO G O  (1975) Kam ina radio station*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No 899.  Yvert No 832. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13981 EP AUSTRIA  (1979) CCIR Em blem*.  Black proof, 50th anniversary of International Radio Consultative Committee of the ITU.  Scott No 1111,

Yvert No 1427. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

13982 EL FRANCE  (1985) Television pixels*.  Deluxe sheet.  50th anniversary of French television.  Scott No 1952, Yvert No 2353. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

13983 EL NEW  CALEDONIA  (1996) Radio centenary.  Bloc gommé of strip of 2 with label. Scott No C278a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13984 EA FRANCE  (2001) Salut les Copains*.  D ie proof in black signed by the engraver. Scott No 2804d, Yvert No 3375. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

13985 EP PERU  (2003) Radio tower*.  Imperforate pair.  40th anniversary of radio program s of Peru network.  Scott No 1354.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . .  $200.00-- $160.00

 See also:12198, 12893, 14388, 14389, 

802 Red Cross/Croix-Rouge

13986 ENT RUSSIA  (1935) Collective farmers*.  Postal card (O) with illustrated advertising"R aise up the masses in collective farm s by strengthening the

USSR sanitary defense." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

13987 VAR ETHIOPIA  (1945) Nurse with patient*.  Complete set in corner blocks of 4 with double overprint on each stamp.  Scott Nos 268-72, Yvert Nos 240-4. . . . .  $250.00-- $200.00

13988 VAR ETHIOPIA  (1945) Nurse*. baby*.  Variety with "V" overprint on both sides.  Scott No 268, Yvert No 240. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13989 VAR ETHIOPIA  (1945) Nurse*. baby*.  Variety with "V" overprint doubled.  Scott No 268, Yvert No 240. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13990 VAR ETHIOPIA  (1945) Native woman*.  Variety with "V" overprint inverted.  Scott No 269, Yvert No 241. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

13991 VAR ETHIOPIA  (1945) Native woman*.  Variety with "V" overprint normal + inverted.  Scott No 269, Yvert No 241. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00
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13992 VAR ETHIOPIA  (1945) Nurse with patient*.  Variety with "V" overprint misplaced.  Scott No 271, Yvert No 243. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

13993 ** ALBANIA  (1945) Nurse*. Child*.  Set overprinted for Albanian Red Cross.  Scott Nos B24-7, Yvert Nos 326-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

13994 SPE HONDURAS  (1945) Red Cross*. Flag*. Nurse with child*.  Specimen block of 4.  Only 300 specimens exist.  Scott No RA3, Yvert No TB2. . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13995 EP HONDURAS  (1945) M other & child*.  Proof bl/4 on card.  Scott No RA3, Yvert No TB2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13996 VAR ETHIOPIA  (1950) Nurse*. baby*.  M argin block of 4 with double overprint, one inverted.  Scott No B11, Yvert No 279. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13997 VAR ETHIOPIA  (1950) Nurse*. baby*.  Corner block of 4 with double overprint.  Scott No B11, Yvert No 279. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

13998 VAR ETHIOPIA  (1950) Nurse*. baby*.  Corner block of 4 with surcharge and cross in black instead of carmine or red.  Scott No B11, Yvert No 279. . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

13999 VAR ETHIOPIA  (1950) Native woman*.  Corner block of 4 with surcharge and cross in black instead of carmine or red.  Scott No B12, Yvert No 280. . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14000 VAR ETHIOPIA  (1950) Native woman*.  Corner block of 4 with double overprint.  Scott No B12, Yvert No 280. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14001 SPE HONDURAS  (1950) Red Cross*.  Specimen block of 4.  Only 300 specimens exist.  Scott No RA4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14002 * ETHIOPIA  (1951) Nurse*. baby*.  Reprinted 1950 set (O) with even cross in carmine.  Scott Nos B11-5, Yvert Nos 279-83.  Set is available mint or

used. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14003 EL FRANCE  (1951) Sculptures de Houdon* et de Falconet*.  Set of 2 deluxe sheets. Yvert No 876-7.  Scott No B255-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $160.00-- $125.00

14004 CAR VIETNAM  (1952) Em press Nam -Phong*.  Red Cross booklet of 20 stamps.  Scott No B1, Yvert No 15.  Scott catalog for unhinged singles is $200. . . . .  $175.00-- $140.00

14005 L ETHIOPIA  (1960) Nurse*. baby*.  Registered cover franked with all 5 values of Red Cross Silver Jubilee overprinted issue.  Scott Nos B36-40, Yvert

Nos 354-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14006 VAR ETHIOPIA  (1960) Nurse*. Baby*.  Block of 4 with double overprint in bottom pair.  Scott No B38, Yvert No 356. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14007 VAR ETHIOPIA  (1960) Nurse*. Baby*.  Single with overprint on reverse.  A single pane of 50 folded in printing resulted in 30 stam ps being

overprinted on the reverse.  Scott No B38, Yvert No 356. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

14008 VAR DUBAI (1963) Cam el caravan*.  Imperforate block of 4.  Also shift of color orange resulting in doubling of cam els.  Scott No 20. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14009 ND AFGHANISTAN  (1963) Red crescent*. Nurse*. Prince Ahmed Shah*.  Complete set of 9 imperforate blocks of 4.  Scott Nos 662b-j, Yvert Nos

747-51,PA543-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14010 EA FRANCE  (1971) Girl with dog*. Girl with dead bird*.  Set of 2 die proofs signed by the engraver GANDON.  Scott Nos B452-3, Yvert Nos 1700-1. . . . . .  $350.00-- $275.00

14011 ND NIGER  (1978) Red Cross workers*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No 436, Yvert No 439. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14012 M AQ M ONACO  (1978) Dunant*. Red Cross*. Original artwork, pastel  &  pencil on posterboard 29.5 x 21 cm, signed by the artist de la Patellière. Scott No

1137. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14013 EL M AURITANIA  (1980) Croissant-Rouge*. Croix-Rouge*. Lion et Soleil Rouges*.  Épreuve de luxe, journée mondiale de ces organizations.  Yvert

No 445, Scott No 453. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14014 ND C ON GO  (1981) Treating patient*. Drawing water*.  Set of 3 imperforate corner blocks of 4.  Scott Nos 612-4, Yvert Nos 643-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14015 EP AUSTRIA  (1988) Red Cross 125th anniversary*.  Black proof.  Scott No 1427, Yvert No 1750. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14016 VAR CROATIA  (1993) Red Cross*.  Imperforate pair.  Scott No RA42, Yvert No TB30. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

14017 VAR CROATIA  (1994) Red Cross*.  Vertically imperforate in both margins.  Scott No RA46, Yvert No TB36. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14018 VAR CROATIA  (1995) Red Cross*. Forest*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No RA62. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $160.00-- $110.00

14019 VAR CROATIA  (1996) Red Cross*.  Horizontally imperforate corner block of 4.  Scott No RA78, Yvert No TB62. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

14020 EA FRANCE  (2004) Virgin with child (Cretan school)*.  1st stage die proof in black signed by the engraver JUM ELET. Scott No B708, Yvert No 3717. . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:12217, 12223, 12224, 12283, 12346, 12576, 12577, 12650, 12660, 12663, 12722, 12758, 13247, 13248, 13493, 13562, 13563, 13564, 13706, 

803 Religion/Religion

14021 ENT RUANDA URUNDI (1928) Christian fam ily*.  Illustrated postal card (N) of Belgian Congo overprinted for use in Ruanda-Urundi.  Sepia photo of

native fam ily converted to Christianity.  Card #28 in series of 50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14022 M AX FRANCE  (1946) Joan of Arc*. Charles VII*.  M aximum card.  Scott Nos B210,B212.  Yvert Nos 768,770. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14023 ESS FRANCE  (1946) Jean Gerson*.  Trial color proof.  Gerson attempted to m end the split in the papal succession in the 14th century.  Scott No

B211, Yvert No 769. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14024 ESS FRANCE  (1954) Lourdes*.  Trial color proof.  Scott No 719, Yvert No 976. Disturbed gum. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14025 EL FRANCE  (1960) Church sculptures*.  Set of 2 deluxe sheets. Scott Nos B347-8, Yvert Nos 1278-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14026 ESS M ONACO  (1968) Sym bols of Christianity*.  Trial color proof strip of 5.  Genius of Christianity.  Scott No 699, Yvert No 759. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

14027 EP INDIA  (1970) Sant Nam deo*. Indian guitar*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were made before

printing the stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 527, Yvert No 311. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14028 ESS FRANCE  (1971) Cardinal*. Nobleman*. Lawyer*.  Trial color proof. Yvert No 1678.  Scott No 1305 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14029 ND TO G O  (1973) Easter scenes*.  Set of 4 imperforate pairs.  Scott Nos 833-5,C195.  Yvert Nos 766-8,PA197. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14030 EL FRANCE  (1973) St. Theresa*. Deluxe sheet.  Scott No 1355, Yvert No 1737. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14031 ND CAM EROUN  (1973) St. Theresa*.  Set of 2 imperforate blocks of 4.  Centenary of birth of Saint Teresa of Lisieux, Carm elite nun.  Scott Nos

C195-6, Yvert Nos PA210-11. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14032 M AQ CAM EROUN  (1973) St. Theresa*.  Original artwork signed by the artist JUM ELET. Pencil on posterboard measuring 32 x 24 cm (could be windowed

to 17 x 25 cm).Scott No C195. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14033 M AQ CAM EROUN  (1973) Lisieux cathedral*. St. Theresa*.  Original artwork signed by the artist JUM ELET. Pencil on posterboard measuring 32 x 24 cm

(could be windowed to 17 x 25 cm).Scott No C195. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14034 ND TO G O  (1975) Easter scenes*.  Set of 6 imperforate corner blocks of 4.  Scott Nos 903-6,C246-7.  Yvert Nos 836-9,PA248-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

14035 EL ANDORRA  (1980) Angel*.  Deluxe sheet.  Scott No 284, Yvert No 290. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14036 EL ANDORRA  (1981) St. M artin*.  Deluxe sheet.  12th century tapestry.  Scott No 291, Yvert No 297. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14037 EL ANDORRA  (1982) St. Thom as Aquinas*.  Deluxe sheet.  Scott No 303, Yvert No 309. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14038 EP AUSTRIA  (1982) Francis of Assisi preaching to anim als (deer*. rabbit*. bird*.)  Black proof.   Scott No 1209, Yvert No 1533. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14039 EL FRANCE  (1982) Guillaume Postel*. Scriptures*.  Deluxe sheet.  Postel advocated the unification of all Christian churches.  He was also an

astronom er who translated m any works of Arabic scholars.  Scott No B541, Yvert No 2225. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14040 EL FRANCE  (1985) Trees &  leaves*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 1983-6, Yvert Nos 2384-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

14041 EL FRANCE  (1987) Flight into Egypt*.  Deluxe sheet.  Scott No B592, Yvert No 2498. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14042 EP AUSTRIA  (1990)"Christ Healing the Sick" by R embrandt*.  Black proof.  Christus M edicus Congress.  Scott No 1507, Yvert No 1823. . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14043 EL FRANCE  (1996) St. Patrick*.  Bloc gommé.  Scott No 2508, Yvert No 2993. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14044 EL FRANCE  (1996) Baptism of Clovis*.  Bloc gommé.  Scott No 2541, Yvert No 3021. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14045 EA FRANCE  (1997) St. M artin of Tours on horseback*.  Epreuve d'atelier signed by the engraver JUM ELET.  Patron saint of Gauls.  Scott No 2588,

Yvert No 3078. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

14046 EA FRANCE  (1997) St. M artin of Tours on horseback*.  Pair of 1st stage die signed by the engraver JUM ELET.  Patron saint of Gauls.  Scott No 2588,

Yvert No 3078. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00
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14047 EL FRANCE  (1997) Kudara Kannon, bodhisattva*.  Bloc gommé.  Année du Japon.  Yvert No 3110, Scott No 2610.                                                        

                                                                        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14048 EP AUSTRIA  (1999) W alking pilgrim age to M ariazell*.  Black proof.  Scott No 1778. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14049 EP AUSTRIA  (1999) St. M artin*.  Black proof.  M arble relief.  Scott No 1786. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14050 EA FRANCE  (1999) Frédéric Ozanam*.  Stage die proof in brown signed by the engraver BEAUJARD. Scott No 2738, Yvert No 3281. Founded the

Society of Saint V incent de Paul. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14051 M AQ M ONACO  (2003) Boat*. Dove*.  Pencil on posterboard drawing of preliminary design signed by artist Cyril de la Patelliere.  M easures 21.5 x 28 cm. 

Scott No 2308c. St. Dévote. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

14052 M AQ M ONACO  (2003) Boat*. Dove*.  Pencil and pastel on posterboard drawing of final design signed by artist Cyril de la Patelliere.  M easures 23 x 30 cm. 

Scott No 2308c. St. Dévote. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14053 EP AUSTRIA  (2004) Papal order of Holy Sepulchre of Jerusalem*.  Black proof. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14054 EP PERU  (2004) Canonization of M other Teresa*.  Imperforate pair.  Scott No 1440.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

14055 EA FRANCE  (2005) Angel*. Virgin M ary*.  Set of 2 die proofs in black signed by the engraver. Scott No 3153a, Yvert No 3838. Part of the souvenir

sheet - The Annunciation of Raphael. Only the portion of the pair that was engraved gets a die proof. France-Vatican joint issue. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

14056 EP AUSTRIA  (2007) St. Rupert*.  Black print.  Patron saint of Salzburg. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14057 EP AUSTRIA  (2008) St. M artin of Tours*.  Black print.  Patron saint of soldiers and France. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14058 EP AUSTRIA  (2008) St. Notburga of Eben*.  Black print.  Patron saint of servants and peasants. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14059 EP AUSTRIA  (2009) Baptismal font in Linz*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14060 EA FRANCE  (2010) Abbé Pierre*.  D ie proof in brown signed by the engraver ANDREOTTO. Scott No 3756, Yvert No 4435. Founder of the Em m aus

m ovem ent. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14061 EA FRANCE  (2012) Via Turonensis - Paris*.  Studio die proof in black signed by the engraver LAVERGNE. Scott No 4185a, Yvert No 4641. The W ay

of St. Jam es (El Cam ino de Santiago). Fam ous pilgrim age. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

14062 EA FRANCE  (2012) Via Lemovicencis - Vezelay*.  Studio die proof in black signed by the engraver LAVERGNE. Scott No 4185b, Yvert No 4642. The

W ay of St. Jam es (El Cam ino de Santiago). Fam ous pilgrim age. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

14063 EA FRANCE  (2012) Via Podiensis - Le Puy-en-Velay*.  Studio die proof in black signed by the engraver LAVERGNE. Scott No 4185c, Yvert No 4643.

The W ay of St. Jam es (El Cam ino de Santiago). Fam ous pilgrim age. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

14064 EA FRANCE  (2012) Via Tolosana - Arles*.  Studio die proof in black signed by the engraver LAVERGNE. Scott No 4185d, Yvert No 4644. The W ay of

St. Jam es (El Cam ino de Santiago). Fam ous pilgrim age. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

14065 EP AUSTRIA  (2015) Teresa of Avila*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14066 EP AUSTRIA  (2018) Sainte Erentrudis. Black print. Landesmutter of Salzburg. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14067 EP AUSTRIA  (2022) St. Fidelis of Sigm aringen*.  Black print. Known as the poor man's lawyer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12246, 12288, 12317, 12375, 12790, 12809, 12810, 12894, 13759, 13808, 13837, 13852, 13853, 14102, 14501, 14502, 14503, 14826, 14916, 

804 Religion Luther/Religion Luther

14068 EL FRANCE  (1964) John Calvin*.  Deluxe sheet.  Scott No B383, Yvert No 1420. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14069 EL FRANCE  (1969) Edict of Nantes*. Henry IV*.  Deluxe sheet.  Scott No 1261, Yvert No 1618. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14070 EA FRANCE  (2009) Jean Calvin*.  Pair of die proofs (pos & neg) in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3681, Yvert No 4356. . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:14160, 

805 Roosevelt/Roosevelt

14071 ENT U.S.A. (1930) Teddy Roosevelt*. Books*. University*. One cent postal card (O) with advertising for Pocket University Library series.  "Nelson

Doubleday, Inc." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14072 EM A U.S.A. (1940) S.S. Roosevelt.  V iolet meter cancellation on cover Pitney Bowes No 58603: "W eekly cruises to Bermuda.  S.S. Pres. Roosevelt." . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:13482, 

806 Rotary International/Rotary International

14073 ESS SYRIA  (1955) Virgin of Sednaya Convent*. Rotary emblem*.  Set of 2 trial color proof blocks of 4 in unissued colors. Scott Nos C178-9.  Rotary

50th anniversary. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14074 ESS SYRIA  (1955) Om ayyad m osque*. Rotary emblem*.  Set of 2 trial color proof blocks of 4 in unissued colors. Scott Nos C179-80.  Rotary 50th

anniversary. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14075 EM A U.S.A. (1960) 56th Anniversary.  Red meter cancellation on cover Pitney Bowes No 183955: "Observe Rotary's 56th Anniversary.  23 February, 1961." . . . . . .  $15.00-- $12.00

14076 ND CAM EROUN  (1978) A ntelope*. R otary em blem .  Imperforate pair. Scott No 639. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14077 FDC ZAIRE  (1980) Rotary emblem*. Kam ba painting*. Liyolo statue*. M usical instrum ent: Plutiarch*.  Set of 2 FDCs, perf + imperfS/S. Scott No

973a.  Yvert BF22. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $35.00

14078 ESS M ONACO  (1980) Paul Harris*. Rotary emblem*.  Trial color proofs in strip of 5.  Scott No 1232, Yvert No 1229. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

14079 ESS M ONACO  (1980) Paul Harris*. Rotary emblem*.  Trial color proofs in block of 4.  Scott No 1232, Yvert No 1229. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14080 ND NEW  CALEDONIA  (1980) Totem*. M ap of island*. Rotary emblem*.  Imperforate pair.  Scott No C161, Yvert No PA201. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14081 EL M ALI (1980) Train*. Rotary emblem*.  Deluxe sheet, 75th anniversary of Rotary International.  Scott No C376, Yvert No PA376.  Not easy to find!   

                                                                                     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14082 ** BE LIZE  (1981) Rotary 75th anniversary. Set of 7 + 2 S/S + overprinted S/S. Scott Nos 538-46,570,590. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $140.00-- $110.00

14083 ** CENTRAL AFRICA  (1982) Leopard*. Eagle*. Rotary emblem*.  Gold foil stamp + 2 S/S. Scott Nos C265a-b. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14084 EL M ALI (1983) Rotary em blem. Train. Plane. Ship.  Deluxe sheet.  Scott No C478b, Yvert No 472. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14085 VAR BOLIVIA  (19905) Rotary*. Hospitals for children. Bird*. Nature preservation.  Imperforate S/S not listed in Scott. M ichel Block 216. . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14086 EP HONDURAS  (2005) Globe*. Rotary emblem*.  Imperforate proof pair.  Scott No C1185.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

 See also:12065, 12658, 12659, 12660, 12663, 13427, 

807 Salvation Army/Armée du Salut

14087 EM A U.S.A. (1951) Salvation Army.  Red meter cancellation on piece National Postage M eter No 8142: "The Salvation Army, service that never ceases." . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00
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8075 Scientists/Scientists

14088 EL FRANCE  (1950) Buffon*.  Epreuve de luxe. Yvert No 856.  Scott No B241.  Naturaliste, auteur de l'Histoire naturelle en 40 volum es!  . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14089 EA FRANCE  (1957) Newton*.  D ie proof in black signed by the engraver M UNIER.  Scott No 861, Yvert No 1136.                                                              

                                                                        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14090 EL FRANCE  (1966) Fontenelle*. Scientists*. Globe*.  D ie proof in biolet signed by the engraver GANDON.  300th anniversary of Academy of Science. 

Scott No 1159, Yvert No 1487. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14091 ND NEW  CALEDONIA  (1974) Science center*.  Imperforate corner block of 4. Scott No C110, Yvert No PA153. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14092 L U.S.A. (1978) Stanford University Logo*.  Envelope with cachet of Siple Station, Antarctica M agnetospheric Research Group, signed by M edical

Officer.  Cancelation of US Navy FPO. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14093 EL FRANCE  (1978) Claude Bernard*.  Deluxe sheet.  Scott No B510, Yvert No 1990a.  First defined homeostasis and suggested blind

experim entational m ethods. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14094 EA FRANCE  (1981) M icro-organism in evolution* under m icroscope.  D ie proof in black signed by the engraver BEQUET m arked "ep. d'état." . 

Scott No 1724, Yvert No 2127. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

14095 M AQ M ONACO  (1987) Isaac Newton*. Formula for gravity*. Original artwork, pencil on posterboard 32 x 24 cm (could be trimmed to 26 x 19 cm to

include only the design and signature), signed by the artist JUM ELET. Scott No 1801. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14096 EP AUSTRIA  (1992) Paul Kitaibel*.  Black proof.  Fam ous botanist.  Scott No 1562, Yvert No 1885. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14097 EL FRANCE  (1994) Formula for wave properties of matter*.  Bloc gommé.  Scott No 2420, Yvert No 2879.  Louis de Broglie. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

14098 EL NEW  CALEDONIA  (1994) M icroscope* exam ining Earth*. Images flowing through com puter screen*.  Deluxe sheet.  Scott No C268, Yvert No

PA325. ORSTOM  50th anniversary. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14099 EL FRANCE  (1997) Participatory innovation*.  Bloc gommé.  Scott No 2553, Yvert No 3043. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14100 EP AUSTRIA  (1999) Draftsman's tools*. Books*.  Black proof.  Austrian patent office.  Scott No 1781. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14101 EP AUSTRIA  (2015) Joseph Hardtm uth*.  Black print.  First m ass-produced cheap pencils. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12250, 12408, 12463, 14197, 

808 Scouts/Scoutisme

14102 LOC RUSSIA (Zem stvo of Bogorodsk) (1869) St. George slaying dragon*.  5k blue stationery envelope (N).  Schmidt No 1.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

14103 ENT DUBAI (1964) Scout m arching with bugler*.  20 NP orange aerogram (N).  Hard to find! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14104 ENT DUBAI (1964) Scouts carrying flag*.  40 NP red aerogram (N).  Hard to find! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14105 EP INDIA  (1970) Girl Guide*. 3-finger salute*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were made before

printing the stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 532, Yvert No 315.  Girl Guides 60th anniversary. . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14106 ND SENEGAL  (1971) Drum m er*. Japonica*. Judo*. M t. Fuji*.  Set of 4 imperforate pairs.  13th Scout Jamboree.  Scott Nos 346-9, Yvert Nos 351-4. . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14107 EL DAHOM EY  (1972) Scouting Cotonou Jamboree*.  Deluxe proof of M /S of 3.  Scott No C156a, Yvert No BF18. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14108 ND TO G O  (1973) Nairobi Jam boree*.  Set of 6 imperforate corner blocks of 4.  Scott Nos 838-41,C198-9.  Yvert Nos 771-4,PA200-1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

14109 ND G ABO N  (1975) Scouts*.  Set of 2 imperforate corner blocks of 4. Lilleham er, Norway Jam boree.  Scott Nos 352-3, Yvert Nos 344-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14110 VAR BANGLADESH  (1978) Scout 3-finger salute*.  Block of 4 with color shift resulting in a "ghost" hand and emblem.  Scott No 138. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14111 ND DJIBOUTI (1981) Scouts*.  Set of 2 imperforate corner blocks of 4.  Scott Nos 533-4, Yvert Nos 539-40. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14112 ND CHAD  (1982) Baden-Powell*. Scouts*. Jam boree patches*.  Gold-foil imperforate S/S.  Scott No 412b. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14113 ND CHAD  (1982) Baden-Powell*. Flag*.  Gold-foil imperforate.  Scott No 412a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14114 ND CHAD  (1982) Scouts playing musical instrum ents*.  Imperforate S/S.  Scott No 412, Yvert No BF35. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14115 ND C ON GO  (1982) Scouts at activities*.  Set of 4 imperforate minisheets.  75th anniversary of scouting.  Scott Nos 631-4, Yvert Nos 663-6. . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14116 ND C ON GO  (1982) Scouts at activities*.  Set of 4 imperforate corner blocks of 4.  75th anniversary of scouting.  Scott Nos 631-4, Yvert Nos 663-6. . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14117 ND IVORY COAST  (1982) Scouts on sailboats*.  Set of 4 imperforate blocks of 4.  Scott Nos 631-4, Yvert Nos 613-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14118 M AX GREAT BRITAIN  (1982) Scouts*.  Set of 4 maximum cards with Edinburgh commemorative cancels.  Scott Nos 983-6, Yvert Nos 1039-42. . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14119 EL FRANCE  (1982) Baden-Powell*. Scouts*.  Scott No 1822.  Yvert No 2201.  Deluxe Sheet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

14120 ND DJIBOUTI (1982) Scouts*.  Set of 2 imperforate corner blocks of 4.  Scott Nos C163-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14121 SPE TUVALU  (1985) Girl guides*.  Set of 4 overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 328-31, Yvert Nos 327-30. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14122 EP TUVALU  (1985) Girl guides camping*.  Imperforate plate proof margin pair.  Scott No 329, Yvert No 328.  From  the archives of the Format

International Printers. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14123 EP TUVALU  (1985) Girl guide holding flag*.  Imperforate plate proof margin pair.  Scott No 330, Yvert No 329.  From  the archives of the Format

International Printers. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14124 EP TUVALU  (1985) Girl guide saluting*.  Imperforate plate proof margin pair.  Scott No 331, Yvert No 330.  From  the archives of the Format

International Printers. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14125 ND GUINEA  (1988) Scouts* watching birds*, butterflies*.  Set of 6 imperforates.  Scott Nos 1088-93, Yvert Nos 865-8,PA231-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14126 ND GUINEA  (1988) Scouts* watching birds*, butterflies*.  Set of 6 imperforate blocks of 4.  Scott Nos 1088-93, Yvert Nos 865-8,PA231-2. . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

14127 ND GUINEA  (1988) Scout*. Brilliant nymph (Opis Nym phalidae)*. Rose-ringed parakeet (Psittacula kram eri)*.  Imperforate S/S.  Scott No 1094. . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

 See also:12617, 12658, 12659, 12660, 12663, 

810 Seashells/Poissons  Coquillages

14128 EA W ALLIS & FUTUNA  (1962) Cypraecassis rufa shell*. Scott No 161. Yvert No 164. Die P roof  in deep brown (unsigned). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

14129 ND SOM ALI COAST  (1962) Various seashells*.  Set of 6 imperforate blocks of 4.  Scott Nos 293-6,C28-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

14130 ESS W ALLIS & FUTUNA  (1962a) Charonia tritonus*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 159, Yvert No 162. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14131 EA W ALLIS & FUTUNA  (1963) Harpa ventricosa shell*.  Scott No C18.  Yvert No PA 18.  Die P roof  in grey (unsigned).                                                 

                         . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

14132 ESS AFARS & ISSAS  (1975) Ranella spinosa*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 388, Yvert No 394. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

 See also:13332, 13364, 13708, 

812 Ships/Bateaux

14133 ENT U.S.A. (1874) Ships*. Sunrise*.  3 cent postal stationery (O) from the State of New Hampshire Secretary's Office.  Beautiful engraved illustration! . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14134 ENT U.S.A. (1881) Anchor*.  3 cent illustrated postal stationery (O): "Saddlery Hardware." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00
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14135 OBL U.S.A. (1902) Anchor*.  W ell-marked Fancy Cancel from Hebron, Connecticut.  One mark in black on postal stationery.  Fancy Cancels from  this

period are very rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $300.00-- $225.00

14136 ENT U.S.A. (1914) Outboard m otor*.  One cent postal card (O) with illustrated ad for Evinrude M otors. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14137 ENT U.S.A. (1916) Yachting flag*.  Two cent bicolor postal stationery (O).  "Park C ity Yacht Club."  Superb! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14138 ENT RUSSIA  (1931) W om an holding torch*. Steamer*.  Postal card (O) with illustrated advertising"T he Soviet M aritim e Fleet travels widely without

rest. Utilize it for your sum m er vacation!"   Left side crease and a few holes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14139 EM A SW ITZERLAND  (1946) Sailing vessel. Chem ical and Botanical Products.  Red meter cancellation on cover M eter No 3172: "Importers of chemical

products from all countries." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14140 EM A U.S.A. (1947) Drakkar*. Barge*.  Red meter cancellation on piece Commercial Controls Corporation N o 6415: "Dyson." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14141 VAR ISRAEL  (1948) Ancient ship*.  Block of 4 with shift of color white (noticeable in white line on yards) + inverted (facing right) watermark. Scott No

138. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14142 VAR ISRAEL  (1948) Passenger ship "Zion"*.  Block of 4 with shift of color black, resulting in stars in smokestack moved upwards. Scott No 141. . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14143 OBL JAPAN  (1949) Yacht race*.  Illustrated cancellation on postal card. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14144 EM A U.S.A. (1953) Viking ship.  Red meter cancelation on fragment, No PB 163198:"Viking for Quality and Service." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14145 EL SOM ALI COAST  (1956) Loading ship.  Deluxe sheet. Scott No 268, Yvert No 285.  FID ES issue.                                                                                  

                                                                        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14146 EL FRANCE  (1956) Port of Strasbourg*.  Deluxe sheet. Scott No 809, Yvert No 1080. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14147 M AQ GHANA  (1957) M edieval galleon. Swordfish.  Original accepted artwork for Black Star Line issue. Pen and ink on posterboard, design measuring 25.5

x 15 cm. Scott No 14. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $750.00-- $600.00

14148 EL SENEGAL  (1961) Pirogues racing.  Deluxe sheet.  Scott No 203, Yvert No 206. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14149 OBL GREAT BRITAIN  (1966) Viking. Ship. Illustrated cancel on envelope for 1000th anniversary of Scarborough. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14150 EP INDIA  (1968) Frigate "Nilgiri"*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were m ade before printing the

stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 479, YvertNo 262.  First Indian warship. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14151 M AQ GRENADA  (1970) Edward Teach (B lackbeard).  Original artwork for pirates series. W atercolor on thin posterboard design measuring 16 x 20 cm

with acetate overlay for lettering and Queen's portrait.  Scott No 345. The stamp was issued in monocolor instead. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $750.00-- $600.00

14152 M AQ GRENADA  (1970) M ary Read.  Original artwork for pirates series. W atercolor on thin posterboard (18 x 26 cm), design measuring 15.5 x 19 cm. Scott

No 348. The stamp was issued in monocolor instead. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $750.00-- $600.00

14153 EL AFARS & ISSAS  (1970) Autom ated Ferry*.  Deluxe sheet showing automatic ferry at Tadjourah.  Scott No 348, Yvert No 367. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14154 EL FRANCE  (1970) Sailboat*. Palm  trees* in atoll*.  Deluxe sheet.  Alain Gerbaut's around-the-world sail 1923-9.  Scott No 1263, Yvert No 1621. . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14155 EL LA OS  (1971) Boat building*.  Deluxe sheet.  Scott No 211, Yvert No 230. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14156 ND NEW  CALEDONIA  (1971) Port de Plaisance*.  M argin imperforate.  Scott No C84, Yvert No PA124. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14157 OBL ISLE OF M AN  (1972) Viking ship with vertically striped sail.  Illustrated cancel on envelope. M anx M useum  50th Anniversary. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14158 EL FRANCE  (1972) Newfoundland sailing vessel*.  Deluxe sheet.  Côte d'Em eraude.  Scott No 1343, Yvert No 1717. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14159 EL FRANCE  (1972) Adm iral DeGrasse*.  Deluxe sheet.  Scott No B458, Yvert No 1727. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14160 EL FRANCE  (1973) Adm iral Coligny*.  Deluxe sheet.  Scott No B463, Yvert No 1744.  Huguenot leader. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14161 EL FRANCE  (1973) Rene Duguay-Trouin*.  Sailing ships*.  Deluxe sheet.  Scott No B467, Yvert No 1748. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14162 ESS NEW  CALEDONIA  (1973) Steamship "El Kanatar" passing through Panama Canal*.  Trial color proofs in strip of 3.  First passage by

steamship to M arseilles.  Scott No C100, Yvert No PA141. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14163 EL FRANCE  (1974) Life Saving: Sea Rescue*.  Deluxe sheet.  Scott No 1401.  Yvert No 1791. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14164 ESS NEW  CALEDONIA  (1974) French m arine aboard ship*.  Trial color proof margin strip of 3 with color codes.  Scott No C116, Yvert No PA156. . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14165 ESS NIGER  (1974) Barge on Niger River*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Anniversary of Flotilla of Hope.  Scott No C224, Yvert No

PA223. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

14166 ESS NIGER  (1974) Tug on Niger River*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Anniversary of Flotilla of Hope.  Scott No C225, Yvert No

PA224. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

14167 ND FRENCH POLYNESIA  (1977) Sailing vessels*.  Set of 4 corner imperforate pairs.  Scott Nos 296-9, Yvert Nos 115-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

14168 ND NEW  CALEDONIA  (1979) Hobie cats racing*.  Imperforate margin block of 4.  Scott No 447, Yvert No 430. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14169 ESS NEW  CALEDONIA  (1981) Aviso "Le Phoque"*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 467, Yvert No 450. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

14170 ND FRENCH POLYNESIA  (1981) Pirogue race*.  Imperforate pair.  Scott No C186, Yvert No PA162. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14171 ESS NEW  CALEDONIA  (1982) Barque "Le Cher"*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 476, Yvert No 459. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

14172 ESS NEW  CALEDONIA  (1982) Aviso "K ersaint"*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 477, Yvert No 460. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

14173 ND G ABO N  (1982) M erchant navy ships*.  Set of 3 imperforate pairs. Scott Nos 504-6, Yvert Nos 490-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14174 EL NEW  CALEDONIA  (1984) Steamers*.  Collective proof.  Scott Nos 498-9, Yvert Nos 484-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14175 EP TUVALU  (1986) Sailing ships*.  Set of 4 imperforate pairs, old ships.   These are imperforate plate proofs from the printer's archive.  Only one

sheet (usually of 40 stam ps) of imperforate proofs exist.  Scott Nos 353-6, Yvert Nos 363-6.  Rare and beautiful! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14176 EL NEW  CALEDONIA  (1987) Pirogues*.  Compound deluxe sheet.  Scott Nos 557-8, Yvert Nos 535-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14177 EM A FRANCE  (1988) Bow of Viking ship. Red meter cancelation on envelope, No 34835:"Agence de publicité à service com plet - Drakkar." . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14178 EL NEW  CALEDONIA  (1989) Hobie cats*.  Deluxe sheet.  20th W orld Championship.  Scott No 620, Yvert No 582. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14179 CAR SW EDEN  (1990) Vikings. Ship.  Booklet of 8 stamps. Scott No 1808a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14180 EL W ALLIS & FUTUNA  (1990a) M oana II*.  Deluxe sheet.  Scott No 395, Yvert No 400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14181 EL W ALLIS & FUTUNA  (1990b) M oana III*.  Deluxe sheet.  Scott No 396, Yvert No 401. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14182 EM A FRANCE  (1991) River boat*.  Red meter cancellation on cover No 4326: "Rivers and recreation." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14183 EL W ALLIS & FUTUNA  (1991) Patrol boat "Le M oqueuse"*.  Deluxe sheet, Scott No 401, Yvert No 408. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14184 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1991) Cryos research vessel*.  Deluxe sheet.  Scott No 499. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14185 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1991) Crossing the sea to Newfoundland by rowboat*.  Deluxe sheet.  Scott No 570, Yvert No 546.  Fascinating! . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14186 SPE TO NG A  (1991) Rowing Festival*.  Set of 5 overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 778-82, Yvert Nos 832-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14187 EP M ADAGASCAR  (1991) Caravel Am sterdam  ship* (1539).  Scott No 1019.  Yvert 1022.  M argin copy Proof with different paper than the issued

stamp.  The top of the Proof is glued onto an individual presentation card, 113mm x 93mm, with paper overlay.  Only 10 copies prepared!  The card

has the circular handstamp in red of the M adagascar embassy Seen and approved"" June 28, 1991.  Very rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

14188 EL FRANCE  (1991) Toulon Harbor*. Deluxe sheet.  Scott No B638, Yvert No 2733. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14189 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1992) Vice Adm iral M uselier*.  Deluxe sheet.  Scott No 576. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14190 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1992) Shipbuilding*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 578-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14191 EL FRANCE  (1992) Sailing ships*.  Bloc gommé..  Lorient.  Scott No 2292, Yvert No 2765. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14192 EM A FRANCE  (1993) Stylised Viking ship. Red meter cancelation on fragment, No NL 31033:"Parc Naturel Régional de Brotonne." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14193 EM A FRANCE  (1993) Viking ship. Red meter cancelation on envelope, No R 34981:"Agence de l'Eau Seine-Norm andie." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14194 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1993) Com m ander R. Birot*.  Deluxe sheet.  Scott No 586. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14195 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1993) M ove to M agdalen islands.  Deluxe sheet. Scott No 593. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00
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14196 EL NEW  CALEDONIA  (1993) Cable laying ship*.  Deluxe sheet.  Scott No C253, Yvert No PA301. Caledonia to Australia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14197 EL NEW  CALEDONIA  (1994) Research ship "A talanta"*. Undersea topographical m ap*. Deluxe sheet.  Scott No C264, Yvert No PA321. . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14198 EL NEW  CALEDONIA  (1996) Outrigger canoe*. Native with fishing spear*.  Bloc gommé of strip of 4. Scott No 736a, Yvert No 706. 7th V a'a W orld

Championship. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

14199 VAR BANGLADESH  (1999) M ail boat*.  Shift of color red or yellow in block of 4 resulting in doubling of inscriptions.  Scott No 592. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14200 EP AUSTRIA  (2008) Paddle-wheel steamer*.  Black print.  Stamp Day. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14201 EP AUSTRIA  (2009) Propellor steamer "Thalia"*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14202 EP AUSTRIA  (2012) Steamer "Schonbrunn"*.  Black print.  First Danube Steam ship Com pany flagship. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12014, 12027, 12094, 12104, 12140, 12141, 12308, 12323, 12341, 12393, 12436, 12619, 12670, 12774, 12799, 12813, 12857, 12870, 12911, 12912, 12913, 12918, 13008, 13009, 13077, 13154,

13417, 13426, 13434, 13466, 13562, 13563, 13600, 13605, 13644, 13645, 13798, 13933, 13934, 13935, 13936, 13937, 14051, 14052, 14072, 14084, 14117, 14338, 14508, 14521, 14544, 14719, 14781,

14782, 14805, 14817, 14828, 

813 Slavery/Esclavage

14203 EL FRANCE  (1980) Slave quarters, Senegal*.  Deluxe sheet.  UNESC O site.  Scott No 2O21, Yvert No SE60. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14204 SPE ST. VINCENT  (1984) Slaves*. Sugar cane fields*.  Set of 4 overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 761-4, Yvert Nos 762-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12243, 12896, 13394, 13805, 

814 Space/Espace  Fusées

14205 ND YEM EN  (1963) Space travel*. Set of 5 imperforate pairs + imperf minisheet. M ichel Nos 316-20,Block 19. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14206 ND YEM EN  (1963) Space travel*. JFK*. Imperforate minisheet overprinted for Kennedy's death. M ichel Block 21. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14207 ND JORDAN  (1965) Space achievements*. Set of 5 imperforate pairs. Scott Nos 521-521d. M ichel No 541-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14208 SS QATAR  (1966) Gagarin*. Tchereshkovna*.  Unissued imperforate S/S.  Very rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14209 ** QATAR  (1966) Gagarin*. Tchereshkovna*.  Unissued set of 2.  Very rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $300.00

14210 SS QATAR  (1966) ITU Centenary*. Rendezvous of Gemini 6 &  7*.  Perf + imperf S/S overprinted. M ichel Bloc 3A+3B. Scott No 98a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

14211 ND QATAR  (1966) Am erican astronauts*.  Imperforate strip of 5 + strip of 3. Scott Nos 104,104a. M ichel Nos 142-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14212 ND JORDAN  (1966) Gemini astronauts*. Imperforate S/S. M ichel Block 36. Scott No 532F. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14213 ND ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1966) Diam ant rocket*. Satellite A-1*.  Imperforate triptych from sheet corner.  Scott No C31a, Yvert No 34a.  Dallay

catalog 110 euros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

14214 ND ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1966) Diam ant rocket*. Satellite A-1*.  Imperforate pair of triptych.  Scott No C31a, Yvert No 34a.  Dallay catalog

220 euros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14215 ND ADEN PROTECTORATES (1967) Rocket*. Apollo capsule*. Perf + imperforate minisheet of 2. M ichel Block 6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14216 ND RAS AL KHAIM A  (1967) Astronauts*. Set of 2 imperforate minisheets overprinted in new currency and Apollo 1 memorial. M ichel Blocks 36-7. . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14217 ND ADEN PROTECTORATES (1967) Lunar rover*. Apollo capsule reentry*. Perf + imperforate minisheet of 2. M ichel Block 9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14218 EL FRANCE  (1967) Diam ant Rocket*. A-1 satellite*. Aviation.  Deluxe sheet.  Scott No 1184.  Yvert No 1526.   Robert Esnault-Pelterie, aviation and

space expert.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14219 ESS UPPER VOLTA  (1967) Satellite FR 1*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No C37, Yvert No PA37. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $70.00

14220 ND AJM AN  (1968) Apollo 8 trajectory*. Astronauts*. Perf + imperforate S/S. M Ichel Block 68. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

14221 ND AJM AN  (1968) Apollo 8 over moonscape*. Astronauts*. Perf + imperforate S/S. M Ichel Block 67. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14222 ** YEM EN  (1969) Apollo 15*. Gold foil stamp in original folder with overprints in green for Apollo 11 and Apollo 15. M ichel No 937. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14223 ** YEM EN  (1969) Apollo 11*. Gold foil stamp in original folder with overprint in green for Apollo 11. M ichel No 937. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14224 ** YEM EN  (1969) Apollo 15*. Gold foil stamp in original folder with overprints in green for Apollo 11 and Apollo 12. M ichel No 937. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14225 ND YEM EN  (1969) Apollo 15*. Imperforate gold foil stamp in original folder with overprints in green for Apollo 11 and 15. M ichel No 937. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14226 ND YEM EN  (1969) Apollo 12*. Imperforate gold foil stamp in original folder with overprints in green for Apollo 11 and 12. M ichel No 937. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14227 ND YEM EN  (1969) Apollo 11*. Imperforate gold foil stamp in original folder with overprints in green for Apollo 11. M ichel No 937. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14228 ND AJM AN  (1969) Am erican flag*. M oon landing plaque*. Imperforate S/S. M Ichel Block148. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

14229 ND FUJEIRA  (1969) Apollo m oon landing*. Set of 9 imperforate strips of 3 with different overprints, all inverted! M ichel Nos 399-407. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

14230 ND FUJEIRA  (1969) Apollo m oon landing*. Set of 9 perforated strips of 3 with different overprints, all inverted! M ichel Nos 399-407. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

14231 ND FUJEIRA  (1969) Apollo m oon landing*. Perf + imperf minisheets of 4 with overprints,  all inverted! M ichel Blocks 16-18. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

14232 ** YEM EN  (1969) Apollo 15*. Gold foil stamp in original folder with overprints in green for Apollo 12 and Apollo 15. M ichel No 937. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14233 ** YEM EN  (1969) Apollo 15*. Gold foil stamp in original folder with overprints in green for Apollo 13 and Apollo 15. M ichel No 937. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14234 ND YEM EN  (1969) History of space flight*. Set of 2 gold foil imperforate minisheets. M ichel Blocks 178-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14235 ND YEM EN  (1969) Apollo 11 astronauts*. Silver foil imperforate minisheet. M ichel Block 163. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

14236 ND YEM EN  (1969) Apollo 8 orbiting moon*. Imperforate minisheet. M ichel No 151. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $8.00-- $8.00

14237 SS YEM EN  (1969) First m oon landing*. Imperforate souvenir sheet. M ichel Block 110 overprinted for Pompidou's visit to US. M ichel Block 119. . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14238 SS YEM EN  (1969) Soyuz 4 &  5*. Apollo 8*. Set of 2 minisheets. M ichel Blocks 98-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14239 SS YEM EN  (1969) Apollo 9*. Set of 2 minisheets. M ichel Blocks 102-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14240 SS YEM EN  (1969) Vostok 1*. M ercury*. Apollo 10*. Set of 2 minisheets. M ichel Blocks 104-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14241 SS YEM EN  (1969) Apollo 11*. M inisheet. M ichel Block 109. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $8.00-- $8.00

14242 EP RW ANDA  (1969) Apollo XI*.  Printer's proof on gummed paper, w ith notation in margin (color code?). Scott No 297. Color different from issued

stamp. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $150.00

14243 ND RW ANDA  (1969) Apollo XI*.  Imperforate S/S in issued colors, printed as uncult tête-bêche pair. with inverse of stam p printed on gum  side! Scott

No 297a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $150.00

14244 M AQ GRENADA  (1969) Apollo XI takeoff from  Cape Kennedy.  Original artwork for Apollo program series. W atercolor on posterboard measuring 16 x 24

cm.  Scott No 333. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $750.00-- $600.00

14245 M AQ GRENADA  (1969) Apollo XI circling m oon.  Original artwork for Apollo program series. W atercolor &  pen and ink on posterboard measuring 20 x

27.5 cm. Artist's name - G . L. Vasarhely - hand printed on reverse. Scott No 334. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $750.00-- $600.00

14246 M AQ GRENADA  (1969) Apollo XI splashdown.  Original artwork for Apollo program series. W atercolor on posterboard measuring 16 x 24 cm.  Scott No

334. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $750.00-- $600.00

14247 SS YEM EN  (1970) Apollo 12*. Set of 2 minisheets with gold and silver borders. M ichel Block 130. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14248 ND YEM EN  (1970) Interplanetary stations*. Set of 7 + imperforate gold foil stamp in original folder. M ichel Nos 1174-80,1370. W ith overprint for

astronauts of Soyuz 11. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14249 ND YEM EN  (1970) Interplanetary stations*. Set of 7 + imperforate gold foil stamp in original folder. M ichel Nos 1174-80,1190. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00
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14250 SS YEM EN  (1970) Interplanetary stations*. Set of 7 + gold foil stamp in original folder. M ichel Nos 1174-80,1370. W ith overprint for Salyut

19.4.1971 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14251 SS YEM EN  (1970) Interplanetary stations*. Set of 7 + imperforate gold foil stamp in original folder. M ichel Nos 1174-80,1370. W ith overprint for

Salyut 19.4.1971 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14252 ND YEM EN  (1970) Interplanetary stations*. Set of 7 + gold foil stamp in original folder. M ichel Nos 1174-80,1190. W ith overprint for astronauts of

Soyuz 11. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14253 ND YEM EN  (1970) Interplanetary stations*. Set of 2 imperforate minisheets. M ichel Blocks 135-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14254 ND AJM AN  (1970) President Kennedy congratulating astronauts*. Perf + imperforate S/S. M Ichel Block176. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14255 ND YEM EN  (1970) Interplanetary stations*. Set of 7 + gold foil stamp in original folder. M ichel Nos 1174-80,1190. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14256 ND M ANAM A  (1970) Apollo m oon landing*. Imperforate set of 20 as 3 panes. M ichel Nos 306-25. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14257 M AQ DOM INICA  (1970) Astronauts Armstrong, Aldrin & Collins.  Original artwork for Apollo program series. W atercolor on posterboard measuring 25 x

18 cm, with acetate overlay for lettering and Queen's profile. Scott No 296. Handstamp of Shamir Bros Postage Stamp & Bank Note D esigners, Tel Aviv,

Israel on reverse. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $750.00-- $600.00

14258 ND TO G O  (1970) Apollo m issions*.  Set of 6 imperforate pairs.  Safe return of Apollo 13.  Scott Nos 746-50,C136.  Yvert Nos 678-82,PA138. . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14259 M AQ M ONACO  (1970) Apollo XI*. Nixon*. JFK*.  Original artwork, pencil on posterboard measuring 31 x 24 cm (could be trimmed to 25 x 17 cm to

include image and signature), signed by the artist JUM ELET. Scott No 772, Yvert No 829. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14260 ND RAS AL KHAIM A  (1971) Russian cosmonauts*. Set of 4 imperforate minisheets. M ichel Nos 529-32. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14261 ND AJM AN  (1971) Space research*. Set of 8 imperforate corner blocks of 4. M ichel  Nos 991-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14262 ND YEM EN  (1971) Apollo 14*. Imperforate gold foil stamp in original folder with overprints in green for Apollo 11 and 14. M ichel No 1327. . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14263 ** YEM EN  (1971) Apollo 14*. Gold foil stamp in original folder with overprints in green for Apollo 11. M ichel No 1327. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14264 ND RAS AL KHAIM A  (1971) Apollo 15*. Set of 6 imperforate minisheets. M ichel Nos A561-565. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14265 ND RAS AL KHAIM A  (1971) Soyuz space research*. Set of 6 imperforate minisheets. M ichel Nos 547-52. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14266 ND M ANAM A  (1971) Spacecraft*. Imperforate + perforate S/S. M ichel Block 105. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14267 SS YEM EN  (1971) Conquest of M ars*. Set of 2 minisheets. M ichel Blocks 165-6.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14268 EP SHARJAH  (1972) Apollo 17 - control room *. Set of 6 progressive proofs of S/S, including final colors. M ichel No 993. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14269 ND SHARJAH  (1972) Astronauts*. Signs of zodiac*. Set of 6 imperforate minisheets of 6. M ichel Nos 1320-31. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14270 EP SHARJAH  (1972) Apollo 17 - astronauts in capsule*. Set of 5 progressive proofs, including final colors. M ichel No 988.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14271 EP SHARJAH  (1972) Apollo 17 - astronauts in space*. Set of 5 progressive proofs, including final colors. M ichel No 989. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14272 EP SHARJAH  (1972) Apollo 17 - cosmic radiation*. Set of 5 progressive proofs, including final colors. M ichel No 990. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14273 EP SHARJAH  (1972) Apollo 17 - experim ents on moon's surface*. Set of 5 progressive proofs, including final colors. M ichel No 991. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14274 EP SHARJAH  (1972) Apollo 17 - earth station*. Set of 5 progressive proofs, including final colors. M ichel No 992. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14275 EP SHARJAH  (1972) Space research - M ars probe*. Set of 5 progressive proofs, including final colors. M ichel No 1000. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14276 EP SHARJAH  (1972) Space research - space probes*. Set of 5 progressive proofs, including final colors. M ichel No 1001. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14277 EP SHARJAH  (1972) Space research - space station assembly*. Set of 5 progressive proofs, including final colors. M ichel No 1002. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14278 EP SHARJAH  (1972) Space research - space station*. Set of 5 progressive proofs, including final colors. M ichel No 1003. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14279 EP SHARJAH  (1972) Space research - interior of space station*. Set of 5 progressive proofs, including final colors. M ichel No 1004. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14280 ND RAS AL KHAIM A  (1972) Apollo 10*. Imperforate minisheet of 4 with inscriptions. Unlisted in M ichel. W eebau 174. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14281 ND RAS AL KHAIM A  (1972) Apollo 11*. Imperforate minisheet of 4 with inscriptions. Unlisted in M ichel. W eebau 185. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14282 ND RAS AL KHAIM A  (1972) Apollo 16*. Set of 6 imperforate minisheets. M ichel Nos 738-43. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14283 ND RAS AL KHAIM A  (1972) Skylab*. Space shuttle*. Set of 6 imperforate corner blocks of 4. M ichel Nos 752-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14284 ND RAS AL KHAIM A  (1972) Safe return of Apollo 14*. Set of 7 imperforate minisheets. M ichel Nos 708-13. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14285 ND RAS AL KHAIM A  (1972) Apollo 14*. Set of 7 imperforate minisheets. M ichel Nos 701-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14286 ND RAS AL KHAIM A  (1972) Skylab program *. Set of 3 imperforate minisheets. M ichel Nos 851-A852. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14287 ND AJM AN  (1972) Apollo program*. Set of 2 imperforate 3-d minisheets. M ichel Blocks 374-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14288 ND AJM AN  (1972) Apollo program*. Pane of 8 imperforate 3-d minisheets. M ichel Nos 1443-50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14289 EP SHARJAH  (1972) Apollo 11 - Lunar station*. Set of 6 progressive proofs of S/S, including final colors. M ichel Block 110. Small staple marks in

margin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14290 EP SHARJAH  (1972) Apollo 11 spaceship m odel*. Set of 6 progressive proofs of S/S, including final colors. M ichel No 975. Small staple marks in

margin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14291 EP SHARJAH  (1972) Apollo 11 - Lunar module*. Set of 5 progressive proofs, including final colors. M ichel No 972. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14292 EP SHARJAH  (1972) Apollo 11 - space glider*. Set of 5 progressive proofs, including final colors. M ichel No 971. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14293 ND SHARJAH  (1972) Apollo 11 - Lunar station*. Set of 5 progressive proofs, including final colors. M ichel No 970. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14294 EP SHARJAH  (1972) Apollo 11 - space ship*. Set of 4 progressive proofs, including final colors. M ichel No 973. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14295 EP SHARJAH  (1972) Apollo 11 - space ship m odel*. Set of 4 progressive proofs, including final colors. M ichel No 974. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14296 EP SHARJAH  (1972) Apollo 16 - m oon buggy*. Set of 6 progressive proofs of S/S, including final colors. M ichel No 981. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14297 EP SHARJAH  (1972) Luna 9 - Lunochod*. Set of 6 progressive proofs of S/S, including final colors. M ichel Block 114. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14298 EP SHARJAH  (1972) Apollo 16 - Lunar module separation*. Set of 6 progressive proofs of S/S, including final colors. M ichel Block 112. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14299 EP SHARJAH  (1972) Luna 9 - Laika*. Set of 6 progressive proofs of minisheet, including final colors. M ichel No 996. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14300 EP SHARJAH  (1972) Luna 9*. Set of 6 progressive proofs of minisheet, including final colors. M ichel No 994. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14301 EP SHARJAH  (1972) Luna 9 - Vostok 1 & 2*. Set of 6 progressive proofs of minisheet, including final colors. M ichel No 995. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14302 EP SHARJAH  (1972) Luna 9 - cosmonaut in space*. Set of 6 progressive proofs of minisheet, including final colors. M ichel No 997. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14303 EP SHARJAH  (1972) Luna 9 - lunar rover*. Set of 6 progressive proofs, including final colors. M ichel No 998. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14304 M AQ M AURITANIA  (1973) Yuri Gagarin*.  Original artwork signed by the engraver BEQUET. Pencil on tracing paper measuring 21 x 29.5 cm.  Scott No

C100, Yvert No PA104. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14305 ** COM ORO ISLANDS (1975) Apollo-Soyuz astronauts*.  Gold foil stamp. Scott No 164. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14306 EP BHUTAN  (1975) Apollo-Soyuz*. Imperforate master proof + color separation. Scott No C183a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

14307 EL M ALI (1976) Rocket*. Viking Lander*.  Compound deluxe sheet.  Scott No C294a, Yvert Nos PA290-1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14308 ND M ALI (1981) Space shuttles*.  Set of 3 corner imperforate blocks of 6 with color dots in margin.  Scott Nos C430-2, Yvert Nos PA429-31. . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14309 ESS G ABO N  (1982) Satellites*. UN emblem*.  Scott No 514.  Yvert No 503.  UN conference on the peaceful uses of space.  Trial Color Plate Proofs in

strip of 5 with multicolor.  **. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

14310 EL FRANCE  (1982) National Space Studies Center*.  Deluxe sheet.  Scott No 1835, Yvert No 2213. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14311 SS CENTRAL AFRICA  (1982) Space shuttle launch*.  Gold foil souvenir sheet of 4. Scott No C268b. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14312 SS CENTRAL AFRICA  (1982) European Space center*.  Gold foil souvenir sheet of 4. Scott No C279a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14313 M AQ M ONACO  (1983) Space shuttle*.  Original artwork, pencil on posterboard measuring 21 x 30 cm (could be trimmed to 16.5 x 22.5 cm to include image

and signature), signed by the artist JUM ELET. Scott No 1369. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00



Lot No Description       Res.–Est.

The first price is the reserve. The second price is our estimate of the value of the lot. We
cannot accept bids less than the reserve! Page 58

14314 M AQ CAM BODIA  (1987) Sputnik*. Original artwork, watercolor on posterboard measuring 13 x 18 cm, with glassine overlay for text and value. Scott No

777.  Initialed on back by designer. Soviet spacecreaft series. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $475.00

14315 M AQ CAM BODIA  (1987) W eather satellite*. Original artwork, watercolor on posterboard measuring 13 x 18 cm, with glassine overlay for text and value.

Scott No 778.  Initialed on back by designer. Soviet spacecreaft series. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $475.00

14316 M AQ CAM BODIA  (1987) Proton satellite*. Original artwork, watercolor on posterboard measuring 13 x 18 cm, with glassine overlay for text and value.

Scott No 779. Initialed on back by designer.  Soviet spacecreaft series. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $475.00

14317 M AQ CAM BODIA  (1987) Elektron-2 satellite*. Original artwork, watercolor on posterboard measuring 13 x 18 cm, with glassine overlay for text and value.

Scott No 781. Initialed on back by designer.  Soviet spacecreaft series. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $475.00

14318 M AQ CAM BODIA  (1987) Kosmos satellite*. Original artwork, watercolor on posterboard measuring 13 x 18 cm, with glassine overlay for text and value.

Scott No 782. Initialed on back by designer.  Soviet spacecreaft series. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $475.00

14319 EL FRANCE  (1989) Astronauts*.  Deluxe sheet.  French-Soviet Joint Space Flight.  Scott No 2146, Yvert No 2571. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14320 VAR U.S.A. (1993) Saturn*. Rockets*.  Vertical misperforation with part of adjacent stamp attached.  Scott No 2741, Yvert No 2132. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

14321 EL FRANCE  (1995) Arianne rocket on launchpad in French Guiana*.  Bloc gommé.  Scott No 2483, Yvert No 2948. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

14322 EL FRANCE  (1997) European Space Sum m it*.  Bloc gommé.  Yvert No 3112, Scott No 2612.                                                                                            

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14323 EA FRANCE  (2011) CNES 50th anniversary*.  Stage die proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 4096, Yvert No 4604. . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

14324 EA FRANCE  (2011) CNES 50th anniversary*.  Pair of die proofs in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 4096, Yvert No 4604. . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:12102, 12220, 12297, 12298, 12299, 12322, 12343, 12445, 12551, 12552, 12772, 12922, 13000, 13370, 13376, 13558, 13977, 14382, 14620, 

816 Speleology/Spéléologie

14325 ENT BELGIUM  (1931) Han Grotto*.  Postal card (N) with corner illustration. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14326 EA FRANCE  (2004) Troglodyte house*.  D ie proof in brown signed by the engraver JUM EM ET.  Scott No 3047f, Yvert No 3707. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:13648, 13963, 14325, 

818 Sports/Sports

14327 ENT U.S.A. (1899) Athletes*.  One cent postal card (O) with advertising: "Pensacola vs Southern Athletic Club." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14328 ** BULGARIA  (1931) Gym nastics*. Soccer*. Horseback riding*. Fencing*. Cycling*. Swim m ing*.  Complete set of 7. Scott Nos 244-50.  Yvert Nos

231-7. Balkan Gam es  Scott catalog (2014) $665. M N H. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $300.00-- $240.00

14329 * EL SA LV AD OR  (1935) Discus*.  Set of 5 overprinted HABILITADO. Scott Nos 543-7. 3rd Central Am erican Gam es. M H. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14330 * EL SA LV AD OR  (1935) Runner*.  Set of 5 airmails overprinted HABILITADO. Scott Nos C41-5. 3rd Central Am erican Gam es. M H. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14331 * BELGIUM  (1951) Various sports*.  Set of 5 for European Athletic Gam es.  Scott Nos B480-4. M H. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14332 SS BELGIUM  (1951) Relay racers*.  Souvenir sheet for European Athletic Gam es.  Scott No B482a. M H . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14333 SS BELGIUM  (1951) Relay racers*.  Set of 2 cut-down souvenir sheets for European Athletic Gam es overprinted for Brussels W orld Fair.  Scott No

B482a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14334 EM A ETATS UNIS  (1952) Boule* et quille* de bowling.  Rare empreinte violette de machine à affranchir sur fragment Pitney Bow es No 173070:

"Championnat du congrès de bowling américain au stade M ilwaukee.  Du 22 mars au 14 juin." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14335 ** TRIESTE  (1952) Various sports*.  Set of 6. Scott Nos 42-7. M NH. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14336 ND COLOM BIA  (1957) Fencer*.  Set of 2 imperforate pairs.  Scott Nos 679,C305.  Yvert Nos 546,PA304.  3rd South Am erican Fencing

Championship. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14337 ESS FRANCE  (1957) Leo Lagrange*. Stadium*.  Trial color proof.  Scott No 845, Yvert No 1120.                                                                                        

                                                             . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14338 ESS FRANCE  (1958) Naval jousting*.  Trial color proof.  Scott No 884, Yvert No 1162. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14339 EL SENEGAL  (1963) High jump*.  Deluxe sheet.  Scott No 214, Yvert No 219.  Friendship gam es in Dakar, April 11-21. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14340 EL SENEGAL  (1963) Runner*.  Deluxe sheet.  Scott No 217, Yvert No 222.  Friendship gam es in Dakar, April 11-21. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14341 ND NEW  CALEDONIA  (1963) Relay race*. Tennis*. Soccer*. Javelin*.  Set of 4 imperforates.  Scott Nos 324-7, Yvert Nos 308-11.  Some gum toning

and disturbance. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14342 ND FRENCH POLYNESIA  (1969) Boxer*. High jump*. Runner*. Long jump*.  Set of 4 margin imperforates.  Scott Nos 247-50, Yvert Nos 66-9. . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14343 ND FRENCH POLYNESIA  (1971) W aterskiers*.  Set of 3 margin imperforates.  Scott Nos 267-9, Yvert Nos 86-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14344 ESS NEW  CALEDONIA  (1971) Pole vault*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  4th Pacific Gam es.  Scott No C82, Yvert No PA122. . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

14345 EA NEW  CALEDONIA  (1971) Archer shooting at targets*.  Hand colored die proof signed by the engraver JUM ELET.  South Pacific Gam es.  Scott

No C83, Yvert No PA123. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $375.00-- $300.00

14346 ESS C ON GO  (1973) Runners*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  2nd African gam es.  Scott No C180, Yvert No PA182. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14347 ND W ALLIS & FUTUNA  (1975) Javelin throw.  Imperforate corner block of 4.  Scott No C63, Yvert No PA65.  South Pacific Games. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14348 ND NEW  CALEDONIA  (1975) Discus*. Volleyball*.  Set of 2 imperforate corner blocks of 4. Scott Nos C127-8.  Yvert Nos PA167-8. 5th South Pacific

Gam es. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14349 ESS CHAD  (1977) Runners*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No C223, Yvert No PA208. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14350 ENT FINLAND  (1988) M an in boat fishing*.  Postal card (O) with illustrated cancel of of boat and sculling shell. "Suursoudut Sulkava" - the W orld's

largest rowing race, held every July. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14351 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1991) Basque sports*.  Deluxe sheet.  Scott No 571, Yvert No 547.  Interesting! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14352 EP AUSTRIA  (1991) Natural run Toboggan W orld Championship*.  Black proof.  Scott No 1557, Yvert No 1879. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14353 M AQ M ONACO  (1994) H urdlers*. A m ateur A thleticism . Original artwork, pencil on posterboard 32 x 24 cm (could be trimmed to 24 x 18 cm to include

only the design and signature), signed by the artist JUM ELET. Scott No 1910. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14354 EL NEW  CALEDONIA  (1995) Sunshine Triathlon.  Bloc gommé. Scott No 712, Yvert No 684 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14355 EP PERU  (2004) National stadium*.  Imperforate pair.  Scott No 1391.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

14356 EA FRANCE  (2010) Fencing W orld Championships*.  Pair of die proofs in blue signed by the engraver ANDREO TTO. Scott No 3904, Yvert No 4511. . . . . .  $175.00-- $140.00

820 Sports  Baseball/Sports  Baseball

14357 ** VENEZUELA  (1944) Am ateur baseball cham pionships*.  Set of 9.  Scott Nos C189-97, Yvert Nos PA186-94. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14358 ND VENEZUELA  (1944) Baseball players*.  Imperforate block of 4.  W orld Am ateur Baseball Championship.  Scott No C194, Yvert No PA191. . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14359 OBL JAPAN  (1949) Pitcher*. Shortstop*.  Baseball*.  Stadium Bleachers*.  Illustrated commemorative cancellation in red on postal card. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14360 OBL JAPAN  (1949) Baseball shaped cancel*! Player* at bat*.  Illustrated commemorative cancellation in brown on postal card. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00
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14361 OBL JAPAN  (1950) Player* at bat*. Catcher*.  Illustrated commemorative cancellation in brown on postal card. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14362 OBL JAPAN  (1951) Player aim ing bat* at baseball*. Japanese flag*. Am erican flag*.  Illustrated commemorative cancellation in red on postal cards. . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14363 EL NEW  CALEDONIA  (1975) Cricket*.  Deluxe sheet.  Scott No C122.  Yvert No PA162.  Tourist series.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14364 SPE TUVALU (Niutao) (1985) Cricket players*.  Set of 4 se-tenant pairs overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 21-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14365 SPE ST. VINCENT (Grenadines) (1985) Cricket players*.  Set of 2 se-tenant pairs and 2 singles overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 409/15, Yvert Nos

386-91. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

822 Sports  Basketball/Sports  Basketball

14366 EL SENEGAL  (1963) Basketball players*.  Deluxe sheet.  Scott No 216, Yvert No 221.  Friendship gam es in Dakar, April 11-21. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14367 ND NEW  CALEDONIA  (1972) Basketball*.  Corner imperforate.  Scott No 392, Yvert No 376. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

823 Sports  Boxing/Sports  Boxe

14368 EL SENEGAL  (1963) Boxers.  Deluxe sheet.  Scott No 212, Yvert No 217.  Friendship G am es. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14369 EL FRANCE  (1991) M arcel CERDAN*.  Deluxe sheet.  M iddleweight boxing cham pion.  Scott No 2267, Yvert No 2729. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

826 Sports  Golf/Sports  Golf

14370 EL FRANCE  (1962) Golf clubs*. Le Touquet*.  Deluxe sheet.  Scott No 1027, Yvert No 1355.                                                                                             

                                                           . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14371 EL FRANCE  (1980) Golfer swinging club*.  Deluxe sheet.  French G olf Federation.  Scott No 1714, Yvert No 2105.  A  very difficult to find item ! . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14372 ND M ONACO  (1993) Golfer*. Imperforate pair.  Scott No 1854, Yvert No 1873. 10th M onte Carlo Open G olf Tournam ent. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14373 EL NEW  CALEDONIA  (1995) Golf player.  Bloc gommé. Scott No 724, Yvert No 699. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

827 Sports  Gymnastics/Sports  Gymnastique

14374 ESS M AURITANIA  (1976) M en's pom m el horse*.  Scott No C165.  Yvert No PA 168.  M ontreal Olympics.  Trial Color Plate Proofs in block of 6 with

multicolors.  **. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $180.00-- $145.00

14375 ND CENTRAL AFRICA  (1984) Rhythmic Gym nasts*.  Imperforate S/S.  Scott No C302a, Yvert No BF70. Los Angeles Olym pics.                                  

                                                                                                                         . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

 See also:14407, 

828 Sports  Judo/Sports  Judo

14376 OBL JAPAN  (1956) Judo*.  Illustrated cancellation on postal card. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14377 EP AUSTRIA  (1975) Judo throw*.  Black proof, 10th W orld Judo Championship.  Scott No 1022, Yvert No 1322. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14378 ND ANDORRA  (1979) Judo hold*.  Imperforate corner copy.  Scott No 274, Yvert No 281. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14379 ESS G ABO N  (1979) Judo Throw*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  W orld Judo Championship, Paris.  Scott No 435, Yvert No 425. . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

 See also:14106, 

830 Sports  Olympic Games/Sports  Jeux Olympiques

14380 EP DOM INICAN REPUBLIC  (1956) M elbourne Olym pics*.  Proof sheet showing vignettes of first 5 stamps (non-airmail) of triangle set, in 2 identical

rows, with control punches.  Scott Nos 484-8, Yvert Nos 469-73. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14381 SPE SAN M ARINO  (1960f) Target shooting*.  Imperforate block of 4 marked SAGGIO (specimen). Scott No C114.  Yvert No PA124.  Rom e Olym pics. . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14382 ND JORDAN  (1965) Temple*. Imperforate S/S overprinted with rocket. M ichel Block 28. Tokyo Olym pics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

14383 ND ADEN PROTECTORATES (1967) Runner*. Com m unications satellite*. Imperforate + perforate minisheet of 2. M ichel Block 3. Tokyo Olym pics.

International Cooperation Year . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14384 ESS FRENCH POLYNESIA  (1968) Shot put*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  M exico Olym pics.  Scott No C49, Yvert No PA26. . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $70.00

14385 SS YEM EN  (1970) German Olym pic gold winners*. Set of 2 minisheets. M ichel Blocks 149-50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14386 SS YEM EN  (1971) Italian Olym pic gold winners*. Set of 2 minisheets. M ichel Blocks 177-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14387 SS YEM EN  (1972) French Olym pic gold winners*. Set of 2 minisheets. M ichel Blocks 181-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14388 ND RAS AL KHAIM A  (1972) M unich Olym pic games on television*. Set of 6 imperforate minisheets. M ichel Nos 824-30. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14389 ND RAS AL KHAIM A  (1972) M unich Olym pic games on television*. Set of 6 imperforate corner blocks of 4. M ichel Nos 824-30. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14390 EP INDIA  (1972) Field hockey*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were made before printing the stamps

and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 554, Yvert No 340.  M unich Olym pics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14391 EA FRANCE  (1972) Hurdler*.  D ie proof in violet signed by the engraver BETEM PS. Scott No 1348.  Yvert No 1722. M unich O lym pics.  . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14392 EL NEW  CALEDONIA  (1976) Track*.  Deluxe sheet.  Scott No C132.  Yvert No PA172.  M ontreal Olym pics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14393 ** CENTRAL AFRICA  (1980) Discus*. Olym pic torch*.  Gold foil stamp. M oscow Olym pics. Unlisted in Scott. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14394 ND CENTRAL AFRICA  (1980) Discus*. Olym pic torch*.  Imperforate gold foil stamp. M oscow Olym pics. Unlisted in Scott. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14395 SS CENTRAL AFRICA  (1980) Relay race*.  Gold foil souvenir sheet of 4. Scott No C233a. M oscow Olym pics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $70.00-- $60.00

14396 ND CENTRAL AFRICA  (1982) Equestrian*.  Imperforate S/S.  Scott No C291. Los Angeles Olym pics.                                                                             

                                                                              . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14397 ** CENTRAL AFRICA  (1984) Athlete*. Gold foil stamp. Los Angeles Olym pics. Unlisted in Scott. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14398 SPE ST. VINCENT (Bequia) (1984) Runners*. Basketball*. Javelin*. Gym nastics*.  Set of 4 se-tenant pairs overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 170-7. . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14399 SPE ST. LUCIA  (1984) Hurdlers*. Volleyball*. Equestrians*. Gym nastics*.  Set of 4 se-tenant pairs overprinted SPECIM EN.  Scott Nos 665-72, Yvert

Nos 668-75. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14400 ND PHILIPPINES  (1984) Los Angeles Olym pics*.  Set of 6 Imperforates.  Scott Nos 1699-1704. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14401 EL FRANCE  (1984) Los Angeles Olym pics*.  Deluxe sheet.  Scott No 1931, Yvert No 2314. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14402 M AQ CAM EROUN  (1984) Cyclist.  Original artwork signed by the artist JUM ELET. Pencil on posterboard measuring 32 x 24 cm (could be windowed to 17

x 25 cm).Scott No C312. Los Angeles Olym pics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00
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14403 ND CHAD  (1988) Seoul Olym pics.  Set of 4 imperforate minisheets.  Scott Nos C293-6.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14404 EL FRANCE  (1992) Summ er Olym pics.  Bloc gommé. Scott No 2284, Yvert No 2745. Barcelona. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14405 EL FRANCE  (1992) Summ er Olym pics.  Bloc gommé. Scott No 2295, Yvert No 2760. Barcelona. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14406 ND GUINEA  (1993) Atlanta Olym pics.  Collection of imperforates including gold foil imperf S/S. Scott Nos 1253-7a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

14407 SS M ONACO  (1994) Gym nast*. Handball*. Volleyball*. Shooting*.  M inisheet of 4. Scott Nos 121-4. Yvert No BFS11. M oscow Olym pics. Yvert

catalog i385. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14408 ND M ADAGASCAR  (1994) Atlanta Olym pics*.  Set of 4 imperforates. Scott No 1173m-p. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14409 ND M ADAGASCAR  (1994) Atlanta Olym pics*.  Set of 4 imperforate minisheets. Scott No 1173m-p. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14410 ND M ADAGASCAR  (1994) Atlanta Olym pics*.  Imperforate minisheet of 4. Scott No 1173m-p. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14411 ND M ADAGASCAR  (1994) Atlanta Olym pics*.  Imperforate souvenir sheet. Scott No 1173Q. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14412 M AQ M ONACO  (1994) International Olym pics Com m ittee centennial. Original artwork, pencil on posterboard 24 x 32 cm (could be trimmed to 18 x 24

cm to include only the design and signature), signed by the artist JUM ELET. Scott No 1906. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14413 ND BANGLADESH  (1996) Atlanta Olym pics*.  Imperforate S/S on registered cover.  Scott No 524a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14414 EA FRANCE  (2000) Carl Lewis*.  D ie proof in black signed by the engraver LARRIVIERE. W inner of 4 Olym pic M edals at Los Angeles Olym pics. 

Scott No 2769e, Yvert No 3313. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:12551, 12552, 13139, 13260, 

832 Sports  Olympic Games (Winter)/Sports  Jeux Olympiques

14415 ND CHAD  (1971) Japanese paintings*.  Imperforate minisheet of 6 (2 strips of 3) overprinted in gold. Scott No 239c. Sapporo Olym pics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14416 ** CENTRAL AFRICA  (1984) M ax Julen*. Gold foil stamp. Sarajevo Olym pics. Unlisted in Scott. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14417 ND M ONACO  (1988) Biathlon*.  Imperforate minisheet of 2. Scott No 1620, Yvert No BF40a. Calgary Olym pics.  Yvert catalog i310.         . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

14418 EL FRANCE  (1990) Albertville Olym pics.  Deluxe sheet.  Scott No 2206, Yvert No 2632. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14419 EL FRANCE  (1990) Figure skating*.  Deluxe sheet.  Albertville Olym pics.  Scott No B611, Yvert No 2633. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14420 EL FRANCE  (1991) W inter Olym pics*.  Deluxe sheet.  Scott No 2269, Yvert No 2732. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14421 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1992) Lake darner dragonfly (Aeshna eremita)*. Yellow pond lily (Nuphar variegatum)*.  Deluxe sheet.  Scott No

555. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14422 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1992) Ice skaters*.  Deluxe sheet.  Scott No 577. Albertville Olym pics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14423 M AQ M ONACO  (1992) Cross-country skiers*. Original artwork, pencil on posterboard 32 x 24 cm (could be trimmed to 24 x 18 cm to include only the

design and signature), signed by the artist JU M ELET. Scott No 1758a. Albertville Olym pics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14424 M AQ M ONACO  (1992) Cross-country skiers*. Original artwork, pencil on posterboard 32 x 24 cm (could be trimmed to 24 x 18 cm to include only the

design and signature), signed by the artist JU M ELET. Scott No 1758b. Albertville Olym pics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14425 SS M ONACO  (1994) Ice hockey*. Slalom *.  M inisheet of 2. Scott Nos 1225-6. Yvert No BFS12. Lake Placid O lym pics. Yvert catalog i385. . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14426 SS M ONACO  (1994) Skier*. Bobsled*.  Set of 2 minisheets. Scott Nos 1889a-b. Yvert Nos BFS21-2. Lilleham m er Olym pics. Yvert catalog i155. . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

 See also:14385, 14386, 14387, 14436, 

834 Sports  Rugby/Sports  Rugby

14427 EL FRANCE  (1982) Rugby players*.  Deluxe sheet.  Scott No 1843, Yvert No 2236. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14428 ND ANDORRE  (1988) Rugby*.  Imperforate pair. Yvert No 368.  Scott No 362.                                                                                                                     

                    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

 See also:12855, 

836 Sports  Skiing/Sports  Ski

14429 EM A U.S.A. (1940) Skiers*. Skis.  Green meter cancellation on cover front Pitney Bowes No 01362: "W intersports.  V ermont." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14430 EM A U.S.A. (1946) W om an* carrying skis*.  Attractive red meter cancellation on cover Pitney Bowes No 109186: "Ski New Hampshire." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14431 OBL JAPAN  (1949) Ski jump*. M ountain*.  Illustrated cancellation on postal card. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14432 EP AUSTRIA  (1984) Downhill skier*.  Black proof.  W orld W inter Games for Handicapped.  Scott No B348, Yvert No 1594. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14433 EP AUSTRIA  (1985) Skiers*.  Black proof.  Seefeld Ski Championship - Nordic events.  Scott No 1301, Yvert No 1630. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14434 EL FRANCE  (1990) Albertville Olym pics.  Set of 7 deluxe sheets.    Scott No B621-7, Yvert Nos 2674-80. Hard to find as a com plete set! . . . . . . . . . . . . . . .  $350.00-- $275.00

14435 EP AUSTRIA  (1991) Alpine skiing W orld Championship*.  Black proof.  Scott No 1526, Yvert No 1843. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14436 EL FRANCE  (1991) Alpine skiing*. Artistic skiing*.  Set of 2 deluxe sheets.  Albertville Olym pics.  Scott No B636-7, Yvert No 2709-10. . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

14437 SPE JAPAN  (1993) Giant Slalom *. Downhill ski*.  W orld Alpine Championships issue overprinted M IHON (specimen).  Scott Nos 2174-5, Yvert Nos

2024-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14438 EP AUSTRIA  (1999) Downhill skier*.  Black proof.  Nordic Skiing W orld Championships.  Scott No 1776. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14439 EP AUSTRIA  (2000) Skier*.  Black proof.  2001 Alpine Skiing W orld Championship.  Scott No 1834. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14440 EP AUSTRIA  (2007) Niki Hosp*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14441 EP AUSTRIA  (2008) Thom as M orgenstern*.  Black print.  Ski jump gold medalist at Turin Olympics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14442 EP AUSTRIA  (2015) Toni Sailer*. Stylised mountains*.  Black proof of S/S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:12855, 14343, 

838 Sports  Soccer/Sports  Football

14443 ND COSTA RICA  (1960) Soccer*.  Set of 6 imperforates.  3rd Pan-Am erican Soccer Gam es.  Scott Nos C283-8, Yvert Nos PA283-8.  Also available as

pairs. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

14444 EL SENEGAL  (1963) Soccer player*.  Deluxe sheet.  Scott No 215, Yvert No 220.  Friendship gam es in Dakar, April 11-21. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14445 EL CAM EROUN  (1965) Cam eroun Oryx Club*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 418-9, Yvert Nos 399-400.                                                                   

                                                                         . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14446 SS YEM EN  (1970) M exico W orld Cup*. M inisheet. M ichel Block 130. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $8.00-- $8.00

14447 ND CAM EROUN  (1972) Soccer players*.  Set of 3 imperforate blocks of 4.  African Soccer Cup.  Scott Nos 538-40, Yvert Nos 512-4.                              

                                                                                       . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14448 ND TO G O  (1974) Various soccer scenes and cups*.  Set of 6 imperforate pairs.  Scott Nos 863-5,C214-6.  Yvert Nos 796-8,PA216-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $55.00-- $45.00

14449 ND W ALLIS & FUTUNA  (1975) Soccer game.  Imperforate corner block of 4.  Scott No C62, Yvert No PA64.  South Pacific Games. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00



Lot No Description       Res.–Est.
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14450 EL FRANCE  (1977) Soccer players*. Trophy*.  Deluxe sheet.  Scott No 1549, Yvert No 1940. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14451 ** COM ORO ISLANDS (1978) Argentina W orld Cup*.  Gold foil stamp. Overprinted with winning country names. Unlisted in Scott. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14452 ** COM ORO ISLANDS (1978) Argentina W orld Cup*.  Gold foil stamp. Scott No 300. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14453 EL M AURITANIA  (1978) Soccer players*.  Set of 4 deluxe sheets.  Argentina W orld Cup.  Scott Nos 389-92, Yvert Nos 392-4,BF21.                             

                                                                                . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14454 ND UPPER VOLTA  (1979) Argentina W orld Cup (winner overprinted in silver)*.  Imperforate S/S.  Scott No 491, Yvert No BF13.                                

                                                                                      . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14455 ND M ALI (1981) W orld Cup prelim inary gam es.  Set of 3 imperforate pairs.  Scott Nos C413-5, Yvert Nos PA411-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14456 EL FRANCE  (1982) Soccer goalie*. Soccer field*.  Deluxe sheet. Scott No 1829.  Yvert No 2209. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14457 SS CHAD  (1982) Soccer players*.  Gold foil souvenir sheet of 4. Scott No C259a. Spain W orld Cup. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14458 M AQ EGY PT  (1983) Soccer player. Original accepted artwork for stamp commemorating Egypt's victory in the African Soccer Cup. W atercolor on

posterboard measuring 11.5 x 17.5 cm. Scott No 1213. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14459 M AQ G ABO N  (1986) Shot on goal*.  Original artwork signed by the engraver JUM ELET. Pencil on tracing paper measuring 31 x 24 cm (could be windowed

to 24 x 17 cm).  Scott No C276. M exico W orld Cup. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14460 M AQ G ABO N  (1986) Soccer players*. Tiki*.  Original artwork signed by the engraver JUM ELET. Pencil on tracing paper measuring 31 x 24 cm (could be

windowed to 24 x 17 cm).  Scott No C277. M exico W orld Cup. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14461 M AQ G ABO N  (1986) Soccer players*. Trophy*.  Original artw ork signed by the engraver JUM ELET. Pencil on tracing paper measuring 31 x 24 cm (could

be windowed to 24 x 17 cm).  Scott No C278. M exico W orld Cup. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14462 M AQ G ABO N  (1986) Soccer stadium*. Flags*.  Original artwork signed by the engraver JUM ELET. Pencil on tracing paper measuring 31 x 24 cm (could be

windowed to 24 x 17 cm).  Scott No C279. M exico W orld Cup. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14463 ND TUNISIA  (1988) Soccer*. Seoul Olympics.  Imperforate pair.  Scott No 942, Yvert No 1111. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14464 ND G ABO N  (1990) Italy W orld Cup*.  Set of 4 imperforate pairs.  Scott Nos 694a-d. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14465 M AQ M ONACO  (1990) Players*. Trophy*. Original artwork, pencil on posterboard 32 x 24 cm (could be trimmed to 23 x 18 cm to include only the design

and signature), signed by the artist JU M ELET. Scott No 1718a. Italy W orld Cup. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14466 M AQ M ONACO  (1990) Players dribbling*. Original artwork, pencil on posterboard 32 x 24 cm (could be trimmed to 23 x 18 cm to include only the design

and signature), signed by the artist JU M ELET. Scott No 1718b. Italy W orld Cup. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14467 M AQ M ONACO  (1990) Player kicking ball*. Original artwork, pencil on posterboard 32 x 24 cm (could be trimmed to 23 x 18 cm to include only the design

and signature), signed by the artist JU M ELET. Scott No 1718c. Italy W orld Cup. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14468 M AQ M ONACO  (1990) M ap of lower Italy*. Soccer ball*. Original artwork, pencil on posterboard 32 x 24 cm (could be trimmed to 23 x 18 cm to include

only the design and signature), signed by the artist JU M ELET. Scott No 1718d. Italy W orld Cup. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14469 EL NEW  CALEDONIA  (1994) W orld Cup USA.  Deluxe sheet. Scott No C261a2, Yvert No PA314. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14470 EP PERU  (2004) W orld Cup 2002 - Japan & Korea*.  Imperforate pair. Scott No 1390.  Only 2 proof sheets exist, and only 1 was signed in the

m argin! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

14471 EP PERU  (2004) FIFA Centennial*.  Imperforate pair.  Scott No 1438.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

14472 EP PERU  (2005) Trophies won by Cienciano Soccer Team*.  Imperforate pair.  Scott No 1464.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

14473 EP AUSTRIA  (2008) Soccer player holding trophy*.  Black print.  European Champions 2008. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14474 EP AUSTRIA  (2008) Child's drawing of lederhosen*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14475 EP AUSTRIA  (2008) Child's drawing of Grossglockner*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14476 EP AUSTRIA  (2008) Child's drawing of Lindwurm*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14477 EP AUSTRIA  (2008) UEFA Trophy*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14478 EP AUSTRIA  (2008) Players' faces*.  Set of 2 black prints of 8 stamp minisheet showing participating countries in EU RO 2008 cup. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14479 EP AUSTRIA  (2008) Soccer ball*. Chairs*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14480 EP AUSTRIA  (2008) Child's drawing of lawn*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12551, 12552, 14328, 14341, 

840 Sports  Swimming/Sports  Natation

14481 EL SENEGAL  (1963) Swim m er diving into water*.  Deluxe sheet.  Scott No 213, Yvert No 218.  Friendship gam es in Dakar, April 11-21. . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:13078, 14328, 

844 Sports  Tennis/Sports  Tennis

14482 ND M ONACO  (1948) Tennis player*.  1948 Olympic Games in W embley, England.  Scott No CB9, Yvert No PA34.                                                            

                                                                             . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

 See also:14341, 

846 Sports  Volleyball/Sports  Volleyball

14483 ND W ALLIS & FUTUNA  (1975) Volleyball gam e.  Imperforate corner block of 4.  Scott No C61, Yvert No PA63.  South Pacific Games. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

 See also:14348, 14407, 

848 Sports  Wrestling/Sports  Lutte

14484 EL SENEGAL  (1961) W restlers*.  Deluxe sheet.  Native sports issue.  Scott No 202, Yvert No 205. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14485 M AQ SENEGAL  (1987) Traditional wrestling*.  Original artwork for 135F value in series of 4 stamps.  W atercolor and pen on posterboard.  Design

measures 15.5 x 24 cm (total size of posterboard is 25 x 32 cm).  Scott No 749, Yvert No 730.  Unique! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $475.00

849 Stagecoaches/Stagecoaches

14486 ENT U.S.A. (1910) Prairie schooner*.  One cent postal card (O) with bi-color illustrated ad for book or pam phlet on Chicago's Highways. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14487 M AX FRANCE  (1952) Stagecoach*.  M aximum card with Vieux-Charmont First Day Cancel.  Scott No B266, Yvert No 919.  Attractive! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14488 TEL POLAND  (1964) Horses pulling buggy with people in costume and bass player*.  Illustrated telegram (O). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14489 EL FRANCE  (1976) Ram ses on chariot*.  Deluxe sheet.  Scott No 1467, Yvert No 1899. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00
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14490 EA FRANCE  (1986) M ail Britzska*.  D ie proof in greenish-black signed by the engraver DURRENS.  A Britzska is a type of long coach that can be

used to recline at night.  Scott No B581, Yvert No 2410.  Only 23 printed.  Rare!      . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14491 EP AUSTRIA  (1987) Stagecoach - lithograph by Carl Schuster*.  Black proof.  Scott No B352, Yvert No 1736. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14492 EA FRANCE  (1987) Coach "Berline"*.  D ie proof in black signed by the engraver DURREN S.  Scott No B590, Yvert No 2468. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14493 EA FRANCE  (1988) Postal coach*.  D ie proof in black signed by the engraver DURRENS.  Scott No B599, Yvert No 2526.                                                 

                                                                    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14494 EA FRANCE  (1989) Paris-Lyon coach*.  D ie proof in violet signed by the engraver DURREN S.  Scott No B608, Yvert No 2577. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14495 EP AUSTRIA  (2018) Tauern stagecoach. Black print of S/S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:12067, 12331, 13026, 13073, 13634, 14577, 

852 Stamp Day/Journée du Timbre

14496 ESS FRANCE  (1958) M oto*. Auto*. Bicycle*.  Trial color proof.  M otorized mail distribution.  Scott No B320, Yvert No 1151. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14497 ESS FRANCE  (1968) Costume of 19th Century Rural M ailm an*.  Trial color proof.  Scott No B416.  Yvert No 1549. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14498 EL FRANCE  (1979) General post office*.  Deluxe sheet.  Scott No B520, Yvert No 2037. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14499 EP AUSTRIA  (1986) Nuremberg messenger, 16th century*.  Black proof.  Scott No B351, Yvert No 1699. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14500 EL FRANCE  (1991) Letter sorting*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott No B634-5, Yvert No 2688-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $35.00

14501 EA FRANCE  (1998) Angel holding scales*.  D ie proof in green signed by the engraver JUM ELET. Scott No 2630, Yvert No 3135. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14502 EA FRANCE  (1998) Angel holding scales*.  D ie proof in green signed by the engraver JUM ELET. Scott No 2631, Yvert No 3136. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14503 EA FRANCE  (1998) Angel holding scales*.  Pair of die proofs signed by the engraver JUM ELET. Scott No 2631, Yvert No 3136. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14504 EP AUSTRIA  (2004) Oeffag C II biplane*.  Black proof. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

 See also:12024, 12241, 12396, 12850, 13073, 13238, 13931, 14200, 14491, 14494, 14659, 14843, 

854 Stamps on Stamps/Timbres sur Timbres

14505 ENT U.S.A. (1936) Stam p m agazine*.  One cent postal card (O) with illustrated ad for subsription renewal for Stam ps magazine. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14506 EL FRANCE  (1963) Stam p*. Stam p album*.  Deluxe sheet.  Scott No 1078.  Yvert No 1403. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14507 ESS FRENCH POLYNESIA  (1964) Tongs holding stam p*. Album*.  Full sheet of 25 trial color proofs.  Scott No 206, Yvert No 26.  A spectacular

item ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $625.00-- $500.00

14508 EL C ON GO  (1969) M iddle Congo #72 (Train on M indouli Viaduct). Ships. Logging crane.  Deluxe sheet.  Scott No C77, Yvert No PA79. . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14509 ND AJM AN  (1970) Gemini and Apollo programs*. Set of 20 imperforates. M ichel Nos 593-612. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14510 ND AJM AN  (1971) Japanese stam ps*. Pane of 8 imperforate + 2 imperforate airmails. M ichel Nos 869-78. PhilaN ippon. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14511 ** CENTRAL AFRICA  (1979) Rowland Hill*. O ld stam ps*. Gold foil stamp. Unlisted in Scott. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14512 ND IVORY COAST  (1979) Trains*. Stam ps*.  Set of 5 corner imperforate blocks of 4.  Scott Nos 514-8, Yvert Nos 504-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14513 ESS M ONACO  (1985) Centenary of 1st postage stamp.  Trial color proof strip of 4.  Scott No 1500, Yvert No BF33. Engraved by Slania. . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

14514 EA C ON GO  (1991) Palmier*. Tim bre sur tim bre*.  Épreuve d'artiste en vert signée par le graveur.  Yvert No 919, Scott No 911. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14515 EA C ON GO  (1991) Femm e*. Soleil*. Tim bre sur tim bre*.  Épreuve d'artiste en noir signée par le graveur JUM ELET.  Yvert No 921, Scott No 913. . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14516 EA C ON GO  (1991) Femm e*. Soleil*. Défenses d'ivoire*. Panthère*. Tim bre sur tim bre*.  Épreuve d'artiste en noir signée par le graveur JUM ELET. 

Yvert No 922, Scott No 914. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14517 VAR BANGLADESH  (1996) Children putting stam ps in album*.  1984 S/S with overprint of Bangladesh Stamp Silver Jubilee in red instead of black. 

Scott No 246c.  This may be an essay of the issued stamp. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14518 EA M ONACO  (2004) Stam ps*. Paris Floral Garden*.  Stage die proof in brown signed by the engraver LAVERGNE and marked "Epreuve d'Atelier". 

Scott No 2344. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

14519 EP AUSTRIA  (2023) Franz Josef's last stam ps*.  Black print of minisheet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12202, 12203, 12903, 13254, 13512, 13513, 14454, 14638, 14639, 

856 Stamp Exhibitions/Stamp Exhibitions

14520 EP INDIA  (1970) Children m ounting stam ps in album*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were made

before printing the stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 530, Yvert No 313.  Indian N ational Philatelic

Exhibition. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14521 EP INDIA  (1977) Foreign ships*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were made before printing the stamps

and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 772, Yvert No 527.  ASIA NA Philatelic Exhibition. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14522 EL M AURITANIA  (1979) Stam ps*. Birds*. Hyena*.  Deluxe proof of S/S issued at PhilexAfrique II.  Scott Nos C185-6, Yvert No PA187a. . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14523 EL FRANCE  (1988) PhilexFrance 89.  Deluxe sheet.  Scott No 2105, Yvert No 2461. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14524 EL NEW  CALEDONIA  (1994) Dog*. Hong Kong Exhibition.  Deluxe sheet. Scott No C257, Yvert No PA310. Year of the Dog. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14525 EL NEW  CALEDONIA  (1994) PhilaKorea.  Deluxe sheet. Scott No C262, Yvert No PA316. Year of the Fam ily. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14526 EL FRANCE  (1996) Congress of Philatelic Associations.  Bloc gommé.  Scott No 2525, Yvert No 3004. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14527 EL FRANCE  (1998) French Philatelic Congress - Dunkerque*.  Bloc gommé.  Scott No 2662, Yvert No 3164. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14528 EA FRANCE  (1998) French Philatelic Societies.  Epreuve d'atelier signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 2662, Yvert No 3164. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

14529 EP AUSTRIA  (2008) W IPA 2008*.  Black print of S/S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

 See also:12058, 12164, 12201, 12290, 12291, 12305, 12689, 13117, 13118, 14558, 14672, 14761, 14845, 

858 Statue of Liberty/Statue de la Liberté

14530 EL FRANCE  (1959) Bartholdi*. Statue of Liberty*. Lion of Belfort*.  Deluxe sheet.  Scott No B335, Yvert No 1212.  Hard to find! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

 See also:12528, 

860 Submarines/Bateaux  Sous-Marins

14531 EL FRANCE  (1963) Bathyscaphe "Archim edes"*.  Deluxe sheet, record plunge of 9200 meters.  Scott No 1052, Yvert No 1368. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14532 EL FRANCE  (1971) Bathyscaphe*.  Deluxe sheet.  Undersea Exploration Expo.  Scott No 1300, Yvert No 1666. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:12346, 
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861 Sun/Soleil

14534 EM A ETATS UNIS  (1942) Festival du soleil.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bowes No 01069: "D ans le sud de la Californie

pendant tout l'hiver --- Festival du soleil.  300 activités.  Arrivez de bonne heure." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14535 EM A U.S.A. (1956) Sunlight* shining through picture window*. Shadows*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 159980: "Be right out front

with Kawneer." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12518, 12519, 12541, 13003, 13084, 13232, 13303, 13569, 13653, 

862 Telecommunications  I.T.U./Télécommunications UIT

14536 M AX FRANCE  (1962) Eduoard Eustanie*.  M aximum card with First Day Cancel.  Eustanie coined the world "Telecom m unications".  Scott No B363. 

Yvert No 1349. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14537 EA FRANCE  (1964) Telecom m unications.  D ie proof in red signed by the engraver DURREN S.  Scott No 1088, Yvert No 1417. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14538 ND ANDORRA  (1965) Syncom  satellite*. Pleum eur-Bodou station*.  Imperforate.  Scott No 167, Yvert No 173. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14539 ND FRENCH POLYNESIA  (1965) ITU Centenary. Imperforate.  Scott No C33, Yvert No PA10. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

14540 ND ADEN PROTECTORATES (1966) ITU Centenary*. Perf + imperf minisheets. M ichel Block 1. Kathiri state of Seiyun. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14541 ND ADEN PROTECTORATES (1967) ITU Centenary. Imperforate S/S. M ichel Block A1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14542 EA FRANCE  (1972) Belin*. Receiver and transmitter*.  Stage die proof in violet signed by the engraver BEQUET m arked "ep. d'état." .  Scott No

B456, Yvert No 1708. Forerunner of the fax m achine! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

14543 EL FRANCE  (1972) Belin*. Transmission and reception apparatus*.  Deluxe sheet.  Pioneer of telecom m unications, inventor of the belinograph*. 

Scott No B456, Yvert No 1708. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14544 EA NIGER  (1974) M arconi*. Radio transmitter*. M ap of Australia*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEQUET and marked "Ep. d'etat". 

Centenary of birth.  Scott No 303, Yvert No 312. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $300.00-- $225.00

14545 EL FRANCE  (1976) Faces*.  Deluxe sheet.  Com m unications.  Scott No 1482, Yvert No 1884. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14546 ND NEW  CALEDONIA  (1977) Ground satellite station*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No 424,Yvert No 408.  Some slight toning in margin. . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14547 EL FRANCE  (1989) ITU Plenipotentiaries Conference*.  Deluxe sheet.  Scott No 2154, Yvert No 2589. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14548 EP ALGERIA  (1991) Telecom m unications Expo*. Imperforate proof mounted on card.  Scott No 944, Yvert No 1004. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14549 EA FRANCE  (1993) Chappe Telegraph*.  Pair of die proofs (pos &  neg) in green signed by the engraver VERET-LEM ARINIER.  Scott No 2366, Yvert

No 2815. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14550 EP AUSTRIA  (2006) Statue of nude*.  Black proof.  50 years of CEPT. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

 See also:12200, 12625, 12992, 12993, 13799, 13981, 14196, 14210, 14309, 14552, 

864 Telephone/Téléphone

14551 EM A U.S.A. (1942) Telephone and paging system .  Red meter cancellation on cover Pitney Bowes No 100343: "Select-O-Phone complete automatic

telephone & paging system." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14552 EM A U.S.A. (1944) Service man* talking on telephone*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 102402: "Give him a break!  Save 7 to 10 [p.m.]

for service men." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14553 EL FRANCE  (1964) Telephone dial*. Teletypewriter*.  Deluxe sheet.  Numbers on dial keyed for Police, Fire.  Scott No 1088, Yvert No 1417. . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14554 EA DAHOM EY  (1967) Early telephone*. Autorail*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEQUET.  Scott Nos J38-9, Yvert Nos TT41-2. . . . . . . .  $225.00-- $175.00

14555 EL C ON GO  (1976) Alexander Graham  Bell*. Telephone*.  Set of 2 deluxe sheets, Centenary of first telephone call.  Scott No 365,C229.  Yvert No

416,PA26. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14556 M AQ CAM EROUN  (1976) Alexander Graham  Bell*. Satellite*.  Preliminary artwork signed by the artist BEQUET. Pencil on tracing paper measuring 27.5

x 21 cm) .Scott No 422. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

14557 ND CAM EROUN  (1976) Telephone centenary*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No 621, Yvert No 604.                                                                      

                                                                                       . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14558 ND BOTSW ANA  (1990) Public telephone*. Imperforate block of 4. Scott No 474. Stam pworld 90. Some slight wrinkling present. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

865 Textiles/Textile

14559 ENT ETATS UNIS  (1915) Hom m e en tenue de soirée*.  Entier publicitaire (N) à 1 cent.  "National Tailoring Co." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14560 ESS GUATEM ALA  (1950) Native weaver*.  Set of 6 progressive proofs including final colors.  Scott No C168, Yvert No PA171. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14561 OBL FRANCE  (1954) Bayeux tapestry.  Illustrated cancel on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14562 EL FRANCE  (1962) Tapestry*.  Deluxe sheet.  500th anniversary of Gobelin tapestry works*.  Scott No 1037, Yvert No 1343. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14563 OBL FRANCE  (1966) Bayeux tapestry. Viking ships  Illustrated cancel on envelope. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14564 ESS FRANCE  (1966)"The M oon &  The Bull"* tapestry by Lurçat.  Trial color proofs in strip of 3.  Scott No 1152, Yvert No 1493.  M agnificent! . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

14565 EL FRANCE  (1980) W om an em broidering*.  Deluxe sheet.  Scott No 1697, Yvert No 2079. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14566 EL FRANCE  (1987) Bayeux tapestry*. W illiam  the Conqueror*.  Deluxe sheet.  Scott No 2054, Yvert No 2492. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14567 EP ALGERIA  (1997) Textile patterns*.  Set of 4 imperforate proofs mounted on cards.  Scott Nos 1100-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

 See also:12070, 12107, 12643, 12696, 12698, 12699, 12756, 12894, 13710, 

866 Theater/ThéÂtre

14568 ENT BAVARIA  (1908) KuenstlerTheater*.  Postal stationery card (N) with full color rendering of the fam ous Germ an theater founded by Georg Fuchs

in 1907. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

14569 ENT ETATS UNIS  (1939) Edith King*.  Entier publicitaire (O) à 1 cent: "Edith King dans la comédie 'The M ad Hopes'." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14570 ESS FRANCE  (1953) Hermani*.  Trial color proof.  French Theatre.  Scott No 691, Yvert No 958.  Hard to find! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14571 EL FRANCE  (1961) Actors*. Set of 5 deluxe sheets. Scott Nos 997-1001, Yvert Nos 1301-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

14572 ESS M ONACO  (1973) M oliere*.  Trial color proof pair.  Scott No 868, Yvert No 919. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14573 EL FRANCE  (1984) Pierre Corneille*.  Deluxe sheet.  Scott No B561, Yvert No 2329a.  Founder of French Tragedy. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14574 ESS M ONACO  (1988) Pierre Carlet de Chambrian de M arivaux*.  Trial color proof strip of 5.  Scott No 1648, Yvert No 1656. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

14575 EP AUSTRIA  (2001) Johann Nestroy*.  Black proof.  Scott No 1853. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14576 EP AUSTRIA  (2012) Johann Nepom uk Nestroy*.  Black print.  19th century playwright, satirist, singer and com edian. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00
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 See also:12271, 12336, 13235, 13236, 13680, 

868 Time  Clocks  Watches/Horloges  Montres  Temps

14577 ENT U.S.A. (1903) Clock tower*. Horse buggy*.  One cent postal card (O) with multi-color illustrated ad celebrating W orcester, M assachusetts. . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14578 ENT U.S.A. (1928) Clock* inside tire*.  One cent postal card (O) with bi-color illustrated ad for Goodrich W ater-Cured Tires. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14579 ENT U.S.A. (1940) W atch*. Gold necklace.  One cent illustrated bicolor postal card (N) announcing repair of article at jeweler's.  "Gemex Fine W atch

bands." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14580 ENT U.S.A. (1948) Bulova watches*.  One cent postal card (O) with multi-color illustrated ad for Bulova watches. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14581 ENT U.S.A. (1951) W atchband*.  One cent postal card (O) with advertising.  "General Utilities Corp." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14582 EL FRANCE  (1985-7) M onths of the year*.  Set of 12 deluxe sheets.  Scott Nos 1953-64, Yvert Nos PRE186-97. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $185.00-- $140.00

14583 EA FRANCE  (1999) Celebrating the year 2000.  D ie proof in black signed by the engraver LAVERGNE.  Scott No 2733, Yvert No 3259. . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:12081, 12868, 

869 Tools/Outils

14584 ENT U.S.A. (1944) Saw*. Ham m er* Plane*. Screwdriver*.  One cent postal card (O) with illustrated ad for Build-It-Yourself hom e carpentry book. . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:12046, 14100, 

8695 Tourism/Tourisme

14585 ESS FRANCE  (1965) W om an carrying flowers*.  Trial color proof.  Scott No 1120, Yvert No 1449. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14586 EL FRANCE  (1967) Tourist sites*.  Set of 7 deluxe sheets.  Scott Nos 1185-91, Yvert Nos 1499-1506. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

14587 EL FRANCE  (1969) Tourist sites*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 1232-5, Yvert Nos 1582-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

14588 EL SENEGAL  (1969) Tourism  em blem .  Deluxe sheet.  Scott No C80, Yvert No PA85. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14589 ND TO G O  (1974) Tourism*.  Set of 4 imperforate corner blocks of 4.  Scott Nos 871-2,C220-1.  Yvert Nos 805-6,PA224-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

 See also:12138, 12139, 12140, 12141, 12888, 12911, 12912, 12913, 13175, 13440, 13466, 14363, 

870 Trains/Trains

14590 ENT AUSTRIA  (1889) Bill of lading.  Postal card (O) with printed form on reverse for some form of railway bill of lading. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14591 ENT GUATEM ALA  (1899) Train*.  Illustrated postal card (O). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14592 ENT ETATS UNIS  (1920) Chem in de fer. W agons lits.  Entier publicitaire (N) à 1 cent annonçant la route de Chicago à St. Petersburg en Floride. 

"Southern Railway System." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14593 EM A U.S.A. (1939) Train*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 59000: "For better times, a square deal in transportation." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14594 EM A ETATS UNIS  (1940) Vue de San Francisco*. Chem ins de fer. Exposition.  Superbe empreinte violette de machine à affranchir sur fragment Pitney

Bowes No 57103: "L'Expositon de San Francisco du 25 mai au 29 septembre.  Allez-y par les chemins de fer 'Union Pacific'."" "" M ERRI"" . . . . . .  $20.00-- $15.00

14595 EM A U.S.A. (1940) Railroad signals.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 92217: "The Shelby line sets the block against losses." . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14596 EA FRANCE  (1941) Train crossing bridge*.  M iniature die proof of parcel post stamp (Colis Postal Remboursement) signed by the engraver GANDON. 

Scott No Q169, Yvert No 179. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

14597 EA FRANCE  (1941) Electric train*.  M iniature die proof of parcel post stamp (Colis Postal Encombrant) signed by the engraver.  Scott No Q172, Yvert

No 182. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

14598 EM A U.S.A. (1944) Antique and m odern trains*.  V iolet meter cancellation on piece Pitney Bowes No 57103: "Seventy-Fifth Anniversary.  1869-1944." . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14599 EA FRANCE  (1945) Electric train*.  M iniature die proof of parcel post stamp (Domicile) signed by the engraver GANDON.  Scott No Q211, Yvert No

230A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

14600 EM A ETATS UNIS  (1946) Train*.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bowes No 114201: "Le pouvoir d'achat 'Trainload'." . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14601 EM A U.S.A. (1949) Train*. Train car*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 102124: "Ship and travel by rail.  A.C.F. [American Car and

Foundry Company]." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14602 EM A U.S.A. (1949) Antique train*.  Attractive red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 107865: "1949, Chicago Railroad Fair.  June 25th - Oct.

2nd.  2nd great year." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14603 EM A ETATS UNIS  (1949) Chem in de fer.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur pli de la Erie Railroad Company Commercial Controls Corporation

No 51616: "Erie, la marque de progrès des chemins de fer." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14604 EM A U.S.A. (1950) Trains*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bow es No 107865: "A great fleet of dieseliners linking the East with the M idwest.  New

York Central Station." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14605 EM A U.S.A. (1951) Couple* inside train*.  V iolet meter cancellation on piece Pitney Bowes No 115323: "Ride relaxed.  Go by train, rent a car on arrival. 

Rail-Auto Travel Plan."  Interesting aspect of topic! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14606 EM A U.S.A. (1953) Locom otive*.  Rare red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 153446: "M endota Centennial Jubilee 1853-1953.  August 9th to

15th.  M endota, Illinois." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14607 FDC AUSTRALIA  (1954) Ancient &  m odern trains.  FD C postmarked in Boolaroo.  Scott No 275. Australian Railway Centenary. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14608 EM A U.S.A. (1956) Train*.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur pli Commercial Controls Corporation N o 51064: "Partout dans l'ouest.  La route

Burlington, c'est le chemin des 'Zephyrs'." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14609 EL FRENCH W EST AFRICA  (1956) M ossi railroad in Upper Volta.  Deluxe sheet.  FIDES issue.  Scott No 67, Yvert No 56. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14610 EL ALGERIA  (1957) Electric train*. crossing bridge*.  Deluxe sheet.  Scott No 283, Yvert No 340. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14611 EL M AURITANIA  (1962) Ore train*. Cam els*. Deluxe sheet.  Scott No 131, Yvert No 161.                                                                                                

                                                            . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14612 EL M ADAGASCAR  (1962) Train.  Deluxe sheet.  Scott No 325.  Yvert No 360.  First train built in Tananarrive. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14613 EM A ETATS UNIS  (1963) W agon*.  Empreinte violette de machine à affranchir sur fragment Pitney Bowes No 317731: "L'Union Pacific, c 'est le train le plus

utile en Amérique." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14614 EL CAM EROUN  (1967) M ap of Africa. Train.  Deluxe sheet.  Scott No 454, Yvert No 435 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14615 EL C ON GO  (1968) Train on M ayom bé viaduct*.  Deluxe sheet.  Scott No 173, Yvert No 219. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14616 EL CAM EROUN  (1968) Train em erging from  tunnel*.  Deluxe sheet.  Scott No C104, Yvert No PA114.                                                                            

                                        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14617 OBL GERM ANY  (1969) Train*.  Postcard with circular cancel of Heudeber - 100 Jahre E isenbahn Halberstadt-W asserleben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00
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14618 EL C ON GO  (1969) M yom be train and tunnel.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 191-2, Yvert Nos 237-8.                                                                           

                                                 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14619 EL CAM EROUN  (1969) Diesel train on bridge.  Deluxe sheet.  Scott No 498, Yvert No 478. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14620 EL C ON GO  (1969) Toy train*. Doll*. Space toy*.  Deluxe sheet.  Scott No C83, Yvert No PA85.  Nuremberg toy Fair. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14621 EL M ALI (1970) Locom otives*.  Set of 5 deluxe sheets.  Scott Nos 140-4, Yvert Nos 143-6.                                                                                                  

                                                  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14622 EL FRANCE  (1970) Aerotrain*.  Deluxe sheet.  The aerotrain attained speeds of 320 m ph!  Scott No 1267, Yvert No 1631. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $35.00

14623 EL M ALI (1972) Locom otives*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 195-8, Yvert Nos 197-200.                                                                                               

                                                        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

14624 EL C ON GO  (1973) Locom otives.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 284-7, Yvert Nos 334-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

14625 EA C ON GO  (1973) Golwe locom otive*.  Hand-colored die proof signed by the engraver.  Scott No 284, Yvert No 334. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

14626 EA C ON GO  (1973) Diesel electric 1935 locom otive*.  Hand-colored die proof signed by the engraver.  Scott No 285, Yvert No 335. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

14627 EA C ON GO  (1973) Diesel electric W hitcom b1946 locom otive*.  Hand-colored die proof signed by the engraver.  Scott No 286, Yvert No 336. . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

14628 EA C ON GO  (1973) Diesel electric CC200 locom otive*.  Hand-colored die proof signed by the engraver.  Scott No 287, Yvert No 337. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

14629 EL M ALI (1973) Trains*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos C195-7, Yvert Nos PA194-6.                                                                                                     

                                                      . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14630 EL NIGER  (1974) Locomotives*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 298-301, Yvert Nos 302-5.                                                                                            

                                                          . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

14631 EL C ON GO  (1974) Locom otive*.  Deluxe sheet honoring George Stevenson (1781-1848), English inventor and railroad founder.  Scott No 306, Yvert

No 346.                                                                   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14632 EL M ALI (1974) Locom otives*. Europafrica.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos C235-6, Yvert Nos PA233-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14633 EL G ABO N  (1975) Ancient locom otives*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos C162-5, Yvert Nos PA162-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14634 OBL EAST GERM ANY  (1977) Ancient &  m odern locom otives*.  Postcard with circular cancel Karl-M arx Stadt - 15 Jahre E isenbahn. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14635 EL DJIBOUTI (1979) Djibouti-Addis Ababa railway.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 485-8, Yvert Nos 491-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14636 EP A UTR IC HE  (1979) Locom otive*.  Épreuve en noir, centenaire du chemin de fer Raab-Oedenberg-Ebenfurt.  Yvert No 1456, Scott No 1139. . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14637 ND M AURITANIA  (1980) Locom otives*.  Set of 6 imperforate minisheets.  Scott Nos 469-74, Yvert Nos 466-71. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14638 EL M ALI (1980) Trains*. Stam p on stam p*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos C381-2, Yvert No PA379-80. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14639 EL M ALI (1980) Locom otives*. Stam ps*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos C405-8, Yvert Nos PA403-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14640 OBL EAST GERM ANY  (1981) Locom otive*. Narrow-guage railways.  Postcard with circular cancel Schmalspurbahnen in der DDR. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14641 EL DJIBOUTI (1981) Various locom otives.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 525-7, Yvert Nos 531-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14642 OBL EAST GERM ANY  (1982) Locom otive*.  Postcard with circular cancel FORST 1 - 110 Jahre Bahnhof Forst. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14643 SPE ST. VINCENT  (1983) Locom otives ancient &  m odern*.  Set of 8 se-tenant pairs overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 699-706, Yvert Nos 698-713. . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14644 EP A UTR IC HE  (1983) Traction électrique*.  Épreuve en noir, début de la traction électrique en Autriche.  Yvert No 1586, Scott No 1258. . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14645 SPE ST. VINCENT (Grenadines) (1985) Locom otives ancient &  m odern*.  Set of 4 se-tenant pairs overprinted SPEC IM EN .  Issue of 1/31/85.  Scott Nos

296/345, Yvert Nos 378-85. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14646 SPE ST. VINCENT (GRENADINES) (1985) Locom otives ancient &  m odern*.  Set of 4 se-tenant pairs overprinted SPECIM EN.  Issue of 9/16/85.  Scott

Nos 309/339, Yvert Nos 432-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14647 EL DJIBOUTI (1985) German railways 150th anniversary.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 597-8, Yvert Nos 603-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14648 EP AUSTRIA  (1986) Salzburg local railway*.  Black proof.  Scott No 1356, Yvert No 1683. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14649 EP AUSTRIA  (1987) Trains*.  Black proof of souvenir sheet.  Sesquicentennial of Austrian railways.  Scott No 1399, Yvert No BF14. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14650 EP AUSTRIA  (1988) Algen steam locom otive*.  Black proof.  Scott No 1423, Yvert No 1745. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14651 EP AUSTRIA  (1988) Electric train*.  Black proof.  Scott No 1424, Yvert No 1746. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14652 EP AUSTRIA  (1989) Achensee railway*.  Black proof.  Scott No 1464, Yvert No 1791. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14653 EL FRANCE  (1989) TGV Atlantic*.  Deluxe sheet.  Scott No 2173, Yvert No 2607. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14654 EL FRANCE  (1989) Clermont-Ferrand Tramway*.  Deluxe sheet.  Scott No 2174, Yvert No 2608. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14655 EA FRANCE  (1993) Train to Lake Artouste*.  D ie proof in brownish-violet signed by the engraver.  Highest train in E urope (Pyrenees).  Scott No

2367, Yvert No 2816. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14656 EL NEW  CALEDONIA  (1993) Little train of Thio*.  Deluxe sheet.  Scott No C247, Yvert No PA301. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14657 ND BOTSW ANA  (1997) Bechuanaland rail*. Imperforate corner block of 4. Scott No 638. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14658 EP AUSTRIA  (2001) Train*.  Black proof.  Conversion to 4 tracks.  Scott No 1850. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14659 EP AUSTRIA  (2003) Siemens M 320 track wagon*.  Black proof. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14660 EP PERU  (2004) M odern train on bridge*. Train on Infiernillo bridge*.  Imperforate pair.  Scott No 1435.  Only 2 proof sheets exist! . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

14661 EP PERU  (2004) M odern train on bridge*. Train on Infiernillo bridge*.  Imperforate S/S.  Scott No 1436.  Only 3 proof sheets exist!                             

                                                                          . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14662 ND GUINEA-BISSAU  (2006) Trains*.  Set of 4 imperforates with decorative borders.                                                                                                            

                                                    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14663 EP AUSTRIA  (2007) Bregenz forest railway*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14664 EA NEW  CALEDONIA  (2007) Ancient locom otives*.  Stage die proof in brown signed by the engraver LAVERGNE and marked "Epreuve d'Atelier." 

Scott No 1030.  Very rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $300.00-- $225.00

14665 EP AUSTRIA  (2008) Vienna urban railway*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14666 EP AUSTRIA  (2012) S-Bahn trains*.  Black print.  50th anniversary of rapid transit. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14667 EA FRANCE  (2012) Pacific 231 K8 locom otive*.  Stage die proof in black signed by the engraver JUM ELET. Scott No 4218, Yvert No 4655. . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

14668 EP AUSTRIA  (2018) Rudolph railway.  Black print.  150th anniversary. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14669 EP AUSTRIA  (2022) Raab-Oedenburg-Ebenfurt railway 150th anniversary*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12014, 12312, 12408, 12494, 12496, 12511, 12637, 12677, 12678, 12857, 12984, 12987, 12994, 13425, 13883, 13951, 13952, 13953, 13954, 13955, 14081, 14084, 14508, 14512, 14554, 14714,

14786, 

871 Towers/Tours

14670 EL FRANCE  (1963) Caesar's Tower*.  Deluxe sheet.  Scott No 1102, Yvert No 1392a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14671 EL SENEGAL  (1964) Independence monum ent*.  Deluxe sheet.  Scott No C34, Yvert No PA40. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14672 EA FRANCE  (1973) Tower - Toulouse*.  D ie proof in black signed by the engraver DURREN S.  Scott No 1378, Yvert No 1763.  Philatelic Congress. . . . . . . .  $185.00-- $140.00

14673 EL FRANCE  (1981) Towers*.  Set of 4 deluxe sheets.  Precancel.  Scott Nos 1719-22, Yvert No2 PRE170-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14674 EA FRANCE  (1982) M ontlhery Tower*.  D ie proof in black signed by the engraver DURRENS.  Scott No 1816, Yvert No PRE176.  Only 23 exist.  Rare! 

                                                                                          . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14675 EP VIETNAM  (1987) Tower, Da Nang*.  Special perforated proof mounted on card with official stamp and signature.  Scott No 1745, Yvert No 789. . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00
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14676 EL FRANCE  (1998) Tower of Liberty - Vosges*.  Bloc gommé.  Scott No 2678, Yvert No 3194. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

 See also:12038, 13393, 

872 Trees  Wood/Arbre  Bois

14677 EA M ADAGASCAR  (1952) W om an* with parasol*. Trees*. Birds*.  D ie proof in black signed by the engraver PHEULPIN.  Scott No C56, Yvert No

PA73. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

14678 EM A U.S.A. (1953) Oak tree*. Electronics.  Green meter cancellation on piece Pitney Bowes No 182055: "Oak, serving electronic manufacturers." . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14679 EM A U.S.A. (1958) Tourists* in antique autom obile* viewing autumn foliage display. Leaves*.  Attractive red meter cancellation on cover Pitney Bow es

No 317107: "Autumn in New  Hampshire."  Interesting aspect of topic! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14680 EL M ALI (1960) Tree*. New O rleans view*.  Deluxe sheet.  Scott No C1, Yvert No PA1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14681 ND SOM ALI COAST  (1962) Dragon tree*.  Imperforate block of 4.  Scott No 287, Yvert No 305.                                                                                        

                                    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14682 TEL SW ITZERLAND  (1965) Landscape with trees*.  M ulticolor telegram with typewritten "SPECIM EN" overprint.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

14683 EL SENEGAL  (1965) Senegal river forest*.  Deluxe sheet.  Scott No 244, Yvert No 249. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14684 EL FRANCE  (1965) Hand* planting seedlings*.  Deluxe sheet.  National Reforestation Cam paign.  Scott No 1133, Yvert No 1460.                                 

                                                                              . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14685 ND AFARS & ISSAS  (1974) Olive tree (Oleo chrysophylla)*.  Imperforate corner block of 4. Scott No 376, Yvert No 390. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14686 ND AFARS & ISSAS  (1974) Ficus*.  Imperforate corner block of 4. Scott No 377, Yvert No 391. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14687 ND AFARS & ISSAS  (1974) Solanum adoense*.  Imperforate corner block of 4. Scott No 378, Yvert No 392. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14688 ND AFARS & ISSAS  (1974) Trees*.  Set of 3 imperforate pairs. Scott Nos 378-80, Yvert Nos 392-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14689 EL ANDORRA  (1982) Scots pine*.  Deluxe sheet.  Nature protection series.  Scott No 301, Yvert No 307. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14690 EL ANDORRA  (1983) European white birch*.  Deluxe sheet.  Nature protection series.  Scott No 305, Yvert No 311. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14691 EL ANDORRA  (1984) Sweet chestnut*.  Deluxe sheet.  Nature protection series.  Scott No 325, Yvert No 331. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14692 EL FRANCE  (1985) Oak tree*, leaf* and fruit*.  Deluxe sheet.  Scott No 1986, Yvert No 2386. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14693 EL NEW  CALEDONIA  (1988a) Elliptic yellowwood*.  Deluxe sheet.  M edicinal plants series.  Scott No 578, Yvert No 556. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14694 ND BOTSW ANA  (1990) African teak (Pterocarpus angolensis)*. Imperforate block of 4. Scott No 486. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14695 EP M ALDIVES (1990) Bonsai*.  Set of 2 imperforate souvenir sheets mounted on card.  Scott Nos 1464-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14696 EL FRANCE  (1994) Tree leaves (oak, sycamore, chestnut, holly)*.  Set of 4 blocs gommés.  Scott Nos 2438-41, Yvert Nos PRE232-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $90.00

14697 EL FRANCE  (1994) Vosges forest*.  Bloc gommé. Scott No 2479, Yvert No 2949. French regions. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $55.00-- $45.00

14698 EL FRANCE  (1995) Tree leaves (ash, beech, walnut, elm )*.  Set of 4 blocs gommés.  Scott Nos 2517-20, Yvert Nos PRE236-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $90.00

14699 EP AUSTRIA  (1999) Bohem ian forest*.  Black proof.  Scott No 1777. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12046, 12077, 12275, 12323, 12958, 12962, 13031, 13039, 13040, 13185, 13501, 13653, 13663, 13712, 14508, 14584, 

873 Trees Palms/Arbres Palmiers

14700 EM A U.S.A. (1940) Palm  tree bending in the wind*.  V iolet meter cancellation on fragment Pitney Bowes No 100514: Superflex (shoes) for Super

Com fort. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14701 ESS FRANCE  (1959) Globe*. Book*. T-square*.  Trial color proof. 150th anniversary of Palm Leaf m edal.  Scott No 905, Yvert No 1190. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14702 EL FRANCE  (1959) Globe*. Book*. T-square*.  Deluxe sheet.  150th anniversary of Palm Leaf m edal.  Scott No 905, Yvert No 1190. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14703 VAR BANGLADESH  (1973) Collecting date palm  juice*.  Horizontal misperforation on registered cover.  Scott No 53. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14704 ND BANGLADESH  (1973) Collecting date palm  juice*.  Imperforate pair on registered cover.  Scott No 53. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14705 ND NEW  CALEDONIA  (1974) W est coast countryside*.  Set of 3 imperforate corner blocks of 4.  Scott Nos C107-9, Yvert Nos PA147-9. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14706 ND TO G O  (1975) Palm  oil production*.  Set of 4 imperforate blocks of 4.  Scott Nos 911-2,C252-3.  Yvert N os 845-6,PA254-5.  100Fr value has a small

corner crease in selvage. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14707 EL NEW  CALEDONIA  (1994) Flam e-thrower palm  (Chambeyronia m acrocarpa)*.  Deluxe sheet. Scott No 694, Yvert No 662. A few toning spots. . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

 See also:12771, 13165, 13891, 13978, 14154, 14514, 

874 U.P.U./U.P.U.

14708 ESS FRANCE  (1948a) U.P .U.  Trial color proof. Scott No 635.  Yvert No 851. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14709 EA ALGERIA  (1949) UPU. Costumes*.  Hand colored die proof signed by the engraver DECARIS. Scott No 228.  Yvert No 278.  UPU 75th anniversary. . . . .  $250.00-- $200.00

14710 EL NEW  CALEDONIA  (1949) Globe*. Ethnic costumes*. Deluxe sheet. Scott No C24.  Yvert No PA64. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14711 EL M ONACO  (1950) Globe*. Ribbon*.  Deluxe sheet in black.  75th anniversary of UPU.  Scott No 245A, Yvert No 332A.  Yvert catalog 500 EUR. . . . . . . .  $300.00-- $240.00

14712 EL SENEGAL  (1963) UPU m onum ent*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 218-20, Yvert Nos 223-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14713 ND YEM EN  (1970) New U PU building. Imperforate minisheet. M ichel Block 138. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14714 EL M ALI (1974) Trains*.  Deluxe sheet.  UPU Centenary.  Scott No 218, Yvert No 220                                                                                           . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14715 EL FRANCE  (1974) Bird carrying letter*.  Deluxe sheet.  UPU Centenary.  Scott No 1415, Yvert No 1817. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

14716 ND NEW  CALEDONIA  (1974) UPU emblem*.  Imperforate.  UPU Centenary.  Scott No C119, Yvert No PA159. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14717 M AQ EGY PT  (1992) UPU emblem*. Corner of stam p*.  Original artwork for Post Day issue. W atercolor on posterboard (22 x 24 cm). W indowed design

measures 14.5 x 14.5 cm. Signed by the artist. Scott No 1496. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

14718 EP BANGLADESH  (1999) Truck*.  Proof booklet containing im perforate of stam p affixed to card with information in Bengali and approval

signature.  UPU 125th anniversary.  Scott No 590. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

14719 EP BANGLADESH  (1999) Boat*.  Proof booklet containing im perforate of stam p affixed to card with information in Bengali and approval

signature.  UPU 125th anniversary.  Scott No 592. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

14720 EP BANGLADESH  (1999) Planes*.  Proof booklet containing im perforate of stam p affixed to card with information in Bengali and approval

signature.  UPU 125th anniversary.  Scott No 593. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

14721 M AQ EGY PT  (1999) UPU symbols*. Hieroglyphics*. Rosetta stone*.  Unaccepted essay for UPU 125th anniversary issue. W atercolor on posterboard (18 x

27 cm). W indowed design measures 10 x 18 cm. Signed by the artist. Scott No 1703. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

 See also:14199, 
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875 UN/Nations Unies

14722 ESS M ALI (1961) UN emblem*. Flag*. Birds*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Admission to the UN.  Scott No C11, Yvert No PA11. . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

14723 EL SENEGAL  (1962) Flag of Senegal*. UN Building*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 207-9, Yvert Nos 210-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14724 ESS IVORY COAST  (1962) UN emblem* &  building*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Admission to the UN.  Scott No C21, Yvert No

PA24. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

14725 EL SENEGAL  (1963) Human Rights 15th anniversary*.  Deluxe sheet.  Scott No 228, Yvert No 233. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14726 ESS DAHOM EY  (1965) People*. Handshake*. UN emblem*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  International Cooperation Year.  Scott No

C27, Yvert No PA31. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

14727 EL SENEGAL  (1968) Human Rights 20th anniversary*.  Deluxe sheet.  Scott No 298, Yvert No 303.                                                                                  

                                                                         . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14728 ND TO G O  (1973) UN 25th anniversary*.  Set of 2 imperforate blocks of 4.  Scott Nos 831-2.  Yvert Nos 764-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14729 ESS C ON GO  (1975) UN emblem*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  30th anniversary of UN.  Scott No 360, Yvert No 408. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

14730 ESS CHAD  (1985) Dove*. UN emblem*. W om an holding flowers*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  40th anniversary of UN.  Scott No

569, Yvert No 499. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

14731 ESS CHAD  (1985) Dove*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Admission to the UN.  Scott No 570, Yvert No 500. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

14732 EL FRANCE  (1985) 40th anniversary UN.  Deluxe sheet.  Scott No 1982, Yvert No 2374. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14733 EL NEW  CALEDONIA  (1995) UN 50th anniversary.  Deluxe sheet. Scott No 716, Yvert No 685. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14734 EL FRANCE  (1995) UN 50th anniversary*.  Bloc gommé.  Scott No 2500, Yvert No 2975. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

 See also:13267, 14309, 

876 UN  Human Rights/ONU  Droits de l'Homme

14735 EL NEW  CALEDONIA  (1958) Sun*. Dove*.  Deluxe sheet.  Human Rights.  Scott No 306, Yvert No 290. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14736 ND AFGHANISTAN  (1958) Human Rights torch*.  Set of 2 imperforate corner blocks of 4.  Scott Nos 466-7, Yvert Nos 483-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14737 EL FRANCE  (1973) Hom m e*. Flam m e*.  Deluxe sheet.  Anniversaire de la Déclaration Universelle des Droits de l'Hom m e.  Yvert No 1781, Scott

No 1388. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14738 ND TO G O  (1973) Human Rights 25th anniversary*.  Imperforate block of 4.  Scott No C209.  Yvert No Pa213. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14739 EL FRANCE  (1988) 40th Anniversary Declaration of Human Rights*.  Deluxe sheet.  Scott No 2138, Yvert No 2559. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14740 EL FRANCE  (1996) Palace of Human Rights*. Set of 2 blocs gommés. Scott Nos 1O53-4, Yvert Nos SE116-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

14741 EL FRANCE  (1997) Type M ouchon holding tablet*.  Set of 2 blocs gommés.  Scott Nos 2567-8, Yvert Nos 3051-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:12983, 13194, 13195, 13268, 

878 UN Hunger/ONU  Faim  FAO

14742 SPE VATICAN CITY  (1963) Various paintings*. Set of 4 perfinned SPECIM EN.  Scott Nos 356-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14743 EL FRANCE  (1963) Hungry woman*. W heat*.  Deluxe sheet, Freedom from Hunger issue.  Scott No 1056, Yvert No 1379. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14744 EL SENEGAL  (1963) W heat*. Globe*.  Deluxe sheet.  W orld Cam paign against Hunger.  Scott No B17, Yvert No 214. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14745 ESS G ABO N  (1981) W heat*. Farmers*. FAO emblem*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  W orld H unger Day.  Scott No 485, Yvert No

478. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

880 UN UNESCO/ONU  UNESCO

14746 ND AFGHANISTAN  (1958) UNESCO building*.  Set of 2 imperforate corner blocks of 4.  Scott Nos 464-5, Yvert Nos 481-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14747 EL LA OS  (1966) UNESCO emblem*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 133-6, Yvert Nos 138-41. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14748 ESS FRANCE  (1966) UNESCO*.  Trial color proof strip of 4.  Scott No 2O7, Yvert No SE37. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

14749 ESS M ALI (1966) UNESCO emblem*. Stylized people*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  20th anniversary.  Scott No C37, Yvert No

PA37. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

14750 ESS IVORY COAST  (1972b) Children reading book*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  International Book Year.  Scott No 326, Yvert No

334. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

14751 EL FRANCE  (1976) Council of Europe*.  Set of 5 deluxe sheets. Scott Nos 2O16-20,  Yvert Nos SE50-2,56-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

14752 EL FRANCE  (1981) UNESCO sites.  Set of 3 deluxe sheets. Scott Nos 2O24-6, Yvert Nos SE68-70.                                                                                     

                                                     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14753 EL FRANCE  (1983) UNESCO sites.  Set of 2 deluxe sheets. Scott Nos 2O31-2, Yvert Nos SE75-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14754 EL FRANCE  (1984) UNESCO sites*.  Set of 3 deluxe sheets. Scott Nos 2O29-31, Yvert Nos SE79-81.                                                                                 

                                                       . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14755 EL FRANCE  (1985) UNESCO sites*.  Set of 3 deluxe sheets. Scott Nos 2O30,33,36, Yvert Nos SE8-90. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14756 EL FRANCE  (1988) UNESCO sites.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 2O41-2.  Yvert Nos SE102-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14757 EL FRANCE  (1990) UNESCO sites.  Set of 3 deluxe sheets. Scott Nos 2O21-3, Yvert Nos SE60-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14758 EL FRANCE  (1996) UNESCO 50th anniversary*.  Bloc gommé.  Scott No 2545, Yvert No 3035. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14759 EP AUSTRIA  (2008) W achau*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14760 EP AUSTRIA  (2009) Graz historic old town center*.  Black print.  W orld Heritage Site. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

 See also:12112, 12114, 12115, 12116, 12132, 12178, 12179, 12180, 12181, 12182, 12692, 13242, 13243, 14203, 

884 Volcanoes/Volcans

14761 EL SENEGAL  (1970) M t. Vesuvius*. Europa Philatelic Exhibition.  Deluxe sheet.  Scott No C80, Yvert No PA85. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14762 L U.S.A. (1978) V ulcanologist team .  Letter sent to director of NZ-French-US Team of Vulcanologists on M t. Erebus.  M arked "Return to sender" with

notation "Expedition Left Event F inished." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14763 EL FRANCE  (1994) Auvergne volcanoes*.  Bloc gommé. Scott No 2482, Yvert No 2952. French regions. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $55.00-- $45.00

14764 EL FRANCE  (1997) Volcano*. Raccoon*. Balisier*.  Bloc gommé.  Guadeloupe Park.  Scott No 2570, Yvert No 3055. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

 See also:12101, 
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885 Voting/Vote

14765 EM A ETATS UNIS  (1940) Ampoule allumée*.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bow es No 59100: "Votez, mais ne votez pas

dans l'obscurité." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14766 EM A ETATS UNIS  (1952) Oeuvres du Club Kiwanis pour prom ouvoir la participation aux élections.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur

fragment Pitney Bowes No 82385: "Joignez le Bataillon des Bulletins de vote.  Inscrivez-vous et votez. Le C lub Kiwanis."" "" PIER RE"" . . . . . .  $20.00-- $15.00

14767 EA FRANCE  (2008) Hand depositing ballot*.  Stage die proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3472.  M arked "Epreuve d'état.". . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:12748, 14827, 

886 Washington/Washington

14768 OBL U.S.A. (1930) Bust of W ashington.*   Fancy cancel from Ed, Kentucky dated February 22 (W ashington's B irthday). Five strikes in violet on

registered letter.  Hard to find! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

14769 VAR U.S.A. (1962) George W ashington*.  Scott No 1213a.  Yvert No 741.  Attractive error: m iscut stam p pane of 5 with label. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

887 Water & Waterfalls/Eau et Chutes d'eau

14770 ENT NATAL  (1902) Tugela Falls*. Um geni Falls*. Spion Kop*.  Postal card (N) with photos of 3 scenes from Natal on back.  Some toning to be expected. . . . . . .  $75.00-- $60.00

14771 ENT U.S.A. (1909) Cartoon caricature of plumber being soaked by leaking pipes*.  One cent (UX20) postal card (O) with illustrated ad on reverse for

Charles S. M cCuen plum,bing and steam-fitters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14772 ENT RUANDA URUNDI (1928) Lufira River*.  Illustrated postal card (N) of Belgian Congo overprinted for use in Ruanda-Urundi.  Sepia photo of ford

over river.  Card #6 in series of 50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14773 ENT RUANDA URUNDI (1928) Tshopo falls*.  Illustrated postal card (N) of Belgian Congo overprinted for use in Ruanda-Urundi.  Sepia photo of rapids

on Tshopo.  Card #14 in series of 50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14774 EL FRANCE  (1949) M euse River*.  Deluxe sheet.  Scott No 631, Yvert No 842A.  Lovely!                                                                                                  

                                                    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14775 EL FRANCE  (1949) M t. Gerbier de Jonc*.  Deluxe sheet.  Scott No 632, Yvert No 843.  Hard to find! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14776 OBL JAPAN  (1954) W ater wheels*.  Illustrated cancel on postal card (O). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14777 ESS FRANCE  (1957) Sens River, Guadeloupe*.  Trial color proof pair.  Scott No 850, Yvert No 1125. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14778 ESS FRANCE  (1957) Evian-Les-Bains*.  Trial color proof corner pair.  Fam ous for its mineral waters.  Scott No 856, Yvert No 1131. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14779 EA CHAD  (1967) Lake polders*. Grain*.  Stage die proof signed by the engraver BEQUET.  Lake reclam ation project.  Scott No 147, Yvert No 145. . . . . . .  $225.00-- $175.00

14780 EL FRANCE  (1969) Drops of water*. Diam ond*.  Deluxe sheet.  European W ater Charter*.  Scott No 1256, Yvert No 1612.                                          

                                                                             . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14781 ENT BELGIUM  (1970) Boaters on lake*.  Postal card (N), Publibel No 2599F, w ith bi-color advertisement for "Lac de Virelles - Centre de Sports

Nautiques."  Attractive! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14782 EM A U.S.A. (1971) Ship's steering wheel*. River.  Red meter cancellation on label Pitney Bowes No 151929: "Arkansas R iver W aterway D edication, June

4-5, 1971, Tulsa-Catoosa." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14783 ND AFARS & ISSAS  (1974) Lake Assal*.  Set of 3 imperforate blocks of 4.  Scott Nos C99-101,  Yvert Nos PA102-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14784 ND TO G O  (1975) Ayom e waterfall*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No 902.  Yvert No 835. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14785 EL NEW  CALEDONIA  (1976) Fountain.  Deluxe sheet.  Scott No 419, Yvert No 403. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14786 VAR BANGLADESH  (1983) IW TA Terminal*.  15p service stamp in block of 4 with overprint in red.  Similar to Scott No O39, but in the issued stamp, the

overprint is in English instead of Bengali. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14787 EL SENEGAL  (1984) W ater plan.  Set of 4 deluxe sheets - W ater Em ergency P lan.  Scott Nos 630-3, Yvert Nos 627-30. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

14788 EP AUSTRIA  (1986) Tschauko Falls*.  Black proof.  Scott No 1350, Yvert No 1682. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14789 EP AUSTRIA  (1992) Dredge on Rhine*.  Black proof.  Austro-Swiss Rhine Treaty.  Scott No 1570, Yvert No 1892. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14790 EP AUSTRIA  (2001) W aterfall*.  Black proof.  Bärenschützkam m .  Scott No 1843. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12075, 12076, 12140, 12141, 12236, 12280, 12292, 12323, 12556, 12557, 12558, 12631, 12792, 12911, 12912, 12959, 12960, 13223, 13262, 13562, 13563, 13653, 13663, 13850, 14162, 14182,

14343, 14615, 14655, 

888 Weapons/Armes

14791 EM A ETATS UNIS  (1934) Pistolet* et fusil*, style bande dessinée, valises à la m ain.  Très rare empreinte rouge de machine à affranchir sur pli Permit No

6506: "La deuxième convention annuelle à Denver du 17 octobre au 21 octobre." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14792 EM A ETATS UNIS  (1940) Pistolet*. Hom m e* visant.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bow es No 133385: "Le pistolet 'Super

Site M agic Bullet'." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14793 ND AFARS & ISSAS  (1974) Afar Dagger*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No 364, Yvert No 383. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:12770, 13291, 13308, 

890 Windmills/Moulins

14794 OBL AUSTRIA  (1899) Spindelm uhle.  C lear town cancel on postal card. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14795 ENT U.S.A. (1903) W indmill*. Coffee.  2 cent illustrated postal stationery (O) with flag cancel.  "E.D. Keyes &  Company, Dutch roasted coffee importers." . . . . . .  $100.00-- $80.00

14796 ENT U.S.A. (1913) W indmill*.  2 cent postal stationery  (O) with photographic illustration.  "James Brooks, Stanton, Nebraska."  Roughly opened at right

but still attractive! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14797 ENT NETHERLANDS (1937) Zuilen W indmills.  7« cents postal card (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14798 ENT NETHERLANDS (1937) Leiden W indmill*.  7« cents postal card (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14799 ENT NETHERLANDS (1937) Heeze W indmill*.  7« cents postal card (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14800 ENT NETHERLANDS (1937) W ijk W indmill*.  7« cents postal card (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14801 ENT NETHERLANDS (1937) W eesp W indmill*.  7« cents postal card (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14802 ENT NETHERLANDS (1937) Alphen W indmill*.  7« cents postal card (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14803 ENT NETHERLANDS (1937) W olvega W indmill*.  7« cents postal card (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14804 ENT NETHERLANDS (1937) Harderwijk W indmill*.  7« cents postal card (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00



Lot No Description       Res.–Est.

Le premier prix est le prix de départ. Le deuxième prix est notre estimation de la valeur du
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14805 ENT GERM ANY  (1938) W indmills*. Ships*.  3 pfennig printed to private order unaddressed postal card (O) commemorating the 44th stamp day in Bremen. 

Beautiful illustration. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14806 ENT NETHERLANDS (1946) Alkmaar W indmill*.  5 cents on 7« cents Postal Card (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14807 EM A U.S.A. (1948) Sack of Buckwheat*. Steaming hot pancakes*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bow es #76256: "W orld's Largest Buckwheat

M ill." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14808 EM A U.S.A. (1950) W indmill*.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 102353: "Quality bags since 1870." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14809 EM A U.S.A. (1955) W indmill*.  Green meter cancellation on piece Pitney Bowes No 325816: "Amsterdam.  Quality printing, lithographing for over 50 years." . . . . . .  $30.00-- $25.00

14810 EM A GERM ANY  (1958) W indmill*.  Red meter cancellation on piece. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14811 EA LIBERIA  (1958) W indmill*.  D ie proof in brown and m isspelling "PSOTAGE"!  Scott No 368, Yvert No 347.  A recent sale of an im perforate

trial proof pair realized $275 and this proof is probably rarer! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

14812 EM A U.S.A. (1959) W indmills*. M usic.  Red meter cancellation on piece Pitney Bowes No 315668: "M ills M usic Inc.  40th anniversary.  1919-1959." . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14813 M AX FRANCE  (1979) Steenvoorde windmill*.  M aximum card with Special First Day Cancel.  Scott No 1641, Yvert No 2042. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14814 ENT EAST GERM ANY  (1982) W indmill*.  Illustrated postal card (N), . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14815 OBL EAST GERM ANY  (1987) W indmill*.  Illustrated handstamp on postal card.  725th year of Dabel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14816 EA FRANCE  (2017) Sacred Heart M ontm artre windmill*.  Pair of stage die proofs in black signed by the engraver LAV ERGNE. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

 See also:12002, 

892 Women/Femmes

14817 ENT U.S.A. (1893c) W om an's Building*. Gondola*. Flowers. "M rs. Potter Palmer".  M ulticolor 1 cent Official Postal Card  (O) issued for the W orld's

Columbian Exposition with printed Official Seal and Signature , part of the "first set of 10 values."" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

14818 ENT RUANDA URUNDI (1928) Young M uhutu wom an*.  Illustrated postal card (N) of Belgian Congo overprinted for use in Ruanda-Urundi.  Sepia photo

of native woman.  Card #27 in series of 50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14819 LOC ALLEM AGNE (Bergedorf) (1930) Femm e* en costume. Paniers*.  Tim bre local triangulaire de Bergedorf à 2 pfennig en vert et rouge. *. 

Difficile à trouver! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14820 EM A ETATS UNIS  (1937) Fem m e nue* sortant du bain.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur pli Pitney Bow es No 80389: "Baignez-vous avec

Trilby, le savon de bain." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14821 EL FRANCE  (1945) M arianne de Gandon*.  Deluxe sheet with glassine overlay.  Scott No 555, Yvert No 732. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14822 EM A ETATS UNIS  (1949) Cheveux bouclés*.  Empreinte rouge de machine à affranchir sur fragment Pitney Bowes No 91567: "Quel est votre numéro

'Rayve'?"  [Rayve est la marque d'une permanente.] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14823 EP FRANCE  (1957) W om en beggars by Caillot*.  Trial color proof.  Scott No B319, Yvert No 1141. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14824 EL LA OS  (1966) W om en building sand hills*.  Deluxe sheet.  Scott No 130, Yvert No 135. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14825 EL FRANCE  (1967) M arianne de Cheffer*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 1197-8, Yvert Nos 1535-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14826 EP INDIA  (1968) Sister Nivedita*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were m ade before printing the

stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 475, Yvert No 258.  Disciple of Swam i Vivekananda. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14827 EP U.S.A. (1968) Lucy Stone*.  Photo essay showing accepted design.  Stone was a leader in the wom en's suffrage m ovem ent.  M easures 48 x 56 mm. 

Scott No 1293, Yvert No 824a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14828 EL FRANCE  (1969) W om an on boat*. Deluxe sheet. Scott No 927, Yvert No 1216. M arianne à la N ef. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14829 EL FRANCE  (1980) Sabine*.  Set of 2 deluxe sheets. Scott Nos 1664,1666. Yvert Nos 2101-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14830 EL FRANCE  (1981) Sabine.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 1755-7, Yvert Nos 2154-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14831 EA F.S.A .T . (1981) Adèle Dumont D'Urville*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEQUET and marked "Ep. d'état".  Scott No C66, Yvert

No PA68. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $300.00-- $250.00

14832 EL FRANCE  (1983) Liberty*. Set of 3 deluxe sheets. Scott Nos 1881,1885,1890.  Yvert Nos 2274-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14833 EL FRANCE  (1983) Resistance heroines.  Set of 2 deluxe sheets. Scott Nos 1904-5, Yvert Nos 2293-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14834 EA FRANCE  (1983) Berthie Albrecht*.  D ie proof in sepia signed by the engraver BETEM PS and the designer LAM BERT  Resistance heroine.  Scott No

1904, Yvert No 2292. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14835 EL FRANCE  (1983) Renée Levy*.  D ie proof in sepia signed by the engraver BETEM PS and the designer LAM BERT.  Resistance heroine.  Scott No

1905, Yvert No 2293. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14836 EL NEW  CALEDONIA  (1987) Soroptimist International.  Deluxe sheet.  Scott No 563, Yvert No 541. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14837 EL FRANCE  (1987) Type "Liberty" inscribed "B"*.  Deluxe sheet.  Scott No 1892, Yvert No 2483. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14838 EL FRANCE  (1988) Type "Liberty" overprinted "ECU 0,31"*.  Deluxe sheet.  Scott No 2115, Yvert No 2530. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14839 EP A UTR IC HE  (1989) M arianne Hainisch*.  Épreuve en noir, 150e anniversaire de sa naissance, fondatrice de la M ouvem ent fem iniste autrichien. 

Yvert No 1775, Scott No 1449. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14840 EL FRANCE  (1989) M arianne (Jumelet)*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott No 2185//92, Yvert Nos 2714-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14841 EL FRANCE  (1989) M arianne (Jumelet)*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott No 2196-7, Yvert Nos 2711-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14842 M AQ EGY PT  (1995) W om en of ancient Egypt*.  Unaccepted essay for Egyptian W omen's D ay issue. W atercolor on posterboard (19.5 x 22 cm). Design

measures 12 x 9.5 cm. Signed by the artist. Scott No 1584. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

14843 EA FRANCE  (1995) M arianne de Gandon + label*.  Set of 2 die proofs in green signed by the engraver LARRIVIERE.  Scott No 2467, Yvert No 2933. . . . . .  $250.00-- $200.00

14844 M AQ EGY PT  (1997) Nefertiti*.  Unaccepted essay for Nefertiti issue. W atercolor on posterboard measuring 22 x 27 cm. Signed on the reverse by the artist.

Scott No 1657. Note: design is too big to fit entirely in the scanner. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

14845 EL FRANCE  (1997) M arianne*.  Bloc gommé.  Scott No 2620, Yvert No 3127. PhilexFrance 99. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14846 ND SENEGAL  (1998) Henriette Bathily W om en's M useum *.  Set of 2 imperforate corner blocks of 4.  Scott Nos 1312-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14847 EP AUSTRIA  (2002)"W om an Power" by L assnig*.  Black proof.  Scott No 1884. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14848 EA FRANCE  (2017) Anne M organ*.  Stage die proof in black signed by the engraver JUM ELET. Scott No 5194, Yvert No 5123. Philanthropist who

provided aid to France in W W I and W W II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

14849 EA FRANCE  (2017) Anne M organ*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET. Scott No 5194, Yvert No 5123. Philanthropist who provided

aid to France in W W I and W W II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:12036, 12223, 12236, 12239, 12242, 12328, 12355, 12367, 12506, 13233, 13364, 13556, 13575, 13708, 13856, 14058, 14516, 14677, 14817, 

895 World Leaders/Dirigiantes Mondials

14850 ENT RUANDA URUNDI (1928) King of Urundi*.  Illustrated postal card (N) of Belgian Congo overprinted for use in Ruanda-Urundi.  Sepia photo of boy

as young king.  Card #22 in series of 50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14851 SPE HONDURAS  (1941) Francisco M orazan*.  Specimen block of 4.  Only 300 specimens exist.  Scott No RA2, Yvert No 260. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14852 EL FRANCE  (1947) Auguste Pavie*.  Deluxe sheet.  Scott No 585, Yvert No 784. First governor of Laos. M issing the glassine overlay. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00
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14853 EL FRANCE  (1949) Dupliex*. Deluxe sheet. Scott No B242, Yvert No 857. Governer-general of French India. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14854 EL FRANCE  (1950) Raym ond Poincaré*.  Deluxe sheet. Scott No 637, Yvert No 864. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14855 ESS W ALLIS & FUTUNA  (1960) Queen Am elia*. Bataillon*. M ata-Utu*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No C13, Yvert No

PA16. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

14856 EA M OROCCO  (1962) Sultan Hassen I*.  D ie proof in brown  signed by the engraver DURREN S.  Scott No 72, Yvert No 452. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

14857 EP INDIA  (1966) Lal Bahadur Shastri*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were m ade before printing the

stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 430, Yvert No 209.  Indian Prim e M inister. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14858 EP INDIA  (1966) Abdul Kalam  Azad*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were m ade before printing the

stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 439, Yvert No 215.  President of All-India Congress. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14859 ESS FRANCE  (1967) Louis IX*.  Trial color proof.  Scott No 1201, Yvert No 1538. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14860 EP INDIA  (1968) Bhagat Singh - Revolutionary leader*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were made

before printing the stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 473, Yvert No 256. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14861 EP INDIA  (1969) Dr. Zakir Husaub*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were m ade before printing the

stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 495, Yvert No 278.  President of India. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14862 EL SENEGAL  (1969) President Gueye*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos C70-1, Yvert Nos PA75-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14863 ** IVORY COAST  (1970) President Houphouet-Boigny*. Elephants*.  Se-tenant paid or gold foil stamps. Scott No 299F(h). 10th anniversary of

independence. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14864 EP INDIA  (1970) Vir Savarkar*. Port Blair Prison*.  Photographic proof from the archives of India Security Printers.  These proofs were made before

printing the stam ps and often show levels of detail m issing in the issued stam ps.  Scott No 516, Yvert No 299. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14865 EL SENEGAL  (1970) Prom inent black leaders*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos C76-8, Yvert Nos PA81-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14866 EL ANDORRA  (1975) Pom pidou*.  Deluxe sheet.  Scott No 242, Yvert No 249. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14867 EL NEW  CALEDONIA  (1975) Pom pidou*.  Deluxe sheet.  Scott No 412, Yvert No 396. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14868 ND FRENCH POLYNESIA  (1976) Pom aré Dynasty*.  Set of 4 imperforates,  Scott Nos C130-3, Yvert Nos PA106-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14869 ND COM ORO ISLANDS (1977) Queen Elizabeth II silver jubilee*.  Set of 6 corner imperforates (not overprinted). M ichel Nos 407-12b. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14870 ** CENTRAL AFRICA  (1977) Bokassa*. Flag*. Gold foil stamp. M entioned in Scott. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14871 ND GUINEA-BISSAU  (1977) QE II*. Crown*.  Gold foil stamp. Silver Jubilee. Unlisted in Scott. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14872 ND FRENCH POLYNESIA  (1977) Polynesian rulers*.  Set of 4 dated corner imperforate blocks of 4.  Scott Nos C141-4, Yvert Nos PA117-20. . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

14873 ** COM ORO ISLANDS (1978) Elizabeth II Silver Jubilee*.  Gold foil stamp. Unlisted in Scott. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14874 ** COM ORO ISLANDS (1978) Elizabeth II Silver Jubilee*.  Imperforate gold foil stamp. Unlisted in Scott. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14875 ** COM ORO ISLANDS (1978) Elizabeth II at coronation*.  Gold foil stamp. Unlisted in Scott. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14876 ** COM ORO ISLANDS (1978) Elizabeth II at coronation*.  Imperforate gold foil stamp. Unlisted in Scott. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14877 ND M AURITANIA  (1978) King Badouin*.  Full sheet of 20 imperforates.  Scott No 397, Yvert No 399. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

14878 ND M AURITANIA  (1978) Queen Elizabeth II*.  Full sheet of 20 imperforates.  Scott No 398, Yvert No 400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

14879 ND C OM O RO S  (1981) Royal wedding.  Imperforate M /S of 3 + label.  Scott No 524a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14880 ND CENTRAL AFRICA  (1981) Diana & Charles*.  Imperforate gold foil stamp. Scott No C253a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14881 ** CENTRAL AFRICA  (1981) Diana & Charles*.  Gold foil stamp. Scott No C253a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14882 ND CENTRAL AFRICA  (1982) Princess Diana*.  Imperforate gold foil stamp. 21st birthday. Unlisted in Scott. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14883 SS CENTRAL AFRICA  (1982) Princess Diana*.  Gold foil souvenir sheet of 4. 21st birthday. Unlisted in Scott. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14884 ** GUINEA-BISSAU  (1982) Princess Diana*.  Gold foil stamp. 25th birthday Scott No C49a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14885 ND GUINEA-BISSAU  (1982) Princess Diana*.  Imperforate gold foil stamp. 25th birthday Scott No C49a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14886 SS CHAD  (1982) Princess Diana*.  Gold foil souvenir sheet of 4. Scott No C262a. 21st birthday. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14887 ND CENTRAL AFRICA  (1982) Princess Diana's 21st birthday.  Imperforate S/S. Scott No C274. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14888 ND CENTRAL AFRICA  (1982) Birth of Prince W Illiam *.  Imperforate S/S. Scott No C281. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14889 M AQ M ONACO  (1983) Princess Grace*.  Pastel on posterboard drawing of preliminary design signed by artist Cyril de la Patelliere.  M easures 24 x 30 cm

(but could be cut down to 20 x 25 cm to show image and signature).  Scott No 1337. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

14890 ** CENTRAL AFRICA  (1984) Queen m other*. Diana*. Prince W illiam *.  Gold foil stamp. Unlisted in Scott. Queen m other 85th birthday. . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14891 SPE TUVALU (Nukufetau) (1984) Kings &  Queens*.  Set of 6 se-tenant pairs overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 14-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14892 SPE TUVALU (VAIPATU) (1984) British m onarchs*.  Set of 6 se-tenant corner pairs overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 17-22, Yvert No 9. . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14893 SPE TUVALU (Nanum aga) (1984) Kings &  Queens*.  Set of 6 se-tenant pairs overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 23-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14894 SPE TUVALU (Nui) (1984) Kings &  Queens*.  Set of 6 se-tenant pairs overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 25-30. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14895 SPE ST. LUCIA  (1984) Napoleon*. Kings &  Queens*.  Set of 6 se-tenant pairs overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 633-44, Yvert Nos 618-29. . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14896 SPE ST. VINCENT  (1984) Kings &  Queens*.  Set of 6 se-tenant pairs overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 731-42, Yvert Nos 730-41. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14897 ** CENTRAL AFRICA  (1985) Queen m other with grandchildren*.  Gold foil stamp. 85th birthday. Unlisted in Scott. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14898 ND CENTRAL AFRICA  (1985) Queen m other with grandchildren*.  Imperforate gold foil stamp. 85th birthday. Unlisted in Scott. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $220.00

14899 SPE TUVALU (Nanum ea) (1985) Queen M um*.  Set of 4 se-tenant pairs overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 37-44. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14900 SPE ST. LUCIA  (1985) Queen M um*.  Set of 4 se-tenant pairs overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 782-9, Yvert Nos 771-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14901 ND GUINEA  (1985) Charles*. Diana*. Princes Harry & W illiam *.  Imperforate S/S.  Scott No 938. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14902 SPE TUVALU (Nukulaelae) (1986) Queen Elizabeth II*.  Set of 4 overprinted SPECIM EN.  Scott Nos 54-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14903 SPE TUVALU (Vaitupu) (1986) Queen Elizabeth II*.  Set of 4 overprinted SPECIM EN.  Scott Nos 58-61. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14904 SPE TUVALU  (1986) Queen Elizabeth II*.  Set of 4 overprinted SPEC IM EN .  Scott Nos 357-60, Yvert Nos 359-62. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14905 ND BANGLADESH  (1996) Sheikh Rajm an*.  Pair imperforate on registered cover.  Scott No 526. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14906 EL FRANCE  (1996) Jacques M arette*.  Bloc gommé.  Scott No 2538, Yvert No 3015. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14907 VAR BANGLADESH  (1998) Princess Diana*.  Vertical strip of 5 with perforations shifted so they touch the top of the design.  Scott No 570c. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14908 EL FRANCE  (1998) M ichel Debré*.  Bloc gommé.  Scott No 2622, Yvert No 3129. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

14909 ND BANGLADESH  (1999) Shaheed M . M aizuddin*.  Imperforate block of 4.  Scott No 587. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14910 ND BANGLADESH  (1999) Shaheed M . M aizuddin*.  Imperf single used on registered cover.  Scott No 587. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14911 EA FRANCE  (2001) Jacques Chaban-Delm as*.  Pair of die proofs in black signed by the engraver LARRIVIERE. Scott No 2842, Yvert No 3430. . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14912 EP GIBRALTAR  (2004) Queen Elizabeth in lim ousine*.  Black print of S/S celebrating 5oth anniversary of Queen's visit.  Scott No 970. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14913 EA FRANCE  (2004) Felix Eboué*.  D ie proof in blue signed by the engraver JUM ELET. Scott No 3049, Yvert No 3714. Governer-general of French

Equatorial Africa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14914 EA NEW  CALEDONIA  (2006) Governor Bouzet*.  Stage die proof in brown signed by the engraver LAVERGNE and marked "Epreuve d'Atelier."  Scott

No 976.  Very rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $300.00-- $225.00

14915 EP AUSTRIA  (2008) Heinz Fischer*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

14916 EA FRANCE  (2008) Cardinal Richelieu*. Chateau at Indré-st-Loire*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3408. . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14917 M AQ M ONACO  (2011) W edding of Prince Albert &  Charlene W ittstock*. Original artwork, colored pencil w ith cutouts of images on posterboard 29.5 x

21 cm (could be trimmed to 24 x 17 cm to include only the design and signature), signed by the artist. Scott No 2636. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00
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14918 EA FRANCE  (2011) Pom pidou*. Pom pidou Center*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEAUJARD.  Scott No 4042, Yvert No 4561. . . . . . . . .  $225.00-- $175.00

14919 EA FRANCE  (2013) Jacques Baumel*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET. Scott No 4408, Yvert No 4754. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14920 EA FRANCE  (2015) Jacques Baumel*.  Pair of die proofs in blue signed by the engraver JUM ELET. Scott No 4408, Yvert No 4754. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

14921 EP AUSTRIA  (2022) Frederick I "Barbarossa"*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:12101, 12226, 12227, 12235, 12242, 12273, 12612, 12661, 12896, 12920, 12942, 13376, 14004, 14028, 14044, 14069, 14259, 14489, 14566, 

896 World War II/2ème Guerre Mondiale

14922 EL FRANCE  (1943) Civilian laborers*. Horse*.  Deluxe sheet with glassine overlay.  W ar prisoners fam ilies working.  Scott No B160, Yvert No 586. 

Hard to find! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14923 EL FRANCE  (1945) Ruins of Dunkirk*.  Deluxe sheet.  Ravages of W orld W ar II.  Scott No B197.  Yvert No 744. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

14924 EL NEW  CALEDONIA  (1946) W inged Victory*.  Deluxe sheet.  Scott No C14, Yvert No PA54. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14925 EL NEW  CALEDONIA  (1954) Tank landing*.  Deluxe sheet. Scott No C25.  Yvert No PA65.  10th anniversary of liberation. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

14926 EL FRANCE  (1959) Resistance heroes*.  Set of 5 deluxe sheets. Scott Nos 915-9, Yvert Nos 1198-1202. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

14927 EL FRANCE  (1960) Cross of Lorraine*.  Deluxe sheet.  Scott No 967, Yvert No 1264.  20th anniversary of French Resistance. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14928 EL FRANCE  (1961) Renouvin*. Dubray*. Gateaud*. M ère Elisabeth*. Heroes of the Resistance.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 990-3, Yvert Nos

1288-91. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

14929 ND FRANCE  (1964) Deportation*.  Deluxe sheet. Scott No B377, Yvert No 1407. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

14930 EL FRANCE  (1965) Barbed wire*. M an in prison uniform*.  Deluxe sheet, return of deportees.  Scott No 1118, Yvert No 1447. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14931 ESS FRANCE  (1969) M ules*. Tanks*. Soldiers*.  Trial color proof.  Battle of Garigliano.  Scott No 1248, Yvert No 1601. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14932 EL FRANCE  (1969) M ules*. Tanks*. Soldiers*.  Deluxe sheet.  Battle of Garigliano.  Scott No 1248, Yvert No 1601. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14933 EL FRANCE  (1969) Resistance monum ent*.  Deluxe sheet.  Battle of M t. M ouchet.  Scott No 1251, Yvert No 1604. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14934 ESS FRANCE  (1969) Resistance monum ent*.  Trial color proof.  Battle of M t. M ouchet.  Scott No 1251, Yvert No 1604. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

14935 EL FRANCE  (1974) Normandy landing*.  Deluxe sheet.  30th anniversary of liberation of France.  Scott No 1409, Yvert No 1799. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

14936 EA FRANCE  (1984) Soldiers*.  Set of 2 die pairs of proofs (positive &  negative) signed by the engraver BEQUET.  Scott Nos 1929-30, Yvert Nos 2312-3. 

Anniversary of Liberation. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $300.00-- $225.00

14937 EL FRANCE  (1985) 40th anniversary of victory.  Deluxe sheet of triptych.  Scott Nos 1976-7, Yvert Nos 2368-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

14938 EL FRANCE  (1985) 40th anniversary of victory.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 1976-7, Yvert Nos 2368-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

14939 EA FRANCE  (2009) Jean M oulin*.  Pair of die proofs in black signed by the engraver LAVERGNE.  Scott No 3684, Yvert No 4371.  Unified the

Resistance under DeGaulle. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:12013, 12446, 12769, 12896, 12898, 12909, 13366, 13480, 14552, 14833, 14834, 14835, 

897 World Wildlife Federation/WWF

14940 ND NIGER  (1978) Endangered anim als*. W W F logo*.  Set of 6 imperforates. Scott Nos 447-52. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

14941 ESS GUINEA-BISSAU  (2008) Defassa waterbuck (two fem ales)*.  Imperforate minisheet + 4 color separations. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

 See also:12655, 12657, 
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